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A PROPOSITO DI QUESTO MANUALE

L'apparecchio ¢ stato realizzato in conformita con le specifiche Normative Europee in vigore e
protetto in tutte le parti potenzialmente pericolose per l'utente. Leggere attentamente il presente
manuale prima dell'utilizzo. Utilizzare I'apparecchio esclusivamente per I'uso per cui € stato pro-
gettato per evitare possibili infortuni e danni. Tenere a portata di mano questo manuale per future
consultazioni. Qualora si desideri cedere questo apparecchio ad altre persone, ricordarsi di inclu-
dere anche queste istruzioni.

Le informazioni riportate in questo manuale sono marcate dai seguenti simboli, che indicano:

A Pericolo per i bambini

& Avvertenza relativa a ustioni
A Pericolo dovuto a elettricita
Attenzione - danni materiali
A Pericolo di danni derivanti da altre cause

USO PREVISTO

L'apparecchio pud essere utilizzato per cucinare alimenti solidi. Non utilizzare I'apparecchio per cu-
cinare alimenti liquidi. Se si aggiunge una quantita eccessiva di liquido, questo potrebbe fuoriuscire
e danneggiare I'apparecchio.

Questo apparecchio non deve essere adibito ad uso commerciale ed industriale.

Ogni altro utilizzo dell'apparecchio non & previsto dal Costruttore che si esime da qualsiasi respon-
sabilitd per danni di ogni natura, generati da un impiego improprio dell'apparecchio stesso.

L'uso improprio determina inoltre I'annullamento di ogni forma di garanzia.

RISCHI RESIDUI

Avvertenza relativa a ustioni. Non toccare i cestelli, il vano di cottura, le

& piastre antiaderenti e le parti metalliche interne dell'apparecchio durante il
funzionamento dell'apparecchio o nei minuti seguenti il suo spegnimento.
Attendere il raffreddamento delle parti calde.

AVVERTENZE DI SICUREZZA

LEGGERE ATTENTAMENTE LE ISTRUZIONI PRIMA DELL'USO.

* L'apparecchio & stato concepito per essere utilizzato in ambienti domestici o
simili a quello domestico, come ad esempio:

- nelle zone per cucinare riservate al personale dei negozi, negli uffici e in altri
ambienti professionali

- nelle fattorie

- hotel, motel, bed & breakfast e altre strutture di tipo abitativo (per I'uso da parte
dei relativi ospiti).
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Non utilizzare I'apparecchio per scopi diversi da quelli descritti nel presente ma-
nuale. Non si assumono responsabilita per uso errato o per impieghi diversi da
quelli previsti dal presente manuale. L'uso improprio determina inoltre I'annulla-
mento di ogni forma di garanzia.

Si consiglia di conservare gli imballi originali, poiché I'assistenza gratuita non &
prevista per i guasti causati da imballo non adeguato del prodotto al momento
della spedizione ad un Centro di Assistenza autorizzato.

Per non compromettere la sicurezza dell'apparecchio, utilizzare esclusivamente
pezzi di ricambio originali e accessori autorizzati dal costruttore.

L'apparecchio & conforme al Regolamento (CE) No 1935/2004 del 27/10/2004
relativo ai materiali destinati a venire in contatto con i prodotti alimentari.

A Pericolo per i bambini
L'apparecchio pud essere usato da bambini con un'eta superiore a 8 anni e
da persone che hanno capacita fisiche, sensoriali o mentali ridotte, oppure con
mancanza di esperienza o di conoscenza, solo se sono seguiti da una persona
responsabile 0 se hanno ricevuto e compreso le istruzioni e i pericoli presenti
durante l'uso dell'apparecchio.
| bambini non devono giocare con I'apparecchio.
Le operazioni di pulizia e di manutenzione da parte dell'utilizzatore non devono
essere effettuate dai bambini a meno che non abbiano un'eta superiore a 8 anni
e operino sotto sorveglianza.
Tenere sempre I'apparecchio e il cavo di alimentazione fuori dalla portata dei
bambini con eta inferiore agli 8 anni.
Non lasciar pendere il cavo di alimentazione in un luogo dove potrebbe essere
afferrato da un bambino.
Posizionare l'apparecchio in modo tale che i bambini non possano raggiungere
le parti calde.
Gli elementi dell'imballaggio non devono essere lasciati alla portata dei bambini
in quanto potenziali fonti di pericolo.
Allorché si decida di smaltire come rifiuto questo apparecchio, si raccomanda di
renderlo inoperante tagliandone il cavo di alimentazione. Si raccomanda inoltre di
rendere innocue quelle parti dell'apparecchio suscettibili di costituire un pericolo,
specialmente per i bambini che potrebbero servirsi dell'apparecchio per i propri
giochi.

& Avvertenza relativa a ustioni
Scollegare |'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si sia-
no raffreddate prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia € manutenzione.
| cestelli, il vano di cottura, le piastre antiaderenti e le parti metalliche interne
dell'apparecchio possono diventare caldi durante I'uso. Tenere le mani e il viso
lontani dalle parti calde dell'apparecchio.



* Non toccare i cestelli, il vano di cottura, le piastre antiaderenti e le parti metal-
liche interne dell'apparecchio durante il funzionamento dell'apparecchio o nei
minuti seguenti il suo spegnimento. Attendere il raffreddamento delle parti calde.

+ Afferrare il cestello solo per l'impugnatura e utilizzare presine o strofinacci per
rimuovere il cestello.

* Durante la cottura si puo verificare una fuoriuscita di vapore caldo dalla presa
d'aria o dal vano di cottura dell'apparecchio. Tenere le mani e il viso lontani dalla
presa d'aria e dal vano di cottura.

+ Non riempire il cestello con olio. Pericolo di incendio.

+ Durante l'uso, aria e vapore caldi fuoriescono dalla presa d'aria. Tenere le mani
e il viso lontani dalla presa d'aria.

* Quando si rimuove il cestello dal vano di cottura, fuoriescono anche aria e vapo-
re caldi. Tenere le mani e il viso lontani dal vano di cottura.

* Non capovolgere il cestello quando si rimuovono gli alimenti: residui di olio caldo
potrebbero fuoriuscire dal cestello. Pericolo di ustioni.

. & Attenzione: superficie calda.

A Pericolo dovuto a elettricita

* Prima di collegare I'apparecchio alla rete elettrica controllare che la tensione
indicata sulla targa dati posta al di sotto dell'apparecchio corrisponda a quella
della rete locale.

* L'uso di prolunghe elettriche non autorizzate dal fabbricante dell'apparecchio
puod provocare danni e incidenti.

+ Collegare sempre |'apparecchio a una presa con messa a terra.

* Non collegare alcun altro apparecchio ad elevata potenza (stufe, ferri da stiro,
radiatori) alla stessa presa elettrica. Pericolo di sovraccarico elettrico.

+ Non tirare mai il cavo di alimentazione o I'apparecchio stesso per scollegare la
spina dalla presa elettrica.

* Non mettere mai le parti sotto tensione a contatto con l'acqua: rischio di corto
circuito e/o shock elettrico.

* Non lasciare il cavo di alimentazione in contatto con parti taglienti o spigoli vivi.

* Il cavo di alimentazione non deve entrare in contatto con superfici calde.

+ Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si sia-
no raffreddate prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia € manutenzione.

+ Non immergere mai l'apparecchio, la spina e il cavo elettrico in acqua o altri liquidi.

* Non utilizzare I'apparecchio con le mani bagnate o a piedi nudi.

* In caso di inutilizzo, anche per un breve periodo di tempo, spegnere I'apparec-
chio e scollegare sempre la spina del cavo di alimentazione dalla presa elettrica.

* Non lasciare incustodito I'apparecchio mentre é collegato alla rete elettrica.
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Attenzione - danni materiali

+ L'apparecchio deve essere utilizzato e lasciato a riposo su una superficie stabile.

* Non posizionare I'apparecchio su superfici molto calde o nelle vicinanze di fiamme
libere per evitare che il rivestimento possa essere danneggiato.

+ Non posizionare I'apparecchio vicino a materiale infiammabile (per esempio tes-
suti, tende).

* Il cavo di alimentazione non deve entrare in contatto con superfici calde.

+ Non posizionare I'apparecchio o il cavo di alimentazione in prossimita di o sopra a
fornelli elettrici o a gas caldi, o vicino a un forno a microonde o a un forno elettrico.

+ Svolgere completamente il cavo di alimentazione prima dell'utilizzo.

* L'apparecchio non deve essere alimentato attraverso timer esterni o con impian-
ti separati comandati a distanza.

+ Se l'apparecchio emette molto fumo durante il funzionamento, scollegare I'appa-
recchio dalla presa elettrica. Rivolgersi al piu vicino centro di assistenza tecnica
autorizzato per gestire il problema.

+ Non inserire mai ingredienti liquidi all'interno dei cestelli. Se necessario per esi-
genze di cottura, aggiungere piccole dosi di liquido. Verificare sempre che il
liquido sia stato assorbito dagli ingredienti solidi prima di aggiungerne altro.

+ La capacita massima dei cestelli & di circa 2 kg. Non superare mai la capacita
massima durante il riempimento dei cestelli.

* Non riempire mai il cestello oltre il livello massimo.

+ Non ostruire mai la presa d'aria durante il funzionamento dell'apparecchio, per
evitare danni materiali e/o il surriscaldamento dell'apparecchio.

* Inserire gli ingredienti sempre e solo nei cestelli per evitare il contatto del cibo
con le resistenze elettriche.

+ Verificare sempre che i cestelli siano correttamente inseriti nel vano di cottura
prima di avviare l'apparecchio.

+ Non utilizzare mai |'apparecchio senza aver inserito i cestelli nel vano di cottura.

* Per evitare danni all'apparecchio, non inserire utensili od oggetti metallici nei
cestelli.

* Non utilizzare utensili metallici per rimuovere gli alimenti dal cestello o dalle pia-
stre antiaderenti.

* Prima di mettere in funzione I'apparecchio, verificare che i cestelli e il vano di
cottura siano liberi da oggetti estranei.

* Non posizionare mai oggetti sopra I'apparecchio.

* Non far funzionare I'apparecchio a vuoto.

* Non utilizzare I'apparecchio all'aperto.

+ Non lasciare I'apparecchio esposto ad agenti atmosferici (per esempio pioggia,
sole).

* Dopo aver scollegato la spina di alimentazione e dopo aver fatto raffreddare le
parti calde, |'apparecchio dovra essere pulito esclusivamente con un panno non
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abrasivo appena inumidito aggiungendo poche gocce di detergente neutro non
aggressivo.
Non utilizzare mai solventi che danneggiano la plastica.

A Pericolo di danni derivanti da altre cause
Posizionare I'apparecchio ad una distanza di almeno 20 cm da pareti, mobili o
altri apparecchi.

Afferrare il corpo dell'apparecchio per sollevarlo.

Non spostare I'apparecchio senza aver rimosso gli alimenti dai cestelli.
Scollegare sempre |'apparecchio dalla presa elettrica prima di inserire o rimuo-
vere i singoli componenti.

Collocare I'apparecchio in un ambiente sufficientemente illuminato, pulito e con
la presa elettrica facilmente accessibile.

Posizionare I'apparecchio su una superficie piana, stabile e resistente alle alte
temperature.

L'apparecchio non deve essere utilizzato se € stato fatto cadere o se vi sono
segni di danni visibili. Non utilizzare I'apparecchio se il cavo di alimentazione o
la spina risultano danneggiati, o se I'apparecchio stesso risulta difettoso. Tutte le
riparazioni, compresa la sostituzione del cavo di alimentazione, devono essere
eseguite solamente da un Centro Assistenza Ariete o da tecnici autorizzati Ariete,
in modo da prevenire ogni rischio.

EPer il corretto smaltimento del prodotto ai sensi della Direttiva Europea
== 2012/19/EU si prega di leggere il foglietto allegato al prodotto.

* CONSERVARE SEMPRE QUESTE ISTRUZIONI.
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DESCRIZIONE DELL'APPARECCHIO

A - Corpo dell'apparecchio E - Cestell

B - Display touch F - Impugnature dei cestelli
C - Vano di cottura G - Cavo di alimentazione
D - Piastre antiaderenti H - Presa d'aria

DESCRIZIONE DEL DISPLAY TOUCH (FIG. 2)

PROGRAMMI DI COTTURA PREIMPOSTATI

Tasto

Patate fritte surgelate

Patate fresche

Bistecca/Carne rossa

Pesce

Pollo

Pizza

Essiccazione alimenti

Dolci

Tasto di riscaldamento

Tasto di scongelamento

s 2RV Y De

Qs | Tasto MAX CRISP




TASTI FUNZIONE

Tasto Descrizione

Tasto START Consente di avviare la cottura.

Tasto STOP Consente di interrompere o mettere in pausa la
cottura.
Consente di sincronizzare tempi di cottura diversi

Tasto SYNC FINISH per i due cestell, in modo da terminare la cottura
nello stesso momento.
Consente di applicare al secondo cestello le

595 | Tasto DUAL COOK stesse impostazioni scelte per il primo cestello.

Due zone di cottura diventano quindi una, ideale
per grandi quantita di cibo.

Tasto di accensione/spegnimento

Consente di accendere o spegnere l'apparecchio.

Tasto di controllo del cestello 1

Consente di selezionare le impostazioni di cottura
desiderate per il cestello 1.

Tasto di controllo del cestello 2

Consente di selezionare le impostazioni di cottura
desiderate per il cestello 2.

Tasto di impostazione della tempe-
ratura di cottura

Consente di impostare manualmente la tempera-
tura di cottura. Premere i tasti + o - per aumentare
o diminuire la temperatura di cottura.

De® 0-® (¢ 5] © .

Tasto di impostazione del tempo
di cottura

Consente di impostare manualmente il tempo
di cottura. Premere i tasti + o - per aumentare o
diminuire il tempo di cottura.

Dati di identificazione

Sulla targa dati posta sotto la base di appoggio dell'apparecchio sono riportati i seguenti dati d'i-

dentificazione dell'apparecchio:
+ costruttore e marcatura CE

+ modello [Mod.]

* n° di matricola [SN]

* tensione elettrica di alimentazione [V] e frequenza [Hz]
* potenza elettrica assorbita [W]
* numero verde assistenza
Nelle eventuali richieste ai Centri Assistenza Autorizzati, indicare modello e numero di matricola.
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PRIMA DELL'USO

1 Rimuovere il materiale di imballaggio e verificare che tutti i componenti siano presenti.

Verificare che la tensione indicata sulla targa dati posta al di sotto dell'apparecchio corri-
sponda a quella della rete locale.

Attenzione!
Posizionare I'apparecchio ad una distanza di almeno 20 cm da pareti, mobili o altri apparecchi.

Attenzione!
ﬁ Non immergere mai l'apparecchio, la spina e il cavo elettrico in acqua o altri liquidi. Non
riempire d'acqua i cestelli quando sono inseriti nel vano di cottura.

Attenzione!
Scollegare sempre I'apparecchio dalla presa elettrica prima di inserire o rimuovere i singoli
componenti.

2 Posizionare I'apparecchio su una superficie piana, stabile e resistente alle alte temperature.
3 Svolgere completamente il cavo di alimentazione.

Prima di utilizzare I'apparecchio per la prima volta, lavare i componenti rimovibili che entra-
no in contatto con gli alimenti.

4 Lavare i cestelli (E) e le piastre antiaderenti (D). Utilizzare un comune detersivo per piatti e una
spugna morbida, non abrasiva. Asciugare bene.

ISTRUZIONI PER L'USO

L'apparecchio & dotato di due cestelli per la cottura. E possibile cuocere gli alimenti in
entrambi i cestelli (vedere il paragrafo "Doppia cottura"”), o utilizzarne uno solo (vedere il
paragrafo "Cottura singola").

Le piastre antiaderenti consentono di aumentare la croccantezza degli alimenti. L'uso delle
piastre antiaderenti & opzionale.

Prima della cottura

- Se si desidera aumentare la croccantezza degli alimenti, inserire la piastra antiaderente (D) nel
cestello (Fig. 3).

1 Inserire gli alimenti nel cestello (E) (Fig. 4). Non superare il livello massimo. Il livello massimo e
indicato dalla linea in rilievo presente sulla superficie esterna dei cestelli (Fig. 5).

Non riempire il cestello con olio.
2 Inserire il cestello nel vano di cottura (C). Il corretto inserimento avviene con un "click" (Fig. 6).

Attenzione!
Assicurarsi di aver correttamente inserito e bloccato il cestello prima di mettere in funzione
I'apparecchio.

L'apparecchio & dotato di un dispositivo che ne impedisce il funzionamento se i cestelli non
sono inseriti correttamente nel vano di cottura.

3 Inserire la spina nella presa elettrica (Fig. 7).

4 Premere il tasto di accensione/spegnimento (©) (Fig. 8). La scritta "On" compare sul display.
10



Al primo utilizzo, pu6 accadere che I'apparecchio emani un leggero odore e un po' di fumo:
si tratta di un fenomeno perfettamente normale perché alcune parti sono state leggermente
lubrificate, dopo poco tempo il fenomeno scomparira. Questo non avra alcun effetto sul
funzionamento dell'apparecchio.

Cottura singola

1 Premere il tasto di controllo del cestello 1 ((1]) o del cestello 2 ([2]) per attivare la cottura nel
cestello desiderato.

2 Selezionare il programma di cottura preimpostato, in base agli alimenti da cuocere (vedere "Con-
sigli di preparazione" per i dettagli dei programmi).

- Per modificare manualmente la temperatura e il tempo di cottura, premere i tasti + o - di imposta-
zione del tempo (®) e della temperatura ( § ) di cottura. Per aumentare la velocita di selezione,
mantenere premuti i tasti di impostazione del tempo e della temperatura di cottura.

Non & necessario confermare dopo la modifica, dopo qualche minuto la modifica risultera attiva.

3 Premere il tasto START (). L'apparecchio inizia a cuocere gli alimenti.

Durante la cottura, sul display (B) si alterneranno il tempo, che diminuisce, € la temperatura sele-

zionata. Per modificare il tempo e la temperatura durante la cottura, premere il tasto di controllo

del cestello 1 ((1]) o del cestello 2 ([2]), poi premere i tasti + o - di impostazione del tempo o della
temperatura di cottura. Non & necessario confermare dopo la modifica, dopo qualche minuto la
modifica risultera attiva.

L'apparecchio pud essere messo in pausa durante il funzionamento, ad esempio per mescolare gli

ingredienti durante il processo di cottura.

Attenzione!
Pericolo di ustioni. Non toccare il cestello e le parti metalliche dell'apparecchio.

Quando si rimuove il cestello dal vano di cottura, fuoriescono anche aria e vapore caldi.
Tenere le mani e il viso lontani dal vano di cottura.

- Afferrare impugnatura (F) ed estrarre il cestello in uso dal vano di cottura (C) (Fig. 9). L'apparec-
chio interrompe il processo di cottura. L'apparecchio interrompe il processo di cottura. Il sistema
di ventilazione si arresta qualche istante dopo.

- Scuotere il cestello per cuocere gli ingredienti in modo uniforme.

- Per riprendere il funzionamento dell'apparecchio, inserire il cestello nel vano di cottura. L'appa-
recchio riprende automaticamente il processo di cottura.

In alternativa, premere il tasto STOP ((sre» ) per mettere in pausa il funzionamento dell'apparecchio.

Per riprendere il funzionamento dell'apparecchio, premere il tasto START ().

Doppia cottura

La funzione di doppia cottura puo essere utilizzata per cuocere lo stesso alimento in en-
trambi i cestelli, o per cuocere alimenti diversi contemporaneamente.

Se si desidera cuocere lo stesso alimento in entrambi i cestelli, & possibile attivare la funzione DUAL

COOK che trasforma due zone di cottura in una sola, ideale per cuocere grandi quantita di cibo.

1 Premere il tasto di controllo di uno dei due cestelli, poi premere il tasto di controllo dell'altro
cestello.

2 Scegliere il programma di cottura desiderato. Se necessario, modificare manualmente il tempo
e la temperatura di cottura.

11
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- Premere il tasto DUAL COOK ((2sx). Le impostazioni scelte per il secondo cestello selezio-
nato si applicheranno a entrambi i cestelli. Le icone dei tasti di controllo del cestello 1 ((1]) e del
cestello 2 ((2]) lampeggiano.

- Premere il tasto START ((sm)).

In alternativa, & possibile cuocere alimenti diversi nei due cestelli:

- Scegliere le impostazioni di cottura per il cestello 1 e successivamente per il cestello 2. Seguire
la procedura riportata al paragrafo "Cottura singola”.

Scegliere le impostazioni di cottura in base al tipo di alimento inserito in ciascun cestello.

Le impostazioni di cottura scelte possono essere diverse per i due cestelli.

L'apparecchio & dotato della funzione SYNC FINISH, per consentire la sincronizzazione dei tempi

di cottura quando si desidera cuocere alimenti diversi nei due cestelli. In questo modo la cottura

degli alimenti terminera nello stesso momento. Per attivare la funzione SYNC FINISH:

- Scegliere le diverse impostazioni di cottura per i due cestelli, tramite i tasti di controllo del cestel-
lo 1 ((1]) e del cestello 2 ((2]).

- Premere il tasto SYNC FINISH ((ns:)). L'apparecchio regolerd automaticamente I'awvio del
processo di cottura dei due cestelli. La cottura degli alimenti terminera nello stesso momento.

- Premere il tasto START ().

Funzione MAX CRISP

L'apparecchio € dotato della funzione MAX CRISP, che consente di cuocere gli alimenti piti veloce-
mente, in modo da avere cibi piu caldi e croccanti senza I'utilizzo dell'olio.

Per utilizzare questa funzione, le due piastre antiaderenti (D) in dotazione devono sempre essere
presenti nei cestelli per far circolare I'aria in maniera pil uniforme.

Questo programma € ideale per cuocere varie tipologie di alimenti da rendere piu croccanti.

Per attivare la funzione MAX CRISP:

- Inserire la piastra antiaderente (D) nel cestello (E) (Fig. 3).

- Premere il tasto MAX CRISP ( Jiar).

- Se necessario, impostare tempi di cottura diversi in base agli alimenti da cuocere.

- Premere il tasto START (),

Dopo la cottura

Al termine della cottura, I'apparecchio emette alcuni beep.

Se gli ingredienti non sono pronti, bastera reinserire il cestello nel vano di cottura e impostare il
timer per qualche minuto.

- Per interrompere manualmente il processo di cottura, premere il tasto STOP ((ster)).

1 Afferrare I'impugnatura (F) ed estrarre il cestello in uso dal vano di cottura (C) (Fig. 9).
2 Versare gli alimenti in un piatto. Servire in tavola.

Attenzione!

Non toccare i cestelli, il vano di cottura, le piastre antiaderenti e le parti metalliche interne
dell'apparecchio durante il funzionamento dell'apparecchio o nei minuti seguenti il suo spe-
gnimento. Attendere il raffreddamento delle parti calde.

Non capovolgere il cestello quando si rimuovono gli alimenti: residui di olio caldo potrebbero
fuoriuscire dal cestello.

12



Attenzione!
Assicurarsi che gli ingredienti cucinati con I'apparecchio risultino dorati e non neri 0 marroni.
Rimuovere gli eventuali residui di bruciato dagli alimenti.

Non utilizzare utensili metallici per rimuovere gli alimenti dal cestello o dalle piastre antiaderenti.
- Per spegnere manualmente I'apparecchio, premere il tasto di accensione/spegnimento (@).
Un eventuale eccesso di olio sara raccolto nel fondo del cestello.

Al termine del processo di cottura, I'apparecchio pud essere subito riutilizzato per preparare
altri alimenti.

Funzione di autospegnimento

Questo apparecchio ¢ dotato di un timer. Quando il timer arriva a "0", I'apparecchio suona e si spe-
gne automaticamente. Per spegnere manualmente I'apparecchio, premere il tasto di accensione/
spegnimento (@). Il sistema di ventilazione si arresta qualche istante dopo.

CONSIGLI DI PREPARAZIONE

Pre-riscaldare I'apparecchio prima di cuocere gli alimenti ottimizza il risultato finale.

Gli ingredienti piu piccoli necessitano di un tempo di cottura leggermente piu breve rispetto a
ingredienti piti grossi.

Una quantita maggiore di ingredienti richiede un tempo di preparazione leggermente piu lungo
mentre una quantita minore un tempo leggermente pit breve.

Mescolare gli ingredienti piu piccoli a meta cottura ottimizza il risultato finale e aiuta una cottura
uniforme.

Per un risultato croccante, aggiungere un cucchiaio d'olio alle patate fresche o surgelate (Fig. 10)
e utilizzare le piastre antiaderenti (D) in dotazione.

Gli snack da cuocere al forno possono anche essere cotti nella friggitrice ad aria.

La quantita ottimale per preparare delle patatine croccanti & 1,2-1,7 kg circa.
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Programmi preimpostati

La tabella seguente mostra i programmi preimpostati presenti sul display touch.

Ogni simbolo corrisponde a un programma di cottura. Il programma € impostato con una tempera-
tura e un tempo di cottura consigliato in base al tipo di alimento. Il tempo di cottura € indicativo, cio
dipende anche dallo spessore e dalla quantita di ingredienti utilizzata. E possibile modificare tempo
e temperatura dei programmi di cottura preimpostati.

Programma Tempo Temperatura (°C)
Default | Intervallo Default | Intervallo
o | Funzione MAX CRISP 10min | 1-60 min 200 |180-200
w Patate fritte surgelate 15min | 1-60 min 200 150-200
Patate fresche 25min | 1-60 min 200 130-200
@ Bistecca/Carne rossa 20min | 1-60 min 190 120-200
XD |Pesce 15min | 1-60 min 180 | 120-200
J Pollo 25min | 1-60 min 190 120-200
O | pizza 12min | 1-60 min 180 | 160-200
((&p) | Essiccazione 8h 1-24h 65 35-90
@ Dolci 30min | 1-60 min 160 120-200
4§ |Riscaldamento 15min | 160 min 130 | 60-180
i’g Scongelamento 15min | 1-60 min 50 40-90
La tabella seguente mostra tempi e temperature indicative per vari tipi di alimenti:
Patatine fritte (surgelate) 15 — 20 minuti 200°
Patatine fritte (fresche) 20 - 30 minuti in base al taglio della patata ;880
Fritto (di verdura) 10 — 15 minuti 200°
Crocchette 12 - 15 minuti 190°
Crocchette di pollo 10 minuti 200°
Cosce di pollo 20 — 25 minuti 190°
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Bistecca 10 - 15 minuti 190°
Polpette 8 minuti 180°
Scampi 15 — 20 minuti 160°
Torta 20 — 30 minuti 160°
Quiche 25 — 30 minuti 180°
Pesce 15 — 20 minuti lgg
Cotoletta di maiale 10 — 15 minuti 200°
Involtini primavera 10 — 15 minuti 200°
Verdura 10 - 20 minuti 180°

Funzione di riscaldamento

L'apparecchio € dotato di una funzione di riscaldamento per pre-riscaldare I'apparecchio senza
ingredienti o per riscaldare i cibi.

- Premere il tasto di riscaldamento (§§5).

- Se necessario, modificare manualmente il tempo e la temperatura di cottura.

Funzione di scongelamento

L'apparecchio & dotato di una funzione di scongelamento per scongelare i cibi prima della cottura.
- Premere il tasto di scongelamento ( § ).

- Se necessario, modificare manualmente il tempo e la temperatura di cottura.

Funzione di essiccazione

La funzione di essiccazione (Cip) consente di essiccare gli alimenti in modo efficace per una con-
servazione ottimale. L'aria calda circola liberamente all'interno dell'apparecchio, cosi gli alimenti si
asciugano in modo uniforme e con perdite minime di vitamine salutari.

Questa funzione puo essere utilizzata per gustare frutta, verdura e funghi, oppure per essiccare
fiori e piante.

Prima di procedere all'essiccazione, inserire le due piastre antiaderenti in dotazione nei cestelli.
La tabella seguente mostra i tempi e le temperature di essiccazione indicative per vari tipi di alimenti:

Alimento Temperatura Tempo

Erbe 35-40 °C

Verdure 50-55 °C Da 5 a 15/20 ore
Frutta 55-60 °C

Pesce/Carne 65-70 °C Da2a8ore

Il timer pu6 essere impostato fino a 24 ore. Se l'essiccazione dovesse richiedere un tempo mag-
giore, riprogrammare |'apparecchio allo scadere del tempo impostato.
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PULIZIA E MANUTENZIONE

Una pulizia regolare e quotidiana consente di mantenere I'apparecchio efficiente e di prolungare la
durata di vita dell'apparecchio.

Attenzione
Pericolo di shock elettrico. Non immergere mai I'apparecchio, la spina e il cavo elettrico in
acqua o altri liquidi.

Non riempire d'acqua i cestelli quando sono inseriti nel vano di cottura.

Attenzione!
Scollegare I'apparecchio dalla presa elettrica e attendere che le parti calde si siano raffred-
date prima di effettuare qualsiasi operazione di pulizia e manutenzione.

Attenzione!
Non utilizzare detergenti abrasivi o utensili metallici per evitare di graffiare e danneggiare il
rivestimento. Non utilizzare mai solventi che danneggiano la plastica.

Attenzione!
Scollegare sempre I'apparecchio dalla presa elettrica prima di inserire o rimuovere i singoli
componenti.

Pulizia dell'apparecchio

- Pulire le parti fisse dell'apparecchio con un panno umido non abrasivo per non danneggiare il
rivestimento. Asciugare con un panno asciutto.

- Pulire il vano di cottura (C) dell'apparecchio con un panno non abrasivo, imbevuto di acqua
calda. Asciugare con un panno asciutto.

- Pulire le resistenze con un panno asciutto per rimuovere i residui di cibo.

Pulizia dei componenti

Le piastre antiaderenti e i cestelli sono in materiale antiaderente: opacita e segni che po-
trebbero comparire dopo un uso prolungato sono normali e non compromettono la cottura
e il gusto degli alimenti.

- Le piastre antiaderenti e i cestelli possono essere lavati in lavastoviglie. Per prolungare la durata
del trattamento antiaderente, si consiglia di lavare le piastre antiaderenti (D) e i cestelli (E) a
mano. Utilizzare un comune detersivo per piatti e una spugna morbida, non abrasiva.

- Per ammorbidire i residui di cibo nel cestello, & possibile riempirlo con acqua calda. Aggiungere
alcune gocce di detersivo. Lasciare agire per 10 minuti. Lavare e asciugare.

MESSA FUORI SERVIZIO

In caso di messa fuori servizio dell'apparecchio, scollegare la spina di alimentazione dalla presa
elettrica. In caso di rottamazione, provvedere alla separazione dei vari materiali utilizzati nella co-
struzione dell'apparecchio e al loro smaltimento in base alla loro composizione e alle disposizioni
di legge vigenti nel Paese di utilizzo.
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GUIDA ALLA SOLUZIONE DI ALCUNI PROBLEMI

Problemi

Possibili cause

Soluzioni

L'apparecchio non
funziona.

La spina non é stata inse-

rita nella presa elettrica.

Inserire la spina nella presa elettrica, che
deve essere dotata di messa a terra.

Il timer non & stato
impostato.

Premere il tasto di impostazione del tem-
po di cottura () e impostare il tempo di
cottura desiderato.

Il cestello non é stato
inserito correttamente.

Inserire bene il cestello nel vano di cottu-
ra. |l corretto inserimento avviene con un
"click" (Fig. 6).

Gli ingredienti non sono
pronti.

La quantita di ingredienti
all'interno del cestello &
troppo elevata.

Inserire meno ingredienti nel cestello.
Una minore quantita si cucina piu unifor-
memente.

La temperatura imposta-
ta & troppo bassa.

Premere il tasto di impostazione della
temperatura di cottura ( § ) e impostare
una temperatura di cottura pit elevata.
Vedere il libro delle ricette.

Il tempo di cottura impo-
stato e troppo poco.

Premere il tasto di impostazione del
tempo di cottura ((®) e impostare un
tempo di cottura maggiore. Vedere il libro
delle ricette.

Gli ingredienti non sono
cotti uniformemente.

Alcuni tipi di ingredienti
richiedono di essere me-
scolati piu volte durante
la cottura.

Gli ingredienti che stanno in alto, o che
sono ricoperti da altri, devono essere
mescolati durante la cottura.

Gli snack fritti non sono
croccanti.

Si stanno utilizzando tipi
di snack che devono es-
sere cucinati con metodi
tradizionali.

Utilizzare snack da forno o spennellare gli
snack con olio prima di inserirli nel cestello.

Provare a utilizzare la funzione MAX
CRISP per aumentare la croccantezza
dei cibi.

Inserire nel cestello |a piastra antiaderen-
te per aumentare la croccantezza dei cibi.

Il cestello non si inseri-
sce completamente nel
vano di cottura.

La quantita di ingredienti
all'interno del cestello &
troppo elevata.

Inserire meno ingredienti nel cestello.
Una minore quantita si cucina piu unifor-
memente.

Il cestello non é stato
inserito correttamente
nel vano di cottura.

Inserire bene il cestello nel vano di cottu-
ra. |l corretto inserimento avviene con un

"click" (Fig. 6).
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Problemi

Possibili cause

Soluzioni

Del fumo hianco esce
dall'apparecchio.

Si stanno preparando
ingredienti piu grassi.

Quando si friggono ingredienti piu grassi,
si deposita pil olio nel cestello. L'olio
produce pit fumo bianco del normale
durante la cottura. Questo non ha alcun
effetto sulla preparazione degli ingredienti
o sull'apparecchio.

Nel cestello sono rimasti
residui di grasso dalle
precedenti cotture.

Il fumo bianco é causato dal riscaldamento
del grasso o dell'olio presente nel cestello.
Pulire accuratamente il cestello dopo l'uso.

Le patate fresche,
tagliate a bastoncino,
non sono fritte unifor-
memente.

Il tipo di patate utilizzato
non ¢ adatto alla frittura.

Utilizzare patate fresche e assicurarsi di
girarle durante la cottura.

Sciacquare e asciuga-
re le patate prima di
friggerle.

Sciacquare le patate e rimuovere tutto
I'amido che si & depositato sulla superfi-
cie delle patate.

Le patate fresche, ta-

gliate a bastoncino non
sono croccanti appena
escono dalla friggitrice.

La croccantezza delle
patate fritte dipende dal-
la quantita di acqua che
contengono le patate
e dalla quantita di olio

immessa nella friggitrice.

Assicurarsi di asciugare bene l'acqua
dall'esterno delle patate prima di aggiun-
gere l'olio.

Tagliare le patate a piccoli bastoncini per
ottenere pill croccantezza.

Aggiungere un poco di olio in pit per
ottenere pil croccantezza.

Provare a utilizzare la funzione MAX
CRISP per aumentare la croccantezza
dei cibi.

Inserire nel cestello la piastra antiaderen-
te per aumentare la croccantezza dei cibi.
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ABOUT THIS MANUAL

The appliance has been manufactured in compliance with the specific European Standards in
force and all the parts potentially dangerous to the user are protected. Read this manual carefully
before use. Use the appliance only for its intended use to avoid possible injury and damage. Keep
this manual handy for future reference. Should you decide to give this appliance to other people,
remember to include these instructions as well.

The information provided in this manual is marked with the following symbols, which mean:

A Danger for children

& Warning of burns

A Danger due to electricity

Warning — material damage

A Danger of damage due to other causes

INTENDED USE

The appliance can be used to cook solid foods. Do not use the appliance to cook liquid foods. If an
excessive amount of liquid is added, it may leak out and damage the appliance.

This appliance shall not be used for commercial and industrial purposes.

Any other use of the appliance is not intended by the Manufacturer, which is exempt from any li-
ability for damage of any kind, generated by improper use of the appliance.

Improper use also results in voiding any form of warranty.

RESIDUAL RISKS

Warning of burns. Do not touch the baskets, the cooking compartment, the

& non-stick plates and the internal metal parts of the appliance when the ap-
pliance is operational or in the minutes following its shut-down. Wait for the
cooling of hot parts.

SAFETY WARNINGS

READ THE INSTRUCTIONS CAREFULLY BEFORE USE.

+ The appliance has been designed to be used for household purposes or similar,
such as:

- in cooking areas reserved for shop staff, offices and other professional environ-
ments

- on farms

- hotels, motels, bed & breakfasts and other residential facilities (for use by guests).

+ Do not use the appliance for purposes other than those described in this manual.
The manufacturer declines any responsibility for misuse or for any use other
than those specified in this manual. Improper use also results in voiding any form
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of warranty.

+ We suggest keeping the original packaging, as free assistance is not provided
for failures resulting from inadequate packaging of the product at the time of
shipping to an authorized Service Centre.

* In order not to compromise the safety of the appliance, use only original spare
parts and accessories authorized by the manufacturer.

* The appliance complies with the Regulation (EC) No. 1935/2004 of 27/10/2004
concerning the materials intended to come into contact with food products.

A Danger for children

+ The appliance can be used by children over 8 years of age and by people with
reduced physical, sensory or mental capacities, or who lack experience or
knowledge, only if they are supervised by a responsible person or if they have
received and understood the instructions and the existing dangers when using
the appliance.

+ Children shall not play with the appliance.

+ Cleaning and maintenance by the user shall not be carried out by children unless
they are older than 8 years and are supervised during the operation.

* Always keep the appliance and the power cord out of the reach of children under

the age of 8.

Do not let the power cord hang in a place where it could be grasped by a child.

Position the appliance so that children cannot reach the hot parts.

Do not leave the packaging near children as it is a potential source of danger.

If you decide to dispose of this appliance as waste, it is recommended to make it

inoperative by cutting the power cord. It is also recommended to make harmless

the parts of the appliance which could constitute a danger, especially for children

who could use the appliance as a game.

& Warning of burns

* Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool
down before carrying out any cleaning and maintenance operations.

+ The baskets, the cooking compartment, the non-stick plates and the internal
metal parts of the appliance can become hot during use. Keep your hands and
face away from the hot parts of the appliance.

+ Do not touch the baskets, the cooking compartment, the non-stick plates and the
internal metal parts of the appliance when the appliance is operational or in the
minutes following its shut-down. Wait for the cooling of hot parts.

+ Grab the basket only by the handle and use pot holders or tea towels to remove
the basket.

* Hot steam may escape from the air intake or the cooking compartment of the ap-
pliance during cooking. Keep your hands and face away from the air intake and
the cooking compartment.
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* Do not fill the basket with oil. Danger of fire.

* During use, air and hot steam are released from the air intake. Keep your hands
and face at a safe distance from the air intake.

+ When the basket is removed from the cooking compartment, air and hot steam

also escape. Keep your hands and face away from the cooking compartment.

Do not turn the basket upside down when removing food: hot oil residues may

leak out of the basket. Danger of burns.

. & Warning: hot surface.

A Danger due to electricity
Before connecting the appliance to the power supply, check that the voltage
shown on the data plate under the appliance matches the local voltage supply.
The use of extension cords not authorized by the manufacturer can lead to dam-
ages and accidents.
Always connect the appliance to an earthed socket.
Do not connect any other high-power equipment (such as stoves, irons, radia-
tors) to the same power outlet. Danger of electric overload.
Never pull the power cord or the appliance to disconnect the plug from the power
outlet.
Never put live parts in contact with water: risk of short circuit and/or electric
shock.
Do not leave the power cord against sharp parts or sharp edges.
The power cord shall not touch hot surfaces.
Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool
down before carrying out any cleaning and maintenance operations.
Never immerse the appliance, the plug and the power cord in water or other
liquids.
Do not use the appliance if your hands are wet or if you are barefoot.
If the appliance is left unused, also for a short period of time, turn it off and al-
ways unplug the power cord from the power outlet.
Do not leave the appliance unattended while connected to the power supply.

Warning - material damage
The appliance shall be used and left at rest on a stable surface.
Do not place the appliance on very hot surfaces or near open flames to prevent
the coating from being damaged.
Do not place the appliance near inflammable materials (such as fabrics, cur-
tains).
The power cord shall not touch hot surfaces.
Do not place the appliance or the power cord near or over hot electric or gas
stoves, or near a microwave or electric oven.
* Fully unwind the power cord before use.
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* The appliance must not be power supplied by external timers or separate re-
mote-controlled systems.

« If the appliance produces a lot of smoke during operation, unplug the appliance
from the power outlet. Contact the nearest authorized technical service centre to
solve the problem.

* Never add liquid ingredients into the baskets. If necessary for cooking needs,
add small quantities of liquid. Always check that the liquid has been absorbed by
the solid ingredients before adding more.

+ The maximum capacity of the baskets is approximately 2 kg. Never exceed the
maximum capacity when filling the baskets.

* Never fill the basket over the maximum level.

+ Do not obstruct the air intake when the appliance is operational, to avoid material
damage and/or the appliance overheating.

* Put the ingredients only into the basket to prevent the food from touching the
electric resistances.

+ Always ensure the baskets are properly inserted into the cooking compartment
before starting the appliance.

* Never use the appliance without inserting the baskets into the cooking compart-
ment.

+ To avoid damaging the appliance, do not place metal tools or objects into the
baskets.

+ Do not use metal tools to remove food from the basket or the non-stick plates.

+ Before putting the appliance into operation, check that the baskets and the cook-

ing compartment are free from foreign objects.

Never place objects on the appliance.

Do not operate the appliance empty.

Do not use the appliance outdoors.

Do not leave the appliance exposed to weathering (such as rain or sun).

After unplugging the appliance and when hot parts have cooled down, the appli-

ance shall only be cleaned using a non-abrasive cloth slightly damped with water

and a few drops of mild, non-aggressive detergent.

* Never use solvents that damage plastic parts.

A Danger of damage due to other causes

* Place the appliance at a distance of at least 20 cm from walls, furniture or other
appliances.

* In order to lift the appliance, hold it by the body.

* Do not move the appliance without removing the food from the baskets.

* Always unplug the appliance from the power outlet before inserting or removing
individual components.

* Place the appliance in an environment that is sufficiently lit, clean and where the
power outlet is easily accessible.
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* Place the appliance on a flat, stable and heat resistant surface.

+ The appliance shall not be used if it has been dropped or if there are visible signs
of damage. Do not use the appliance if the power cord or the plug are damaged,
or if the appliance is faulty. All repairs, including the power cord replacement,
shall be carried out only by an Ariete Service Centre or by Ariete authorized
technicians, in order to prevent any risk.

E For the proper disposal of the product in accordance with the European Direc-

== tive 2012/19/EU, please read the leaflet attached to the product.

* ALWAYS KEEP THESE INSTRUCTIONS FOR FUTURE REF-
ERENCE.
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DESCRIPTION OF THE APPLIANCE

A - Body of the appliance E - Basket

B - Touch screen display F - Basket handles
C - Cooking compartment G - Power cord

D - Non-stick plates H - Air intake

TOUCH SCREEN DISPLAY DESCRIPTION (FIG. 2)

PRE-SET COOKING PROGRAMS

Button

Frozen chips

Fresh potatoes

Steak/red meat

Fish

Chicken

Pizza

Food dehydration

Baked desserts

Heating button

Defrost button

s 2RV Y De

Qs | MAX CRISP button
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FUNCTION BUTTONS

Button Description
START button Allows to start cooking.
STOP button Allows to stop or pause cooking.
Allows the user to synch different cooking times
SYNC FINISH button for the two baskets, in order to finish cooking at
the same time.
Allows the user to apply to the second basket the
595 | HUAL COOK button same settings selected for the first basket. Two
cooking zones become one, ideal for large quanti-
ties of food.
Onl/off button Allows the user to turn on or off the appliance.

Basket 1 control button

Allows to select the desired cooking settings for
basket 1.

Basket 2 control button

Allows to select the desired cooking settings for
basket 2.

Cooking temperature setting
button

Allows the user to manually adjust the cooking
temperature. Press the + or - buttons to raise or
lower the cooking temperature.

ve® 0-0 & & O @

Cooking time setting button

Allows the user to manually adjust the cook-
ing time. Press the + or - buttons to increase or
decrease the cooking time.

Identification data

The following identification data of the appliance are reported on the data plate under the base of

the appliance:

+ manufacturer and CE marking
+ model [Mod.]

+ serial number [SN]

+ power supply voltage [V] and frequency [Hz]
+ electrical power consumption [W]
+ assistance toll-free phone number
For any requests to the Authorized Service Centres, specify model and serial number.
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BEFORE USE

1 Remove the packing material and check that all components are present.
Check the voltage indicated on the data plate under the appliance matches the local voltage
supply.

Warning!

Place the appliance at a distance of at least 20 cm from walls, furniture or other appliances.

Warning!
ﬁ Never immerse the appliance, the plug and the power cord in water or other liquids. Do not
fill the baskets with water when they are installed in the cooking compartment.

Warning!
Always unplug the appliance from the power outlet before inserting or removing individual
components.

2 Place the appliance on a flat, stable and heat resistant surface.
3 Fully unwind the power cord.

Before using the appliance for the first time, wash the removable parts that come into con-
tact with food.

4 Wash the baskets (E) and the non-stick plates (D). Use a common dish detergent and a soft
non-abrasive sponge. Dry well.

INSTRUCTIONS FOR USE

The appliance is equipped with two cooking baskets. It is possible to cook foods in both
baskets (read the "Dual cooking" paragraph) or to only use one (read the "Single cooking"
paragraph).

The non-stick plates increase the crunchiness of the food. The use of the non-stick plates
is optional.

Before cooking
- If you want to increase the crunchiness of your foods, insert the non-stick plate (D) into the bas-
ket (Fig. 3).
1 Place the food into the basket (E) (Fig. 4). Do not exceed the maximum level. The maximum level
is indicated by the raised line on the external surface of the baskets (Fig. 5).
Do not fill the basket with oil.
2 Insert the basket into the cooking compartment (C). The correct insertion is done with a "click"
(Fig. 6).
Warning!
Make sure the basket is correctly installed and locked before operating the appliance.
The appliance is equipped with a system that prevents its operation if the baskets are not
properly inserted into the cooking compartment.
3 Plug the appliance into the power outlet (Fig. 7).
4 Press the ON/OFF button (©) (Fig. 8). The display shows the word "On".
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When using the appliance for the first time, you may notice the release of a slight smell
and a little smoke: this is to be considered perfectly normal because some parts have been
slightly lubricated, it will stop occurring after a short time. This will have no effect on the
operation of the appliance.

Single cooking

1 Press the basket 1 ((1]) or the basket 2 ([2]) control button to enable cooking in the desired
basket.

2 Select the pre-set cooking program, depending on the type of food to cook (read "Cooking Tips"
for details on the programs).

- To manually change the cooking temperature and time, press the + or - buttons for setting the
cooking time ((®) and temperature ( § ). To increase the selection speed, press and hold down
the cooking time and temperature setting buttons.

It is not necessary to confirm the change, after a few minutes the change will be effective.

3 Press the START button ((s==)). The appliance starts to cook food.

While cooking, the display (B) will alternately show the decreasing time and the set temperature. To

change the time and temperature during cooking, press the basket 1 ((1]) or the basket 2 ((2]) control

button, then press the + or - buttons for setting the cooking time or temperature. It is not necessary to
confirm the change, after a few minutes the change will be effective.

The appliance can be paused during operation, e.g. to mix the ingredients during the cooking

process.

&Warning!

Danger of burns. Do not touch the metal parts of the appliance.

When the basket is removed from the cooking compartment, air and hot steam also escape.
Keep your hands and face away from the cooking compartment.

- Grab the handle (F) and remove the basket in use from the cooking compartment (C) (Fig. 9).
The appliance stops the cooking process. The appliance stops the cooking process. The ventila-
tion system stops a few moments later.

- Shake the basket to cook the ingredients evenly.

- The resume the appliance operation, insert the basket into the cooking compartment. The appli-
ance automatically resumes the cooking process.

Alternatively, press the STOP ((str) button to pause the appliance operation. To resume the

appliance operation, press the START ((s==)) button.

Dual cooking

The dual cooking function can be used to cook the same food in both baskets, or to cook
different foods at the same time.

If you want to cook the same food in both baskets, it is possible to activate the DUAL COOK func-

tion, which will turn the two cooking zones into one, ideal to cook large quantities of food.

1 Press the control button of one of the two baskets, then press the control button of the other basket.

2 Select the desired cooking program. If necessary, manually change the cooking time and tem-
perature.

- Press the DUAL COOK button (2 )). The settings chosen for the second basket selected will
apply to both baskets. The symbols of basket 1 ((1]) and basket 2 ((2]) control buttons flash.
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- Press the START button ().

Alternatively, it is possible to cook different foods in the two baskets:

- Select the cooking settings for basket 1, then for basket 2. Follow the procedure described in the
"Single cooking" paragraph.

Select the cooking settings according to the food placed in each basket.

The cooking settings selected can be different for the two basket.

The appliance is equipped with the SYNC FINISH function, to synch the cooking time when you

want to cook different foods in the two baskets. The cooking of the foods will therefore finish at the

same time. To activate the SYNC FINISH function:

- Select the different cooking settings for the two baskets through the basket 1 ((1]) and basket 2
((2J) control buttons.

- Press the SYNC FINISH button ((G4s.)). The appliance will regulate automatically the start of
the cooking process of the two baskets. The cooking of the foods will finish at the same time.

- Press the START button ((sme)).

MAX CRISP function

The appliance is equipped with the MAX CRISP function, to cook the foods quickly, in order to get
warmer and more crispy foods without using oil.

To use this function, the two supplied non-stick plates (D) shall always be inserted into the baskets
to circulate air more evenly.

This program is ideal to cook different types of foods and make them crispier.

To activate the MAX CRISP function:

- Place the non-stick plate (D) into the basket (E) (Fig. 3).

- Press the MAX CRISP button ( Jaer )-

- If necessary, set different cooking times depending on the type of food to cook.

- Press the START button ().

After cooking

When cooking is complete, the appliance beeps a few times.

If the ingredients are not ready, put the basket back into the cooking compartment and set the timer

to a few more minutes.

- To manually stop the cooking process, press the STOP button ().

1 Grab the handle (F) and remove the basket in use from the cooking compartment (C) (Fig. 9).

2 Put the food on a plate. Serve out.

& Warning!
Do not touch the baskets, the cooking compartment, the non-stick plates and the internal
metal parts of the appliance when the appliance is operational or in the minutes following its
shut-down. Wait for the cooling of hot parts.

Do not turn the basket upside down when removing food: hot oil residues may leak out of
the basket.

Warning!
Make sure that the ingredients cooked into the appliance are golden brown and not black or
dark. Remove the possible burned parts from the ingredients.
Do not use metal tools to remove food from the basket or the non-stick plates.
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- To turn the appliance off manually, press the on/off button ((©).
Any oil residue will be collected at the bottom of the basket.

At the end of the cooking process, the appliance can be used immediately to prepare other
food.

Auto-off function

This appliance has a timer. When the timer reaches "0", the appliance beeps and turns off auto-
matically. To turn the appliance off manually, press the on/off button ((©)). The ventilation system
stops a few moments later.

PREPARATION TIPS

Pre-heating the appliance before cooking food optimizes the final result.

The smaller ingredients require a shorter cooking time compared to the bigger ingredients.

A larger amount of ingredients requires a slightly longer preparation time while a smaller amount
requires a slightly shorter time.

Stirring the smaller ingredients while cooking optimizes the final result and helps to cook the ingre-
dients evenly.

For a crunchy result, add a tablespoon of oil to fresh or frozen potatoes (Fig. 10) and use the non-
stick plates (D) supplied.

You can cook in the airy fryer also the snacks that normally you bake.

The optimal amount to make crispy fries is about 1.2-1.7 kg.
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Pre-set programs

The following table shows the pre-set programs available on the touch screen display.

Each symbol corresponds to a cooking program. The program is set with a recommended cooking
temperature and time based on the type of food. The cooking time is approximate, it depends also
on the thickness and the quantity of the ingredients used. It is possible to change the time and
temperature of the pre-set cooking programs.

Program Time Temperature (°C)
Default | Interval Default | Interval
e | MAX CRISP function 10min | 1-60 min 200 [ 180-200
w Frozen chips 15min | 1-60 min 200 150 - 200
Fresh potatoes 25min | 1-60 min 200 130 - 200
@ Steak/red meat 20min | 1-60 min 190 | 120-200
x> [Fish 15min | 1-60 min 180 | 120-200
J Chicken 25min | 1-60 min 190 120 - 200
O | pizza 12min | 1-60 min 180 | 160- 200
(&) | Dehydration 8h 1-24h 65 35-90
@ Baked desserts 30min | 1-60 min 160 120 - 200
m Heating system 15min | 1-60 min 130 |60-180
& Defrost 15min | 1-60 min 50 40-90
0
The following table shows approximate times and temperatures for different types of food:
Chips (frozen) 15 - 20 minutes 200°
. 20 - 30 minutes depending on how the 180°
Chips (fresh) potato is cut 200°
Fried vegetables 10 — 15 minutes 200°
Croquettes 12 — 15 minutes 190°
Chicken nuggets 10 minutes 200°
Chicken legs 20 — 25 minutes 190°
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Steak 10 - 15 minutes 190°
Meatballs 8 minutes 180°
Scampi 15 — 20 minutes 160°
Cake 20 — 30 minutes 160°
Quiche 25 — 30 minutes 180°
Fish 15 — 20 minutes lgg
Pork cutlet 10 — 15 minutes 200°
Spring rolls 10 — 15 minutes 200°
Vegetables 10 - 20 minutes 180°

Preheating function

The appliance is equipped with a heating function to pre-heat the appliance without ingredients or
to reheat food.

- Press the heating button (§§§ ).

- If necessary, manually change the cooking time and temperature.

Defrost function

The appliance is equipped with a defrost function to defrost food before cooking.
- Press the defrost button ( & ).

- If necessary, manually change the cooking time and temperature.

Dehydration function

The dehydration function () allows to effectively dehydrate foods for optimal storage. Warm air
circulates freely inside the appliance drying the foods evenly while minimising the loss of healthy
vitamins.

This function can be used to enjoy fruits, vegetables and mushrooms, or to dry flowers and plants.
Before dehydrating, insert the two non-stick plates supplied into the baskets.

The following table shows approximate dehydrating times and temperatures for different types of
food:

Food Temperature Time
Herbs 35-40 °C
o From 5 to 15/20
Vegetables 50-55 °C hours
Fruit 55-60 °C
) o From2to 8
Fish/Meat 65-70 °C hours

The timer can be set up to 24 hours. If the dehydration requires more time, set the appliance again
at the end of the set time.
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CLEANING AND MAINTENANCE

Regular and daily cleaning maintains the appliance efficient and extends the life of the appliance.

AWarning

Danger of electric shock. Never immerse the appliance, the plug and the power cord in water
or other liquids.

Do not fill the baskets with water when they are installed in the cooking compartment.

& Warning!
Unplug the appliance from the power outlet and wait for the hot parts to cool down before
carrying out any cleaning and maintenance operations.

Warning!

Do not use abrasive cleansers or metal tools to avoid scratching and damaging the coating.
Never use solvents that damage plastic parts.

Warning!
Always unplug the appliance from the power outlet before inserting or removing individual
components.

Cleaning the appliance

- Clean the fixed parts of the appliance using a non-abrasive damp cloth to prevent damaging the
coating. Dry using a dry cloth.

- Clean the cooking compartment (C) using a non-abrasive cloth, soaked in warm water. Dry using
a dry cloth.

- Clean the resistances with a dry cloth to remove residual of food.

Cleaning the components

The non-stick plates and the baskets are made of non-stick material: any opacity and mark
which may appear after prolonged use is normal and does not affect cooking and food taste.

- The non-stick plates and the baskets are dishwasher safe. To extend the life of the non-stick
coating, it is recommended to handwash the non-stick plates (D) and the baskets (E). Use a
common dish detergent and a soft non-abrasive sponge.

- To soften the residues of food in the basket, it is possible to fill it with hot water. Add a few drops
of detergent. Let effect for 10 minutes. Wash and dry.

DECOMMISSIONING

In the event of the appliance decommissioning, disconnect the power plug from the power outlet.
Should the appliance be disposed of, separate the various materials used in the construction of
the appliance and dispose of them according to their composition and the legal provisions in force
in the country of use.
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TROUBLESHOOTING

Problems

Possible causes

Solutions

The appliance does not
work.

The power cord is not
plugged in.

Insert the plug into the power socket,
which must be earthed.

The timer has not been
set.

Press the cooking time setting button ((®)
and set the desired cooking time.

The basket has not been
inserted correctly.

Properly insert the basket into the cook-
ing compartment. The correct insertion is
done with a "click" (Fig. 6).

The ingredients are not
ready.

The quantity of ingre-
dients in the basket is
too big.

Put less ingredients into the basket. Small
food quantities are easier to be cooked
evenly.

The set temperature is
too low.

Press the cooking temperature setting
button ( § ) and set a higher cooking
temperature. Refer to the recipes book.

The cooking time se-
lected is too short.

Press the cooking time setting button ((®)
and set a longer cooking time. Refer to the
recipes book.

The ingredients are not
cooked evenly.

Some ingredients
required to be stirred
several times while
cooking.

The ingredients on top or that are
covered with other ingredients must be
stirred while cooking.

The fried snacks are
not crispy.

You are using snacks
that have to be cooked
in a traditional way.

Use snacks for the oven or brush the
snacks with oil before putting them into
the basket.

Try using the MAX CRISP function, to
increase the food crunchiness.

Insert the non-stick plate into the basket
to increase the food crunchiness.

The basket cannot be
inserted completely into
the cooking compart-
ment.

The quantity of ingre-
dients in the basket is
too big.

Put less ingredients into the basket. Small
food quantities are easier to be cooked
evenly.

The basket has not been
inserted correctly into
the cooking compart-
ment.

Properly insert the basket into the cook-
ing compartment. The correct insertion is
done with a "click" (Fig. 6).
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Problems

Possible causes

Solutions

White smoke comes
out of the appliance.

The ingredients you are
cooking are greasier.

When you fry greasier ingredients more
oil deposits in the container. The oil pro-
duces more white smoke while cooking.
This has no effect on the preparation of
the ingredients or on the appliance.

In the basket there
are some residuals of
grease left from the
previous cooking.

The white smoke is caused by the warm-
ing of the grease or oil in the basket.
Clean the basket thoroughly after use.

Fresh potatoes, cut
in sticks, are not fried
evenly.

The type of potatoes
used is not suitable for

frying.

Use fresh potatoes and make sure to mix
them while cooking.

Wash and dry the pota-
toes before frying them.

Wash the potatoes and remove all the
starch that has deposited on the pota-
toes.

The fresh potatoes, cut
in sticks are not crispy
when | take them out of
the fryer.

The crunchiness of the
fried potatoes depends
on the quantity of

water contained in the
potatoes and from the
quantity of oil introduced
into the fryer.

Make sure to dry the water from the
external parts of the potatoes before you
add the oil.

Cut the potatoes in smaller sticks for
more crunchiness.

Add a bit more oil for more crunchiness.

Try using the MAX CRISP function, to
increase the food crunchiness.

Insert the non-stick plate into the basket
to increase the food crunchiness.
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A PROPOS DU MANUEL

L'appareil a été fabriqué conformément aux Normes européennes spécifiques en vigueur et toutes
les piéces potentiellement dangereuses pour ['utilisateur sont protégées. Lisez ce manuel avec
attention avant ['utilisation. Utilisez cet appareil uniquement aux fins pour lesquelles il a été congu
afin d'éviter tout risque de blessure et de dommage. Conservez ce manuel a portée de main pour
référence future. Si vous souhaitez transmettre cet appareil a d'autres personnes, n'oubliez pas
d'inclure également ces instructions.

Les informations contenues dans ce manuel sont marquées des symboles suivants, qui indiquent :

A Danger pour les enfants

& Avertissement contre les brilures

A Danger électrique

Attention - dommages matériels
A Danger de dommages dus a d'autres causes

UTILISATION PREVUE

L'appareil peut étre utilisé pour cuisiner des aliments solides. N'utilisez pas I'appareil pour cuisiner
des aliments liquides. Si on ajoute une quantité excessive de liquide, il pourrait s'échapper et
endommager I'appareil.

Cet appareil ne doit pas étre utilisé a des fins commerciales et industrielles.

Toute autre utilisation de I'appareil n'est pas prévue par le Fabricant, qui est exonéré de toute res-
ponsabilité pour les dommages de toute nature, générés par une mauvaise utilisation de I'appareil.
Une utilisation incorrecte entraine également 'annulation de toute forme de garantie.

RISQUES RESIDUELS

&Avertissement contre les bralures. Ne touchez pas les paniers, le compar-

timent de cuisson, les plaques antiadhésives et les parties métalliques in-
ternes de I'appareil pendant le fonctionnement de I'appareil ou dans les mi-
nutes suivant son arrét. Laissez refroidir les parties chaudes.

AVERTISSEMENTS DE SECURITE

LISEZ ATTENTIVEMENT LES INSTRUCTIONS AVANT L'UTILISATION.

* L'appareil a été congu pour étre utilisé dans des environnements domestiques
ou similaires, tels que :

- dans les coins cuisine réservés au personnel des magasins, dans les bureaux et
autres environnements professionnels

- dans les fermes

- hétels, motels, chambres d'hétes et autres installations de type logement (a
l'usage de leurs clients).
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* N'utilisez pas I'appareil a des fins autres que celles décrites dans ce manuel.
Aucune responsabilité n'est assumée pour une utilisation incorrecte ou pour des
utilisations autres que celles spécifiées dans ce manuel. Une utilisation incor-
recte entraine également I'annulation de toute forme de garantie.

* Il est conseillé de conserver I'emballage d'origine, car les dommages dus a un
emballage inapproprié lors de I'expédition & un Centre d'Assistance agréé ne
sont pas couverts par |'assistance gratuite.

+ Afin de ne pas compromettre la sécurité de I'appareil, n'utilisez que des piéces
de rechange et des accessoires d'origine autorisés par le fabricant.

* L'appareil est conforme au réglement (CE) n°1935/2004 du 27/10/2004 concer-
nant les matériaux destinés a entrer en contact avec les produits alimentaires.

A Danger pour les enfants

+ L'appareil peut étre utilisé par les enfants de plus de 8 ans et par des personnes
aux capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites, ou manquant d'ex-
périence ou de connaissances, uniquement s'ils sont supervisés par une per-
sonne responsable ou s'ils ont regu et compris les instructions et les dangers
existants lors de ['utilisation de I'appareil.

* Les enfants ne doivent pas jouer avec |'appareil.

* Les opérations de nettoyage et d'entretien par |'utilisateur ne doivent pas étre
effectuées par des enfants sauf s'ils ont plus de 8 ans et opérent sous surveil-
lance.

+ Gardez toujours l'appareil et le cable d'alimentation hors de la portée des en-
fants de moins de 8 ans.

* Ne laissez pas pendre le cable d'alimentation dans un endroit ou il pourrait étre
saisi par un enfant.

* Placez I'appareil de maniére que les enfants ne puissent pas toucher les parties
chaudes.

* Les éléments d'emballage ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants car
ils sont des sources potentielles de danger.

+ Sivous décidez d'éliminer cet appareil en tant que déchet, il est recommandé de
le rendre inopérant en coupant le cable d'alimentation. Il est également recom-
mandé de rendre inoffensives les parties de I'appareil qui pourraient constituer un
danger, notamment pour les enfants qui pourraient utiliser I'appareil pour jouer,

& Avertissement contre les bralures

+ Débranchez I'appareil de la prise électrique et attendez le refroidissement des
parties chaudes avant d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.

* Les paniers, le compartiment de cuisson, les plaques antiadhésives et les parties
métalliques internes de I'appareil peuvent devenir chauds pendant ['utilisation.
Gardez vos mains et votre visage éloignés des parties chaudes de l'appareil.

* Ne touchez pas les paniers, le compartiment de cuisson, les plaques antiadhé-
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sives et les parties métalliques internes de I'appareil pendant le fonctionnement
de 'appareil ou dans les minutes suivant son arrét. Laissez refroidir les parties
chaudes.

* Ne saisissez le panier que par la poignée et utilisez des maniques ou des tor-
chons pour retirer le panier.

+ Pendant la cuisson, de la vapeur chaude peut s'échapper de I'entrée d'air ou
du compartiment de cuisson de l'appareil. Gardez vos mains et votre visage
éloigneés de l'entrée d’air et du compartiment de cuisson.

* Ne remplissez pas le panier d’huile. Danger d'incendie.

* Lors de l'utilisation, de I'air et de la vapeur chauds s’échappent de I'entrée d’air.
Gardez les mains et le visage a distance de I'entrée d’air.

* Lorsque vous retirez le panier du compartiment de cuisson, de l'air et de la
vapeur chauds s’échappent. Gardez les mains et le visage a distance du com-
partiment de cuisson.

* Ne retournez pas le panier lorsque vous sortez des aliments : des résidus d'huile
chaude peuvent s'échapper du panier. Danger de brilures.

. & Attention : surface chaude.

A Danger électrique

+ Avant de brancher 'appareil sur le secteur, vérifiez que la tension indiquée sur la
plaque signalétique située sous l'appareil correspond a celle du secteur local.

« L'utilisation de rallonges non autorisées par le fabricant de I'appareil peut provo-
quer des dommages et des accidents.

* Branchez I'appareil uniquement sur une prise mise a la terre.

* Ne branchez pas d’autres appareils a puissance élevée (poéles, fers a repasser,
radiateurs électriques) sur la méme prise électrique. Danger de surcharge élec-
trique.

* Ne tirez jamais sur le cable d'alimentation ou sur I'appareil pour débrancher la
fiche de la prise électrique.

* Ne mettez jamais de piéces sous tension en contact avec de l'eau : risque de
court-circuit et/ou de choc électrique.

* Ne laissez pas le cable d'alimentation en contact avec des piéces coupantes et
des arétes vives.

+ Le cable d'alimentation ne doit pas entrer en contact avec des surfaces chaudes.
+ Débranchez I'appareil de la prise électrique et attendez le refroidissement des
parties chaudes avant d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.

* Ne plongez jamais l'appareil, la fiche et le cable d'alimentation dans I'eau ou
d'autres liquides.

* N'utilisez pas I'appareil si vous avez les mains mouillées ou les pieds nus.

* Lorsque l'appareil n'est pas utilisé, méme pour une courte période, éteignez-le
et débranchez toujours la fiche du cable d'alimentation de la prise électrique.

* Ne laissez pas I'appareil sans surveillance lorsqu'il est branché sur le secteur.
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A Attention - dommages matériels

+ L'appareil doit étre utilisé et laissé a I'arrét sur une surface stable.

* Ne placez pas |'appareil sur des surfaces trés chaudes ou a proximité de flammes
nues pour éviter d'endommager le revétement.

* Ne placez pas I'appareil a proximité de matériaux inflammables (par exemple

T tissus, rideaux).
A« Le cable d'alimentation ne doit pas entrer en contact avec des surfaces chaudes.

* Ne placez pas I'appareil ou le cable d'alimentation & proximité ou au-dessus
d'une cuisiniere électrique ou a gaz chaude, ou a proximité d'un four a mi-
cro-ondes ou d'un four électrique.

+ Déroulez complétement le cable d'alimentation avant I'utilisation.

* L'appareil ne doit pas étre alimenté par des minuteries externes ou des sys-
temes de contréle a distance.

+ Si 'appareil émet beaucoup de fumée pendant le fonctionnement, débranchez
I'appareil de la prise électrique. Contactez le centre d'assistance technique
agréé le plus proche pour résoudre le probléme.

* Ne mettez jamais d'ingrédients liquides dans les paniers. Si nécessaire pour les
besoins de cuisson, ajoutez de petites doses de liquide. Vérifiez toujours que le
liquide a bien été absorbé par les ingrédients solides avant d'en rajouter.

* La capacité maximale des paniers est d'environ 2 kg. Ne dépassez jamais la
capacité maximale lors du remplissage des paniers.

* Ne remplissez jamais le panier au-dela du niveau maximal.

* Ne bloquez jamais I'entrée d’air lorsque I'appareil fonctionne, pour éviter des
dommages matériels et/ou la surchauffe de I'appareil.

* Ne placez les ingrédients que dans les paniers pour éviter que les aliments
entrent en contact avec les résistances électriques.

+ Vérifiez toujours que les paniers sont correctement insérés dans le comparti-
ment de cuisson avant de démarrer 'appareil.

* N'utilisez jamais I'appareil sans avoir inséré les paniers dans le compartiment de
cuisson.

* Pour éviter d'endommager I'appareil, n'introduisez pas d'ustensiles ou d'objets
métalliques dans les paniers.

* N'utilisez pas d'ustensiles en métal pour retirer les aliments du panier ou des
plaques antiadhésives.

+ Avant de mettre I'appareil en marche, vérifiez que les paniers et le compartiment
de cuisson sont exemptes de corps étrangers.

* Ne placez jamais d' objets sur l'appareil.

* Ne faites pas fonctionner I'appareil a vide.

* N'utilisez pas |'appareil a I'extérieur.

* Ne laissez pas |'appareil exposé aux agents atmosphériques (par exemple pluie,
soleil).
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* Apres avoir débranché la fiche du cable d'alimentation et laissé refroidir les par-
ties chaudes, I'appareil ne doit étre nettoyé qu'a I'aide d'un chiffon non abrasif
légérement humidifié, en ajoutant quelques gouttes de détergent neutre non
agressif.

+ N'utilisez jamais de solvants qui endommagent le plastique.

A Danger de dommages dus a d'autres causes

* Placez I'appareil & une distance d’au moins 20 cm des murs, des meubles ou
des autres appareils.

+ Saisissez le corps de 'appareil pour le soulever.

* Ne déplacez pas I'appareil sans avoir retiré les aliments des paniers.

+ Débranchez toujours l'appareil de la prise électrique avant d'insérer ou de retirer
des composants individuels.

* Placez l'appareil dans une piece suffisamment éclairée, propre et ou la prise
électrique est facilement accessible.

* Placez 'appareil sur une surface plate, stable et résistante aux hautes tempéra-
tures.

* L'appareil ne doit pas étre utilisé s'il est tombé ou s'il présente des signes vi-
sibles de dommages. N'utilisez pas |'appareil si le cable d'alimentation ou la
fiche sont endommageés, ou si 'appareil est défectueux. Toutes les réparations,
y compris le remplacement du céble d'alimentation, doivent étre effectuées uni-
quement par un Centre d'Assistance Ariete ou par des techniciens agréés Ariete,
afin d'éviter tout risque.

EPour une élimination correcte du produit conformément a la directive euro-

== Péenne 2012/19/UE, veuillez lire la notice jointe au produit.

* CONSERVEZ TOUJOURS CES INSTRUCTIONS.
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DESCRIPTION DE L’APPAREIL

A - Corps de l'appareil

B - Ecran tactile

C - Compartiment de cuisson
D - Plaques antiadhésives

E - Paniers

F - Poignées des paniers
G - Cable d'alimentation
H - Entrée d'air

% DESCRIPTION DE L'ECRAN TACTILE (FIG. 2)

PROGRAMMES DE CUISSON PREREGLES

Bouton

Frites surgelées

Pommes de terre fraiches

Bifteck/Viande rouge

Poisson

Poulet

Pizza

Déshydratation d’aliments

Géteaux

Bouton de chauffage

Bouton de décongélation

s 2RV Y De

CRISP

Bouton MAX CRISP
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BOUTONS DE FONCTION
Bouton Description

start )| Bouton START Permet de commencer la cuisson.

w0
=
o
o

Bouton STOP Permet d'arréter ou de mettre en pause la cuisson.

Permet de synchroniser de différents temps de
Boutons SYNC FINISH cuisson pour les deux paniers, de maniére a
terminer la cuisson simultanément.

Permet d’appliquer au deuxiéme panier les
mémes parametres choisis pour le premier panier.
Deux zones de cuisson deviennent une, ce qui est
idéal pour de grandes quantités de nourriture.

cook ) | Bouton DUAL COOK

Bouton marche/arrét Permet d'allumer ou éteindre I'appareil.

Permet de sélectionner les réglages de cuisson

Bouton de contrdle du panier 1 souhaités pour le panier 1.

Permet de sélectionner les réglages de cuisson

Bouton de contrdle du panier 2 souhaités pour le panier 2.

Permet de régler manuellement la température
de cuisson. Appuyez sur les boutons + ou - pour
augmenter ou réduire la température de cuisson.

Bouton de réglage de la tempéra-
ture de cuisson

Permet de régler manuellement le temps de
cuisson. Appuyez sur les boutons + ou - pour
augmenter ou réduire le temps de cuisson.

Bouton de réglage du temps de
cuisson

De® 0-® (¢ 5] © .

Données d'identification

Les données d'identification suivantes de I'appareil sont indiquées sur la plaque signalétique située
sous la base de support de I'appareil :

« fabricant et marquage CE

+ modéle [Mod.]

* n° de série [SN]

* tension d'alimentation [V] et fréquence [Hz]

* puissance électrique absorbée [W]

+ numéro d'assistance sans frais

Dans toute demande aupres des Centres d'Assistance Agréés, indiquez le modéle et le numéro
de série.
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AVANT L'UTILISATION

1 Retirez I'emballage et vérifiez que tous les composants sont présents.

Vérifiez que la tension indiquée sur la plaque signalétique située sous I'appareil correspond
a celle du secteur local.

A\ Attention !
Placez I'appareil a une distance d’au moins 20 cm des murs, des meubles ou des autres
appareils.

Attention !

A Ne plongez jamais I'appareil, la fiche et le cable d'alimentation dans I'eau ou d'autres li-
quides. Ne remplissez pas d’eau les paniers quand ils sont insérés dans le compartiment
de cuisson.

Attention !
Débranchez toujours I'appareil de la prise électrique avant d'insérer ou de retirer des com-
posants individuels.

2 Placez I'appareil sur une surface plate, stable et résistante aux hautes températures.
3 Déroulez complétement le cable d'alimentation.

Avant d'utiliser I'appareil pour la premiére fois, lavez les parties amovibles qui entrent en
contact avec les aliments.

4 Lavez les paniers (E) et les plaques antiadhésives (D). Utilisez du liquide vaisselle courant et
une éponge souple, non abrasive. Séchez bien.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION

L’appareil est équipé de deux paniers pour la cuisson. Vous pouvez cuire les aliments dans
les deux paniers (voir le paragraphe « Double cuisson »), ou en utiliser seulement un (voir
le paragraphe « Cuisson simple »).

Les plaques antiadhésives permettent d’obtenir des aliments plus croustillants. L'utilisation
des plaques antiadhésives est optionnelle.

Avant la cuisson

- Sivous souhaitez obtenir des aliments plus croustillants, insérez la plaque antiadhésive (D) dans
le panier (Fig. 3).

1 Insérez les aliments dans le panier (E) (Fig. 4). Ne dépassez pas le niveau maximal. Le niveau
maximal est indiqué par le trait en relief sur la surface extérieure des paniers (Fig. 5).

Ne remplissez pas le panier d’huile.

2 Insérez le panier dans le compartiment de cuisson (C). L'insertion correcte s'effectue lorsque
vous entendrez un « clic » (Fig. 6).

Attention !
Assurez-vous d'avoir correctement inséré et verrouillé le panier avant de mettre I'appareil
en marche.
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L’appareil est équipé d’un dispositif qui empéche son fonctionnement si les paniers ne sont
pas insérés correctement dans le compartiment de cuisson.

3 Branchez la fiche sur la prise électrique (Fig. 7).
4 Appuyez sur le bouton marche/arrét (©)) (Fig. 8). Le mot « On » s'affiche sur I'écran.

Lors de la premiére utilisation, I'appareil pourrait dégager une légére odeur et un peu de
fumée : il s’agit d’'un phénoméne tout a fait normal parce que certaines parties ont été
lubrifiées légérement, ce phénoméne va bientét disparaitre. Cela n'aura aucun effet sur le
fonctionnement de I'appareil.

Cuisson simple

1 Appuyez sur le bouton de contréle du panier 1 ((1]) ou du panier 2 ((2]) pour activer la cuisson
dans le panier souhaité.

2 Sélectionnez le programme de cuisson préréglé, en fonction des aliments a cuire (voir « Conseils
de préparation » pour les détails des programmes).

- Pour modifier manuellement la température et le temps de cuisson, appuyez sur les boutons +
ou - de réglage du temps () et de la température ( § ) de cuisson. Pour augmenter la vitesse
de sélection, maintenez les boutons de réglage du temps et de la température enfoncés.

Il ne faut pas confirmer le changement, aprés quelques minutes le changement va résulter actif.

3 Appuyez sur le bouton START ((smr)). L'appareil commence & cuire les aliments.

Pendant la cuisson, I'écran (B) affiche alternativement le temps, qui diminue, et la température

réglée. Pour changer le temps et la température pendant la cuisson, appuyez sur le bouton de

contréle du panier 1 ((1]) ou du panier 2 ((2]), puis appuyez sur les boutons + ou - de réglage du
temps ou de la température de cuisson. Il ne faut pas confirmer le changement, apres quelques
minutes le changement va résulter actif.

L'appareil peut étre mis en pause pendant le fonctionnement, par exemple, pour mélanger les

ingrédients pendant le processus de cuisson.

Attention !
Danger de brilures. Ne touchez pas le panier et les parties métalliques de I'appareil.

Lorsque vous retirez le panier du compartiment de cuisson, de I'air et de la vapeur chauds
s'échappent. Gardez les mains et le visage a distance du compartiment de cuisson.

- Saisissez la poignée (F) et retirez le panier utilisé du compartiment de cuisson (C) (Fig. 9). L'ap-
pareil arréte le processus de cuisson. L'appareil arréte le processus de cuisson. Le systeme de
ventilation s'arréte au bout de quelques instants.

- Secouez le panier pour obtenir une cuisson uniforme.

- Pour reprendre le fonctionnement de I'appareil, insérez le panier dans le compartiment de cuis-
son. L'appareil reprend automatiquement le processus de cuisson.

Vous pouvez également appuyer sur le bouton STOP () pour mettre en pause le fonc-

tionnement de I'appareil. Pour reprendre le fonctionnement de I'appareil, appuyez sur le bouton

START ((emen)).

43

e
LL



d4

Double cuisson

La fonction de double cuisson peut étre utilisée pour cuire le méme aliment dans les deux
paniers, ou pour cuir de différents aliments simultanément.

Si vous souhaitez cuir le méme aliment dans les deux paniers, vous pouvez activer la fonction

DUAL COOK qui transforme deux zones de cuisson en une, ce qui est idéal pour cuire de grandes

quantités de nourriture.

1 Appuyez sur le bouton de contrdle d'un des deux paniers, puis appuyez sur le bouton de controle
de l'autre panier.

2 Choisissez le programme de cuisson souhaité. Si nécessaire, modifiez manuellement le temps
et la température de cuisson.

- Appuyez sur le bouton DUAL COOK ((&5x)). Les paramétres choisis pour le deuxiéme panier
sélectionné s'appliqueront aux deux paniers. Les symboles des boutons de contrdle du panier
1 ((1)) et du panier 2 ((2]) clignotent.

- Appuyez sur le bouton START ((smwr)).

Vous pouvez aussi cuire des aliments différents dans chaque panier :

- Choisissez les paramétres de cuisson pour le panier 1 et ensuite pour le panier 2. Suivez la
procédure décrite au paragraphe « Cuisson simple ».

Choisissez les paramétres de cuisson en fonction du type d’aliment inséré dans chaque
panier.

Les paramétres de cuisson réglés peuvent étre différents pour les deux paniers.

L'appareil est équipe de la fonction SYNC FINISH, qui permet de synchroniser les temps de cuis-

son quand vous souhaitez cuire des aliments différents dans les deux paniers. Ce faisant, la cuis-

son des aliments terminera au méme moment. Pour activer la fonction SYNC FINISH :

- Choisissez les différents paramétres de cuisson pour les deux paniers, a l'aide des boutons de
contrdle du panier 1 (1)) et du panier 2 ((2]).

- Appuyez sur le bouton SYNC FINISH ((&%)). L'appareil réglera automatiquement le début du
processus de cuisson des deux paniers. La cuisson des aliments terminera au méme moment.

- Appuyez sur le bouton START ((smer).

Fonction MAX CRISP

L'appareil est équipé de la fonction MAX CRISP qui permet de cuire les aliments plus rapidement,
de maniére a obtenir des aliments plus chauds et croustillants sans utiliser de I'huile.

Pour utiliser cette fonction, les deux plaques antiadhésives (D) fournies doivent étre toujours ins-
tallées dans les paniers pour faire circuler I'air plus uniformément.

Ce programme est idéal pour cuire différents types d’aliments a rendre plus croustillants.

Pour activer la fonction MAX CRISP :

- Insérez la plaque antiadhésive (D) dans le panier (E) (Fig. 3).

- Appuyez sur le bouton MAX CRISP ( Jar).

- Sinécessaire, réglez des temps de cuisson différents en fonction des aliments a cuire.

- Appuyez sur le bouton START ((smer).
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Aprés la cuisson

Au bout de la cuisson, I'appareil émet quelques bips.

Siles ingrédients ne sont pas préts, il suffira de remettre le panier dans le compartiment de cuisson
et de régler la minuterie pour quelques minutes supplémentaires.

- Pour arréter manuellement le processus de cuisson, appuyez sur le bouton STOP ((ster)),

1 Saisissez la poignée (F) et retirez le panier utilisé du compartiment de cuisson (C) (Fig. 9).

2 Versez les aliments sur une assiette. Servir a table.

Attention !

Ne touchez pas les paniers, le compartiment de cuisson, les plaques antiadhésives et les
parties métalliques internes de I'appareil pendant le fonctionnement de I'appareil ou dans les
minutes suivant son arrét. Laissez refroidir les parties chaudes.

Ne retournez pas le panier lorsque vous sortez des aliments : des résidus d'huile chaude
peuvent s'échapper du panier.

Attention !
Assurez-vous que les ingrédients cuisinés dans I'appareil sont dorés et pas noirs ou bruns.
Eliminez d’éventuels résidus d’aliments brilés.

N'utilisez pas d'ustensiles en métal pour retirer les aliments du panier ou des plaques an-
tiadhésives.

- Pour éteindre manuellement I'appareil, appuyez sur le bouton marche/arrét (©).
Tout excédent d’huile est recueilli au fond du panier.

Au bout du processus de cuisson, I'appareil peut étre utilisé immédiatement pour préparer
d’autres aliments.

Fonction extinction automatique

Cet appareil est équipé d’'une minuterie. Lorsque la minuterie atteint « 0 », I'appareil sonne et s'arréte
automatiquement. Pour éteindre manuellement I'appareil, appuyez sur le bouton marche/arrét (©)).
Le systéme de ventilation s'arréte au bout de quelques instants.

CONSEILS DE PREPARATION

Le préchauffage de I'appareil avant la cuisson des aliments optimise le résultat final.

Les ingrédients plus petits nécessitent d'un temps de cuisson plus bref par rapport aux ingrédients
plus grands.

Une plus grande quantité d'ingrédients nécessite d’'un temps de préparation légérement plus long,
tandis qu'une quantité plus petite nécessite d'un temps légérement plus court.

Mélangez les ingrédients plus petits @ mi-cuisson pour optimiser le résultat final et obtenir une
cuisson uniforme.

Pour un résultat croustillant, ajoutez une cuillere d'huile aux pommes de terre fraiches ou surge-
lées (Fig. 10) et utilisez les plaques antiadhésives (D) fournies.

Les snacks a cuire dans le four peuvent également étre cuits dans la friteuse a air chaude.

La quantité optimale pour préparer des frites croustillantes est d'environ 1,2-1,7 kg.
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Programmes préréglés

Le tableau suivant montre les programmes préréglés présents sur I'écran tactile.

Chaque symbole correspond a un programme de cuisson. Le programme est réglé avec une tem-
pérature et un temps de cuisson recommandés en fonction du type d’aliment. Le temps de cuisson
est approximatif, il dépend aussi de I'épaisseur et de la quantité d'ingrédients utilisés. Vous pouvez

changer le temps et la température des programmes préréglés.

Programme Temps Température (°C)
Défaut | Intervalle Défaut | Intervalle
e | Fonction MAX CRISP 10min | 1-60 min 200 |180-200
“"h Frites surgelées 15min | 1-60 min 200 150-200
| g
Pommes de terre fraiches | 25min | 1-60 min 200 130-200
@ Bifteck/Viande rouge 20min | 1-60 min 190 120-200
)O Poisson 15min | 1-60 min 180 120-200
J Poulet 25min | 1-60 min 190 120-200
O | pizza 12min | 1-60 min 180 | 160-200
(&) | Deéshydratation 8h 1-24h 65 35-90
@ Gateaux 30min | 1-60 min 160 120-200
m Chauffage 15min | 1-60 min 130 | 60-180
i’g Décongélation 15min | 1-60 min 50 40-90
Le tableau suivant montre les temps et les températures approximatifs pour différents types d’ali-
ments :
Frites (surgelées) 15 — 20 minutes 200°
. . 20 — 30 minutes en fonction de la coupe 180°
Frites (fraiches) de la pomme de terre 200°
Légumes frits 10 — 15 minutes 200°
Croquettes 12 — 15 minutes 190°
Nuggets de poulet 10 minutes 200°
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Cuisses de poulet 20 — 25 minutes 190°
Bifteck 10 - 15 minutes 190°
Boulettes de viande 8 minutes 180°
Langoustines 15 — 20 minutes 160°
Gateau 20 - 30 minutes 160°
Quiche 25 - 30 minutes 180°
Poisson 15 — 20 minutes 1gg
Cotelette de porc 10 — 15 minutes 200°
Rouleau de printemps 10 — 15 minutes 200°
Légumes 10 - 20 minutes 180°

Fonction de réchauffage

L'appareil est équipé d'une fonction de chauffage pour préchauffer 'appareil sans ingrédients ou
pour chauffer des aliments.

- Appuyez sur le bouton de chauffage (§55).

- Sinécessaire, modifiez manuellement le temps et la température de cuisson.

Fonction de décongélation

L'appareil est équipé d'une fonction de décongélation pour décongeler les aliments avant la cuisson.
- Appuyez sur le bouton de décongélation ( § ).

- Si nécessaire, modifiez manuellement le temps et la température de cuisson.

Fonction de déshydratation

La fonction de déshydratation (Cp) permet de déshydrater les aliments efficacement pour une
conservation optimale. L'air chaud circule liorement a l'intérieur de I'appareil, de cette fagon les
aliments séchent uniformément et avec des pertes minimales de vitamines saines.

Cette fonction peut étre utilisée pour godter fruits, légumes et champignons, ou pour déshydrater
fleurs et plantes.

Avant d'effectuer la déshydratation, insérez les deux plaques antiadhésives fournies dans les paniers.
Le tableau suivant montre les temps et les températures de déshydratation approximatifs pour
différents types d'aliments :

Aliment Température Temps
Herbes 35-40 °C
. o De 5 a 15/20
Légumes 50-55 °C heures
Fruits 55-60 °C
Poisson/Viande | 65-70 °C De 2 a 8 heures

La minuterie peut étre réglée jusqu'a 24 heures. Si la déshydratation requiert plus de temps, réglez
a nouveau I'appareil une fois le temps réglé écoulé.
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NETTOYAGE ET ENTRETIEN

Un nettoyage régulier et quotidien permet de maintenir I'efficacité de I'appareil et de prolonger sa
durée de vie.

Attention
Danger de choc électrique. Ne plongez jamais I'appareil, la fiche et le cable d'alimentation
dans l'eau ou d'autres liquides.

Ne remplissez pas d’eau les paniers quand ils sont insérés dans le compartiment de cuisson.

Attention !
Débranchez l'appareil de la prise électrique et attendez le refroidissement des parties
chaudes avant d'effectuer toute opération de nettoyage et d'entretien.

Attention !
N'utilisez pas de nettoyants abrasifs ou d'outils métalliques pour éviter de rayer et d'endom-
mager le revétement. N'utilisez jamais de solvants qui endommagent le plastique.

Attention !
Débranchez toujours I'appareil de la prise électrique avant d'insérer ou de retirer des com-
posants individuels.

Nettoyage de I'appareil

- Nettoyez les parties fixes de I'appareil a I'aide d'un chiffon humide non abrasif pour éviter d’en-
dommager le revétement. Séchez a I'aide d'un chiffon sec.

- Nettoyez le compartiment de cuisson (C) de I'appareil a l'aide d'un chiffon non abrasif imbibé
d’'eau chaude. Séchez a I'aide d'un chiffon sec.

- Nettoyez les résistances a I'aide d’'un chiffon sec pour éliminer les éventuels résidus d’aliments.

Nettoyage des composants

Les plaques antiadhésives et les paniers ont un revétement antiadhésif : opacité et marques
qui pourraient paraitre aprés une utilisation prolongée sont normales et ne compromettent
pas la cuisson et le golit des aliments.

- Les plaques antiadhésives et les paniers peuvent étre lavés au lave-vaisselle. Pour prolonger la
durée du traitement antiadhésif, il est recommandé de laver les plaques antiadhésives (D) et les
paniers (E) a la main. Utilisez du liquide vaisselle courant et une éponge souple, non abrasive.

- Pour assouplir les résidus d'aliments dans le panier, vous pouvez le remplir d'eau chaude. Ajou-
tez quelques gouttes de liquide vaisselle. Laissez agir 10 minutes. Lavez et séchez.

MISE HORS SERVICE

Si l'appareil doit &tre mis hors service, débranchez la fiche d'alimentation de la prise électrique. En
cas de mise au rebut, séparez les différents matériaux utilisés dans la construction de I'appareil et
éliminez-les conformément a leur composition et aux dispositions légales en vigueur dans le pays
d'utilisation.
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RESOLUTION DE PROBLEMES

Problémes

Causes possibles

Solutions

L'appareil ne fonctionne
pas.

La fiche n’a pas été
branchée sur la prise
électrique.

Branchez 'appareil sur la prise électrique
qui doit étre équipée de mise a la terre.

La minuterie n'a pas été
réglée.

Appuyez sur le bouton de réglage du
temps de cuisson ((®) et réglez le temps
de cuisson souhaité.

Le panier n'a pas été
inséré correctement.

Insérez le panier correctement dans le
compartiment de cuisson. L'insertion cor-
recte s'effectue lorsque vous entendrez
un « clic » (Fig. 6).

Les ingrédients ne sont
pas préts.

La quantité d'ingrédients
dans le panier est trop
élevée.

Insérez moins d'ingrédients dans le
panier. Une quantité plus petite d'ingré-
dients cuit plus uniformément.

La température réglée
est trop basse.

Appuyez sur le bouton de réglage de la
température de cuisson ( § ) et réglez
une température de cuisson plus élevée.
Consultez le livre des recettes.

Le temps de cuisson
réglé ne suffit pas.

Appuyez sur le bouton de réglage du
temps de cuisson () et réglez un
temps de cuisson plus long. Consultez le
livre des recettes.

Les ingrédients ne sont
pas cuits uniformément.

Certains ingrédients
doivent étre mélangés
plusieurs fois pendant la
cuisson.

Les ingrédients qui sont en haut, ou qui
sont couverts par d'autres ingrédients,
doivent étre mélangés pendant la cuisson.

Les snacks frits ne sont
pas croustillants.

Vous avez utilisé des
snacks qui doivent étre
cuisinés avec des mé-
thodes traditionnelles.

Utilisez des snacks a cuire au four ou ba-
digeonnez-les d'huile avant de les insérer
dans le panier.

Essayez d'utiliser la fonction MAX CRISP
pour obtenir des aliments plus croustillants.

Insérez la plaque antiadhésive dans le
panier pour obtenir des aliments plus
croustillants.

Le panier ne s'insére
pas compléetement
dans le compartiment
de cuisson.

La quantité d'ingrédients
dans le panier est trop
élevée.

Insérez moins d'ingrédients dans le
panier. Une quantité plus petite d'ingré-
dients cuit plus uniformément.

Le panier n'a pas été
inséré correctement
dans le compartiment de
cuisson.

Insérez le panier correctement dans le
compartiment de cuisson. L'insertion cor-
recte s'effectue lorsque vous entendrez

un « clic » (Fig. 6).
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Problémes

Causes possibles

Solutions

De la fumée blanche

s'échappe de l'appareil.

Vous préparez des
aliments riches en
matiéres grasses.

Lorsque vous faites frire des aliments
riches en matiéres grasses, une quantité
plus élevé d’huile est recueillie dans le
panier. L'huile produit plus de fumée
blanche que d’habitude pendant la cuis-
son. Cela n'a aucun effet sur la prépara-
tion des ingrédients ou sur l'appareil.

Les paniers contiennent
des résidus de graisse
des cuissons préce-
dentes.

La fumée blanche est causée par le
réchauffement de la graisse ou de I'huile
dans le panier. Nettoyez soigneusement
le panier aprés chaque utilisation.

Les pommes de terre
fraiches, coupées en
batonnets, ne sont pas
frites uniformément.

La variété de pommes
de terre utilisée n'est pas
adaptée pour la friture.

Utilisez des pommes de terre fraiches et
assurez-vous de les remuer pendant la
cuisson.

Rincez et séchez les
pommes de terre avant
de les faire frire.

Rincez les pommes de terre et éliminez
tout 'amidon qui s'est déposé sur la
surface des pommes de terre.

Les pommes de terre
fraiches, coupées en
batonnets, ne sont pas
croustillantes quand
elles sortent de la
friteuse.

La texture croustillante
des frites dépend de la
quantité d'eau contenue
dans les pommes de
terre et de la quantité
d'huile versée dans la
friteuse.

Assurez-vous de bien sécher I'eau sur
la surface des pommes de terre avant
d'ajouter I'huile.

Coupez les pommes de terre en petits ba-
tonnets pour un résultat plus croustillant.

Ajoutez un peu plus d'huile pour un résul-
tat plus croustillant.

Essayez d'utiliser la fonction MAX CRISP
pour obtenir des aliments plus croustillants.

Insérez la plaque antiadhésive dans le
panier pour obtenir des aliments plus
croustillants.
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ZU DIESER BEDIENUNGSANLEITUNG

Das Gerat wurde in Ubereinstimmung mit den geltenden européischen Normen hergestellt und
ist in den Bereichen geschitzt, die fiir den Benutzer gefahrlich sein kdnnten. Lesen Sie dieses
Handbuch vor dem Gebrauch sorgfaltig durch. Verwenden Sie das Gerét nur fiir den vorgesehenen
Zweck, um mdgliche Verletzungen und Schaden zu vermeiden. Die Bedienungsanleitung muss je-
derzeit zuganglich aufbewahrt werden. Wenn dieses Geréat an eine andere Person weitergegeben
wird, muss diese Betriebsanleitung beigefligt werden.

Die in dieser Bedienungsanleitung aufgeflihrten Informationen sind mit den nachstehenden Sym-
bolen gekennzeichnet, die auf Folgendes hinweisen:

A Gefahr fiir Kinder

& Hinweise zu Verbrennungsgefahr

A Gefahr durch Strom

Achtung - Sachschaden

A Schadensgefahr wegen anderer Ursachen

VORGESEHENE VERWENDUNG

Das Gerat kann zum Garen fester Lebensmittel verwendet werden. Verwenden Sie das Gerat nicht
zum Garen von fliissigen Lebensmitteln. Wenn zu viel Flissigkeit eingefiillt wird, kann sie auslau-
fen und das Gerét beschadigen.

Dieses Gerat muss nicht fiir gewerbliche oder industrielle Zwecke verwendet werden.

Jede andere Verwendung des Geréts ist vom Hersteller nicht vorgesehen. Der Hersteller (iber-
nimmt keine Haftung flir Schaden jeglicher Art, die durch unsachgemafen Gebrauch des Gerats
entstehen.

Bei einem ungeeigneten Einsatz verfallen alle Garantieanspriiche.

RESTRISIKEN

Hinweise zu Verbrennungsgefahr. Die Korbe, der Garraum, die antihaftbe-
schichteten Platten und die inneren Metallteile des Gerats miissen wahrend
des Betriebs und in den Minuten nach dem Ausschalten nicht beriihrt wer-
den. Warten Sie bis die heilen Teile abgekihlt sind.

SICHERHEITSHINWEISE

DIE BEDIENUNGSANLEITUNGEN VOR DEM GEBRAUCH AUFMERKSAM LE-

SEN.

* Das Gerat ist fir die Verwendung in hauslichen oder haushaltsahnlichen Umge-
bungen konzipiert, wie z. B..

- in Klchen fUr Mitarbeiter in Laden, Biros und anderen gewerblichen Bereichen

- in landwirtschatftlichen Betrieben
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- Hotels, Motels, B&Bs und andere Wohngebaude (zur Nutzung durch ihre Gaste).

+ Verwenden Sie das Gerat nicht fiir andere als die in dieser Anleitung beschriebe-
nen Zwecke. Wir iibernehmen keine Haftung bei einem falschen oder in dieser
Anleitung nicht vorgesehenen Einsatz. Bei einem ungeeigneten Einsatz verfal-
len alle Garantieanspriche.

+ Wir empfehlen die Originalverpackungen aufzubewahren, da die kostenlose
Leistung des Kundendiensts flr Transportschaden, die durch falsche Verpa-
ckung bei der Spedition zum Kundendienst entstehen, nicht vorgesehen ist.

« Um die Sicherheit des Geréats nicht zu gefahrden, dirfen nur vom Hersteller
zugelassene Originalersatzteile und -zubehor verwendet werden.

+ Das Gerat entspricht der Verordnung (EG) Nr. 1935/2004 vom 27.10.2004 Uber
Materialien, die dazu bestimmt sind, mit Lebensmitteln in Berihrung zu kommen.

A Gefahr fur Kinder

* Das Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und von Personen mit eingeschrank-
ten physischen, sensorischen oder geistigen Fahigkeiten oder mangelnder Er-
fahrung und Kenntnis nur benutzt werden, wenn sie von einer verantwortlichen
Person beaufsichtigt werden oder die Anweisungen und Gefahren bei der Be-
nutzung des Gerates erhalten und verstanden haben.

+ Kinder dirfen mit dem Gerat nicht spielen.

* Die Reinigung- und Wartungsarbeiten dirfen nur von Kindern durchgefiihrt wer-
den, wenn diese (iber 8 Jahre alt sind und beaufsichtigt werden.

+ Das Gerat und das Stromkabel sollen auferhalb der Reichweite von Kindern,
die jinger als 8 Jahren sind, gehalten werden.

+ Das Kabel darf nicht an Stellen hangen, wo es von Kinder angefasst werden kann.

+ Das Gerat so aufstellen, dass Kinder nicht an die heiRen Gerateteile gelangen
konnen.

+ Verpackungselemente dirfen nicht in der Reichweite von Kindern aufbewahrt
werden, da sie eine potenzielle Gefahrenquelle darstellen.

+ Wir empfehlen lhnen, das Gerat durch Abschneiden des Netzkabels auer Be-
trieb zu setzen, wenn Sie es als Abfall entsorgen mdchten. Wir empfehlen auler-
dem die Gerateteile unschédlich zu machen, die besonders fiir Kinder gefahrlich
sein kénnten, falls sie eventuell das Gerat fir ihre Spiele verwenden sollten.

& Hinweise zu Verbrennungsgefahr

+ Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis sich die heilen Teile abgekuhit
haben, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchflihren.

+ Die Korbe, der Garraum, die antihaftbeschichteten Platten und die inneren Me-
tallteile des Gerats kdnnen wahrend des Gebrauchs heiy werden. Hande und
Gesicht weit vom Gerat entfernt halten.

+ Die Korbe, der Garraum, die antihaftbeschichteten Platten und die inneren Me-
tallteile des Gerats miissen wahrend des Betriebs und in den Minuten nach dem
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Ausschalten nicht berlihrt werden. Warten Sie bis die heillen Teile abgekuhlt
sind.

Fassen Sie den Korb nur am Griff und verwenden Sie Topflappen oder Geschirr-
tcher, um ihn herauszunehmen.

Wahrend des Garvorgangs kann heiller Dampf aus dem Lufteinlass oder dem
Garraum des Gerats austreten. Hande und Gesicht vom Lufteinlass und vom
Garraum fernhalten.

Den Korb nicht mit Ol auffiillen. Brandgefahr.

Wahrend des Betriebs flieen heile Luft und Dampf aus den Lufteinlass. Hande
und Gesicht weit von den Lufteinlass halten.

Wenn Sie den Korb aus dem Garraum nehmen, entweichen auch hei3e Luft und
Dampf. Hande und Gesicht vom Garraum fernhalten.

Drehen Sie den Korb beim Entnehmen der Lebensmittel nicht auf den Kopf:
HeilRe Olreste kdnnten aus dem Korb austreten. Verbrennungsgefahr.

& Achtung! HeiRe Oberflache.

A Gefahr wegen Strom
Bevor Sie das Gerat an das Stromnetz anschlief3en, Uberpriifen Sie, ob die auf
dem Typenschild an der Unterseite des Gerats angegebene Spannung mit der
ortlichen Netzspannung Ubereinstimmt.
Die Verwendung von Verlangerungskabeln, die nicht vom Hersteller des Gerats
zugelassen sind, kann zu Schaden und Unféllen fihren.
Das Gerat immer an eine geerdete Steckdose anschlieRen.
SchlieRen Sie keine anderen Gerate mit hoher Leistung (Heizgeréate, Biigelei-
sen, Heizkdrper) an dieselbe Steckdose an. Uberlastungsgefahr.
Niemals am Netzkabel oder am Gerét ziehen, um den Netzstecker aus der
Steckdose zu entfernen.
Stromfihrende Teile niemals mit Wasser in Berihrung bringen: Kurzschluss-
und/oder Stromschlaggefahr.
Achten Sie darauf, dass das Netzkabel nicht mit scharfen Teilen oder Kanten in
Beriihrung kommt.
Das Netzkabel darf nicht mit heien Oberflachen in Berlihrung kommen.
Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis sich die heilen Teile abgekuhlt
haben, bevor Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfihren.
Tauchen Sie das Geréat, den Stecker und das Stromkabel niemals in Wasser
oder andere Flussigkeiten.
Benutzen Sie das Gerat nicht mit nassen Handen oder barful3.
Wenn das Gerat nicht verwendet wird (auch nicht fir einen kurzen Zeitraum)
schalten Sie es aus und ziehen Sie immer den Netzstecker aus der Steckdose.
Lassen Sie das Gerat nicht unbeaufsichtigt, wenn es an das Stromnetz ange-
schlossen ist.
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A Achtung - Sachschéaden

+ Das Gerat auf einer festen Unterlage benutzen und abstellen.

+ Das Gerat nicht auf heilen Oberflachen oder in der Nahe von offenen Flammen
stellen, um zu vermeiden, dass das Gehause beschadigt wird.

+ Stellen Sie das Gerét nicht in der Nahe von brennbarem Material (z. B. Stoffe,
Vorhange).

* Das Netzkabel darf nicht mit heien Oberflachen in Berlihrung kommen.

+ Stellen Sie das Geréat/ legen Sie das Netzkabel nicht in die Nahe oder auf einen
heilen Elektro- oder Gasherd, in die Nahe eines Mikrowellenofens oder eines
elektrischen Backofens.

+ Vor Gebrauch soll das Kabel immer ganz abgewickelt werden.

+ Das Gerat darf nicht tber externe Timer oder separate ferngesteuerte Systeme
versorgt werden.

* Wenn das Gerat wahrend des Betriebs eine starke Rauchentwicklung aufweist,
ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose. Wenden Sie sich an das nachs-
te autorisierte technische Servicezentrum, um das Problem zu beseitigen.

+ Geben Sie niemals fliissige Zutaten in die Garkérbe. Wenn es fiir den Garvor-
gang erforderlich ist, kdnnen kleine Mengen Flissigkeit hinzugefligt werden.
Priifen Sie immer, ob die Flissigkeit von den festen Bestandteilen aufgesogen
wurde, bevor Sie mehr hinzufiigen. i

+ Das maximale Fassungsvermogen der Garkorbe betragt etwa 2 kg. Uberschrei-
ten Sie beim Befillen der Kérbe niemals die maximale Kapazitat.

* Den Tank nie Uber den Hochstfillstand fllen.

* Die Lufteinlass muss wahrend des Betriebs niemals blockiert werden, um Sach-
schaden und/oder eine Uberhitzung des Gerats zu vermeiden.

* Geben Sie die Zutaten immer nur in die Korbe, damit die Lebensmittel nicht mit
den Heizelementen in Bertihrung kommen.

* Vergewissern Sie sich vor dem Einschalten des Gerats, dass die Korbe richtig in
den Garraum eingesetzt sind.

+ Verwenden Sie das Gerat niemals, ohne die Korbe in den Garraum einzusetzen.

* Keine Werkzeuge oder Metallgegenstande in die Korbe einfiihren, um Bescha-
digungen am Geréat zu vermeiden.

+ Verwenden Sie keine Kuichenutensilien aus Metall, um die Speisen von den An-
tihaftplatten zu entnehmen.

+ Vergewissern Sie sich vor Inbetriebnahme des Gerats, dass die Korbe und der
Garraum frei von Fremdkorpern sind.

+ Stellen Sie keine Gegenstande auf das Gerat.

+ Das Gerét darf nicht leer laufen.

+ Das Gerat darf nicht im Freien benutzt werden.

+ Lassen Sie das Gerét nicht der Witterung (z. B. Regen, Sonne) ausgesetzt.
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+ Nachdem Sie den Netzstecker gezogen haben und die heiken Teile abgekuhlt
sind, sollten Sie das Gerat nur mit einem leicht feuchten, nicht scheuernden
Tuch und ein paar Tropfen eines milden, neutralen Reinigungsmittels reinigen.

+ Keine Losungsmittel verwenden, die Plastikteile beschadigen.

A Schadensgefahr wegen anderer Ursachen
« Stellen Sie das Gerat in einem Abstand von mindestens 20 cm zu Wanden,
Mdbeln oder anderen Geraten auf.
+ Fassen Sie den Korper des Gerats, um es anzuheben.
+ Bewegen Sie das Gerat nicht, ohne die Lebensmittel aus den Korben zu neh-
men.
« Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie einzelne Kompo-
nenten einsetzen oder entfernen.
Stellen Sie das Gerat in einem ausreichend gut beleuchteten, sauberen Raum
mit einer leicht zuganglichen Steckdose auf.
Stellen Sie das Geréat auf eine ebene, stabile und temperaturbestandige Unterlage.
Das Gerét darf nicht benutzt werden, wenn es heruntergefallen ist oder sicht-
bare Schaden aufweist. Verwenden Sie das Geréat nicht, wenn das Netzkabel
oder der Netzstecker beschadigt ist oder wenn das Gerat selbst einen Defekt
aufweist. Um jedes Risiko zu vermeiden, diirfen alle Reparaturen, der Austausch
des Netzkabels eingeschlossen, nur von einem Ariete-Kundendienst oder von
autorisierten Ariete-Technikern durchgeflihrt werden.
E\/Zur korrekten Entsorgung des Produkts gemaR Europa-Richtlinie 2012/19/
== EU bitte das beiliegende Informationsblatt lesen.

* DIE BEDIENUNGSANLEITUNG IMMER AUFBEWAHREN.
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BESCHREIBUNG DES GERATS

A - Gehduse des Geréts E - Korbe

B - Touch Display F - Griffe der Korbe
C - Garraum G - Stromkabel

D - Antihaftplatten H - Lufteinlass

BESCHREIBUNG DER TOUCH-DISPLAY (ABB. 2)

VORGEGEBENE GARPROGRAMME

Taste

Gefrorene Pommes Frites

Frische Kartoffeln

Steak/ Rotes Fleisch

Fisch

Huhn

Pizza

Trocknung von Lebensmitteln

SiuRspeisen

Aufwarmtaste

Autautaste

s | MAX-CRISP-Taste
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FUNKTIONSTASTEN

Taste

Beschreibung

start )| START-Taste

Startet den Garvorgang.

STOP-Taste

w0
=
o
o

Stoppt oder unterbricht den Garvorgang.

SYNCH FINISH-Taste

Sie ermdglicht es, die unterschiedlichen Garzeiten
der beiden Korbe zu synchronisieren, so dass der
Garvorgang zur gleichen Zeit beendet wird.

cook ) | DUAL COOK-Taste

Ermdglicht die Anwendung der gleichen Einstel-
lungen flir den zweiten Korb wie flr den ersten
Korb. Aus zwei Kochzonen wird so eine, ideal fiir
groRe Mengen an Speisen.

Ein/Aus-Taste

Schaltet das Gerat ein oder aus.

Taste zur Steuerung von Korb 1

Ermdglicht die Auswahl der gewlinschten Garein-
stellungen fiir Korb 1.

Taste zur Steuerung von Korb 2

Ermdglicht die Auswahl der gewlinschten Garein-
stellungen fiir Korb 2.

Gartemperatur

Ermdglicht die Einstellung der

Ermdglicht die manuelle Einstellung der Gartem-
peratur. Drlicken Sie die Tasten + oder -, um die
Gartemperatur zu erhohen oder zu verringern.

Garzeit

ve® 0-0 & & O @

Ermdglicht die Einstellung der

Erméglicht die manuelle Einstellung der Garzeit.
Driicken Sie die Tasten + oder -, um die Gartezeit
zu erhdhen oder zu verringern.

Identifikationsangaben

Das Typenschild an der Unterseite des Geréts enthalt die folgenden Angaben zur Identifizierung

des Geréts:

+ Hersteller und EC-Markierung
* Modell [Mod.]

+ Seriennummer [SN]

+ Versorgungsspannung [V] und Frequenz [Hz]

* Leistungsaufnahme [W]

+ Telefonnummer des Kundendiensts

Bei eventuellen Anfragen an die autorisierten Kundendienst-Centern, immer das Modell und die

Seriennummer angeben.
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VOR DER VERWENDUNG

1 Das Verpackungsmaterial entfernen und priifen, ob alle Bestandteile vorhanden sind.

Vergewissern Sie sich, dass die auf dem Typenschild an der Unterseite des Geréts angege-
bene Spannung mit der ortlichen Netzspannung iibereinstimmt.

Achtung!

Stellen Sie das Gerét in einem Abstand von mindestens 20 cm zu Wanden, Mobeln oder
anderen Geréaten auf.

Achtung!

Tauchen Sie das Gerat, den Stecker und das Stromkabel niemals in Wasser oder andere
Flussigkeiten. Die Kérbe diirfen nicht mit Wasser gefiillt werden, wenn sie in den Garraum
eingesetzt werden.

Achtung!
Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie einzelne Komponenten einset-
zen oder entfernen.

2 Stellen Sie das Gerat auf eine ebene, stabile und temperaturbestandige Unterlage.
3 Das Anschlusskabel komplett ausrollen.

Vor dem ersten Gebrauch des Geréts die abnehmbaren Teile reinigen, die mit den Lebens-
mitteln in Beriihrung kommen.

4 Reinigen Sie die Kdrbe (E) und die Antihaftplatten (D). Verwenden Sie ein handelstibliches Ge-
schirrsplmittel und einen weichen, nicht scheuernden Schwamm. Gut trocknen.

GEBRAUCHSANWEISUNGEN

Das Gerat ist mit zwei Korben zum Garen ausgestattet. Es ist moglich, die Speisen in beiden
Korben zu garen (siehe Abschnitt ,,Doppelgaren ") oder nur einen Korb zu verwenden (siehe
Abschnitt ,, Einzelgaren").

Die antihaftbeschichteten Platten sorgen dafiir, dass die Speisen knusprig werden. Die Ver-
wendung von antihaftbeschichteten Platten ist optional.

Vor dem Garen

- Wenn Sie die Knusprigkeit der Speisen erhdéhen mdchten, setzen Sie die Antihaftplatte (D) in
den Korb ein (Abb. 3).

1 Legen Sie die Lebensmittel in den Korb (E) (Abb. 4). Den angegebenen Wert nicht iiberschrei-
ten. Der Hochststand wird durch die erhabene Linie auf der Auenflache der Kdrbe angezeigt
(Abb. 5).

Den Korb nicht mit Ol auffiillen.
2 Den Korb in den Garraum einsetzen (C). Das korrekte Einsetzen erfolgt mit einem ,Klick" (Abb. 6).

Achtung!
Vergewissern Sie sich vor der Inbetriebnahme des Geréts, dass die Kérbe richtig eingesetzt
und verriegelt sind.
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Das Gerét ist mit einer Vorrichtung ausgestattet, die den Betrieb verhindert, wenn die Kérbe
nicht richtig in den Garraum eingesetzt sind.

3 Den Stecker in die Stromsteckdose einstecken (Abb. 7).
4 Driicken Sie den Netzschalter (©) (Abb. 8). Auf dem Display erscheint die Schrift ,On".

Bei der ersten Inbetriebnahme kann das Gerat einen leichten Geruch und ein wenig Rauch
abgeben: Dies ist vollig normal, da einige Teile leicht geschmiert wurden, und verschwindet
nach kurzer Zeit. Dies hat keinen Einfluss auf den Betrieb des Gerits.

Einzelgaren

1 Driicken Sie die Bedientaste von Korb 1 ((1]) oder Korb 2 ([2]), um das Garen im gewiinschten
Korb zu aktivieren.

2 Wahlen Sie das voreingestellte Garprogramm, je nach dem, was Sie zubereiten mochten (siehe
LZubereitungstipps" fir Einzelheiten zu den Programmen).

- Um die Gartemperatur und -zeit manuell zu andern, drlicken Sie die Tasten + oder - zur Einstel-
lung der Garzeit ((®) und der Gartemperatur ( § ). Um die Auswahlgeschwindigkeit zu erhdhen,
halten Sie die Tasten fiir die Einstellung der Garzeit und der Temperatur gedrtickt.

Die Anderung muss nicht bestatigt werden, sie wird nach einigen Minuten aktiv.

3 Driicken Sie die START-Taste ((s==)). Das Gerat beginnt mit dem Garen.

Wahrend des Garvorgangs zeigt das Display (B) abwechselnd die Zeit, die ablauft, und die gewahl-

te Temperatur an. Um die Zeit und die Temperatur wahrend des Garvorgangs zu andern, driicken

Sie auf die Bedientaste fiir Korb 1 ((1]) oder Korb 2 ((2]) und dann auf die Tasten + oder -, um die

Garzeit oder die Gartemperatur einzustellen. Die Anderung muss nicht bestétigt werden, sie wird

nach einigen Minuten aktiv.

Das Gerat darf wahrend des Betriebes auf "Pause" eingestellt werden, z.B. um die Zutaten wah-

rend des Kochprozesses zu mischen.

& Achtung!

Verbrennungsgefahr. Berlihren Sie nicht den Korb und die Metallteile des Gerats.

Wenn Sie den Korb aus dem Garraum nehmen, entweichen auch heile Luft und Dampf.
Hande und Gesicht vom Garraum fernhalten.

- Halten Sie den Griff (F) fest und ziehen Sie den Korb aus dem Garraum (C) (Abb. 9). Das Gerat
unterbricht den Garvorgang. Das Gerat unterbricht den Garvorgang. Wenige Augenblicke spater
stoppt das Beliiftungssystem.

- Schiitteln Sie den Korb, um die Zutaten gleichmafig zu garen.

- Um das Geréat wieder in Betrieb zu nehmen, setzen Sie den Korb in den Garraum ein. Das Gerat
setzt den Garvorgang automatisch fort.

Alternativ kdnnen Sie auch die STOP-Taste ((sr ) driicken, um den Betrieb des Gerats zu unter-

brechen. Um den Betrieb des Gerats wieder aufzunehmen, driicken Sie die START-Taste ().

59

DE



3d

Doppelgaren

Mit der Funktion "Doppelgaren” konnen Sie dasselbe Lebensmittel in beiden Korben garen
oder verschiedene Lebensmittel gleichzeitig zubereiten.

Wenn Sie dasselbe Lebensmittel in beiden Kdrben garen méchten, konnen Sie die Funktion DUAL

COOK-Funktion aktivieren, die aus zwei Kochzonen eine macht, ideal zum Garen von grof3en

Portionen.

1 Driicken Sie die Bedientaste eines der Korbe, dann die Bedientaste des anderen Korbes.

2 Wahlen Sie das gewiinschte Garprogramm. Andern Sie bei Bedarf die Garzeit und die Gartem-
peratur manuell.

- Driicken Sie die DUAL COOK-Taste ((%ax ). Die fiir den zweiten ausgewahiten Korb gewahiten
Einstellungen gelten fiir beide Kérbe. Die Symbole der Bedientasten von Korb 1 ((1]) und Korb
2 ((2)) blinken.

- Driicken Sie die START-Taste ((sm=)).

Alternativ kdnnen in den beiden Kdrben auch unterschiedliche Speisen gegart werden:

- Wahlen Sie die Gareinstellungen fiir Korb 1 und dann fiir Korb 2. Befolgen Sie die Anweisungen
im Abschnitt ,Einzelgaren".

Wabhlen Sie die Gareinstellungen entsprechend der Art der Lebensmittel in jedem Korb.

Die gewahlten Gareinstellungen kénnen fiir die beiden Kérbe unterschiedlich sein.

Das Gerat ist mit der SYNC FINISH-Funktion ausgestattet, die es ermdglicht, die Garzeiten zu

synchronisieren, wenn Sie verschiedene Speisen in den beiden Kérben garen mdchten. Auf diese

Weise werden die Speisen gleichzeitig gegart. So aktivieren Sie die SYNC FINISH-Funktion:

- Wahlen Sie mit den Bedientasten fiir Korb 1 ((1]) und Korb 2 ((2]) die unterschiedlichen Einstel-
lungen fir die beiden Garkérbe.

- Driicken Sie die SYNC FINISH-Taste ((s:)). Das Gerat passt den Beginn des Garvorgangs
fir die beiden Kérbe automatisch an. Auf diese Weise werden die Speisen gleichzeitig gegart.

- Driicken Sie die START-Taste ((sm=)).

MAX CRISP-Funktion

Das Gerat ist mit der MAX CRISP-Funktion ausgestattet, mit der Sie die Speisen schneller garen
kénnen, so dass sie heier und knuspriger werden, ohne Ol zu verwenden.

Um diese Funktion zu nutzen, miissen die beiden mitgelieferten Antihaftplatten (D) immer in den
Korben liegen, damit die Luft gleichmé&Riger zirkulieren kann.

Dieses Programm ist ideal fiir das Garen von verschiedenen Arten von Lebensmitteln, um sie
knuspriger zu machen.

So aktivieren Sie die MAX CRISP-Funktion:

- Die Antihaftplatte (D) in den Korb (E) einsetzen (Abb. 3).

- Driicken Sie die MAX CRISP-Taste ( Jnap ).

- Stellen Sie gegebenenfalls unterschiedliche Garzeiten ein, je nach dem, was gegart werden soll.
- Driicken Sie die START-Taste ().
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Nach dem Garen

Am Ende des Garvorgangs gibt das Gerat einige Pieptone ab.

Wenn die Zutaten noch nicht fertig sind, setzen Sie den Korb einfach wieder in den Garraum und
stellen Sie den Timer fiir einige Minuten ein.

- Um den Garvorgang manuell zu unterbrechen, driicken Sie die STOP-Taste ((srer).

1 Halten Sie den Griff (F) fest und ziehen Sie den Korb aus dem Garraum (C) (Abb. 9).

2 Die Lebensmittel auf einen Teller stellen. Servieren.

&Achtung!

Die Korbe, der Garraum, die antihaftbeschichteten Platten und die inneren Metallteile des
Geréats mussen wahrend des Betriebs und in den Minuten nach dem Ausschalten nicht be-
rihrt werden. Warten Sie bis die heillen Teile abgekiihlt sind.

Drehen Sie den Korb beim Entnehmen der Lebensmittel nicht auf den Kopf: HeiRe Olreste
kénnten aus dem Korb austreten.

Achtung!
Sicherstellen, dass die mit dem Gerét gekochten Lebensmitteln goldgelb sind und nicht
schwarz oder braun. Entfernen Sie alle verbrannten Riickstande von den Lebensmitteln.

Verwenden Sie keine Kiichenutensilien aus Metall, um die Speisen von den Antihaftplatten
zu entnehmen.

- Um das Gerat manuell auszuschalten, driicken Sie die Ein/Aus-Taste (©).
Uberschiissiges Ol wird am unteren Teil des Korbes aufgefangen.

Nach dem Ende des Garvorgangs kann das Gerét sofort wieder fiir die Zubereitung anderer
Speisen verwendet werden.

Automatische Ausschalten

Dieses Gerat ist mit einer Zeitschaltuhr ausgestattet. Wenn der Timer ,0" erreicht, ertont ein Ton
und das Gerat schaltet sich automatisch aus. Um das Gerat manuell auszuschalten, driicken Sie
die Ein/Aus-Taste ((©)). Wenige Augenblicke spater stoppt das Beliiftungssystem.

TIPPS ZUR VORBEREITUNG

Das Vorheizen des Gerats vor dem Garen der Speisen optimiert das Endergebnis.

Kleinere Zutaten bendtigen eine etwas kiirzere Garzeit als grofiere Zutaten.

Eine groRere Menge an Zutaten erfordert eine etwas langere Zubereitungszeit und eine kleinere
Menge eine etwas kiirzere Zeit.

Wenn Sie die kleineren Zutaten nach der Halfte des Kochvorgangs umriihren, wird das Endergeb-
nis optimiert und ein gleichmaRiges Garen gefordert.

Fir ein knuspriges Ergebnis geben Sie einen EL Ol zu den frischen oder gefrorenen Kartoffeln
(Abb. 10) und verwenden Sie die mitgelieferten Antihaftplatten (D).

Auch Snacks zum Backen kénnen in der HeiRluftfritteuse zubereitet werden.

Die optimale Menge fiir die Herstellung von knusprigen Chips betragt etwa 1,2-1,7 kg.
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Voreingestellte Programme

Die folgende Tabelle zeigt die voreingestellten Programme, die Sie auf dem Touchscreen finden.
Jedes Symbol entspricht einem Kochprogramm. Das Programm ist mit einer empfohlenen Gartem-
peratur und -zeit je nach Art der Speisen eingestellt. Die Kochzeit ist indikativ und hangt von der
Dicke und der Menge der Lebensmitteln ab. Die Zeit und die Temperatur der voreingestellten Gar-
programme kénnen geandert werden.

Programm Zeit Temperatur (°C)
Default | Zeitraum Default | Zeitraum
i | MAX CRISP-Funktion 10min | 1-60 min 200 |180-200
w Gefrorene Pommes Frites 15min | 1-60 min 200 150-200
Frische Kartoffeln 25min | 1-60 min 200 130-200
@ Steak/ Rotes Fleisch 20min | 1-60 min 190 120-200
)O Fisch 15min | 1-60 min 180 120-200
J Huhn 25min | 1-60 min 190 120-200
O | pizza 12min | 1-60 min 180 | 160-200
S 8 Stun-
(& | Trocknung den 1-24 Stunden | 65 35-90
@ SiRspeisen 30min | 1-60 min 160 120-200
m Aufwarmfunktion 15min | 1-60 min 130 | 60-180
i’g Auftaufunktion 15min | 1-60 min 50 40-90

Die folgende Tabelle enthalt ungefahre Zeiten und Temperaturen fiir verschiedene Arten von Le-
bensmitteln:

Pommes Frites (gefrorene) 15 - 20 Minuten 200°

. . 20 - 30 Minuten je nach Schnitt der 180°
Pommes Frites (frische) Kartoffel 200°
Frittiertes Gemuse 10 - 15 Minuten 200°
Kroketten 12 - 15 Minuten 190°
Hénchenkroketten 10 Minuten 200°
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Hihnerkeulen 20 - 25 Minuten 190°
Steak 10 - 15 Minuten 190°
Frikadellen 8 Minuten 180°
Scampi 15 - 20 Minuten 160°
Kuchen/Torte 20 - 30 Minuten 160°
Quiche 25 - 30 Minuten 180°
Fisch 15 - 20 Minuten 128:
Schweinekotelett 10 - 15 Minuten 200°
Frahlingsrollen 10 - 15 Minuten 200°
Gemiise 10 - 20 Minuten 180°

Heizungsfunktion

Das Gerat ist mit einer Aufwarmfunktion ausgestattet, um das Geréat ohne Zutaten vorzuwéarmen
oder um Speisen wieder aufzuwarmen.

- Driicken Sie die Aufwarm-Taste (§55).

- Andern Sie bei Bedarf die Garzeit und die Gartemperatur manuell.

Autaufunktion

Das Gerét ist mit einer Auftaufunktion ausgestattet, um die Speisen vor dem Garen aufzutauen.
- Driicken Sie die Auftau-Taste ( § ).

- Andern Sie bei Bedarf die Garzeit und die Gartemperatur manuell.

Trockungfunktion

Die Trocknungsfunktion () erméglicht das effektive Trocknen von Lebensmitteln fiir eine optima-
le Konservierung. Die heile Luft zirkuliert frei im Gerét, so dass die Lebensmittel gleichmafig und
mit minimalem Verlust an gesunden Vitaminen trocknen.

Diese Funktion kann zum Geniefien von Obst, Gemiise und Pilzen oder zum Trocknen von Blumen
und Pflanzen verwendet werden.

Legen Sie vor dem Trocknen die beiden mitgelieferten Antihaftplatten in die Kérbe ein.

Die folgende Tabelle zeigt die ungefahren Trocknungszeiten und -temperaturen flir verschiedene
Arten von Lebensmitteln:

Lebensmittel Temperatur Zeit
Krauter 3540 °C
" o Von 5 bis 15/20
Gemiise 50-55 °C Stunden
Obst 55-60 °C
Fisch/Fleisch 65-70 °C Von 2 bis 8
Stunden

Der Timer kann bis zu 24 Stunden eingestellt werden. Wenn das Trocknen langer dauert, program-
mieren Sie das Gerat nach Ablauf der eingestellten Zeit neu.
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REINIGUNG UND WARTUNG

Eine regelmaRige, tagliche Reinigung halt das Gerat in gutem Zustand und verlangert seine Le-
bensdauer.

A Achtung

Stromschlaggefahr. Tauchen Sie das Gerat, den Stecker und das Stromkabel niemals in
Wasser oder andere Fliissigkeiten.

Die Kdrbe durfen nicht mit Wasser gefillt werden, wenn sie in den Garraum eingesetzt werden.

& Achtung!

Ziehen Sie den Netzstecker und warten Sie, bis sich die heilRen Teile abgekiihlt haben, bevor
Sie Reinigungs- oder Wartungsarbeiten durchfthren.

Achtung!

Verwenden Sie keine Scheuermittel oder Metallwerkzeuge, um Kratzer und Beschédigun-
gen der Beschichtung zu vermeiden. Keine Lésungsmittel verwenden, die Plastikteile be-
schadigen.

Achtung!
Ziehen Sie immer den Stecker aus der Steckdose, bevor Sie einzelne Komponenten einset-
zen oder entfernen.

Reinigung des Gerates

- Reinigen Sie die festen Teile des Gerats mit einem nicht abrasiven, feuchten Tuch, um der Ge-
ratekdrper nicht zu beschadigen. Mit einen trockenen Tuch reinigen.

- Reinigen Sie den Garraum (C) des Gerats mit einem nicht scheuernden, mit warmem Wasser
getrankten Tuch. Mit einen trockenen Tuch reinigen.

- Reinigen Sie die Heizelemente mit einem trockenen Tuch, um Lebensmittelreste zu entfernen.

Reinigung der Bestandteile

Die antihaftbeschichteten Teller und Korbe bestehen aus antihaftbeschichtetem Material:
Stumpfheit und Flecken, die nach langerem Gebrauch auftreten konnen, sind normal und
beeintrachtigen das Kochen und den Geschmack der Speisen nicht.

- Die Antihaftplatten und Korbe kénnen in der Spiilmaschine gereinigt werden. Um die Lebensdau-
er der Antihaftbeschichtung zu verlangern, empfehlen wir, die antihaftbeschichteten Platten (D)
und Korbe (E) von Hand zu reinigen. Verwenden Sie ein handelstibliches Geschirrspilmittel und
einen weichen, nicht scheuernden Schwamm.

- Um Lebensmittelreste im Korb aufzuweichen, kdnnen Sie ihn mit heiRem Wasser fiillen. Einige
Tropfen Spllmittel dazu geben. 10 Minuten wirken lassen. Reinigen und trocknen.

AUSSERBETRIEBSETZUNG

Wenn das Gerat auler Betrieb genommen wird, ziehen Sie den Netzstecker aus der Steckdose. Im
Falle einer Verschrottung missen die verschiedenen beim Bau des Gerats verwendeten Materia-
lien entsprechend ihrer Zusammensetzung und den im Verwendungsland geltenden gesetzlichen
Bestimmungen getrennt und entsorgt werden.
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WAS TUN, WENN ES PROBLEME GIBT

Probleme

Mégliche Ursachen

Lésungen

Das Gerat funktioniert
nicht.

Der Stecker ist nicht in
die Steckdose gesteck.

Stecken Sie den Stecker in die Steckdo-
se, die geerdet sein muss.

Die Zeitschaltuhr wurde
nicht eingestellt.

Driicken Sie die Taste zur Einstellung
der Garzeit ((®) und stellen Sie die
gewunschte Garzeit ein.

Der Behélter wurde nicht
korrekt eingestellt.

Den Korb korrekt in den Garraum einset-
zen. Das korrekte Einsetzen erfolgt mit
einem ,Klick" (Abb. 6).

Die Zutaten sind nicht
bereit.

Die Menge der Zutaten
in den Korb ist zu grof.

Die Zutaten in den Korb geben. Eine
kleinere Menge gart gleichmaRiger.

Die eingestellte Tempe-
ratur ist zu niedrig.

Driicken Sie die Taste fiir die Einstellung
der Gartemperatur ( § ) und stellen Sie
eine hohere Gartemperatur ein. Siehe
das Rezeptbuch.

Die eingestellte Garzeit
ist zu kurz.

Driicken Sie die Taste zur Einstellung der
Garzeit ((®) und stellen Sie eine langere
Garzeit ein. Siehe das Rezeptbuch.

Die Zutaten wurden

Manche Zutaten miissen

Zutaten, die obenauf liegen oder von

nicht gleichmafig wahrend des Kochens | anderen bedeckt sind, missen wahrend
gekocht. mehrmals umgerihrt des Kochens eingemischt werden.
werden.
Frittierte Snacks sind | Sie verwenden Snacks, | Verwenden Sie gebackene Snacks oder
nicht knusprig. die nach traditionellen bestreichen Sie die Snacks mit Ol, bevor
Methoden zubereitet Sie sie in den Korb stellen.
werden milssen. Verwenden Sie die MAX CRISP-Funkti-
on, um die Knusprigkeit der Speisen zu
erh6hen.
Setzen Sie die antihaftbeschichtete Platte
in den Korb ein, um die Knusprigkeit der
Speisen zu erhéhen.
Der Korb passt nicht Die Menge der Zutaten | Die Zutaten in den Korb geben. Eine
vollstandig in den in den Korb ist zu gro. | kleinere Menge gart gleichmé&Riger.
Garraum.

Der Korb ist nicht richtig
in den Garraum einge-
setzt.

Den Korb korrekt in den Garraum einset-
zen. Das korrekte Einsetzen erfolgt mit

einem ,Klick" (Abb. 6).
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Probleme

Mogliche Ursachen

Losungen

Aus dem Gerét flief3t
weiller Rauch heraus.

Es werden fettere Zuta-
ten zubereitet.

Beim Frittieren fetthaltigerer Zutaten setzt
sich mehr Ol im Korb ab. Das Ol erzeugt
beim Kochen mehr weiflen Rauch als
normal. Dies hat keinen Einfluss auf die
Zubereitung der Zutaten oder auf das
Gerat.

Im Korb befinden sich
Fettreste, die vom
vorherigen Kochen Ubrig
geblieben sind.

Der weile Rauch wird durch die Erhit-
zung des Fetts oder Ols im Korb verur-
sacht. Reinigen Sie den Korb griindlich
nach dem Gebrauch.

Frische Kartoffeln, in
Stabchen geschnitten,
werden nicht gleichmé-
Rig gebraten.

Die verwendete Kartof-
felsorte ist nicht zum
Frittieren geeignet.

Verwenden Sie frische Kartoffeln und
achten Sie darauf, dass Sie sie wahrend
des Kochens wenden.

Vor dem Frittieren, die
Kartoffeln waschen und
trocknen.

Die Kartoffeln abspiilen und die Starke,
die sich an der Oberflache der Kartoffeln
abgesetzt hat, entfernen.

Frische, in Stabchen
geschnittene Kartoffeln
sind nicht mehr knus-
prig, sobald sie aus der
Fritteuse kommen.

Die Knusprigkeit der
Pommes Frittes hangt
von der Wassermenge
in den Kartoffeln und der
Olmenge in der Fritteuse
ab.

Achten Sie darauf, dass das Wasser von
der AuBenseite der Kartoffeln gut abge-
trocknet ist, bevor Sie das Ol hinzufiigen.

Schneiden Sie die Kartoffeln in kleine
Stébchen, damit sie besonders knusprig
werden.

Etwas mehr Ol hinzugeben, damit die
Kartoffeln knuspriger werden.

Verwenden Sie die MAX CRISP-Funkti-
on, um die Knusprigkeit der Speisen zu
erh6hen.

Setzen Sie die antihaftbeschichtete Platte
in den Korb ein, um die Knusprigkeit der
Speisen zu erhohen.
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A PROPOSITO DE ESTE MANUAL

El aparato esta disefiado de acuerdo con las Normas Europeas especificas en vigor y protegido en
todas las partes potencialmente peligrosas para el usuario. Lea atentamente este manual antes de
utilizarlo por primera vez. Utilice el aparato exclusivamente para el uso para el que fue disefiado, a fin
de evitar posibles lesiones o dafios materiales. Mantenga a mano este manual para futuras consul-
tas. Si desea entregar este aparato a otras personas, no olvide incluir también estas instrucciones.
Las informaciones contenidas en este manual estan marcadas por los siguientes simbolos, que
indican:

A Peligro para los nifios

& Advertencia relativa a quemaduras

A Peligro debido a electricidad

Atencion - dafios materiales

A Peligro de dafios debidos a otras causas

USO PREVISTO

El aparato se utiliza para cocinar alimentos solidos. No utilice el aparato para cocinar alimentos
liquidos. Si se afiade demasiado liquido, podria derramar y dafiar el aparato.

Este aparato no esta destinado a un uso comercial e industrial.

Cualquier otro uso del aparato no esta previsto por el fabricante que se exime de toda responsabi-
lidad por dafios de cualquier tipo causados por un uso impropio del aparato.

El uso inapropiado, ademas, anula todo tipo de garantia.

RIESGOS RESIDUALES

&Advertencia relativa a quemaduras. No toque las cestas, el compartimento

de coccion, las placas antiadherentes y las partes metélicas internas del apa-
rato mientras el aparato esté en funcionamiento o en los minutos siguientes
a su apagado. Espere a que las partes calientes se enfrien.

ADVERTENCIAS DE SEGURIDAD

LEA ATENTAMENTE LAS INSTRUCCIONES ANTES DEL USO.

+ El aparato ha sido disefiado para ser utilizado en ambientes domésticos o simi-

lares a los domésticos, como por ejemplo:

en las zonas de cocina reservadas al personal de las tiendas, en las oficinas y

en otros ambientes profesionales

en las granjas

hoteles, moteles, pensiones y otros alojamientos (para el uso de sus huéspedes).

* No utilice el aparato para fines distintos de los descritos en este manual. No se
asumen responsabilidades por el uso incorrecto o por utilizaciones diferentes
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a las previstas en este manual de instrucciones. El uso inapropiado, ademas,
anula todo tipo de garantia.

+ Se recomienda conservar el embalaje original, ya que la asistencia gratuita no
concierne los dafios causados por un embalaje no adecuado del producto al
momento del envio a un Centro de Servicio Autorizado.

+ Para evitar comprometer la seguridad del aparato, utilice s6lo repuestos origina-
les y accesorios autorizados por el fabricante.

+ El aparato cumple con el Reglamento (CE) N° 1935/2004 del 27/10/2004 sobre
los materiales destinados a entrar en contacto con productos alimenticios.

A Peligro para los nifios

+ El dispositivo puede ser utilizado por nifios mayores de 8 afios y por personas
que tienen capacidades fisicas, sensoriales 0 mentales reducidas, o falta de
experiencia o conocimiento, solo si estan acompafiados por una persona res-
ponsable o si han recibido y entendido las instrucciones y los peligros que el uso
del aparato conlleva.

* Los nifios no deben jugar con el aparato.

+ Las operaciones de limpieza y mantenimiento por el usuario no deben ser efec-
tuadas por los nifios, a menos que sean mayores de 8 afios y estén vigilados.

+ Mantenga siempre el aparato y el cable de alimentacién fuera del alcance de los
nifos menores de 8 afios.

* No deje colgando el cable de alimentacion en lugares donde podria ser agarra-
do por un nifio.

+ Coloque el aparato de manera que los nifios no puedan llegar a las partes ca-
lientes.

* Los elementos del embalaje no se deben dejar al alcance de los nifios, ya que
podrian originar peligros.

+ Si decide deshacerse de este aparato, se recomienda inutilizarlo cortando el
cable de alimentacion. Se recomienda ademas eliminar las partes del aparato
que puedan originar peligro, especialmente para los nifios, que podrian utilizar
el aparato para sus juegos.

& Advertencia relativa a quemaduras

+ Desconecte el aparato de la toma de corriente y espere a que las partes calientes
se enfrien antes de realizar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento.

* Las cestas, el compartimento de coccion, las placas antiadherentes y las partes
metalicas internas del aparato pueden calentarse durante el uso. Mantenga las
manos Y el rostro alejados de las partes calientes del aparato.

* No toque las cestas, el compartimento de coccion, las placas antiadherentes
y las partes metélicas internas del aparato mientras el aparato esté en funcio-
namiento o en los minutos siguientes a su apagado. Espere a que las partes
calientes se enfrien.
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* Sujete la cesta sélo por el mango y use agarraderas o pafios de cocina para
quitar la cesta.

* Durante la coccion, puede salir vapor caliente por la toma de aire o el compar-
timento de coccion del aparato. Mantenga las manos y el rostro alejados de la
toma de aire y del compartimento de coccion.

* No llene la cesta con aceite. Peligro de incendio.

* Durante el uso, aire y vapor calientes salen de la toma de aire. Mantenga las
manos Y la cara alejadas de los orificios de la toma de aire.

* Al retirar la cesta del compartimento de coccidn, también salen aire caliente y
vapor. Mantenga las manos y el rostro alejados del compartimento de coccién.

* No vuelque la cesta al retirar los alimentos: es posible que salgan residuos de
aceite caliente de la cesta. Peligro de quemaduras.

. A iCuidado! Superficie caliente.

A Peligro debido a electricidad

* Antes de conectar el aparato a la red eléctrica compruebe que el voltaje indicado
en la placa situada debajo del aparato corresponda al de la red local.

* El uso de cables alargadores no autorizados por el fabricante puede provocar
dafios y accidentes.

+ Conecte siempre el aparato a una toma de corriente con puesta a tierra.

* No conecte ningun otro dispositivo de alta potencia (estufas, planchas, radiado-
res, etc.) en la misma toma de corriente. Peligro de sobrecarga eléctrica.

* Nunca tire del cable de alimentaciéon o del aparato para desconectar la clavija de
la toma eléctrica.

* No coloque nunca las partes bajo tensidn en contacto con el agua: riesgo de
cortocircuito y/o choque eléctrico.

* No deje el cable de alimentacion en contacto con bordes afilados o esquinas
agudas.

+ El cable de alimentacion no debe entrar en contacto con superficies calientes.

+ Desconecte el aparato de la toma de corriente y espere a que las partes calientes
se enfrien antes de realizar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento.

+ Nunca sumerja el aparato, la clavija y el cable eléctrico en agua u otros liquidos.

* No utilice el aparato con las manos mojadas o los pies descalzos.

+ Si no lo utiliza, aunque sea por un corto periodo de tiempo, apague el aparato y
desconecte siempre la clavija de alimentacion de la toma eléctrica.

* No deje sin vigilancia el aparato mientras esté conectado a la red eléctrica.

Atencion - dafios materiales
* El aparato debe ser utilizado y guardado en una superficie estable.
+ No coloque el aparato sobre superficies calientes o cerca de llamas para evitar
dafios a la parte exterior de la carcasa.
* No coloque el aparato cerca de materiales inflamables (telas, cortinas).
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* El cable de alimentacién no debe entrar en contacto con superficies calientes.

* No coloque el aparato o el cable de alimentacion en proximidad o encima de
hornillos eléctricos o fuegos de gas calientes, o cerca de un horno de microon-
das o de un horno eléctrico.

+ Desenrolle completamente el cable antes del uso.

* No se debe alimentar el producto a través de temporizadores externos o insta-
laciones con control remoto.

+ Si el aparato emite mucho humo durante el funcionamiento, desconecte el apa-
rato de la toma de corriente. Pongase en contacto con el centro de asistencia
técnica autorizado mas cercano para gestionar el problema.

* Nunca ponga ingredientes liquidos en las cestas. Si es necesario para cocinar,
afada pequefas dosis de liquido. Compruebe siempre que el liquido ha sido
absorbido por los ingredientes sélidos antes de afiadir mas.

* La capacidad maxima de las cestas es de unos 2 kg. Nunca exceda la capaci-
dad méxima durante el llenado de las cestas.

* Nunca llene la cesta por encima del nivel maximo.

* Nunca obstruya la entrada de aire mientras el aparato esta en funcionamiento,
para evitar dafios materiales y/o sobrecalentamiento del aparato.

* Introduzca los ingredientes siempre y sélo en la cesta para evitar el contacto de
la comida con las resistencias eléctricas.

« Compruebe siempre que las cestas estén colocadas correctamente en el com-
partimento de coccion antes de poner en marcha el aparato.

* No utilice nunca el aparato sin introducir las cestas en el compartimento de
coccion.

+ Para evitar dafios al aparato, no introduzca utensilios de cocina ni objetos meta-
licos en las cestas.

* No utilice utensilios metalicos para sacar los alimentos de la cesta o de las pla-
cas antiadherentes.

* Antes de poner en marcha el aparato, asegurese de que las cestas y el compar-
timento de coccidn estén libres de cualquier objeto.

* Nunca coloque objetos encima del aparato.

+ No haga funcionar el aparato vacio.

* No utilice el aparato al aire libre.

* No deje el aparato expuesto a los agentes atmosféricos (por ejemplo, lluvia o
sol).

* Después de haber desconectado la clavija de alimentacion y haber dejado en-
friar las partes calientes, el aparato se debera limpiar exclusivamente con un
pafio no abrasivo, ligeramente humedecido con pocas gotas de detergente neu-
tro no agresivo.

* Nunca utilice disolventes que dafien las partes de plastico.
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A Peligro de danos debidos a otras causas

+ Coloque el aparato por lo menos a una distancia de 20 cm de paredes, muebles
u otros aparatos.

+ Para levantar el aparato, agarrelo por el cuerpo.

* No mueva el aparato sin sacar la comida de las cestas.

+ Desenchufe siempre el aparato de la toma de corriente antes de insertar o retirar
los componentes individuales.

+ Coloque el aparato en un ambiente suficientemente iluminado, limpio y con la
toma de corriente facilmente accesible.

+ Coloque el aparato sobre una superficie plana, estable y resistente a altas tem-
peraturas.

+ El aparato no se debe utilizar si se ha caido o si hay dafios visibles. No utilice
el aparato si el cable de alimentacion o la clavija estan dafados, o si el aparato
esta defectuoso. Todas las reparaciones, incluso la sustitucion del cable de ali-
mentacion, deben ser efectuadas unicamente por el Centro de Servicio Ariete o
por técnicos autorizados por Ariete, para prevenir cualquier riesgo.

E Para la correcta eliminacion del producto segun la Directiva Europea 2012/19/

== EU se ruega leer la hoja especifica anexa al producto.

* GUARDE SIEMPRE ESTAS INSTRUCCIONES.
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DESCRIPCION DEL APARATO

>

- Cuerpo del aparato

- Pantalla tactil

- Compartimento de coccion
- Placas antiadherentes

OO w

E - Cestas

F - Mangos de las cestas
G - Cable de alimentacion
H - Toma de aire

DESCRIPCION DE LA PANTALLA TACTIL (FIG. 2)

PROGRAMAS DE COCCION PREESTABLECIDOS

Boton

Patatas fritas congeladas

Patatas frescas

Bistec/Carne roja

Pescado

Pollo

«Pizza»

Secado de alimentos

Dulces

Botén de calentamiento

Botdn de descongelacion

Boton MAX CRISP

CRISP
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BOTONES DE FUNCION

Boton Descripcion
Boton START Permite iniciar la coccion.
Botén STOP Permite detener o poner en pausa la coccion.
Permite sincronizar diferentes tiempos de coccion
Boton SYNC FINISH para las dos cestas, con el fin de terminar de

cocinar al mismo tiempo.

DUAL
COOK

Boton DUAL COOK

Permite aplicar a la segunda canasta la misma
configuracion elegida para la primera canasta.
Asi, dos zonas de coccion se convierten en una,
ideal para grandes cantidades de comida.

Botdn de encendido/apagado

Permite encender o apagar el aparato.

Boton de control de la cesta 1

Permite seleccionar los ajustes de coccién desea-
dos para la cesta 1.

Boton de control de la cesta 2

Permite seleccionar los ajustes de coccion desea-
dos para la cesta 2.

Botdn de configuracion de la
temperatura de coccion

Permite configurar manualmente la temperatura
de coccién. Presione los botones + o - para au-
mentar o disminuir la temperatura de coccidn.

ve® 0-0 & & O @

Botdn de configuracion del tiempo
de coccion

Permite configurar manualmente el tiempo de
coccidn. Presione los botones + o - para aumen-
tar o disminuir el tiempo de coccion.

Datos de identificacion
En la placa situada debajo de la base de apoyo del aparato se mencionan los siguientes datos de
identificacion del aparato:
+ constructor y marca CE
+ modelo [Mod.]

+ n° de matricula [SN]

* tension eléctrica de alimentacion [V] y frecuencia [Hz]
+ potencia eléctrica absorbida [W]
* nUmero verde asistencia

En eventuales pedidos a los centro de asistencia autorizados, indique el modelo y el nimero de

matricula.
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ANTES DE UTILIZAR EL APARATO

1 Quite todo el material de embalaje y controle que todos los componentes estén presentes.

Compruebe que el voltaje indicado en la placa situada debajo del aparato corresponda al
de la red local.

iAtencion!

Coloque el aparato por lo menos a una distancia de 20 cm de paredes, muebles u otros
aparatos.

iAtencion!
ﬁ Nunca sumerja el cuerpo del aparato, la clavija y el cable eléctrico en agua u otros liquidos.
No llene las cestas con agua cuando estan colocadas en el compartimento de coccion.

jAtencion!

Desenchufe siempre el aparato de la toma de corriente antes de insertar o retirar los com-
ponentes individuales.

2 Coloque el aparato sobre una superficie plana, estable y resistente a altas temperaturas.
3 Desenrolle completamente el cable de alimentacion.

Antes de utilizar el aparato por primera vez, lave las piezas desmontables que entran en
contacto con los alimentos.

4 Lave las cestas (E) y las placas antiadherentes (D). Utilice un detergente comun para vajilla y
una esponja suave, no abrasiva. Seque bien.

INSTRUCCIONES DE USO

El aparato esta equipado con dos cestas de coccion. Es posible cocinar alimentos en am-
bas cestas (véase el parrafo “Coccion doble”), o usar sélo una (véase el parrafo “Coccion
Unica”).

Las placas antiadherentes permiten aumentar el crujido de los alimentos. El uso de las
placas antiadherentes es opcional.

Antes de la cocciodn

- Sidesea que la comida esté mas crujiente, inserte la placa antiadherente (D) en la cesta (Fig. 3).

1 Coloque los alimentos en la cesta (E) (Fig. 4). No supere el nivel maximo. El nivel maximo se
indica con la linea en relieve en la superficie externa de las cestas (Fig. 5).

No llene la cesta con aceite.

2 Introduzca la cesta en el compartimento de coccion (C). La introduccion es correcta al oir un
"clic" (Fig. 6).
iAtencion!
Asegurese de haber introducido y bloqueado correctamente la cesta antes de poner en
funcionamiento el aparato.

El aparato esta equipado con un dispositivo que impide su funcionamiento si las cestas no
estan insertadas correctamente en el compartimento de coccion.

3 Introduzca la clavija en la toma de corriente (Fig. 7).
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4 Presione el boton de encendido/apagado ((©)) (Fig. 8). La palabra "On" aparece en la pantalla.

La primera vez que usa el producto, puede ocurrir que el aparato emita un ligero olor y
un poco de humo: este es un fendmeno perfectamente normal porque algunas partes han
sido ligeramente lubricadas, al poco tiempo el fendmeno desaparecera. Esto no afectara de
ninguna forma el funcionamiento del aparato.

Cocciodn unica

1 Presione el boton de control de la cesta 1 ([1]) o de la cesta 2 ((2]) para activar la coccion en la
cesta deseada.

2 Seleccione el programa de coccion preestablecido, de acuerdo con los alimentos que va a coci-
nar (consulte los “Consejos de preparacion” para obtener los detalles de los programas).

- Para modificar manualmente la temperatura y el tiempo de coccion, pulse los botones + o - de
ajuste del tiempo (®) y de la temperatura ( § ) de coccion. Para aumentar la velocidad de
seleccion, mantenga presionados los botones de programacién del tiempo y de la temperatura
de coccion.

No es necesario confirmar después del cambio, al cabo de unos minutos el cambio sera efectivo.

3 Presione el boton START ((s==r)). El aparato empieza a cocer los alimentos.

Durante la coccién, en la pantalla (B) se alternaran el tiempo, que disminuye, y la temperatura

seleccionada. Para cambiar el tiempo y la temperatura durante la coccidn, presione el boton de

control de la cesta 1 ([1]) o de la cesta 2 ((2]), luego presione los botones + o - para configurar
el tiempo o la temperatura de coccion. No es necesario confirmar después del cambio, al cabo de
unos minutos el cambio seré efectivo.

El aparato se puede poner en pausa durante el funcionamiento, por ejemplo para mezclar los

ingredientes durante el proceso de coccion.

& jAtencion!

Peligro de quemaduras. No toque la cesta ni las partes metélicas del aparato.
Al retirar la cesta del compartimento de coccidn, también salen aire caliente y vapor. Man-
tenga las manos y el rostro alejados del compartimento de coccion.

- Agarre el mango (F) y retire la cesta que esta utilizando del compartimento de coccion (C) (Fig. 9).
El aparato interrumpe el proceso de coccion. El aparato interrumpe el proceso de coccion. El
sistema de ventilacion se apaga unos segundos después.

- Agite el contenedor para cocinar los ingredientes de manera uniforme.

- Para reanudar el funcionamiento del aparato, inserte la cesta en el compartimento de coccidn.
El aparato reanuda automaticamente el proceso de coccion.

Como alternativa, pulse el boton STOP ((sr ) para poner en pausa el funcionamiento del apara-

to. Para reanudar el funcionamiento del aparato, pulse el boton START ().

Coccién doble

La funcion de coccion doble se puede utilizar para cocinar los mismos alimentos en ambas
cestas o para cocinar diferentes alimentos al mismo tiempo.

Si quiere cocinar los mismos alimentos en ambas cestas, puede activar la funcién DUAL COOK que

transforma dos zonas de coccion en una sola, ideal para cocinar grandes cantidades de comida.

1 Pulse el boton de control de una de las dos cestas y, luego, pulse el botdn de control de la ofra
cesta.
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2 Seleccione el programa de coccidn deseado. Si es necesario, modifique manualmente el tiempo
y la temperatura de coccion.

- Presione la tecla DUAL COOK ((&5x)). Los ajustes seleccionados para la segunda cesta selec-
cionada se aplicaran a ambas cestas. Los iconos de los botones de control de la cesta 1 (1)) y
de la cesta 2 ([2]) parpadean.

- Presione el boton START ((smer)).

Alternativamente, es posible cocinar alimentos distintos en las dos cestas:

- Elija la configuracion de coccién para la cesta 1y luego para la cesta 2. Siga el procedimiento
descrito en el parrafo “Coccion Unica”.

Elija los ajustes de coccién segtn el tipo de alimento colocado en cada cesta.

Los ajustes de coccion elegidos pueden ser diferentes para las dos cestas.

El aparato esta equipado con la funcién SYNC FINISH, para permitir la sincronizacion de los

tiempos de coccion cuando desee cocinar diferentes alimentos en las dos cestas. De esta forma la

coccion de los alimentos terminara al mismo tiempo. Para activar la funcién SYNC FINISH:

- Elija los diferentes ajustes de coccion para las dos cestas, utilizando los botones de control de
la cesta 1 (1)) y de la cesta 2 ([2)).

- Presione la tecla SYNC FINISH ((Gs.)). El aparato regulara automaticamente el inicio del
proceso de coccion de las dos cestas. La coccion de los alimentos terminara al mismo tiempo.

- Presione el boton START ((smer)).

Funcion MAX CRISP

El aparato esta equipado con la funcion MAX CRISP, que permite cocinar los alimentos mas rapi-
damente, para tener alimentos mas calientes y crujientes sin usar aceite.

Para utilizar esta funcion, las dos placas antiadherentes (D) en dotacién siempre deben estar
presentes en las cestas para que el aire circule de manera mas uniforme.

Este programa es ideal para cocinar varios tipos de alimentos para que sean mas crujientes.
Para activar la funcion MAX CRISP:

- Inserte la placa antiadherente (D) en la cesta (E) (Fig. 3).

- Presione la tecla MAX CRISP ( Jias).

- Si es necesario, configure diferentes tiempos de coccién segun los alimentos a cocinar.

- Presione el boton START ((smer)).

Después de la coccion

Al final de la coccién, el aparato emite unos pitidos.

Si los ingredientes no estan listos, vuelva simplemente a introducir la cesta en el compartimento
de coccion y programe el temporizador por unos minutos.

- Para detener manualmente el proceso de coccidn, presione el boton STOP ().

1 Agarre el mango (F) y retire la cesta que esta utilizando del compartimento de coccion (C) (Fig. 9).
2 Vierta los alimentos en un plato. Sirva en la mesa.
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& iAtencion!
No toque las cestas, el compartimento de coccion, las placas antiadherentes y las partes
metalicas internas del aparato mientras el aparato esté en funcionamiento o en los minutos
siguientes a su apagado. Espere a que las partes calientes se enfrien.

No vuelque la cesta al retirar los alimentos: es posible que salgan residuos de aceite caliente
de la cesta.

jAtencion!

Compruebe que los ingredientes cocinados con el aparato estén dorados y no negros o
marrones. Elimine de los alimentos los eventuales restos de quemado.

No utilice utensilios metélicos para sacar los alimentos de la cesta o de las placas antiad-
herentes.

- Para apagar manualmente el aparato, presione el botdn de encendido/apagado (@).
Eventuales excesos de aceite se recogeran en el fondo de la cesta.

Al final del proceso de coccion, el aparato se puede volver a utilizar inmediatamente para
preparar otros alimentos.

Funcién de autoapagado

Este aparato esta equipado con un temporizador. Cuando el temporizador llega a "0", el aparato
suena y se apaga automaticamente. Para apagar manualmente el aparato, presione el botén de
encendido/apagado ((©)). El sistema de ventilacion se apaga unos segundos después.

CONSEJOS DE PREPARACION

Precalentar el aparato antes de cocinar los alimentos optimiza el resultado final.

Los ingredientes mas pequefios necesitan un tiempo de coccion un poco mas corto con respecto
alos ingredientes mas grandes.

Una cantidad mayor de ingredientes necesita un tiempo de preparacion un poco mas largo, mien-
tras que una cantidad menor un tiempo un poco mas corto.

Afadir los ingredientes mas pequefios a medio cocer optimiza el resultado final y contribuye a una
coccion uniforme.

Para obtener un resultado crujiente, afiada una cuchara de aceite a las patatas frescas o congela-
das (Fig. 10) y utilice las placas antiadherentes (D) en dotacion.

Las tapas para cocer en el horno también se pueden cocinar en la freidora de aire.

La cantidad ideal para preparar unas patatas crujientes es de 1,2-1,7 kg aproximadamente.
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Programas preestablecidos

La siguiente tabla muestra los programas preestablecidos en la pantalla tactil.

Cada simbolo corresponde a un programa de coccion. El programa esta configurado con una tem-
peratura y un tiempo de coccién recomendados en funcién del tipo de alimento. El tiempo de coc-
cion es aproximativo ya que también depende del espesor y de la cantidad de ingredientes utiliza-
dos. Es posible cambiar el tiempo y la temperatura de los programas de coccion preestablecidos.

Programa Tiempo Temperatura (°C)
Por Intervalo Por Intervalo
defecto defecto

S | Funcion MAX CRISP 10min | 1-60 min 200 | 180-200

w Patatas fritas congeladas 15min | 1-60 min 200 150-200

Patatas frescas 25min | 1-60 min 200 130-200

@ Bistec/Camne roja 20min | 1-60 min 190 120-200

)0 Pescado 15min | 1-60 min 180 120-200

d. Pollo 25min | 1-60 min 190 120-200

«Pizzay» 12 min | 1-60 min 180 160-200

() | Secado 8h 1-24h 65 35-90

@ Dulces 30min | 1-60 min 160 120-200

m Calentamiento 15min | 1-60 min 130 60-180

”g Descongelacion 15min | 1-60 min 50 40-90
La tabla siguiente muestra los tiempos y temperaturas indicativos para varios tipos de alimentos:
Patatas fritas (congeladas) 15 — 20 minutos 200°
. 20 - 30 minutos dependiendo del corte de | 180°

Patatas fritas (frescas) la patata 200°

Fritura (de verduras) 10 - 15 minutos 200°

Croquetas 12 - 15 minutos 190°

Croquetas de pollo 10 minutos 200°
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Muslos de pollo 20 - 25 minutos 190°
Bistec 10 - 15 minutos 190°
Albdndigas 8 minutos 180°
Cigalas 15 — 20 minutos 160°
Tarta 20 - 30 minutos 160°
Quiche 25 - 30 minutos 180°
Pescado 15 — 20 minutos 1gg
Chuleta de cerdo 10 - 15 minutos 200°
Rollitos primavera 10 - 15 minutos 200°
Verduras 10 - 20 minutos 180°

Funcién de calentamiento

El aparato esta equipado con una funcién de calentamiento para precalentar el aparato sin ingre-
dientes o para calentar los alimentos.

- Presione el boton de calentamiento (§55).

- Si es necesario, modifique manualmente el tiempo y la temperatura de coccion.

Funcion de descongelacion

El aparato esta equipado con una funcién de descongelacion para descongelar los alimentos antes
de cocinarlos.

- Presione el boton de descongelacion ( % ).

- Si es necesario, modifique manualmente el tiempo y la temperatura de coccion.

Funcion de secado

La funcion de secado (Cip) permite secar los alimentos de forma eficaz para una conservacion
6ptima. El aire caliente circula libremente dentro del aparato, por lo que los alimentos se secan de
manera uniforme y con pérdidas minimas de vitaminas saludables.

Esta funcion se puede utilizar para disfrutar de frutas, verduras y setas, o para secar flores y
plantas.

Antes de proceder al secado, introduzca las dos placas antiadherentes en dotacion en las cestas.
La siguiente tabla muestra los tiempos y las temperaturas de secado indicativas para varios tipos
de alimentos:

Alimento Temperatura Tiempo
Hierbas 35-40°C

Verduras 50-55°C 5a 15/20 horas
Fruta 55-60°C

Pescado/Carne | 65-70°C De 2 a 8 horas

El programador se puede configurar hasta 24 horas. Si el secado requiere mas tiempo, reprogra-
me el aparato una vez transcurrido el tiempo establecido.
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LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

Una limpieza regular y diaria ayuda a mantener el aparato eficiente y a prolongar su vida Util.

Atencion
Peligro de electrocucion. Nunca sumerja el aparato, la clavija y el cable eléctrico en agua u
otros liquidos.

No llene las cestas con agua cuando estan colocadas en el compartimento de coccion.

& iAtencion!
Desconecte el aparato de la toma de corriente y espere a que las partes calientes se enfrien
antes de realizar cualquier operacion de limpieza y mantenimiento.

A iAtencion!
No utilice detergentes abrasivos o utensilios metalicos para evitar rayar y dafiar el revesti-
miento. Nunca utilice disolventes que dafien las partes de plastico.

iAtencion!
Desenchufe siempre el aparato de la toma de corriente antes de insertar o retirar los com-
ponentes individuales.

Limpieza del aparato

- Limpie las partes fijas del aparato con un pafio himedo no abrasivo para no dafiar el revesti-
miento. Seque con un pafio seco.

- Limpie el compartimento de coccién (C) del aparato con un pafio no abrasivo, empapado en
agua caliente. Seque con un pafio seco.

- Limpie las resistencias con un pafio seco para eliminar los restos de alimentos.

Limpieza de los componentes

Las placas antiadherentes y las cestas estan fabricadas con material antiadherente: la opa-
cidad y los signos que pueden aparecer tras un uso prolongado son normales y no afectan
la coccion ni el sabor de los alimentos.

- Las placas antiadherentes y las cestas se pueden lavar en el lavavajillas. Para prolongar la dura-
cion del tratamiento antiadherente, se recomienda lavar a mano las placas antiadherentes (D) y
las cestas (E). Utilice un detergente comun para vajilla y una esponja suave, no abrasiva.

- Para ablandar los residuos de comida en la cesta es posible llenarla con agua caliente. Afiada
una gotas de detergente. Deje actuar durante 10 minutos. Lave y seque.

PUESTA FUERA DE SERVICIO

Cuando ponga fuera de servicio el aparato, desconecte la clavija de la toma de corriente. En el
caso de desmantelamiento, hay que separar los distintos materiales utilizados en la construccion
del aparato y desecharlos segun su composicion y las normas legales vigentes en el pais de
utilizacion.
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COMO SOLUCIONAR ALGUNOS PROBLEMAS

Problemas

Causas posibles

Soluciones

El aparato no funciona.

La clavija no esta intro-
ducida correctamente en
la toma de corriente.

Enchufe la clavija en la toma de corriente
eléctrica, que debe estar equipada con
puesta a tierra.

El temporizador no esté
programado.

Presione el botdn de configuracion del
tiempo de coccion ((®) y configure el
tiempo de coccién deseado.

La cesta no esta coloca-
da correctamente.

Inserte bien la cesta en el compartimento
de coccién. La introduccién es correcta al
oir un "clic" (Fig. 6).

Los ingredientes no
estan listos.

Demasiada cantidad de
ingredientes en la cesta.

Introduzca menos ingredientes en la
cesta. Una menor cantidad se cocina
mas uniformemente.

La temperatura progra-
mada es demasiado
baja.

Presione el botdn de configuracion de la
temperatura de coccion ( R ) y configure
una temperatura de coccion mas alta.
Consulte el libro de recetas.

El tiempo de coccion
configurado es demasia-
do corto.

Presione el botdn de configuracion del
tiempo de coccion ((®) y programe un
tiempo de coccion més largo. Consulte el
libro de recetas.

Los ingredientes no
estan cocinados unifor-
memente.

Algunos tipos de ingre-
dientes requieren ser
mezclados varias veces
durante la coccion.

Los ingredientes que se encuentran
arriba, 0 que estan cubiertos por otros,
deben ser mezclados durante la coccion.

Las tapas fritas no
quedan crujientes.

Se estan utilizando unos
tipos de tapas que se
deben cocinar con méto-
dos tradicionales.

Utilice aperitivos para horno o unte las
tapas con aceite antes de introducirlas en
la cesta.

Intente utilizar la funcion MAX CRISP
para aumentar el crujido de los alimentos.

Inserte la placa antiadherente en la
cesta para aumentar el crujiente de los
alimentos.

La cesta no entra
completamente en
el compartimento de
coccion.

Demasiada cantidad de
ingredientes en la cesta.

Introduzca menos ingredientes en la
cesta. Una menor cantidad se cocina
mas uniformemente.

La cesta no se ha intro-
ducido correctamente
en el compartimento de
coccion.

Inserte bien la cesta en el compartimento
de coccion. La introduccion es correcta al
oir un "clic" (Fig. 6).
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Problemas

Causas posibles

Soluciones

Un humo blanco sale
del aparato.

Se estan preparando in-
gredientes mas grasos.

Cuando se frien ingredientes mas grasos,
en la cesta se deposita mas aceite. El
aceite produce mas humo blanco de lo
normal durante la coccion. Esto no afecta
de ninguna manera la preparacion de los
ingredientes o el aparato.

En el contenedor han
quedado restos de
grasa de las cocciones
precedentes.

El humo blanco es causado por el
calentamiento de la grasa o del aceite
presente en la cesta. Limpie minuciosa-
mente la cesta después del uso.

Las patatas frescas,
cortadas en bastones,
no estan fritas unifor-
memente.

El tipo de patatas utili-
zadas no es adecuado
para freir.

Use patatas frescas y asegurese de
darles la vuelta durante la coccion.

Enjuague y seque las

patatas antes de freirlas.

Enjuague las patatas y quite todo el almi-
dén que se ha depositado en la superficie
de las patatas.

Las patata frescas,
cortadas en bastones,
no estan crujientes al

sacarlas de la freidora.

La textura crujiente de
las patatas fritas depen-
de de la cantidad de
agua que contienen las
patatas y de la cantidad
de aceite introducido en
la freidora.

Controle que ha secado bien el agua del
exterior de las patatas antes de afiadir el
aceite.

Corte las patatas en bastoncitos mas
finos para que queden mas crujientes.

Afiada un poco més de aceite para obte-
ner una textura mas crujiente.

Intente utilizar la funciéon MAX CRISP
para aumentar el crujido de los alimentos.

Inserte la placa antiadherente en la
cesta para aumentar el crujiente de los
alimentos.
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A PROPOSITO DESTE MANUAL

O aparelho foi realizado em conformidade com as especificas Normas Europeias vigentes e pro-
tegido em todas as suas partes potencialmente perigosas para o utilizador. Ler atentamente este
manual antes do uso. Utilizar o aparelho exclusivamente para o uso ao qual foi projetado a fim de
evitar possiveis acidentes e danos. Manter este manual sempre acessivel para futuras consultas.
Sempre que desejar ceder este aparelho a outras pessoas, lembre-se de incluir também estas
instrugdes.

As informagOes apresentadas neste manual estao assinaladas pelos seguintes simbolos, que in-

Perigo para as criangas
Aviso relativo a queimaduras
Perigo devido a electricidade
Atencé&o - danos materiais

Perigo de danos devidos a outras causas

> E

USO PREVISTO

O aparelho pode ser usado para cozinhar alimentos sélidos. N&o utilizar o aparelho para cozinhar
alimentos liquidos. Se for adicionada uma quantidade excessiva de liquido, 0 mesmo poderia sair
e danificar o aparelho.

Este aparelho ndo deve ser destinado ao uso comercial e industrial.

Qualquer outro uso do aparelho ndo ¢ previsto pelo fabricante, o qual ndo assume nenhuma res-
ponsabilidade por danos de qualquer natureza causados pelo uso improprio do aparelho.

O uso impréprio determina, além disso, a perda do efeito de qualquer forma de garantia.

RISCOS RESIDUAIS

&Aviso relativo a queimaduras. N&o tocar os cestos, o compartimento de co-

zedura, as placas antiaderentes e as partes metalicas internas do aparelho
durante o funcionamento do mesmo ou nos minutos seguintes ao seu desli-
gamento. Aguardar o arrefecimento das partes quentes.

AVISOS DE SEGURANCA

LER ATENTAMENTE AS INSTRUCOES ANTES DO USO.

+ O aparelho foi concebido para ser utilizado em ambientes domésticos ou seme-
lhantes, como por exemplo:

- nas areas para cozinhar reservadas ao pessoal de lojas, em escritérios e em
outros ambientes profissionais

- em quintas
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- hotéis, motéis, bed & breakfasts e outras estruturas habitaveis (para uso dos
relativos hospedes).

* Néo utilizar o aparelho para finalidades diferentes da finalidade descrita neste
manual. Nao assumimos nenhum tipo de responsabilidade em caso de uso in-
correcto ou de empregos diferentes daqueles previstos neste manual. O uso im-
proprio determina, além disso, a perda do efeito de qualquer forma de garantia.

+ Recomenda-se guardar as embalagens originais, visto que ndo é efetuada a
assisténcia gratuita por danos devidos a embalagem nao adequada do produto
no momento da expedi¢do do mesmo a um Centro de Assisténcia autorizado.
um Centro de Assisténcia autorizado.

+ Para ndo comprometer a seguranga do aparelho, utilizar exclusivamente pegas
de reposicao originais e acessorios autorizados pelo fabricante.

* O aparelho esta em conformidade com o Regulamento (CE) N. 1935/2004 de
27/10/2004 relativo aos materiais destinados a entrar em contato com os produ-
tos alimentares.

A Perigo para as criancgas

+ O aparelho pode ser usado por criangas com idade superior a 8 anos e por pes-
soas com capacidades fisicas, sensoriais ou mentais reduzidas, ou sem expe-
riéncia ou conhecimento do aparelho, somente se observados por uma pessoa
responsavel ou se tiverem recebido e compreendido as instru¢des e saibam
reconhecer 0s perigos presentes durante o uso do aparelho.

+ As criangas ndo devem brincar com o aparelho.

* As operagdes de limpeza e de manutencado por parte do utilizador ndo devem
ser efetuadas por criangas, exceto se estas forem maiores de 8 anos e agirem
com a orientagéo de um adulto.

+ Manter sempre o aparelho e o cabo de alimentagéo fora do alcance das crian-
cas com idade inferior a 8 anos.

* Nao deixar o cabo de alimentacao pendurado onde poderia ser puxado por uma
crianga.

* Posicionar o aparelho de modo que as criangas nao consigam atingir as partes
quentes.

* Os elementos da embalagem n&do devem ser deixados ao alcance de criangas
pois constituem potenciais fontes de perigo.

+ Quando for decidido eliminar este aparelho como residuo, recomendamos fazer
com que 0 mesmo se torne inoperante, cortando, para isto, o cabo de alimen-
tacdo. Recomendamos fazer com que se tornem indcuas as partes do aparelho
susceptiveis a constituir perigo, principalmente para criangas que poderiam uti-
liz&-lo para brincar.
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& Aviso relativo a queimaduras

+ Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que as partes quentes
estejam frias antes de efetuar qualquer operagéo de limpeza e manuteng&o.

* Os cestos, 0 compartimento de cozedura, as placas antiaderentes e as partes
metalicas internas do aparelho podem ficar quentes durante o uso. Manter as
maos e o rosto longe das partes quentes do aparelho.

* N&o tocar os cestos, o compartimento de cozedura, as placas antiaderentes e
as partes metalicas internas do aparelho durante o funcionamento do mesmo
ou nos minutos seguintes ao seu desligamento. Aguardar o arrefecimento das
partes quentes.

« Segurar o cesto somente pela sua alga e utilizar pegas ou panos de cozinha
para remover o cesto.

* Durante a cozedura, podera ocorrer a saida de vapor quente pela tomada de
ar ou pelo compartimento de cozedura do aparelho. Manter as maos e o rosto
longe da tomada de ar e do compartimento de cozedura.

* Né&o encher o cesto com dleo. Perigo de incéndio.

* Durante 0 uso, ar e vapor quentes sairdo pela entrada do ar. Manter as maos e
0 rosto longe da entrada do ar.

* Quando o cesto for removido do compartimento de cozedura, havera também
saida de ar e vapor quentes. Manter as mé&os e o rosto longe do compartimento
de cozedura.

* N&o virar o cesto quando remover os alimentos: os residuos de 6leo quente
poderiam sair do cesto. Perigo de queimaduras.

. & Atencao! Superficie quente.

A Perigo devido a electricidade

* Antes de conectar o aparelho a rede elétrica, certificar-se que a tensao indicada
na placa de dados situada abaixo do aparelho corresponda a tenséo da rede
local.

+ O uso de extensdes eléctricas ndo autorizadas pelo fabricante do aparelho pode
provocar danos e acidentes.

+ Conectar sempre o aparelho a uma tomada ligada a terra.

+ Né&o conectar outros aparelhos de alta poténcia (aquecedores, ferros de passar
roupa, radiadores) na mesma tomada elétrica. Perigo de sobrecarga elétrica.

* Nunca puxar o cabo de alimentag¢do ou o proprio aparelho para desconectar a
ficha da tomada elétrica.

* Nunca colocar as partes sob tens@o em contato com a agua: risco de curto-cir-
cuito e/ou choque elétrico.

* N&o deixe o cabo de alimentagdo em contato com partes cortantes ou cantos
Vivos.

+ O cabo de alimentagdo néo deve entrar em contato com superficies quentes.
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+ Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que as partes quentes
estejam frias antes de efetuar qualquer operagéo de limpeza e manutengao.

+ Nunca mergulhar o aparelho, a ficha e o cabo elétrico em agua ou outros liquidos.

+ N&o utilizar o aparelho com as mdos molhadas ou descalgo.

+ Em caso de inatividade, mesmo por um breve periodo, deve-se desligar o apa-
relho e desconectar sempre a ficha do cabo de alimentagéo da tomada elétrica.

+ Nao deixar o aparelho sem vigilancia enquanto este estiver ligado a rede eléctrica.

Atencao - danos materiais

+ O aparelho deve ser utilizado e deixado em repouso sobre uma superficie esta-
vel.

+ N&o posicionar o aparelho sobre superficies muito quentes ou nas proximidades
de chamas livres, para evitar que o revestimento possa sofrer danos.

* N&o posicionar o aparelho perto de material inflamavel (por exemplo: tecidos,
cortinas).

+ O cabo de alimentagao ndo deve entrar em contato com superficies quentes.

* N&o colocar o aparelho ou o cabo de alimentagdo em proximidade ou sobre
fogbes elétricos ou a gas quentes, ou proximo a um forno microondas ou a um
forno elétrico.

+ Desenrolar completamente o cabo de alimentagéo antes do uso.

+ O produto ndo deve ser alimentado através de timers externos ou com sistemas
separados comandados a distancia.

+ Se o aparelho emitir muito fumo durante o funcionamento, desconecte o apa-
relho da tomada elétrica. Contactar o centro de assisténcia técnica autorizado
mais proximo para a resolucdo do problema.

* Nunca inserir ingredientes liquidos no interior dos cestos. Se necessario, por
exigéncias de cozedura, adicione pequenas doses de liquido. Certificar-se sem-
pre que o liquido tenha sido absorvido pelos ingredientes sélidos antes de adi-
cionar mais liquidos.

* A capacidade maxima dos cestos € de aproximadamente 2 kg. Nao superar a
capacidade maxima durante o enchimento dos cestos.

+ Nunca encher o cesto além do nivel maximo.

+ Nunca obstruir a tomada de ar durante o funcionamento do aparelho, para evitar
danos materiais e/ou sobreaquecimento do aparelho.

* Inserir os ingredientes, sempre e somente nos cestos, a fim de evitar o contato
do alimento com as resisténcias elétricas.

+ Certificar-se sempre que 0s cestos estejam inseridos corretamente no compar-
timento de cozedura antes de ligar o aparelho.

* Nunca utilizar o aparelho sem ter inserido os cestos no compartimento de coze-
dura.

+ Para evitar danos ao aparelho, néo inserir utensilios ou objetos metalicos nos
cestos.
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+ N&o usar utensilios metalicos para remover os alimentos do cesto ou das placas
antiaderentes.

+ Antes de colocar to aparelho em funcionamento, certificar-se que néo haja obje-
tos estranhos nos cestos e no compartimento de cozedura.

* Nunca posicionar objetos sobre o aparelho.

+ Nunca fazer com que o aparelho funcione vazio.

* Né&o utilizar o aparelho ao ar livre.

* Néo deixar o aparelho exposto a agentes atmosféricos (por exemplo chuva, sol).

* Apos ter desconectado a ficha de alimentagéo elétrica e apds ter aguardado o
arrefecimento das partes quentes, deve-se limpar o aparelho exclusivamente
com um pano n&o abrasivo ligeiramente humedecido e com poucas gotas de
detergente neutro ndo agressivo.

+ Nunca utilizar solventes que danifiquem o plastico.

A Perigo de danos devidos a outras causas

* Posicionar o aparelho a uma distancia de, pelo menos, 20 cm longe de paredes,
maoveis ou outros aparelhos.

+ Segurar bem o corpo do aparelho para levanta-lo.

* N&o deslocar o aparelho sem ter removido os alimentos dos cestos.

+ Desconectar sempre o0 aparelho da tomada elétrica antes de inserir ou remover
0S componentes.

* Colocar o aparelho num ambiente suficientemente iluminado, limpo e com a
tomada elétrica facilmente acessivel.

* Posicionar o aparelho sobre uma superficie plana, estavel e resistente as altas
temperaturas.

+ O aparelho ndo deve ser utilizado se tiver caido ou se apresentar sinais de da-
nos visiveis. Nao usar o aparelho se o0 cabo de alimentagéo ou a ficha estiverem
danificados, ou se o préprio aparelho estiver com algum defeito. Todas as repa-
ragoes, incluindo a substituigdo do cabo de alimentacdo, devem ser realizadas
somente pelo Centro de Assisténcia Ariete ou por técnicos autorizados Ariete,
de modo a prevenir qualquer risco.

E Para a eliminagdo correta do produto, nos termos da Diretiva Europeia

== 2012/19/EU, pedimos que seja lido o folheto especifico fornecido com o pro-

duto.

¢ CONSERVAR SEMPRE ESTAS INSTRUCOES.
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DESCRICAO DO APARELHO

A - Corpo do aparelho E - Cestos

B - Display touch F - Algas dos cestos

C - Compartimento de cozedura G - Cabo de alimentagéo
D - Placas antiaderentes H - Entrada de ar

DESCRICAO DO DISPLAY TOUCH (FIG. 2)

PROGRAMAS DE COZEDURA PRE-CONFIGURADOS

Tecla

Batatas fritas congeladas

Batatas frescas

Bife/Carne vermelha

Peixe

Frango

Pizza

Secagem de alimentos

Doces

Tecla de aquecimento

Tecla de descongelamento

Qs | Tecla MAX CRISP
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TECLAS DE FUNCAO

Tecla Descricao
Tecla START Permite iniciar a cozedura.
Permite interromper ou ativar uma pausa durante
Tecla STOP e T P
Permite sincronizar tempos de cozedura diferen-
Tecla SYNC FINISH tes para os dois cestos, de modo a terminar a
cozedura na mesma hora.
Permite aplicar ao segundo cesto as mesmas
rogramagd Ihidas para o primeir to.
B9 | Tacla DUAL COOK programacdes escolhidas para o p 0 cesto

Duas zonas de cozedura tornam-se, assim, uma
s0, ideal para grandes quantidades de alimentos.

Tecla ligar/desligar

Permite ligar ou desligar o aparelho.

Tecla de controle do cesto 1

Permite selecionar as programagdes de cozedura
desejadas para o cesto 1.

Tecla de controle do cesto 2

Permite selecionar as programagdes de cozedura
desejadas para o cesto 2.

Tecla de programagao da tempe-
ratura de cozedura

Permite programar manualmente a temperatura
de cozedura. Pressionar as teclas + ou - para
aumentar ou diminuir a temperatura de cozedura.

ve® 0-0 & & O @

Tecla de programacao do tempo
de cozedura

Permite programar manualmente o tempo de co-
zedura. Pressionar as teclas + ou - para aumentar
ou diminuir o tempo de cozedura.

Dados de identificacao
Na placa colocada abaixo da base de apoio do aparelho estéo indicados os seguintes dados de
identificagdo do aparelho:

+ fabricante e marcagdo CE
+ modelo [Mod.]

+ n° de matricula [SN]

* tensé&o elétrica de alimentagéo [V] e frequéncia [Hz]
+ poténcia eléctrica absorvida [W]
* numero verde de assisténcia
Para solicitagdes aos Centros de Assisténcia Autorizados, indicar 0 modelo e o nimero de matricula.
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ANTES DO USO

1 Remover o material de embalagem e certificar-se que todos 0s componentes estejam presentes.

Certificar-se que a tensdo indicada na placa de dados situada abaixo do aparelho corres-
ponda a tensao da rede local.

Atencao!

Posicionar o aparelho a uma distancia de, pelo menos, 20 cm longe de paredes, méveis ou
outros aparelhos.

Atencéao!
ﬁ Nunca mergulhar o aparelho, a ficha e o cabo elétrico em &gua ou outros liquidos. N&o en-
cher os cestos de agua quando estiverem inseridos no compartimento de cozedura.

Atencéao!

Desconectar sempre o aparelho da tomada elétrica antes de inserir ou remover os compo-
nentes.

2 Posicionar o aparelho sobre uma superficie plana, estavel e resistente as altas temperaturas.
3 Desenrolar totalmente o cabo de alimentagao.

Antes de usar o aparelho pela primeira vez, lavar os componentes removiveis que entram
em contato com os alimentos.

4 Lavar os cestos (E) e as placas antiaderentes (D). Utilizar um detergente comum para louga e
uma esponja macia, ndo abrasiva. Enxugar bem.

INSTRUCOES DE USO

0 aparelho é dotado de dois cestos para a cozedura. E possivel cozinhar os alimentos em
ambos os cestos (ver paragrafo “Cozedura com dois cestos”), ou utilizar um s6 cesto (ver
paragrafo “Cozedura com um cesto”).

As placas antiaderentes permitem preparar alimentos mais crocantes. O uso das placas
antiaderentes é opcional.

Antes da cozedura
- Se desejar alimentos mais crocantes, inserir a placa antiaderente (D) no cesto (Fig. 3).
1 Inserir os alimentos no cesto (E) (Fig. 4). Ndo superar o nivel maximo. O nivel maximo esta
indicado pela linha em relevo presente na superficie externa dos cestos (Fig. 5).
Né&o encher o cesto com éleo.
2 Inserir 0 cesto no compartimento de cozedura (C). Para inserir corretamente deve-se ouvir um
“click” (Fig. 6).
Atencéao!
Certificar-se de ter inserido e bloqueado corretamente o cesto antes de colocar o aparelho
em funcionamento.

0 aparelho é dotado de um dispositivo que impede o funcionamento se os cestos nao esti-
verem inseridos corretamente no compartimento de cozedura.

3 Inserir o moinho na ficha elétrica (Fig. 7).
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4 Pressionar o botéo ligar/desligar (©) (Fig. 8). A escrita “On” surgira no display.

Durante a primeira utilizagdo, pode ocorrer que o aparelho emane um ligeiro odor e um
pouco de fumo: trata-se de um fenémeno perfeitamente normal pois algumas partes foram
ligeiramente lubrificadas. Apés pouco tempo o fendmeno desaparecera. Isto ndo tera ne-
nhum efeito sobre o funcionamento do aparelho.

Cozedura com um cesto

1 Pressionar a tecla de controlo do cesto 1 ((1]) ou do cesto 2 ([(2]) para ativar a cozedura no
cesto desejado.

2 Selecionar o programa de cozedura programado, em fungéo dos alimentos a serem cozidos (ver
“Conselhos de preparagédo” para os detalhes dos programas).

- Para modificar manualmente a temperatura e o tempo de cozedura, pressionar as teclas + ou - de
programagao do tempo () e da temperatura ( 'l ) de cozedura. Para aumentar a velocidade de
selegdo, manter pressionadas as teclas de programagéo do tempo e da temperatura de cozedura.

Nao é necessaria a confirmagéo apds a modificagdo, apos alguns minutos a modificagdo estara ativa.

3 Pressionar a tecla START ((s==)). O aparelho iniciara a cozinhar os alimentos.

Durante a cozedura, o display (B) mostrara, alternadamente, o tempo em diminuicéo e a tem-

peratura selecionada. Para modificar o tempo e a temperatura durante a cozedura, pressionar a

tecla de controlo do cesto 1 ([1J) ou do cesto 2 ([2]) e, em seguida, pressionar as teclas + ou - de

programacao do tempo ou da temperatura de cozedura. Nao é necessaria a confirmagéo apds a

modificagao, apds alguns minutos a modificagao estara ativa.

O aparelho pode ser colocado em pausa durante o funcionamento, como por exemplo, para mis-

turar os ingredientes durante o processo de cozedura.

& Atencéao!

Perigo de queimaduras. N&o tocar o cesto e as partes metalicas do aparelho.
Quando o cesto for removido do compartimento de cozedura, havera também saida de ar e
vapor quentes. Manter as méos e o rosto longe do compartimento de cozedura.

- Segurar a alca (F) e extrair o cesto que esta a ser usado do compartimento de cozedura (C)
(Fig. 9). O aparelho ira interromper o processo de cozedura. O aparelho ir& interromper o pro-
cesso de cozedura. O sistema de ventilagdo ira parar ap6s alguns instantes.

- Agitar o cesto para cozinhar os ingredientes de modo uniforme.

- Para retomar o funcionamento do aparelho, inserir o cesto no compartimento de cozedura. O
aparelho ira retomar automaticamente o processo de cozedura.

Como alternativa, pressionar a tecla STOP ((se») para uma pausa no funcionamento do apa-

relho. Para retomar o funcionamento do aparelho, pressionar novamente a tecla START ().

Cozedura com dois cestos

A fungéo de cozedura com dois cestos pode ser utilizada para cozinhar o mesmo alimento
em ambos os cestos, ou para cozinhar alimentos diferentes contemporaneamente.

Se quiser cozinhar 0 mesmo alimento em ambos os cestos, & possivel ativar a fungdo DUAL

COOK que transforma duas zonas de cozedura em uma so, ideal para cozinhar grandes quanti-

dades de alimento.

1 Pressionar a tecla de controlo de um dos dois cestos e, em seguida, pressionar a tecla de con-
trolo do outro cesto.
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2 Escolher o programa de cozedura desejado. Se necessario, modificar manualmente o tempo e
a temperatura de cozedura.

- Pressionar a tecla DUAL COOK ((2%x)). As programagdes escolhidas para o segundo cesto
selecionado serdo aplicadas a ambos os cestos. Os icones das teclas de controlo do cesto 1 ((1])
e do cesto 2 ([2]) irdo piscar.

- Pressionar a tecla START ().

Como alternativa, é possivel cozinhar alimentos diferentes nos dois cestos:

- Escolher as programacdes de cozedura para o cesto 1 €, em seguida, para o cesto 2. Seguir 0
procedimento mostrado no paragrafo “Cozedura com um cesto”.

Escolher as programagdes de cozedura em fungao do tipo de alimento introduzido em cada
um dos cestos.

As programagoes de cozedura escolhidas podem ser diferentes para os dois cestos.

O aparelho ¢ dotado de fungdo SYNC FINISH, para permitir a sincronizagéo dos tempos de coze-

dura quando se quiser cozinhar alimentos diferentes nos dois cestos. Deste modo a cozedura dos

alimentos terminara na mesma hora. Para ativar a fungdo SYNC FINISH:

- Escolher as diferentes programagdes de cozedura para os dois cestos através das teclas de
controlo do cesto 1 ((1]) e do cesto 2 ([2]).

- Pressionar a tecla SYNC FINISH ((Ges.)). O aparelho ira regular automaticamente o inicio do
processo de cozedura dos dois cestos. A cozedura dos alimentos terminard na mesma hora.

- Pressionar a tecla START ((smer)).

Funcdo MAX CRISP

O aparelho é dotado da fungdo MAX CRISP, que permite cozinhar os alimentos de modo mais
rapido, a fim de obter alimentos mais quentes e crocantes, sem uso de 6leo.

Para utilizar esta fungdo, as duas placas antiaderentes fornecidas (D) devem estar sempre presen-
tes nos cestos para que o ar circule de forma mais uniforme.

Este programa ¢ ideal para cozinhar vérios tipos de alimentos para que fiquem mais crocantes.
Para ativar a fungdo MAX CRISP:

- Inserir a placa antiaderente (D) no cesto (E) (Fig. 3).

- Pressionar a tecla MAX CRISP ( Jies )-

- Se necessario, programar tempos de cozedura diferentes em fun¢éo dos alimentos a cozinhar.

- Pressionar a tecla START ((se)).

Apos a cozedura

Ao terminar a cozedura, o aparelho emitiré alguns beeps.

Se os ingredientes n&o estiverem prontos, basta reinserir o cesto no compartimento de cozedura
e programar o timer por alguns minutos.

- Para interromper manualmente o processo de cozedura, pressionar o botdo STOP ().

1 Segurar a alga (F) e extrair o cesto que esta a ser usado do compartimento de cozedura (C) (Fig. 9).
2 Colocar os alimentos num prato. Servir a refei¢&o.
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& Atencéao!
N&o tocar os cestos, 0 compartimento de cozedura, as placas antiaderentes e as partes me-
talicas internas do aparelho durante o funcionamento do mesmo ou nos minutos seguintes

ao seu desligamento. Aguardar o arrefecimento das partes quentes.

N&o virar o cesto quando remover os alimentos: os residuos de 6leo quente poderiam sair
do cesto.

Atencao!

Certifique-se que os ingredientes cozidos com o aparelho estejam dourados e néo pretos ou
marrom. Remover possiveis residuos de queimado dos alimentos.

Né&o usar utensilios metalicos para remover os alimentos do cesto ou das placas antiade-
rentes.

- Para desligar manualmente o aparelho, pressionar o botao ligar/desligar (@).
Um possivel excesso de 6leo sera recolhido no fundo do cesto.

No final do processo de cozedura, o aparelho podera logo ser reutilizado para preparar
outros alimentos.

Funcé&o de auto-desligamento

Este aparelho é dotado de um timer. Quando o timer chegar a “0” o aparelho emitira um som e
desligar-se-a automaticamente. Para desligar manualmente o aparelho, pressionar o botao ligar/
desligar (©). O sistema de ventilagao ira parar apos alguns instantes.

CONSELHOS DE PREPARACAO

O pré-aquecimento do aparelho antes de cozinhar os alimentos ira otimizar o resultado final.

Os ingredientes menores necessitam de tempos de preparagdo um pouco mais breves em relagéo
aos ingredientes maiores.

Uma quantidade maior de ingredientes requer um tempo de preparagdo um pouco mais longo e
uma quantidade menor exige um tempo um pouco mais breve.

Misture os ingredientes menores quando estiver na metade do tempo de cozedura para otimizar
os resultados finais e ajudar a obter uma cozedura uniforme.

Para alimentos crocantes, adicionar uma colher de 6leo nas batatas frescas ou congeladas (Fig. 10)
e utilizar as placas antiaderentes (D) fornecidas.

Os snacks a serem cozidos no forno também podem ser cozidos na fritadeira de ar quente.

A quantidade ideal para preparar batatinhas crocantes é de 1,2-1,7 kg aproximadamente.
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Programas preé-configurados

A tabela seguinte mostra os programas pré-configurados presentes no display touch.

Cada simbolo corresponde a um programa de cozedura. O programa esta definido com uma
temperatura € um tempo de cozedura aconselhado em funcédo do tipo de alimento. O tempo de
cozedura € indicativo, ou seja, depende também da espessura e da quantidade dos ingredientes.
E possivel modificar o tempo e a temperatura dos programas de cozedura pré-configurados.

Programa Tempo Temperatura (°C)
Default | Intervalo Default | Intervalo
o | Fungdo MAX CRISP 10min | 1-60 min 200 |180-200
w Batatas fritas congeladas 15min | 1-60 min 200 150-200
Batatas frescas 25min | 1-60 min 200 130-200
@ Bife/Carne vermelha 20min | 1-60 min 190 120-200
)O Peixe 15min | 1-60 min 180 120-200
J Frango 25min | 1-60 min 190 120-200
O | pizza 12min | 1-60 min 180 | 160-200
(&) | Secagem 8h 1-24h 65 35-90
@ Doces 30min | 1-60 min 160 120-200
m Aquecimento 15min | 1-60 min 130 | 60-180
i’g Descongelamento 15min | 1-60 min 50 40-90
A seguinte tabela mostra os tempos e as temperaturas indicativas para os varios tipos de alimentos:
Batatinhas fritas (congeladas) 15 — 20 minutos 200°
, . 20 - 30 minutos em fung&o do corte das 180°
Batatinhas fritas (frescas) batatas 200°
Fritura (de verduras) 10 — 15 minutos 200°
Croquetes 12 — 15 minutos 190°
Croquetes de frango 10 minutos 200°
Coxas de frango 20 — 25 minutos 190°
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Bife 10 - 15 minutos 190°
Almdndegas 8 minutos 180°
Lagostim 15 — 20 minutos 160°
Bolo 20 - 30 minutos 160°
Quiche 25 — 30 minutos 180°
Peixe 15 — 20 minutos lgg
Costeleta de porco 10 - 15 minutos 200°
Rolinhos primavera 10 — 15 minutos 200°
Verduras 10 - 20 minutos 180°

Funcéo de aquecimento

O aparelho é dotado de uma fungao de aquecimento para pré-aquecer o aparelho sem ingredien-
tes ou para aquecer os alimentos.

- Pressionar a tecla de aquecimento (§§$ ).

- Se necessario, modificar manualmente o tempo e a temperatura de cozedura.

Funcéo de descongelamento

O aparelho é dotado de uma funcéo de descongelamento para descongelar os alimentos antes
da cozedura.

- Pressionar a tecla de descongelamento ( § ).

- Se necessario, modificar manualmente o tempo e a temperatura de cozedura.

Funcé&o de secagem

A fungdo de secagem (Cp) permite secar os alimentos de modo eficaz, para uma conservagao
ideal. O ar quente circula livremente no interior do aparelho e, deste modo, os alimentos secam de
modo uniforme e com perdas minimas de vitaminas saudaveis.

Esta fungdo pode ser utilizada para saborear frutas, verduras e cogumelos, ou para secar flores
e plantas.

Antes de efetuar a secagem, inserir as duas placas antiaderentes fornecidas nos cestos.

A seguinte tabela mostra os tempos e as temperaturas de secagem indicativas para os vérios tipos
de alimentos:

Alimento Temperatura Tempo
Ervas 3540 °C
o De 5a15/20
Verduras 50-55 °C horas
Frutas 55-60 °C
Peixe/Carne 65-70 °C De 2 a 8 horas

O timer pode ser programado até 24 horas. Se a secagem precisar de um tempo maior, deve-se
reprogramar o aparelho no final do tempo programado.
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LIMPEZA E MANUTENCAO

Uma limpeza regular e quotidiana permite manter o aparelho eficiente, assim como prolongar a
duracao da vida Util do mesmo.

A Atencao
Perigo de choque elétrico. Nunca mergulhar o aparelho, a ficha e o cabo elétrico em agua
ou outros liquidos.

N&o encher os cestos de agua quando estiverem inseridos no compartimento de cozedura.
& Atencéao!

Desconectar o aparelho da tomada elétrica e aguardar que as partes quentes estejam frias

antes de efetuar qualquer operacdo de limpeza e manutengao.

Atencéo!

Né&o usar detergentes abrasivos ou utensilios metalicos para evitar riscos ou danos ao re-
vestimento. Nunca utilizar solventes que danifiquem o plastico.

Atencao!
Desconectar sempre o aparelho da tomada elétrica antes de inserir ou remover 0os compo-
nentes.

Limpeza do aparelho

- Limpar as partes fixas do aparelho usando um pano hiimido n&o abrasivo para ndo danificar o
revestimento. Enxugar com um pano seco.

- Limpar o compartimento de cozedura (C) do aparelho com um pano néo abrasivo, molhado com
agua quente. Enxugar com um pano seco.

- Limpar as resisténcias com um pano seco para remover os residuos de alimentos.

Limpeza dos componentes

As placas antiaderentes e os cestos sdo feitos com material antiaderente: opacidade e si-
nais que podem surgir ap6s um uso prolongado sdo normais e ndo comprometem a coze-
dura e o sabor dos alimentos.

- As placas antiaderentes e os cestos podem ser lavados na maquina lava-louga. Para prolongar
a duragéo do tratamento antiaderente, aconselhamos a lavagem a mao das placas antiaderen-
tes (D) e dos cestos (E). Utilizar um detergente comum para louga e uma esponja macia, ndo
abrasiva.

- Para amolecer os residuos de alimentos no cesto, é possivel enche-lo com adgua quente. Adicio-
nar algumas gotas de detergente. Deixar agir por 10 minutos. Lavar e enxugar.

POR O APARELHO FORA DE SERVICO

Para desligar o aparelho, desconectar a ficha de alimentagdo da tomada elétrica. Em caso de
eliminagéo, deve-se efetuar a separagao dos varios materiais utilizados para a fabricagao do apa-
relho, e elimina-los em fungdo da composicdo de cada um, respeitando as disposicdes de lei
vigentes no Pais de utilizag&o.
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COMO REMEDIAR OS SEGUINTES INCONVENIENTES

Problemas

Possiveis causas

Solugdes

O aparelho nao fun-
ciona.

Aficha ndo esta inserida
na tomada de corrente
elétrica.

Ligar a ficha a tomada da corrente
eléctrica, que deve ser provida de ligacao
aterra.

O timer néo foi progra-
mado.

Pressionar a tecla de programagéo do
tempo de cozedura ((®) e programar o
tempo de preparagéo exigido.

O cesto ndo foi inserido
corretamente.

Inserir bem o cesto no compartimento
de cozedura. Para inserir corretamente
deve-se ouvir um “click” (Fig. 6).

Os ingredientes néo
estao prontos.

A quantidade de ingre-
dientes no interior do
cesto é muito grande.

Inserir menos ingredientes no cesto. Uma
menor quantidade sera cozida de modo
mais uniforme.

Atemperatura progra-
mada é muito baixa.

Pressionar a tecla de programagéo da
temperatura de cozedura ( § ) e progra-
mar uma temperatura de cozedura mais
elevada. Consultar o livro das receitas.

O tempo de cozedura
programado € muito
pouco.

Pressionar a tecla de programacao do
tempo de cozedura ((®) e programar um
tempo de cozedura maior. Consultar o
livro das receitas.

Os ingredientes ndo
estao cozidos unifor-
memente.

Alguns tipos de ingre-
dientes devem ser mis-
turados algumas vezes
durante a cozedura.

Os ingredientes que estdo no alto ou que
estdo cobertos por outros, devem ser
misturados durante a cozedura.

Os snacks fritos ndo
estdo crocantes.

Esta utilizando tipos de
snacks que devem ser
cozidos com métodos
tradicionais.

Utilizar snacks para forno ou unta-los
com 6leo antes de inseri-los no cesto.

Tentar utilizar a fungdo MAX CRISP para
obter alimentos mais crocantes.

Inserir, no cesto, a placa antiaderente
para obter alimentos mais crocantes.

N&o é possivel inserir
totalmente o cesto

no compartimento de
cozedura.

A quantidade de ingre-
dientes no interior do
cesto é muito grande.

Inserir menos ingredientes no cesto. Uma
menor quantidade seré cozida de modo
mais uniforme.

O cesto néo foi inserido
corretamente no com-
partimento de cozedura.

Inserir bem o cesto no compartimento
de cozedura. Para inserir corretamente

deve-se ouvir um “click” (Fig. 6).
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Problemas

Possiveis causas

Solugdes

Hé saida de fumo
branco do aparelho.

Os ingredientes mais
gordurosos estdo em
preparagao.

Quando fritar ingredientes mais gorduro-
sos, mais 6leo ficara depositado no cesto.
0O 6leo esta a produzir mais fumo branco
do que o normal durante a cozedura. Isto
nao produz nenhum efeito na preparacéo
dos ingredientes ou no aparelho.

No cesto encontram-se
residuos de gordura das
preparagdes anteriores.

O fumo branco é gerado pelo aqueci-
mento da gordura ou do 6leo presente no
cesto. Limpar meticulosamente o cesto
apds o uso.

As batatas frescas,
cortadas em forma de
palito, ndo estao fritas
de forma uniforme.

O tipo de batatas utili-
zado n&o é apropriado
para a fritura.

Utilizar batatas frescas e ndo esquecer
de gira-las durante a cozedura.

Enxaguar e enxugar
as batatas antes de
frita-las.

Enxaguar as batatas e remover todo a
amido que ficou depositado na superficie
das batatas.

As batatas frescas,
cortadas em forma

de palito ndo estao
crocantes quando sé@o
tiradas da fritadeira.

As batatas ficam cro-
cantes dependendo da
quantidade de agua que
contém e da quantidade
de 6leo introduzida na
fritadeira.

Lembrar-se de enxugar bem a dgua
na parte externa das batatas antes de
adicionar o 6leo.

Cortar as batatas em forma de palitos
para que fiquem mais crocantes.

Adicionar um pouco mais de 6leo para
obter o efeito mais crocante.

Tentar utilizar a fungdo MAX CRISP para
obter alimentos mais crocantes.

Inserir, no cesto, a placa antiaderente
para obter alimentos mais crocantes.
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OVER DEZE HANDLEIDING

Het apparaat is vervaardigd in overeenstemming met de toepasselijke specifieke Europese re-
gelgeving en alle voor de gebruiker mogelijk gevaarlijke delen zijn beveiligd. Lees deze hand-
leiding zorgvuldig voor het gebruik door. Gebruik het apparaat uitsluitend voor het beoogde doel
om mogelijk letsel en schade te voorkomen. Houd deze handleiding altijd binnen handbereik voor
latere raadpleging. Als u dit apparaat aan andere personen wilt overdoen, denk er dan aan deze
instructies ook mee te gegeven.

De informatie in deze handleiding is gemarkeerd met symbolen die het volgende betekenen:

A Gevaar voor kinderen

& Waarschuwing voor brandwonden

A Gevaar als gevolg van elektriciteit

Let op — schade aan materialen

A Risico op schade door andere oorzaken

BEOOGD GEBRUIK

Het apparaat kan worden gebruikt voor de bereiding van vast voedsel. Gebruik het apparaat niet
voor vloeibaar voedsel. Als er te veel vloeistof wordt toegevoegd, kan deze gaan lekken en het
toestel beschadigen.

Dit apparaat mag niet voor commerciéle en industriéle doeleinden worden gebruikt.

De fabrikant heeft geen enkel ander gebruik voorzien en wijst dus elke vorm van aansprakelijkheid
af voor schade die wordt veroorzaakt door oneigenlijk gebruik van het apparaat zelf.

Bovendien vervalt bij oneigenlijk gebruik elke vorm van garantie.

RESTRISICO’S

Waarschuwing voor brandwonden. Kom tijdens de werking van het apparaat

& of tijdens de eerste minuten dat het uitgeschakeld is niet aan de manden, de
binnenpan, de antiaanbakplaten en de metalen delen in het apparaat. Wacht
tot de warme delen afgekoeld zijn.

VEILIGHEIDSWAARSCHUWINGEN

LEES VOOR HET GEBRUIK AANDACHTIG DE INSTRUCTIES DOOR.

* Het apparaat is ontworpen voor huishoudelijk gebruik of gebruik in omgevingen
die op de huiselijke lijken, zoals bijvoorbeeld:

- keukentjes voor winkel- en kantoorpersoneel en andere professionele vertrek-
ken

- boerderijen

- hotels, motels, bed & breakfasts en andere logiesfaciliteiten (voor gebruik door
de betreffende gasten).
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* Gebruik het apparaat niet voor andere doeleinden dan die in deze handleiding
worden beschreven. Wij wijzen iedere verantwoordelijkheid af voor een onjuist
gebruik of gebruik voor andere doeleinden dan die zijn voorzien in deze handlei-
ding. Bovendien vervalt bij oneigenlijk gebruik elke vorm van garantie.

* Het is raadzaam de originele verpakking te bewaren, aangezien geen gratis as-
sistentie wordt verleend als het product defect raakt bij het versturen naar een
erkend servicecentrum doordat het niet goed is verpakt.

+ Om de veiligheid van het apparaat niet op het spel te zetten, gebruikt u alleen
originele reserveonderdelen en accessoires die door de fabrikant zijn goedge-
keurd.

* Het apparaat voldoet aan de (EG) verordening nr.1935/2004 van 27/10/2004
inzake materialen bestemd om met levensmiddelen in contact te komen.

A Gevaar voor kinderen

* Het apparaat kan worden gebruikt door kinderen die ouder zijn dan 8 jaar en
door personen met beperkte lichamelijke, zintuiglijke of geestelijke vermogens,
of personen zonder ervaring en kennis, maar uitsluitend als ze door een verant-
woordelijke persoon worden begeleid of als ze goede instructies hebben gekre-
gen en ze de instructies en gevaren bij het gebruik van het apparaat hebben
begrepen.

+ Kinderen mogen niet met het apparaat spelen.

* De reinigings- en onderhoudswerkzaamheden die door de gebruiker moeten
worden verricht, mogen niet door kinderen worden uitgevoerd, tenzij ze ouder
zijn dan 8 jaar en dit onder toezicht gebeurt.

* Houd het apparaat en de stroomkabel altijd buiten bereik van kinderen jonger
dan 8 jaar.

+ Laat de stroomkabel niet op een plek hangen waar hij door een kind beetgepakt
kan worden.

+ Zet het apparaat zodanig neer dat kinderen niet bij de hete delen kunnen komen.

* Houd de verpakkingsmaterialen buiten het bereik van kinderen, aangezien deze
een bron van gevaar kunnen vormen.

* Mocht u dit apparaat willen weggooien, dan bevelen wij aan om het onbruikbaar
te maken door de stroomkabel door te snijden. Verder bevelen wij aan om die
delen van het apparaat onschadelijk te maken die een gevaar kunnen vormen,
vooral voor kinderen die het apparaat kunnen gebruiken om ermee te spelen.

& Waarschuwing voor brandwonden
* Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete delen zijn afgekoeld
alvorens reinigings- en onderhoudswerkzaamheden te verrichten.
+ De manden, de binnenpan, de antiaanbakplaten en de metalen delen in het
apparaat kunnen erg heet worden tijdens het gebruik. Houd de handen en het
gezicht uit de buurt van de hete delen van het apparaat.
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+ Kom tijdens de werking van het apparaat of tijdens de eerste minuten dat het
uitgeschakeld is niet aan de manden, de binnenpan, de antiaanbakplaten en de
metalen delen in het apparaat. Wacht tot de warme delen afgekoeld zijn.

Pak de mand alleen bij het handvat vast en gebruik pannenlappen of theedoe-
ken om hem te verwijderen.

Tijdens de bereiding kan er hete stoom uit de luchtinlaat of de binnenpan van het
apparaat komen. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de luchtinlaat
en de hinnenpan.

Doe geen olie in de mand. Brandgevaar.

Tijdens het gebruik komen er hete lucht en stoom uit de luchtinlaat. Houd de
handen en het gezicht uit de buurt van de luchtinlaat.

Wanneer u de mand uit de binnenpan haalt komt er ook hete lucht en stoom uit
het apparaat. Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de binnenpan.
Draai de mand niet ondersteboven als u de etenswaren er uithaalt: er kunnen
hete resten olie uit de mand komen. Gevaar voor brandwonden.

. & Let op: heet oppervlak.

A Gevaar als gevolg van elektriciteit
Voordat u het apparaat op het elektriciteitsnet aansluit, controleert u of de span-
ning die op het identificatiepaatje onder het apparaat is aangegeven, overeen-
komt met die van het plaatselijke elektriciteitsnet.
Het gebruik van niet door de fabrikant goedgekeurde verlengsnoeren kan scha-
de en ongelukken veroorzaken.
Sluit het apparaat altijd aan op een geaard stopcontact.
Sluit geen enkel ander apparaat dat veel stroom verbruikt (kacheltjes, strijkijzers,
radiatoren) op hetzelfde stopcontact aan. Gevaar voor elektrische overbelasting.
Trek nooit aan de stroomkabel of het apparaat zelf om de stekker uit het stop-
contact te halen.
Zorg dat de onderdelen die onder spanning staan nooit in aanraking komen met
water: gevaar voor kortsluiting en/of elektrische schok.
Zorg ervoor dat de stroomkabel niet in aanraking komt met scherpe delen.
De stroomkabel mag niet in aanraking komen met hete opperviakken.
Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete delen zijn afgekoeld
alvorens reinigings- en onderhoudswerkzaamheden te verrichten.
* Dompel het apparaat, de stekker en de stroomkabel nooit in water of andere
vloeistoffen.
+ Gebruik het apparaat niet als u natte handen heeft of op blote voeten loopt.
+ Schakel het apparaat uit zelfs wanneer het gedurende korte tijd niet wordt ge-
bruikt en haal de stekker altijd uit het stopcontact.
+ Laat het apparaat niet onbeheerd achter terwijl de stekker in het stopcontact zit.
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Let op - schade aan materialen

* Het apparaat moet altijd op een stevige ondergrond staan ook als het niet wordt
gebruikt.

+ Zet het apparaat niet op hete oppervlakken of in de buurt van open viammen, om
te voorkomen dat de coating beschadigd raakt.

« Zet het apparaat niet in de buurt van brandbaar materiaal (bijvoorbeeld stoffen,
gordijnen).

+ De stroomkabel mag niet in aanraking komen met hete oppervlakken.

+ Zet het apparaat, of leg de stroomkabel, niet in de buurt van of op warme elek-
trische- of gasfornuizen, of in de buurt van een magnetron of elektrische oven.

* Rol de stroomkabel voor het gebruik helemaal af.

* Het apparaat mag niet via externe tijdschakelaars of apart op afstand bediende
installaties worden gevoed.

* Als er veel rook van het apparaat afkomt tijdens de werking, haalt u de stekker
van het apparaat uit het stopcontact. Wend u tot het dichtstbijzijnde erkende
servicentrum om het probleem op te lossen.

* Doe nooit vioeibare ingrediénten in de manden. Voeg, indien nodig voor de be-
reiding, kleine hoeveelheden vloeistof toe. Controleer altijd of de vloeistof door
de vaste ingrediénten is opgenomen voordat u nog wat toevoegt.

+ De maximuminhoud van de manden is ongeveer 2 kg. Overschrijd de maximu-
minhoud nooit bij het vullen van de manden.

+ Vul het reservoir nooit verder dan het maximum.

* Blokkeer de luchtinlaat nooit tijdens het gebruik van het apparaat, om materiéle
schade en/of oververhitting ervan te voorkomen.

* Doe de ingrediénten altijd en enkel en alleen in de manden om te voorkomen dat
het eten in aanraking komt met de elektrische weerstanden.

+ Controleer altijd of de manden goed in de binnenpan zijn aangebracht voordat u
het apparaat inschakelt.

* Gebruik het apparaat nooit zonder de manden in de binnenpan te hebben aan-
gebracht.

« Om schade aan het apparaat te voorkomen doet u geen metalen keukengerei of
voorwerpen in de manden.

* Gebruik geen metalen keukengerei om de etenswaren uit de mand of van de
antiaanbakplaten te halen.

+ Voordat u het apparaat inschakelt, controleert u of er geen vreemde voorwerpen
in de manden en de binnenpan zitten.

+ Zet nooit voorwerpen op het apparaat.

+ Laat het apparaat niet leeg werken.

* Gebruik het apparaat niet in de openlucht.

+ Stel het apparaat niet bloot aan weersinvloeden ( bijvoorbeeld regen, zon).
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* Na de stekker uit het stopcontact te hebben gehaald en de hete onderdelen te
hebben laten afkoelen, mag het apparaat uitsluitend worden schoongemaakt
met een niet-schurend, iets bevochtigd doekje met een paar druppels neutraal,
niet-agressief reinigingsmiddel.

+ Gebruik nooit oplosmiddelen, omdat ze de plastic delen beschadigen.

A Risico op schade door andere oorzaken

* Zet het apparaat op een afstand van ten minste 20 cm van muren, meubels of
andere apparaten.

* Pak de behuizing van het apparaat vast om het op te tillen.

+ Verplaats het apparaat niet zonder het voedsel uit de manden te hebben gehaald.

* Trek de stekker van het apparaat altijd uit het stopcontact voordat u de afzonder-
lijke onderdelen aanbrengt of verwijdert.

* Zet het apparaat in een goed verlichte, schone ruimte met een gemakkelijk toe-
gankelijk stopcontact.

« Zet het apparaat op een vlak, stevig en temperatuurbestendig opperviak.

* Het apparaat mag niet worden gebruikt als het is gevallen, of als er zichtbare
schade is. Gebruik het apparaat niet als de stroomkabel of de stekker bescha-
digd zijn, of als het apparaat zelf defect is. Om iedere vorm van gevaar te voor-
komen moeten alle reparaties, waaronder ook de vervanging van de stroomka-
bel, uitsluitend worden verricht door een Ariete-servicedienst of door erkende
Ariete-vakmensen.

EVoor een correcte verwijdering van het product in overeenstemming met de

== EUropese Richtlijn 2012/19/EU wordt u verzocht de instructies te lezen die bij

het product zijn gevoegd.

* BEWAAR DEZE INSTRUCTIES ALTIJD.
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BESCHRIJVING VAN HET APPARAAT

A - Behuizing van het apparaat E - Manden

B - Aanraakscherm F - Handgrepen van de manden
C - Binnenpan G - Stroomsnoer

D - Antiaanbakplaten H - Luchtinlaat

BESCHRIJVING VAN HET AANRAAKSCHERM (FIG. 2)

VOORINGESTELDE BEREIDINGSPROGRAMMA’S

Toets

Diepvriesfriet

Verse aardappelen

Lapje vlees/rood viees

Vis

Kip

Pizza

Etenswaar drogen

Zoetigheid

Verwarmtoets

Ontdooitoets

crisp | MAX CRISP-toets
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FUNCTIETOETSEN

Toets Beschrijving
start )| START-toets Hiermee kan de bereiding worden gestart.
STOP-tosts Hiermee kan de bereiding worden gestopt of

gepauzeerd.

Hiermee kunnen verschillende bereidingstijden
voor de twee manden worden gesynchroniseerd,
zodat de bereiding op hetzelfde moment wordt
beéindigd.

Hiermee kan de tweede mand dezelfde instellin-
gen krijgen als de eerste. Twee bereidingszones
worden zo één, wat ideaal is bij grote hoeveelhe-
den eten.

, Hiermee kan het apparaat worden in- of uitge-
Aan-uittoets schakeld.

w0
=
o
o

suis_) | SYNC FINISH-toets

DUAL COOK-toets

[o]
o
o
x

Hiermee kunnen de instellingen voor de gewenste

Bedieningstoets van mand 1 bereiding voor mand 1 worden gekozen.

Hiermee kunnen de instellingen voor de gewenste

Bedieningstoets van mand 2 bereiding voor mand 2 worden gekozen.

Hiermee kan de bereidingstemperatuur handmatig
worden ingesteld. Druk op de toetsen + of - voor
een hogere of lagere bereidingstemperatuur.

Toets om de bereidingstempera-
tuur in te stellen

Hiermee kan de bereidingstijd handmatig worden
ingesteld. Druk op de toetsen + of - voor een
langere of kortere bereidingstijd.

Toets om de bereidingstijd in te
stellen

De® 0= (v 7] ©

Identificatiegegevens

Op het plaatje aan de onderkant van de steunbasis van het apparaat zijn de volgende identificatie-
gegevens van het apparaat weergegeven:

+ fabrikant en EG-markering

* model [Mod.]

+ serienummer [SN]

+ voedingsspanning [V] en frequentie [Hz]

+ opgenomen elektrisch vermogen [W]

+ gratis telefoonnummer assistentie

Vermeld het model en het serienummer bij eventuele verzoeken aan erkende servicecentra.
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VOOR HET GEBRUIK

1 Verwijder het verpakkingsmateriaal en controleer of alle onderdelen aanwezig zijn.

Controleer of de spanning die op het identificatieplaatje onder het apparaat is aangegeven,
overeenkomt met die van het plaatselijke elektriciteitsnet.

Let op!

Zet het apparaat op een afstand van ten minste 20 cm van muren, meubels of andere ap-
paraten.

Let op!
A Dompel het apparaat, de stekker en de stroomkabel nooit in water of andere vloeistoffen. Vul
de manden niet met water wanneer ze zich in de binnenpan bevinden.

Let op!
Trek de stekker van het apparaat altijd uit het stopcontact voordat u de afzonderlijke onder-
delen aanbrengt of verwijdert.

2 Zet het apparaat op een vlak, stevig en temperatuurbestendig opperviak.

3 Wikkel het stroomsnoer helemaal af.

Voordat u het apparaat voor de eerste keer gebruikt, wast u alle afneembare onderdelen af
die in aanraking komen met de levensmiddelen.

4 Was de manden (E) en de antiaanbakplaten (D) af. Gebruik een gewoon afwasmiddel en een
afwasborstel of een zacht, niet schurend sponsje. Goed afdrogen.

GEBRUIKSAANWIJZING

Het apparaat is uitgerust met twee bereidingsmanden. De etenswaren kunnen in beide man-
den worden bereid (zie de paragraaf "Gebruik van de dubbele mand"), of in slechts één
mand (zie de paragraaf "Gebruik van de enkele mand").

Met de antiaanbakplaten kunnen de etenswaren krokanter worden. Het gebruik van antiaan-
bakplaten is facultatief.

Voordat u met de bereiding begint

- Als u krokantere etenswaren wilt, plaatst u de antiaanbakplaat (D) in de mand (Fig. 3).

1 Doe de etenswaren in de mand (E) (Fig. 4). Overschrijd het maximum niet. Het maximum wordt
aangegeven door de geaccentueerde lijn aan de buitenkant van de manden (Fig. 5).

Doe geen olie in de mand.

2 Doe de mand in de binnenpan (C). U hoort een klik als hij goed is aangebracht (Fig. 6).

Let op!
Controleer of u de mand correct aangebracht en vergrendeld heeft voordat u het apparaat
inschakelt.

Het apparaat is voorzien van een inrichting die de werking voorkomt als het deksel niet goed
op de binnenpan is aangebracht.

3 Steek de stekker in het stopcontact (Fig. 7).
4 Druk op de aan-uittoets (©) (Fig. 8). Het opschrift “On” verschijnt op het display.
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Bij het eerste gebruik kan het gebeuren dat het apparaat een lichte geur en een beetje rook af-
geeft: dit is volkomen normaal omdat sommige onderdelen licht gesmeerd zijn. Dit verschijn-
sel zal na korte tijd verdwijnen. Het heeft geen enkele invioed op de werking van het apparaat.

Gebruik van de enkele mand

1 Druk op de bedieningsknop van mand 1 ((1J) of mand 2 ((2]) om de bereiding in de gewenste
mand in te schakelen.

2 Kies het vooringestelde programma afhankelijk van de etenswaren die u wilt bereiden (zie "Be-
reidingstips" voor de programmadetails).

- Om de temperatuur en de bereidingstijd handmatig te wijzigen, drukt u op de toetsen + of - om
de bereidingstijd ((®) en -temperatuur ( § ) in te stellen. Om de selectiesnelheid te verhogen,
houdt u de toetsen om de bereidingsstijd en -temperatuur in te stellen ingedrukt.

Het is niet nodig om de wijziging te bevestigen, na enkele minuten zal de wijziging actief zijn.

3 Druk op de START-toets (). Het apparaat begint de etenswaren te bereiden.

Tijdens het bereiden wisselen de afnemende tijd en de gekozen temperatuur elkaar op het display (B)

af. Om de tijd en temperatuur tijdens de bereiding te wijzigen, drukt u op de bedieningstoets van mand

1([1J) of mand 2 ((2]) en vervolgens op de toetsen + of - om de bereidingstijd of -temperatuur in te
stellen. Het is niet nodig om de wijziging te bevestigen, na enkele minuten zal de wijziging actief zijn.

Het apparaat kan tijdens de werking op pauze worden gezet, bijvoorbeeld om de ingrediénten

tijdens de bereiding te mengen.

& Let op!

Gevaar voor brandwonden. Kom niet aan de mand en de metalen delen van het apparaat.

Wanneer u de mand uit de binnenpan haalt komt er ook hete lucht en stoom uit het apparaat.
Houd de handen en het gezicht uit de buurt van de binnenpan.

- Pak de handgreep (F) vast en verwijder de mand die in de binnenpan wordt gebruikt (C) (Fig. 9).
Het apparaat stopt de bereiding. Het apparaat stopt de bereiding. Het ventilatiesysteem stopt
enkele ogenblikken later.

- Schud de mand voor een gelijkmatige bereiding van de ingrediénten.

- Om de werking van het apparaat te hervatten, brengt u de mand in de binnenpan aan. Het ap-
paraat hervat de bereiding automatisch.

Druk anders op de STOP-toets ((=e»)) om de werking van het apparaat te pauzeren. Om de

werking van het apparaat te hervatten, drukt u de START-toets ().

Gebruik van de dubbele mand

De functie met gebruik van de dubbele mand kan worden gebruikt om dezelfde etenswaren
in beide manden te bereiden, of om verschillende soorten etenswaren tegelijk te bereiden.

Indien u dezelfde etenswaar in beide manden wilt bereiden, kunt u de DUAL COOK-functie in-

schakelen, die van de twee bereidingszones één maakt, wat ideaal is bij grote hoeveelheden eten.

1 Druk op de bedieningstoets van een van de twee manden. Druk vervolgens op de bedie-
ningstoets van de andere mand.

2 Kies het gewenste bereidingsprogramma. Indien nodig wijzigt u de bereidingstijd en -tempera-
tuur handmatig.
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- Druk op de DUAL COOK-toets ((%ex ). De instellingen die voor de tweede geselecteerde mand
zijn gekozen, gelden voor beide manden. De iconen van de bedieningstoetsen van mand 1 ((1))
en mand 2 ((2J) knipperen.

- Druk op de START-toets ((smer).

Anders kunt u ook verschillende etenswaren in de beide manden bereiden:

- Kies de bereidingsinstellingen voor mand 1 en vervolgens voor mand 2. Volg de procedure die
in de paragraaf “Gebruik van de enkele mand” wordt beschreven.

Kies de bereidingsinstellingen op grond van het soort etenswaar dat zich in elk van de
manden bevindt.

De gekozen bereidingsinstellingen kunnen per mand verschillen.

Het apparaat is uitgerust met de SYNC FINISH-functie, om de bereidingstijden te synchroniseren

wanneer u verschillende etenswaren in de twee manden wilt bereiden. Op die manier wordt de berei-

ding van de etenswaren op hetzelfde moment beéindigd. Om de SYNC FINISH-functie in te stellen:

- Kies de verschillende bereidingsinstellingen voor de twee manden met de bedieningstoetsen
van mand 1 ((1J) en mand 2 ((2]).

- Druk op de SYNC FINISH-toets (s )). Het apparaat regelt automatisch de start van de berei-
ding met de twee manden. De bereiding van de etenswaren wordt op hetzelfde moment be€indigd.

- Druk op de START-toets ().

MAX CRISP-functie

Het apparaat is uitgerust met de MAX CRISP-functie, waarmee u de etenswaren sneller kunt berei-

den, zodat de etenswaren zonder het gebruik van olie warmer en krokanter worden.

Om deze functie te gebruiken, moeten de twee meegeleverde antiaanbakplaten (D) zich altijd in de

manden bevinden om de lucht gelijkmatiger te laten circuleren.

Dit programma is ideaal om verschillende soorten etenswaren krokanter te maken.

Om de MAX CRISP-functie in te stellen:

- Doe de antiaanbakplaten (D) in de mand (E) (Fig. 3).

- Druk op de MAX CRISP-toets ( Jmar ).

- Indien nodig stelt u, afhankelijk van de etenswaren die moeten worden bereid, verschillende
bereidingstijden in.

- Druk op de START-toets ((smer).

Als de bereiding klaar is

Na de bereiding laat het apparaat enkele pieptonen horen.

Als de ingrediénten niet gaar zijn, doet u de mand weer in de binnenpan en stelt u de tijdschakelaar
nog enkele minuten in.

- Om de bereiding handmatig uit te schakelen, drukt u op de STOP-toets ((srr)).

1 Pak de handgreep (F) vast en verwijder de mand die in de binnenpan wordt gebruikt (C) (Fig. 9).
2 Doe de etenswaren op een bord. Dien ze op.
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ZﬁxLetop!

Kom tijdens de werking van het apparaat of tijdens de eerste minuten dat het uitgeschakeld
is niet aan de manden, de binnenpan, de antiaanbakplaten en de metalen delen in het appa-
raat. Wacht tot de warme delen afgekoeld zijn.

Draai de mand niet ondersteboven als u de etenswaren er uithaalt: er kunnen hete resten
olie uit de mand komen.

Let op!
VerzekerF:J ervan dat de ingrediénten die met het apparaat zijn bereid goudkleurig zijn en niet
zwart of bruin. Verwijder eventuele verbrande resten uit de etenswaren.
Gebruik geen metalen keukengerei om de etenswaren uit de mand of van de antiaanbak-
platen te halen.

- Om het apparaat handmatig uit te schakelen, drukt u op de aan-uittoets (©)).

Een eventueel teveel aan olie wordt op de bodem van de mand opgevangen.

Na de bereiding kan het apparaat meteen opnieuw worden gebruikt om andere etenswaren
te bereiden.

Automatische uitschakelfunctie

Dit apparaat is voorzien van een tijdschakelaar. Wanneer de tijdschakelaar weer op “0” staat, geeft
het apparaat een geluidssignaal af en gaat automatisch uit. Om het apparaat handmatig uit te
schakelen, drukt u op de aan-uittoets (@). Het ventilatiesysteem stopt enkele ogenblikken later.

BEREIDINGSTIPS

Het beste resultaat bereikt u door het apparaat voor te verwarmen voordat u de etenswaren gaat
bereiden.

De kleinere ingrediénten hebben een iets kortere bereidingstijd nodig dan de grotere/dikkere.

Een grotere hoeveelheid ingrediénten heeft een iets langere bereidingstijd nodig, terwijl een kleine-
re hoeveelheid een iets kortere bereidingstijd nodig heeft.

Door de kleinere ingrediénten halverwege de bereiding te mengen wordt het eindresultaat geopti-
maliseerd. Het helpt bovendien om de etenswaren gelijkmatig te bereiden.

Voor een krokant resultaat voegt u een lepel olie aan de verse of diepvriesfrieten (Fig. 10) toe en
gebruikt u de meegeleverde antiaanbakplaten (D) .

Snacks die in de oven moeten worden bereid kunnen ook in de heteluchtfriteuse worden gedaan.
De optimale hoeveelheid om knapperige frieten te maken is ongeveer 1,2 tot 1,7 kg.
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Vooringestelde programma's

De volgende tabel toont de vooringestelde programma's die op het aanraakscherm aanwezig zijn.
Elk symbool komt overeen met een bereidingsprogramma. Het programma is met een bereidings-
temperatuur en -tijd ingesteld, die afhankelijk van het soort etenswaar wordt aanbevolen. De berei-
dingstijd is indicatief en hangt ook af van de dikte en de hoeveelheid gebruikte ingrediénten. Het is
mogelijk de duur en temperatuur van de vooringestelde programma's te wijzigen.

Programma Duur Temperatuur (°C)
Stan- Interval Stan || tarval
daard daard

Qe | MAX CRISP-functie 10 min. | 1-60 min 200 |180-200

w Diepvriesfriet 15 min. | 1-60 min 200 150-200

Verse aardappelen 25min. | 1-60 min 200 130-200

@ Lapje vlees/rood viees 20 min. | 1-60 min 190 120-200

)0 Vis 15 min. | 1-60 min 180 120-200

d. Kip 25min. | 1-60 min 190 120-200

Pizza 12min. [1-60mn  |180 | 160-200

' Drogen 8u 1-24u 65 35-90

@ Zoetigheid 30 min. | 1-60 min 160 120-200

m Verwarmen 15 min. | 1-60 min 130 60-180

”g Ontdooien 15 min. | 1-60 min 50 40-90

De volgende tabel geeft de indicatieve tijden en temperaturen weer voor de verschillende soorten
etenswaren:

Friet (diepvries) 15 tot 20 minuten 200°
Friet (vers) t20 tot 30 minuten afhankelijk van de groot- 180:
e van de aardappel 200
Gebakken groente 10 tot 15 minuten 200°
Kroketten 12 tot 15 minuten 190°
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Kipkroketten 10 minuten 200°
Kippenpoten 20 tot 25 minuten 190°
Lapje vlees 10 tot 15 minuten 190°
Gehaktballen 8 minuten 180°
Scampi's 15 tot 20 minuten 160°
Taart 20 tot 30 minuten 160°
Quiche 25 tot 30 minuten 180°
Vis 15 tot 20 minuten 128:
Varkenskotelet 10 tot 15 minuten 200°
Loempia’s 10 tot 15 minuten 200°
Groenten 10 tot 20 minuten 180°

Verwarmfunctie

Het apparaat is uitgerust met een verwarmfunctie om het apparaat zonder ingrediénten voor te
verwarmen of om de etenswaren te verwarmen.

- Druk op de verwarmtoets (§55).

- Indien nodig wijzigt u de bereidingstijd en -temperatuur handmatig.

Ontdooifunctie

Het apparaat is uitgerust met een ontdooifunctie om de etenswaren te ontdooien alvorens ze te
bereiden.

- Druk op de ontdooitoets ( % ).

- Indien nodig wijzigt u de bereidingstijd en -temperatuur handmatig.

Droogfunctie

Met de droogfunctie (C) kunnen de etenswaren voor een optimale bewaring effectief worden ge-
droogd. De hete lucht circuleert vrij in het apparaat, zodat de etenswaren met een minimum verlies
van gezonde vitaminen gelijkmatig drogen.

Deze functie kan worden gebruikt om van fruit, groenten en champignons te genieten of om bloe-
men en planten te drogen.

Alvorens het droogproces te starten, doet u de twee meegeleverde antiaanbakplaten in de manden.
De volgende tabel geeft de indicatieve droogtijden en -temperaturen weer voor de verschillende
soorten etenswaren:

Etenswaar Temperatuur Duur

Kruiden 35-40 °C

Groenten 50-55 °C :ﬁp 5101 15-20
Fruit 55-60 °C

Vis/vlees 65-70 °C Van 2 tot 8 uur

De tijdschakelaar kan tot 24 uur worden ingesteld. Als er meer tijd nodig is voor het droogproces,
programmeert u het apparaat opnieuw als de ingestelde tijd voorbij is.
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REINIGING EN ONDERHOUD

Door het apparaat regelmatig en dagelijks schoon te maken blijft het in goede staat en wordt de
levensduur verlengd.

A Let op

Gevaar voor elektrische schok. Dompel het apparaat, de stekker en de stroomkabel nooit in
water of andere vloeistoffen.

Vul de manden niet met water wanneer ze zich in de binnenpan bevinden.

& Let op!

Trek de stekker uit het stopcontact en wacht tot de hete delen zijn afgekoeld alvorens reini-
gings- en onderhoudswerkzaamheden te verrichten.

Let op!

Gebruik geen schuurmiddelen of metalen keukengerei om te voorkomen dat de coating be-
krast of beschadigd wordt. Gebruik nooit oplosmiddelen, omdat ze de plastic delen bescha-
digen.

Let op!
Trek de stekker van het apparaat altijd uit het stopcontact voordat u de afzonderlijke onder-
delen aanbrengt of verwijdert.

Reiniging van het apparaat

- Maak de vaste onderdelen van het apparaat met een vochtig, niet-schurend doekje schoon om
de coating niet te beschadigen. Met een droge doek afdrogen.

- Maak de binnenpan (C) van het apparaat met een niet-schurend, met warm water bevochtigd
doekje schoon. Met een droge doek afdrogen.

- Maak de weerstanden met een droge doek schoon om resten etenswaren te verwijderen.

De onderdelen schoonmaken

De antiaanbakplaten en de manden zijn van antikleefmateriaal gemaakt: na langdurig ge-
bruik kunnen dofheid en krassen optreden, wat heel normaal is en de bereiding en smaak
van de etenswaren niet schaadt.

- De antiaanbakplaten en de manden kunnen in de vaatwasser worden afgewassen. Voor een
langere levensduur van de antiaanbakbehandeling wordt aanbevolen de antiaanbakplaten (D)
en de manden (E) met de hand af te wassen. Gebruik een gewoon afwasmiddel en een afwas-
borstel of een zacht, niet schurend sponsje.

- Omde resten etenswaren in de mand zachter te maken kunt u hem met warm water vullen. Voeg
enkele druppels afwasmiddel toe. Laat dit 10 minuten inwerken. Afwassen en afdrogen.

BUITENWERKINGSTELLING

Indien het apparaat buiten werking wordt gesteld, moet de stekker uit het stopcontact worden
gehaald. Als het apparaat wordt gesloopt, moeten de verschillende materialen die bij de vervaar-
diging van het apparaat zijn gebruikt worden gescheiden en worden verwerkt op grond van hun
samenstelling en de toepasselijke wetgeving in het land waar het wordt gebruikt.
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OVERZICHT VAN OPLOSSINGEN VOOR EEN AANTAL PROBLEMEN

Problemen Mogelijke oorzaken Oplossingen
Het apparaat doet het | De stekker zit niet in het | Steek de stekker in een geaard stopcon-
niet. stopcontact. tact.

De tijdschakelaar is niet
ingesteld.

Druk op de toets om de bereidingstijd
in te stellen () en stel de gewenste
bereidingstijd in.

De mand is niet goed
aangebracht.

Doe de mand goed in de binnenpan. U
hoort een Klik als hij goed is aangebracht
(Fig. 6).

De ingrediénten zijn
niet klaar.

Er zitten te veel ingredi-
enten in de mand.

Doe minder ingrediénten in de mand. Een
kleinere hoeveelheid wordt gelijkmatiger
bereid.

De ingestelde tempera-
tuur is te laag.

Druk op de toets om de bereidingstem-
peratuur in te stellen ( § ) en stel een
hogere bereidingstemperatuur in. Zie het
kookboek.

De ingestelde berei-
dingstijd is te kort.

Druk op de toets om de bereidingstijd in
te stellen () en stel een langere berei-
dingstijd in. Zie het kookboek.

De ingrediénten zijn
niet gelijkmatig gaar.

Sommige soorten
ingrediénten moeten
meerdere keren worden
gemengd tijdens de
bereiding.

De zich bovenin bevindende ingredién-
ten of de ingrediénten die door andere
zijn bedekt moeten tijdens de bereiding
worden gemengd.

De gefrituurde snacks
Zijn niet krokant.

U bent soorten snacks
aan het gebruiken, die
op traditionele wijze

moeten worden bereid.

Gebruik ovensnacks of smeer de snacks
met olie in voordat u ze in de mand legt.

Probeer de MAX CRISP-functie te
gebruiken om de etenswaren knapperiger
te maken.

Doe de antiaanbakplaat in de mand om
de etenswaren krokanter te maken.

De mand valt niet volle-
dig in de binnenpan.

Er zitten te veel ingredi-
enten in de mand.

Doe minder ingrediénten in de mand. Een
kleinere hoeveelheid wordt gelijkmatiger
bereid.

De mand is niet goed in
de binnenpan aange-
bracht.

Doe de mand goed in de binnenpan. U
hoort een Klik als hij goed is aangebracht
(Fig. 6).
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Problemen

Mogelijke oorzaken

Oplossingen

Er komt witte rook uit
het apparaat.

Er worden vettere ingre-
diénten bereid.

Wanneer u vettere ingrediénten bereidt,
blijt er meer olie in de mand achter. De
olie veroorzaakt meer witte rook dan
normaal tijdens de bereiding. Dit heeft
geen enkel effect op de bereiding van de
ingrediénten of op het apparaat.

In de mand zijn vetres-
ten achtergebleven van
eerder gebruik van de
friteuse.

De witte rook wordt veroorzaakt door
de verhitting van het vet en de olie in de
mand. Maak de mand na gebruik goed
schoon.

De verse, in repen
gesneden aardappelen
zijn niet gelijkmatig
gebakken.

Het gebruikte type aard-
appel is niet geschikt om
te worden gefrituurd.

Gebruik verse aardappelen en zorg
ervoor dat u ze tijdens het bakken keert.

Spoel de aardappelen
schoon en droog ze af,
voordat u ze bakt.

Spoel de aardappelen af en verwijder alle
zetmeel dat zich op het oppervlak van de
aardappelen bevindt.

Verse aardappelen die
in repen zijn gesneden
zijn niet krokant als

ze pas uit de friteuse
komen.

Of en hoe krokant de
frites zijn hangt af van de
hoeveelheid water die in
de aardappelen zit en de
hoeveelheid olie die in
de friteuse is gedaan.

Zorg ervoor dat u de aardappelen goed
afdroogt voordat u de olie toevoegt.

Snij de aardappelen in kleine repen zodat
ze krokanter worden.

Voeg voor krokantere friet een beetje
meer olie toe.

Probeer de MAX CRISP-functie te
gebruiken om de etenswaren knapperiger
te maken.

Doe de antiaanbakplaat in de mand om
de etenswaren krokanter te maken.
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ZXETIKA ME TO NMAPON ErXEiPIAIO

H ouaokeun éxel kKaTaoKeUAoTEl GUPQWVA [E TOUG KEIMEVOUG €IDIKOUG EUPWTTAIKOUS KAVOVIOHOUG
KOl TTOPEXEI TTPOOTATTT OAWVY TWV JEPWVY TTOU EVOEXETAI VA TTOPOUCIACOUY KivOuvo yia Tov XpRaTh.
AlaBéoTe TPOTEKTIKG TO TTAPOV EYXEIPIDIO TTPIV TN XPACT. XPNCIUOTIOIEITE TN CUCKEUK OTTOKAEI-
OTIKA yIa TN XPAON YO TV OTToia TTPOOPICETAI TIPOKEIUEVOU VO ATTOQUYETE TUXOV OTUXAKATA KAl
(nuieg. QuhGre To TTAPOV £YXEIPiBIO YIa va TO TUPPBOUAEUETTE OTTOTE XPEIAETAI. L€ TIEPITITWON
TTOU OKOTTEUETE VOl DWOETE TN CUCKEUN QUTA O€ KATTOI0 AAAO GTOWO, PPOVTIOTE VA TTAPAdWOETE KAl
TO TTOPOV eyXeIpidIO.

O1 TAnpo@opieg TToU TIEPIEXOVTAI GTO TIAPOV EYXEIPIOI0 PEPOUV Ta TrAPAKATW TUUBOA, TTOU ON-
paivouv Ta €AG:

A Kivduvog yia pikpd Taidid

& lMpogidotoinon yia eykauyata
A Kivduvog ammd nAekTpIkd peupa
Mpoooxr| — UAIKES CnUIES

A Kivouvog {nuidg amd aMeg aitieg

MPOBAEMOMENH XPHZH

H guokeun utmopei va xpnaiuomoinBei yia 10 YAGIUO OTEPEWY TPOPWY. Mnv XpNnoIUOTIOIEITE TN
OUCKEUN Y10 VO JayeIpeUETE UYPEG TPOYEG. € TTEPITITWOT TToU PigeTe UTTEPBOAIKA TTOCOTNTA OTTO
uypd, pmropei va dioppeloEl Kal va TTPOKAAETEI CNUIEG OTN CUCKEUN.

H guokeur| auTr 6ev TIPoOpPICETal yIa EUTTOPIKI Kal BIOPNXAVIKA Xpron.

Kapia GMn xprion g ouakeung dev TTPOBAETIETAI OTTO TOV KATAOKEUAQDTH, TToU amraAAdoaeTal
amd otoladrmoTe euBUVN yia {nuIEG kGBe QUaNG, ol oTroieg opeidovtal aTnv akataAAnAn xprion
NG CUOKEUNG.

H akatdMnAn xpron emiong emaUpel Tnv akipwan KaBe Joperg eyyunang.

ENANOMEINANTEZ KINAYNOI

Mpogidotoinan yia eykavpara. Mnv ayyiete Ta kaAabia, Tov BdAayo ynaoiuo-
TOG, TIG OVTIKOMNTIKES TTAGKES Kall TOl HETAAAIKG PN EVTOC TG GUCKEUNS 6TaV
BpiokeTal o€ Asitoupyia Kai yia Aiya AeTrtd a@doTou TepUaTIOTE N AsiToupyia
kal oBo€l n ouokeun. MePIYEVETE VA KPUWOOUV 01 (EOTEG ETTIQAVEIEC.

MPOEIAOMNOIHZEIZ AZ®AAEIAZ

MPIN XPHZIMOMOIHZETE TH LYZKEYH, AIABAXTE MPOZEKTIKA TIX OAH-

lEL.

* H guokeun gival oxediaopévn yia va XpnoIUOTIOIEITAI OE OIKIAKOUG ) TTAPOOI-
0UG XWPOUG, OTTWGE yia TTAPAdEIyHa:

- 0TI¢ Koulives kaTaoTnudTwy TTou TTpoopilovTal ATTOKAEIGTIKA YIa TO TIPOCWTTI-
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KO, OTa ypa@eia Kal o€ GANOUG eTTaYYEAUATIKOUG XWPOUG

- OTA AyPOKTAKATA
- ota &gvodoyeia, aTi¢ TTavaloy, oTa karaAuuara bed & breakfast kai o GAAa

KaTaAUpara (1rpog xpron amd Toug ETTIOKETTTEC).

* Mnv XpnOIUOTIOIEITE Tr) CUCKEUR Y10 DIAQOPETIKOUG OKOTTOUG OTTO EKEIVOUG TTOU
mepIypd@ovTal 0To TTApOV eyxelpidlo. Aev @époupe Kayia ubuvn yia AavBo-
OpEVN A DIAQOPETIKI XPAON TNG CUOKEUNS 0€ axéon We doa TpoBAETTOVTal OTO
TTapdv eyxelpidlo. H akatdMnAn xpron emiong emoUpel TRV akUpwon KaBe
Hop@rig eyyunang.

* 2uvIoTaTal va QUAGCOETE Ta UAIKA TNG APXIKI S CUCKEUATiag, OedOUEVOU OTI dev
TTPOPAETTETAI DWPEAV TEXVIKI) UTTOOTAPIEN VIO TIG CNUIEG TTOU TTPOKARBNKAV aTT6
akat@MnAn ouokeuaaia Tou TTPOidVTOC KATA TNV ATTOOTOAA O€ €va £§0UC10d0-
TNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENG.

* Tava unv Béaete o€ Kivouvo TNV aoAaAEia TOU TIPOIOVTOG, XPNOIUOTIOIEITE ATTO-
KAEIOTIKA yvrO10 aVTOAAGKTIKG KO EGAPTAKOTA TTOU QEPOUV TNV €60UCI08OTNON
TOU KOTOOKEUAQTH).

* H ouokeuy ouppop@wvetal pe Tov Kavoviopd (EK) Ap. 1935/2004 Tng
27/10/2004 1repi UNIKWV TTOU TTPOOPICOVTAl VO EpBOUV O€ ETTAPR KE TPOPILOL.

A Kivduvog yia jikpa mmaidia

* H ouokeur| pmopei va xpnoiyotoindei amd maidid nAikiag ueyaAitepng twv 8
ETWV KOl OTTO ATOWA UE MEIWPEVES OWUATIKES, AITONTNPIOKES KOl DIAVONTIKEG IKA-
vOTNTEG, A atmd ATOpa TToU dEV EXOUV TNV ATTAITOUMEVN TTEIPA KAl YVWOEIG JOVO
utté TV emiAeyn evog utrelBuvou 1 av Exouv diaBdoel kal katavonael Tig 0dn-
Yi€g Kal Toug KIvOUvVoU¢ TTou TrapouaiddovTal Kard Trn XpARan TG CUOKEURG.

* Tamaidid dev TPETTEN va TTAICOUV |E T GUOKEUN.

+ O1 epyaoiec kabBapiouoU Kal GUVTAPNONS TN CUOKEUNS TTOU €ival apuodiotnTa
ToU XPAOTN OeV TIPETTEI VA KTEAOUVTAI OTTO TTAIdIA NAIKiag pIKpOTEPNG TWV 8
ETWV XWpig TV ETTiBAEYN £VOG eVAAIKA.

+ Quhdooete TAvTa TN CUOKEUN Kal TO KaAwdIo Tpo@odoaiag pakpid améd maidid
NAIKIOG KATW TWV 8 ETWV.

* Mnv a@rvete T0 KOAWDIO Va KPEUETAI OE ONWUEID TTOU UTTOPET VO TO TTIACEI £val
MIKPG TTaidi.

* TomroBeTAOTE TN OUCKEUNR €101 WOTE TO PIKPA TTAIBIA VOl PNV GTAVOUV Val ayyi-
¢ouv Ta KaUTa pEPN TNG.

* Ta uhNik@ TNG ouokeuaaiag dev TTPETTEI VO AQPAVOVTAI € GNUEI0 OTTOU PTAVOUV
10 TTAIdIA yIaTi aToTEAOUV TTNYT| KIVOUVOU.

+ Otav amo@agioeTe va aTTOPPIYETE TN GUCKEUN, GUVIGTATAI VA TV AXPNOTEWYETE
kOBovTag 10 KaAWdIO TpoPodoTiag. ZuvIOTATal ETTIONG VA KATAOTACETE aKivOU-
Va 10 YEPN TNG GUCKEUNG TTOU UTTOPET va aTToTeEAETOUV TTNYT KIVOUVOU, 181aiTEpa
IO JIKPG TTaIdIa TToU UTTOPET VA TTAICOUV E T OUOKEUN.
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& Mposidomoinon yia eykavpara

* ATTOOUVOEQTE Tr) GUOKEUN OTTO TNV TTPICa TOU NAEKTPIKOU PEUPATOS KAl TTEPILE-
VETE VO KPUWOOUV Ta (0T WEPN TTPIV TTPOXWPAOETE O€ OTTOIdNTIOTE EpyaaTia
kaBapioPoU Kal GUVTHPNOTG.

* Ta kaA@Bia, o BaAapog wnaiparog, o1 avTiKOANTIKES TTAGKEC Kall Ta METOAAIKG
HEPN OTO ECWTEPIKO TNG GUCKEURG evOEXETaI va (eaTaBolv katd T xprion. Kpa-
TATE TA XEPIQ KA TO TTPOOWTIO 0AG YOKPIA atrd Ta (E0TA PEPN TNG TUOKEUNG.

* Mnv ayyilete Ta kaAGBIa, Tov BGAAPO YnaipaTog, TIG avTIKOAANTIKES TTAGKEG Kal
T0 METOANIKG pEPN EVTOG TNG CUCKEUNG OTAV BpioKeTal o€ AsiToupyia kal yia Aiya
AeTTT@ aATOU TEPUATIOTEI N AcIToupyia Kal oBACEl N ouokeur). MepipéveTe va
KPUWOOUV 01 (E0TEG ETTIQAVEIEG.

* [Mavete 10 KAAGBI Povo aTmod T XeIPOAARH Kal XpNOIHOTIOIEITE TIIAOTPES A TIETOE-
TEG KOUCivag Y10 VO 0QaIPETETE TO KOAGO!.

* Kard 1o yhoiuo evdéxetal va Byel eaTdg aTuog amd Tov agpaywyo f amd tov
BdAapo ynaoipatog NG ouokeung. Kpardre ta xépia Kal 10 TpOCWTO 0O¢ pa-
KpI& atmd Tov agpaywyo kai Tov BdAauo ynaiyarog.

* Mnv yepicete 10 KAAGBI pe AGd1. Kivouvog TTupkayIag.

« Orav Acitoupyei n ouokeur), amod Tov agpaywyd Byaivouv (e0TdC aépag Kal
atpég. Na kpardre Ta xEpia Kai 10 TpOoWTTO 0ag PAKPIA aTo TOV agpaywyo.

+ Orav agaipeite 10 kaAGO1 amd Tov BAayo ynaiparog, Byaivel (eatdg agpag
Kal aTuog padi. KpariaTe 10 TpOCWTTO Kal Ta XEPIa 0ag pakpld atmo 1o BaAauo
Wnaiyarog.

* Mnv avatmrodoyupilete To KaAGBI 6tav Byadete Ta Tpd@IUa; evOEXETAI Va dlappeU-
oouv uttoAgippara (eaTou Aadiou amo 1o kaAdbi. Kivduvog eykauudaTwy.

. & MpoooyH: KAUTA ETIPAVEIQ.

Kivduvog amd nAEKTPIKO pEUHA

* [IpIv ouvdEDETE TN GUCKEUR OTNV TTPICa TOU NAEKTPIKOU peUaTOC, Befaiwbeite
TIWG N 140N TTOU avaypa@ETal aTnNV TTIVAKIdA TEXVIKWY XOPAKTNPIOTIKWY OTO
KOTW PEPOGC TNS GUCKEUNG avTIOTOIXEI aTNV TGN BIKTUOU TNG TIEPIOXAS TG,

* H xpAon pmalaviedag mmou dev Gépel TV £¢OUCTI000TNON TOU KATAOKEUOOTA
UTTOPET va TTPOKAAEDEI CNMIEC KAl ATUXUATO.

* 2UVOEETE TN OUOKEUN TTAVTA OF€ Ia YEIwpEVN TTPICa.

* Mnv ouvdéete kapia GAAn ouokeur) uwnAA¢ 1oxU0¢ (oduTTES, Tidepa, Kalopi-
@€p) aTnV id1a nAekTpIkA TTpila. Kivduvog nAEKTPIKAS UTIEPQOPTWANG.

* Mnv TpaBare moté To KaAwdio Tpo@odoaiag f Tnv idia Tn Guakeur yia va Byd-
AETE TO QIC OTTO TNV TTPICA TOU PEUHATOC.

* Mnv BpéxeTe TTOTE T PEPN TNG CUCKEUNG TTOU £X0UV NAEKTPIKY TAON: KivOUvOg
BpayukukAwpaTog A/kal nAekTpoTTANEiaC.

* Mnv a@nvere 10 KaAwdio Tpo@odoaiag va EpBEI a€ ETTAPR HE AIXUNPES ETIQAVEI-
€¢ ] YWViEG.
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To nAekTpIkG KOAWAIO dev TTPETTEI va EPXETAI OE ETTAPN UE (ETTEC ETTIPAVEIEC.
AmroouvdEaTe TN GUOKEUN aTTé TNV TTPICA TOU NAEKTPIKOU PEUHATOC KAl TTEPIE-
VETE VO KPUWOOUV Ta (EOTA PPN TTPIV TTIPOXWPNOETE OE OTTOINBNATIOTE EpyaTia
K0BapITUOU KAl GUVTAPNOTG.

Mnv BuBiete TOTE T OUCKEUR, TO QI KOl TO KOAWDIO PEUPATOC O€ VEPO /) AT
uypa.

Mnv XpnOILOTTOIEITE TN GUCKEUR LE BPEYPEVA XEPIA 1) CUTTOANTOI.

2¢€ TIEPITITWAON TTOU OEV TNV XPNOIUOTIOIEITE, AKOA Kal YIa GUVTOUO XPOVIKO OI-
doTnua, oBrVeTe TN CUOKEUN KOl ATTOCUVOEETE TTAVTA TO QI TOU KaAwdiou Tpo-
®0doaiag amd TV TPifa Tou PEUPATOG.

Mnv a@riveTe aQUAQKTN TN GUCKEUN 6TaV £ival CUVOEDENEVN OTO NAEKTPIKS pEQL.

Mpoooxn — UAIKEG {nMIES
H ouokeun mpéTrel va BpiokeTal TGvw o€ aTaBepn em@aveia dtav Ty xpnaolpo-
TIOIEITE A} TNV AQPAVETE TTPOOWPIVA VA EEKOUPAOTEI.
Mnv TotroBeteite TN ouokeun Tvw o€ TTOAU (£0TEC EMIQAVEIES 1) KOVTA O€ YU-
MVEC QAOYEC TTPOKEIEVOU VOl OTTOQUYETE (NUIEG TNV ECWTEPIKI ETTIPAVEIA TNG.
Mnv ToTT0BETEITE TN GUOKEUNR KOVTA 0€ 0PAEKTA UNIKG (TT.X. UQAoUaTa, KOUPTI-
VECQ).
To nAekTPIKG KOAWADIO dev TTPETTEN VA EPXETAI OE ETTAPN UE (ETTEG ETTIPAVEIEG.
Mnv ToTT0BETEITE TN GUOKEUR 1) TO KAAWAIO TPOoYodoaiag KovTd ) Tvw oTa {e-
oTa PATIO TNG NAEKTPIKNAS Koudivag fi TnG Koudivag ykadioU 1) KovTd aTov oupvo
MIKPOKUWATWY A GTOV NAEKTPIKG QOoUPVO.
=€TUAiCTe TeAeiwg To kKaAwAdIo TPOYodOTiag TTPIV TN XPAON.
H guokeun dev TIPETTEI VO TPOPOBOTEITAI E EEWTEPIKOUGC XPOVOBIOKATITEG i aTTd
kamola §exwpiaTh dIATagn pe TNAEXEIPIOTAPIO.
Z¢€ TIEPITITWAOT TTOU 1 ouoKeun ByAadel TTOAU Katvo KaTd Tr A€iToupyia, amoouv-
O€0TE TN oUOKeUR amd TV TIPICa Tou NAEKTPIKOU pelpaTog. AmeuBuvBeite oTo
TANCIEOTEPO EEOUTIODOTNUEVO KEVTPO TEXVIKAG UTTOOTAPIENS VIO VA ETTIAUCETE TO
TPOPANpa.
Mnv Bédete Toté uypd UAIkG oTa KaAaBIa. MpoaBEaTe HIKpPES TTOTATNTEC UYPOU,
edv xpelaeTal yia 1o payeipepa. BeBaiwveaTe TAvTa 611 T0 Uyp6 ExEl ATTOPPO-
@nBei amd Ta oTEPEd UAIKA TTPIV TTPOaBETETE AAAO.
H péyioTn xwpnTikOTTa TWV KAdWV €ival Tepitrou 2 KIAG. Mnv uttepBaivete TToTE
TN PEYIOTN XWENTIKA OTaV YeUICETE Ta KAAGBIQ.
Mnv yepiCete TOTE TO KOAGBI TTAvw aTTo TN pEYIOTN OTABUN.
Mnv @paoaete TTOTE Tov aepaywyd otav Bpioketal oe AEIToupyia N OUOKEUR
TTPOKEIPEVOU VOl OTTOQUYETE UAIKEG CnuIES Kau/r) uTTEPBEPUAVAT TNG GUOKEUNG.
TomoBeteite 1A UAIKG TTAVTAL KAI ATTOKAEIOTIKA PEGT OTO KOAGB! yIa va OTTOKAEI-
OTEl T0 EVOEXOUEVO VA EABOUV O€ ETTOQN TA TPOPIUA WE TIC NAEKTPIKES AVTIOTATEIC.
BeBaiwveaTe avra 611 Ta KaAGBIa £xouv ToTT0BETNBEi cWOTA GTOV BAAAO Yn-
OiJaTOC TTPIV AVAYETE TN GUOKEUN).
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Mnv XpnOIKOTIOIEITE TTOTE T GUOKEUR XWPIC va EXeTe ToTToBeTACEI TA KAAGBIA
oTov BaAapo ynaiparog.

la va unv emeépete BAAPN 0Tn CUCKEUN, Unv ToTToBETEITE PETAMIKA epyaleia
koudivag fj avTikeiyeva aTa kahdeia.

Mnv xpnoiyotroicite PETAMIKG epyaAsia Koudivag yia va ByAaAETe Ta TpOQIUA
amo 10 KaAABI /) atmd I avTIKOANTIKEG TTAGKEG.

Mpiv Béoete o€ Asitoupyia TN ouokeun, Befaiwbeite 4TI Ta kaAdBia kai o BAAa-
HOG wnaoiuaTog dev EpyovTal O€ ETAQN e Eva owpara.

Mnv TOTTOBETEITE TTOTE AVTIKEIUEVA ETTAVW OTN CUCKEUN.

Mnv B¢TETE € AEITOUPYIQ TN GUOKEUN €V KEVW.

Mnv XpnOIPOTTOIEITE TN GUCKEUN O€ UTTAiBpIo Xwpo.

Mnv a@AveTe TN CUCKEUN EKTEBEIPEVN OE OTHOOPAIPIKOUG TIAPAYOVTEG (TT.X. BpO-
Xf, HAIo).

A@oU ByaAete 10 @I¢ amd Ty Tpila kal AQrOETE va Kpuwaouv Ta (eaTd Wépn,
kaBapioTe T OUCKEUR ATTOKAEIOTIKG PE éva JaAaKS Travi VOTIoPEVO pE vepd Kal
Niyeg oTayOVEG OUBETEPO N BIABPWTIKG OTTOPPUTTAVTIKO.

Mnv xpno1uoTroliTe TTOTE IOAUTIKA TTOU TTPOKOAAOUV PBOPES OTA TTAADTIKA HEPN.

A Kivduvog {nuiag amo aAAeg aitieg
TomoBeTACTE T OUOKEUN O€ amdaTacn TouldyioTov 20 eKAToaTWwY OTIO TOi-
Xoug, £mITTAa 1} GANEG OUOKEUEG.
MAoTE TO GWWA TNG GUOKEUNS YIO VO TNV ONKWOETE.
Mnv UETAKIVEITE TN CUOKEUR €AV BEV EXETE TTPWTA APAIPETE! TO TPOPINA ATTO TA
kaAdBia.
AtroouvdéeTe TIAVTA T GUOKEUN aTrd TV TTPICa TOU NAEKTPIKOU PEUUATOC TTPIV
TTPOCBETETE ) AQAIPETETE TO ETTIUEPOUS ECOPTAUATAL
TomoBetAOTE TN OUOKEUR O¢€ Evav KABApd XWPO HE ETTAPKA QWTICUO TToU va
d108€tel TTpiCa o€ onpeio e UkoAn TTpdoRaa.
TomoBeTAOTE Tn) CUOKEUR TTAVW O€ [ia ETTITTEDN EMIQAVEIQ, OTOBEPNA KAl avOekTI-
Kf OTIC UYNAEG BEPUOKPATIES.
H aguokeur) dev TIPETTEI VA XPNOILOTTOIEITAI €AV £XEI TIETEI KATW ) €AV £XEI EUPA-
vi) anuadia eBopds. Mnv XpnoIHOTIOIEITE TN CUOKEUR €AV TO NAEKTPIKG KOAWSIO
f T0 QI TTapouaIalouv QBOPEG 1) €av N idIa N GUCKEUR TTAPOUCIACEl AciToup-
YIKA avwpaAia. OAEG o1 ETTIOKEUEG, AKOUA KAl N AVTIKATACTOOT TOU NAEKTPIKOU
kaAwdiou, TTPETTEI va ekTEAOUVTAI UOVO O€ Eva EEOUTIODOTNUEVO KEVTPO TEXVIKAG
utrooTApIgnS Tng Ariete i amd egouaiodoTnuévoug Texvikoug TG Ariete woTe va
unV dIaTPEXETE KAVEVAV KivVOUVO.

ﬁ la 1N owaTA TEAIKA 61060 TOU TTPOIOVTOC GUUPWVA [E TNV EUPWTTAIKH 08N-
= Yi0 2012/19/EE ouvioTOUYE VO DIABACETE TO EVIUTIO TTOU TTOPEXETAI HE TO

TTPOIOV.

* ®YAAZZETE NANTA TIZ NAPOYZEZ OAHrIEZ.
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s 2RV IYDe

MEPIFPA®H THZ ZYZKEYHZ

A - ZWya TG ouakeung E - KaAabia

B - 086vn agnig F - Xeipohapég Twv kaAaBiwv
C - Oahayog ynaoiparog G - KaAwdio Tpogodoaiag

D - AvTIKOMNTIKEG TIAGKES H - Agpaywyog

NEPIFTPA®H THZ OOONHZ A®HZ (EIK. 2)

NPOKAGOPIZMENA MPOrPAMMATA WHZIMATOZ

MARKTpO

Mardreg TNyavITEG KOTEWUYUEVEG

Mardreg epéakeg

Mrpi16Aa/KokKIvo KpEag

Yapi

Kotdtouho

MNitoa

Amogfpavan Tpoipwy

IAukd

KoupTri mpoBépuavang

Koupi amoyuéng

CRISP

MAqkTpo MAX CRISP

120




NMAHKTPA AEITOYPTIAZ

MAAKTPO Mepiypagn

MAAkTpo START Emitpémer va gekiviael To wAaio.

MAfkrpo STOP EmTpéTrel va Béaete e Aeitoupyia fi va OlaKOWETe
T0 YAOIHO.
EmiTpémer va guyypovioete Toug xpdvoug ynai-

MAAkTpo SYNC FINISH HOTOG TIoU €ival SIaQOPETIKOf yia Ta 500 KaAGBIa
woTe va 0AokAnpwOei T0 Yoo Tautd)pova.
Emitpémel va opioete ato 6€0TEPO KAAGDI TIG iDIES

25 ) | Mfikrpo DUAL COOK pubpioeIg TTou €ixaTe OpicEl OTO TTPWTO. LUVE-

WG, o1 dU0 {Wwveg Wnaiuarog yivovtal pia kai
eivar 1Idavikn yia peyaheg ToaoTNTEG GaynTou.

[MAAKTPO AsiToupyiag yia o Gvay-
pa/opnoiyo

EmiTpémel va avapete kal va oBAVETE TN GUOKEUN.

MARKTPO EAEyxou Tou kaAaBiol 1

Emimpémer va emiAéyeTe TIG pubuioei ynaiuartog
TTOU ETMOUNEITE Y10 TO KAAGBI 1.

MARAKTPO eAEyxou Tou kaAaBiol 2

Emimpémer va emiAéyeTe TI¢ pubuioeig ynaiparog
TT0U ETMOUNEITE Y10 TO KAAGBI 2.

Emitpémel va pubuioete T Beppo-
Kpagia ynaoiparog

Emtpémel va pubpioete xelpokivnta n Beppo-
Kpaoia ynaoiparog. MatioTe Ta TAAKTPA + 1 - yid
va aUgnaETe A va XapnAwaeTe T Beppokpaaia
ynaiyaTog.

ve® 0-0 & & O @

EmTpémer va pubuicerte Tov xpovo
YnaoipaTtog

EmiTpémel va pubuioeTe xelpokivnTa Tov Xpdvo
ynaiyatog. MarAaTe Ta TAAKTPA + A - yia va
QUEATETE A VO XaUNAWGOETE TOV XpOVO Ynaiuarog.

ZToIXEia TAUTOTOINONG
ZTnv mvakida mrou utrdpxel Katw oo T Baon oThPIENS TNG CUGKEURG avaypa@ovTal T TTApaKE-
TW OTOIXEIA TAUTOTTOINGNG TNG GUOKEUAG:
* KOTOOKEUOOTAS Kal arjuavan CE

* povtého [Mod.]

* 0IpIakos apiBudg [SN]

* nAexTpIKA TN Tpogodoaiag [V] kar guxvétnTa [HZ]
* NAeKTPIKA 10X UG £106dou [W]

* TNACQWVIKAG apIBUAG TEXVIKIG UTTOOTAPIENG

Kata v emikoivwvia e Ta €6ouaiodotnuéva KEVTPa TEXVIKAG UTTOATAPIENG, AVAPEPETE TO OVTEAD
Kal ToV O€IPIaKG apiBud.
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MPIN TH XPHZH

1 AgaipéoTe Ta UNIKG cuokeuaaiog Kal BePalwBeite TTwg TrEPIEXOVTAI OAA Ta EEQPTAATA.

Befaiwdeite TG N TAON TTOU AVAYPAPETOI OTNV TTIVOKIdO OTO KATW PEPOG TNG GUTKEUNG
avTIoTOIXEI OTNV TdON SIKTUOU TNG TTEPIOXNS TUG.

Mpoooxn!

TomobemoTe T guokeun ae amdaTaon TouhdyiaTov 20 eKaTooTwWY AT TOiXoUG, ETITTAG 1
GANEC OUOKEUEG.

Mpoooxn!
ﬁ Mnv BuBilete ToTé TN GUOKeUR, TO QIS Kal TO KaAwdIo peluaTog ae vepod 1 dAAa uypd. Mnv
yeuiCete pe vepd Ta kahabia étav Bpiokovral uéaa atov BaAapo ynaiuarog.
A Mpoooxn!
Atroouvdéete Trévia TN GUOKEUN a6 TV TTRICa TOU NAEKTPIKOU PEUPATOS TIPIV TTPOCBETETE
N AQQIPETETE T ETIPEPOUS ECAPTAUATAL.
2 TomoBeTHOTE TN CUOKEUR TTAVW O€ WIa ETTITTEDN ETTIQAVEID, OTABEPN KaI AVOEKTIKY OTIG UPNAES
Beppokpaaies.
3 ZeTUAICTE TeEAEIWG TO NAEKTPIKG KAAWDIO.
Mpiv XPNOILUOTIOINGETE TN GUOKEUN YIO TTPWTN QOpd, TTAUVETE T ATTOCTIWLEVA €PN TTOU
£PXOVTQI O€ ETAPN PE TA TPOPIAL.

4 TTAOvere Ta KaAGBia (E) kai Tig avTikoAANTIKEG TTAGKEG (D). XpnaIUoTroInaTe £va KoIvo amoppu-
TTAVTIKO TTIATWY Kal £Va JOAAKS OQOUYYAPAKI XWPIG TPOXIEC ETTIQAVEIEC. ZTEYVWOTE KOAJ.

OAHrIEZ XPHZHZ

H ouokeun SiaBétel dUo kaAdBia ynaiparog. Mropeite va YAoETE Ta TPOPIPA Kal aTa SUO
KaAdBia (BA. Tapaypago «AITAd YAoIo»), i va XPNOIHOTTOINCETE OVO To €va (BA. Tapd-
ypago «Movo ynaipo»).

O1 avTikoAANTIKES TTAGKES 0GIG Bivouv T dUVATOTNTA VOl KAVETE OKOUN TTI0 TPAYAVA TO TPO-
@ida. H xpnon Twv avtikoAANTIKWY TTAGKWYV gival TTPOAIPETIKI.

Mpiv TOo YRoipo

- Edv emBupeite va kAveTe akoun o Tpayavd 1a Tp0QIUa, TOTTOBETATTE TNV avTIKOMNTIKA TTAGKQ
(D) aTo kaAaBi (Eik. 3).

1 TomobetaTe Ta TPOQIUA Péaa aTo KaAabi (E) (Eik. 4). Mnv umrepBaivete T péyiatn otébun. H
HEYIOTN OTABUN emanuaiveTal ammd TV avayAugn ypaUur aTnV EWTEPIKN ETTIQAVEIN TwV KAAQ-
Biwv (Eik. 5).

Mnv yepilete To KaAGOI pe AGdI.

2 TomobemiaTe 10 KaA@BI oTov BaAapo wnaipatog (C). Oa akouaTei éva «kAIK» TTou Oeixvel OTI
€xel kouptrwoel (EIK. 6).

A Mpoooxn!

BeBaiwBeite 611 £xee TOTOBETACEI KAl ao@aAioel owaTd 10 KaAGO! TTpiv BéaeTe o€ AsiToup-
yia T GUOKEUR.
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H ouokeun d100éTel pnxaviopo Tou apepTrodidel T AsIToupyia g€ TEPITITWON TTOU Tal KO-

AaBia Sev éxouv ToroBETNBE OWOTH PéETO oTOV BAAONO YNOiHaATOG.

3 Bahte 10 @i oy mpica Tou peuparog (EIK. 7).

4 MomoTe o TAAKTPO AerToupyiag yia To avaupa/oBioipo (©) (Eik. 8). Zmv 0Bovn epgaviletal
70 prvupa «Ony.

Karé tnv mpwtn XpAon, evOEXETAI N CUOKEUN Vo atreAeuBepwael pia EAa@pd pupwdid Kai Aiyo
KOTrvO: TpOKeITan yio KAt evieAwS puaioloyikd kaBwg opiopéva pépn éxouv Airraveei ehagpd,
ki émeita oo Aiyo Ba otaparioel. Aev emnpeddel kaBoAou Tn AciToupyia TG CUOKEUNS.

Movoé yRoipo

1 MNarAaTe 10 TARKTPO eAéyxou Tou kaAaBiol 1 (1) f Tou kaAaBiou 2 ((2)) yia va Béoete o€ Ael-
TOUpYia TO YAGIKO OTO KAAGBI TTOU ETTIBUEITE.

2 EmAESTe To TpokaBopiopévo Tpoypaupa wnaipatog, avahoya pe Ta TpoQIUa Tou Ba yroeTe
(BA. «ZupBouAég TrpoETOINATTOACY YIa TIC ASTITOUEPEIES TWV TTPOYPAUUATWY).

- [0 va TpOTTOTTOINGETE XEIPOKivNTa T BEpUOKPATia Kal TOV XpOvo WnailaTog, TaThaTe Ta TTAR-
KTpa + 1 - yio T pUBuIan Tou xpovou () kai Tg Beppokpaaias ( § ) ynoiuarog. Ma va
augnaete v Tax0tnTa emAoyAg, KpatiaTe TTatnuéva Ta TARKTPA pUBMIONG TOU XPOVOU Kal TNG
Beppokpaaiag ynaiyatog.

Aev xpeialeTal va emiBeRalwaETe TNV TpOTTOTIOINGN, £TTEITa a6 Aiya AeTrTd Ba £x€1 evepyoToinOei.

3 MNamote 1o TARKTPo START ((s==r)). H cuakeun apyilel va Wrvel Ta Tpo@Iua.

Kard 1o wAaipo, atnv 086vn (B) epgpavicovral diadoyika o XpOvog, TToU EAATTWVETAI, Kal ) Beplo-

Kpaaia TTou £xeTe EMAECEL. [0 va TpOTTOTTOINGETE TOV XPOVO Kal T Bepuokpadia katd 1o YAaIo,

TamoTe 1o TARKTPO eAéyxou Tou kahaBiou 1 (1) A Tou kahaBiol 2 ((2]), kai oTn Guvéyeia TraTh-

0Te Ta TTAAKTPA + 1 - yia TN pUBpION Tou Xpovou I Tng Bepuokpaaiag ynaiuatog. Aev xpelaleTal va

emReBaiwaeTe TV TPOTIOTIOINGN, £eITa ammd Aiya AeTTa Ba £xel evepyoTroinBei.

Mropeite va GTaPATACETE TTPOCWPIVA TN AEITOUPYia TNG GUGKEUNG, TI.X. VIO VO QVOKOTEWETE TA

UAIKG kartd Tn didipkeia Tou Ynaiuarog.

& Mpoocoxn!

Kivduvog eykaupaTwy. Mnv ayyicete 1o kaAdBi kai Ta JETaAAIKG Pépn TG GUOKEUNG.
Ortav agaipeite T0 KAAGBI amd Tov BaAapo wnaiuarog, Byaivel (eaTd¢ agpag Kai arpog Padi.
KpatiaTe 10 TPAoWTTO Kal Ta XéPIa 0ag HaKPIA atré To BaAauo ynaiarog.

- hiéoTe  xe1pohaPn (F) kai ByaAte To kaAa@BI rou eival o€ Aeitoupyia amé Tov BGAapo ynaoiua-
106 (C) (EIK. 9). AlakémrreTar n diadikacia ynaoiyatog oty ouokeun. Alakdmetal n diadikacia
ynoipatog ot ouokeur]. To gUoTNA aepIopOU aTauatdel ETEITa amé Aiya SeuTepOAETTTA.

- AvakivioTe To KaAGBI yia va WHOETE OLOIOUOPPA TA TPOPIUA.

- Ta va eava@épete TN ouokeur| o€ Acitoupyia, ToroBetioTe To KaAGB! aTov BAAauo wnaiparog.
Autopara emravépyetal n diadikaaio ynaoigaTog aTn GUOKEUR.

EvaA\akTikd, TratioTe 10 TARKTPO STOP () yia va OIaKOYETE T AsiToupyia TNG GUOKEUNG.

la va emavéNBel n Asimoupyia g auakeung, TaroTe 1o TAAKTpo START ().
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AimAé yRoipo

H Acitoupyia dirAoU ynoiparog umropei va xpnoipotroindei yia va Ynoete 1a idio TpOQ@Ipa
Kol oTa 300 KaAdBIa A yia va YAOETE SIGQOPETIKA TPOPIHA TAUTOXPOVA.

Eav emBupeite va whoete Ta idia Tpo@Ia Kal aTa 600 KaAGBIa, UTTOPEITE va evePYOTTOINTETE TN
Aerroupyia DUAL COOK Tou petatpémel Tic dU0 {Wwveg Wnaipatog o€ yia eviaia, 1davikr yia va
YAVETE PeYAAeC TTOOOTNTEC TPOPI|WV.

1 MarAaTe 10 TAAKTPO EAéyxou O€ éva amd Ta kaAdBia, Kal o ouvéxela TTATAGTE TO TTAAKTPO
eAéyyxou Tou aAAou kahaBioU.

2 EmAEgTe To TpOypapUa wnaiuarog Tou emBupeite. EGv xpeiaaTel, TpoTToTToINaTE XeEIpoKivnTa
TOV XPOVO KalI TN Beppokpaaia ynaiuatog.

- MarAote 1o TARKTPo DUAL COOK ((284x ). O1 pubpiceic ou emAéEaTe yia To SeUTepo KaAGO!
Ba epappoaTolv Kai aTa duo KaAdbia. Oa apyioouv va avaBoaBrvouv Ta eikovidia aTa TTAr-
kTpa eAéyxou Tou kaAaBio 1 ((1]) kai Tou kahaBiod 2 ((2).

- MNarAote 10 TAAKTPO START ((emer)).

EvaMakTIKG, pTTopeiTe va YhoeTe SIaQopETIKA TPOQIA aTa dUO0 kaAadia:

- EmAEGTe Ti¢ pubpioeig ynaiparog yia 1o KaAdB! 1 kal aTn ouvéxeia yia 1o kaAddi 2. Akohoubr)-
oTe T d1adIKaCia TTou TrEPIypageTal aTnv Tapdypaeo «Movo WHoluoy.

EmA&STe TIg pubpiocig wnoipatog avaAoya pe To £i6og TPOPipoU TTOU EXETE TOTTOBETATEI OTO
KGO KaAdol.

O1 puBpiceig ynoiparog ou eTmIAESaTe uTopolv va gival Sia@opeTikéG oTa 0o KaAdbia.

H ouokeun diabétel T Aeiroupyia SYNC FINISH, ou oag emitpémel va guyxpoviete Toug xpo-
VOUG ynaipatog 6tav embupeite va whioete diagopeTikd Tpdeipa ata dlo kaAdBia. Me autdv
TOV TPOTTO, TO WHOIUO TWV TPOYIiHWY oAokAnpwveTal TV idia aTiyun. Ta va evepyoTToIRCETE TN
Aeitoupyia SYNC FINISH:
- EmAéCre diagopeTikég pubyioeig wnaiparog yia Ta dUo kaAdBia ammd ta TARKTPa eAEyxou Tou
kahaBiou 1 ([1]) kai Tou kaAaBiol 2 ([2]).
- MomAoTe 1o TAAKTPO SYNC FINISH ((5%5)). H ouokeun puBiel autéuaTa TnV exkivnan g dia-
dikacoiag wnaiuatog oTa dUo KaAdBia. To WAGIWO Twv TPOPiwv OAOKANPWVETaI TNV idIa GTIVHI.
- MamoTe 10 TAAKTPO START ((emaer)),

Agitoupyia MAX CRISP
H guokeun diabétel T Aeiroupyia MAX CRISP trou aag divel T duvatdtnta va WiveTe Ta TpOQIa
TaxUTEPQ, WATE va gival o (e0TA Kal Tpayava Xwpic Aadi.
l'a va xpnaiygotoinaete autiv Tn Asiroupyia, o1 dUo avTikoAANTIKEG TTAGKES (D) TTou TTapéxovTal pe
T OUCKEUN TIPETTEN va BpiokovTal TavTa péoa oTa KaAGBIa TTPOKEINEVOU O 0EPAS VA KUKAOQOpEI
TTI0 OpOIGHOPYaL.
AuTo TO TTPOYPaua gival I8aVIKS yia TO YHTIUO dIAGOPWY EIBWV TPOPIHWY WATE VA Yivouv IO
Tpayava.
l'a va evepyomoinaete T Aciroupyia MAX CRISP:
- TomoBemoTe Tv avrikoAnTIkA TAGKa (D) ato kaAdbi (E) (EIk. 3).
- Mamare 10 TARKTPO MAX CRISP ( dap )-
- Edv xpeiaatei, kaBopioTe S1aOPETIKOUS XpAVOUS WnailaTtog avaloya Je Ta TpOQIUa TIOU EXETE
TOTTOBETATEI.
- MarAoTe 10 TAAKTPo START ((emer).

124



Mera To yioipo

‘Otav oAokAnpwOEi T0 YAGIKO, N CUCKEUT EKTTEUTTEI NXNTIKA GAUATA.

Edv Ta 1pdoipa dev civar £toiya, apkei va EavaBdaAete 1o kaAabi atov BaAapo wnaiparog Kal va

TPOCBECETE PEPIKA AETTTA GTOV XPOVODIOKOTITH.

- Ta va diakdyete xelpokivnta ) diadikagia ynaipatog, TatiaTe 10 TARKTPo STOP ().

1 Maate T xeipoAapr (F) kar ByaAte 1o KaAdbi ou gival o€ Asitoupyia atmod Tov 8aAauo ynaiya-

106 (C) (EIK. 9).

2 AdeiGioTe 1a 1pd@IHa o€ éva TTIATO. ZEPPipETE TO PaynTo.

& Mpoocoxn!
Mnv ayyiete Ta kaAdBia, Tov BaAapo YnaiyaTog, TiG avTIKOANTIKEG TTAGKES Kl Tl HETAANIKG
pépn evtdg TNG ouakeung otav BpiokeTal ae Asitoupyia Kal yia Aiya AETITa a@dTou TEpua-
TIOTE N AciToupyia kai GPATEI N GUGKEUR. TTEPIJEVETE va KPUWAOUV OI (ETTEG ETTIGAVEIEG.

Mnv avammodoyupilete 10 KAAGB! 6Tav Byalete Ta TPOQIA: EVOEXETAI VO DIAPPEUGOUY UTTO-
Asippara ZeaToU Aadiol atd 10 KaAa!.

A Mpoooxn!
BepaiwBeite Twg UAIKE TToU WroaTe PE TN GUOKEUN EXOUV XPUOAQEVIO Kal OX1 KAQE i palpo
xpwpa. Apaipéate amd Ta Tpd@Iua TUXOV Kapuéva katdhoITa.
Mnv xpnoipoToleite ueTaANIka epyaeia koudivag yia va ByAAeTe Ta TPOQIUA aTT6 TO KAAGD!
1 a0 TIC AVTIKOANTIKEG TTAGKEG.

- Ta va oBroETe TN GUOKEUR XEIpoKivnTa, TTATACTE TO TIARKTPO AciToupyiag yia 1o dvappa/oBial-
po (©).
To AGd1 rou TAeovadel guAAéyeTal aTov TTATO TOU KaAGBIOU.

Otav oAokAnpwoei n diadikacio Ynoipatog, N GUGKEUN PTTopEi va XpnoipotroinBei waAi
apéowg yio va ynoete GAAa TpO@IHA.

AsiToupyia autoparou ofnciparog

Autr n ouakeur| 81aBEtel xpovodiakoTmn. Otav o xpovodiakoTTng etacel a1o «0», N CUCKEUN
ekméTTEl évav X0 kai afrvel autdpata. Ma va oBfoETe TN GUOKEUN XEIPOKIvNTA, TIATAOTE TO
TAAKTPO AerToupyiag yia To avappa/oBiouo (©)). To cUOTNHG AEPIGHOU OTAPATAE! ETTEITA OO
Aiya deutepdAeTTTaL

ZYMBOYAEZ MPOETOIMAZIAZ

MpoBepUAVETE TN CUCTKEUN TTPIV WHOETE T TPOPIYA yia KAAUTEPO TEAIK aTToTéEAETOL.

Ta ukika TTou eival g€ pIKPOTEPA KOPUATIO XpEIGlovTal AlyoTeEPO XPOvo yia va ynbolv ae axEan
ME TO EYAAUTEPO KOWMATIAL

H peyaAlTepn ToaoTNTA TPOQPIWY ATTaITE TTEPITTOTEPO XPOVO WNOIUATOC EVW) N MIKPOTEPN TTOT0-
T TPOPIipWY aTrartei Aiyotepo xpdvo.

Av avakaTeUete Ta UAIKG g€ WIKpdTEPQ KoPpATIa aTov MIad Xpovo YnailaTog, To TEAIKO aToTéAe-
oa yiveral oAU KaAUTEPO Kal SIEUKOAUVETAI TO OUOIGPOPPO WATIHO.

la Tpayavo amotéAeapa, TPoabéaTe pia koutahid AadI OTIG PPECKES A OTIC KATEWUYHEVES TTOTA-
1e¢ (EIK. 10) Kal XpnO1UOTIOINATE TIG AVTIKOMNTIKES TTAGKEG (D) TToU TrapéxovTal LUE T GUCKEUN).
21N PPITECA AEPOG PTTOPEITE VA WPATETE AKOWUA KAl TO GVOK TTOU GUVABWG WvovTal aTo QoUpvo.

H BEATIOTN TTOGOTNTA yIa VO QTIGEETE TPAYAVES TIATATEG €ival TrepiTTou 1,2-1,7 KIAQL.
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MpoxkaBopiopéva mpoypappara
O TrapakdTw TTivakag peavidel Ta mpokabopiguéva TPOYPAUUATA TTOU UTTAPYOUV aTny 086vn AAg.
K&Be auuBoho avtioToixei o€ éva mpdypapua wnaoiparog. To mpdypauya ival pubpiopévo ot
Beppokpaaia kal Tov XpOvo YnaiaTog TToU GUVIOTWVTAI EIDIKA YIa TO £id0G TpoPipwyv. O Xpbévog
ynoipaTog gival evOEIKTIKOS Kal eCapTdral amd 10 TaYX0¢ Kal Ty TO0OTNTA TwV TPOPIPWY TTOU
xpnoipotolouvral. MTTopeiTe va TPOTTOTIOIRCETE TOV XPOVO Kal T BeppoKpacia kal aTa Tpokabo-

piouéva Tpoypduuara ynaoigarog.

Mpoypappa Xpovog O¢eppokpaaia (°C)
Mpoemi- | Xpoviké Mpoet- s
Moy Y Aoy Xpoviko d1GoTnua
Choe | Acroupyia MAX CRISP | 10 | 1:60hema 200 [ 180-200
W E&L‘?ﬁg MVOVTEGKATEQUR | 1 | 160 hema 200 | 150-200
,;) Mardreg PpETKES iesmd 1-60 Aettd 200 130-200
. . ) 20 .
@ MmpiCoha/Kokkivo kpeag |\, | 160 Aema | 190 120-200
x> |wap 15 160 kera | 180 | 120-200
AetTd
d' Kotomouho ® . |1e0Nema 190 | 120:200
ETTA
O | niroa 12 l4gorema 180 | 160-200
AeTTd
%u;é Amofipavan 8 wpes | 1-24 wpeg 65 35-90
. 30 .
MAuka Jps— 1-60 AetrTd 160 120-200
- . 15 )
s s s MpoBépuavan Jp—s 1-60 AetrTd 130 60-180
£ . 15 )
5 Amoyuin Jp—, 1-60 Aettd 50 40-90
O mapakdrw Tivakag epeavidel evoeikTikoUg xpdvoug Kal Bepuokpaaiceg yia ta didigopa gidn Tpo-
Qijwv:
Marareg TyaviTég (katewuypéveg) | 15— 20 Aetrta 200°
. . \ 20 - 30 Aetrté avaoya e TO TTAY0G TToU 180°
Mardreg TyavITS (QpEKES) £XOUV 01 KOPMEVEG TTOTATES 200°
Tnyavita (Aaxavika) 10 - 15 AetrTd 200°
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Kpokéreg 12 - 15 Aetrr@ 190°
KpokéTeg KoTdTIOUAOU 10 Aetrtd 200°
MmouTia KoTéTTOoUAOU 20 — 25 Aetrta 190°
MmpiZoha 10 - 15 Aemrta 190°
Kegreddkia 8 Aetd 180°
KapaBideg 15 - 20 Aetrta 160°
Kéik 20 - 30 Aetrté 160°
Mita (kig) 25— 30 Aetrta 180°
Wapi 15— 20 Aetrta 128:
KotoAéta xo1pivry 10 - 15 Aetrta 200°
ZTTPIVYK POAG 10 - 15 Aetrtal 200°
Aayavika 10 - 20 Aetrta 180°

AgiToupyia yia To {EoTapa

H ouakeun d1a6éTel Aeiroupyia TpoBEéppavang yia va TTPOBEPUAIVETE T GUOKEUN Xwpig UAIKG
yia va {avadeaTaivete Ta TPOQIUAL.

- MarAaTe 10 TAAKTPO TTPOBEPHavang (§§).

- Edv xpeiaotei, pomrotmoiaTe xelpokivnta Tov Xpovo Kal T Bepuokpacia ynaipatog.
AsiToupyia amoyuing

H guokeun d1aBéTel Aermoupyia améyung yia va ammoUxETE Ta TPOQIUA TIPIV TO WAGIKO.

- MarAoTe T0 TARKTPO ammowueng ( 5 ).

- Edv xpelaaTei, TpoTTOTIOINGTE XEIPOKIVNTA TOV XPOVO Kall TN BEpHOKpaATia ynaipaTog.
AsiToupyia amo§npavang

H Aermoupyia amrogipavang (Ge) aag Sivel T BuvatdmTa Va aTOENEAIVETE AMTOTEAETHOTIKG Tl TPOQI-
Ha yia va Ta auvtnpeite kaAutepa. O Beppog aépag kukAo@opei eEAeUBEPa ETT OTN GUCKEUN KI €101 TOL
TPOPIUA GTEYVWVOUV OMOIOUOPPA EVL TIAPAANAC N ATTWAEID TWV UYIEIVGV BITAUIVAV gival EAaYIoTN.
H Aeiroupyia autr pmopei va xpnaigomoinBei yia gpouTa, Aaxavikd Kai pavitdpia, i yia va amogn-
pavete AouhoUdia Kar GuTA.

Mpiv TpoXWPACETE 0TV aTOgpavan, ToTToBETAATE TI dUO AVTIKOAANTIKEG TTAGKEG TTOU TTAPEXOVTAI
HE TN GUOKEUN aTa KaAdbIa.

O mapakdtw Tivakag eueavilel EVOEIKTIKOUG XpAvoug Kai Beppokpaaiag amogipavang yia 1a didgo-
pa €idn TPOPIHWV:

Tpogipo Oeppokpaagia Xpovog

Mupwdikd kai Rétava | 35-40 °C

Nayavikd 50-55 °C A6 5 £wg 15/20 wpeg
®pouTta 55-60 °C

Wapi/Kpéag 65-70 °C A6 2 £wg 8 WwpeEg

O xpovodiakoTTng pubuicetar yia diaoTnua 24 wpwv. Eav xpeldletal TepiogdTeEPOS XPOVOS yia
TNV aTTOHPAVAT, ETTAVATTPOYPAUUATIOTE TN GUOKEUR dTav ANgEl 0 TTPOKABOPITUEVOG XPAVOG.
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KAOAPIZMOZ KAI ZYNTHPHZH

O TaKTIKOG KOl KaBnuePIVOS kKaBapIoUOS dIaTNPET TN GUCKEUR ATTOTEAETUATIKI KAl TTOPATEIVEI TOV
Xpovo {wiig TG,
A Mpoooxn
Kivduvog nAektpotrAngiag. Mnv BuBiete Toté T guakeun], T0 @I Kal To KaAWSIO peluaTOg
o€ vepd 1 GAa uypd.
Mnv yepidete pe vepo Ta kahdBia dtav Bpiokovtal péoa aTov Balauo ynaiyarog.

& Mpoooxn!
AToguvdEaTE T OUCKEUR aTO TNV TIPIa TOU NAEKTPIKOU PEUHOTOS KAl TIEPIPEVETE VO KPUW-
oouv Ta £0TA pépN TTPIV TIPOXWPRATETE OE OTTOIABATIOTE £pyaTia kaBapiopol kal GuvTApnang.

Mpoooxn!

Mnv xpno1POTIOIEITE ATTOPPUTIAVTIKA a€ OKOVN 1) LETOAIKG epyaheia koudivag, yia va unv
XapAgeTe 1) PBeipeTE TNV EMPAVEID TNG GUOKEUARS. Mnv XpnaIpoTolEiTe TTOTE BIAAUTIKA TTOU
TPoKaAoUV PBOPES OTA TTAACTIKA EPN.

A Mpoooxn!
Atroouvdgete TIAvTa T GUOKEUR a6 TV TIPICa TOU NAEKTPIKOU PelUATOS TIPIV TTPOOBETETE
N OQQIPETETE Ta ETTIPEPOUS ECAPTAUATAL.

Ka@apiopog TG ouoKeUng

- KaBapioTe Ta aT100epa Pépn TNG CUOKEUAG WE Eva Uypd JOAAKG TTaVI yIa va PNV TTPOKAAEDETE
@BopéC TNV ETMIPAVEID TNG GUOKEUNG. LKOUTTIOTE [E £va OTEYVO TTaVi.

- KaBapiote Tov BaAapo wnaoiparog (C) NG GUOKEUAG pe Eva PaAakd Travi voTiopévo pe (eaTo
VePO. ZKOUTTIOTE e Eval OTEYVO TTavi.

- KaBapioTe T1g avTIoTACEIS pe Eva aTeyvO TTavi yia va a@alpéTETe TO KATAAOITIA TWV TPOPIWV.

Ka@apiopog Twv e§apTnpaTwyv

O1 avTiKoAANTIKEG TTAGKES Kal Ta KAAGOIO €ival KATOOKEUAOUEVO aTTO aVTIKOAANTIKO UAIKO:

n evéexopevn BapTrada Kol Ta gNUASIO TTOU PTTOPET VA EPQAVIOTOUV, ETTEITA ATTO TTOPOTETA-

Mévn XPAON TNG OUOKEUNG, €ival QUAIOAOYIKA Kai dev emnpeddouv To YAGIHO Kal T yeUon

TWV TPOQYipwWV.

- Or1 avrikoAnTIKEG TTAGKEG KOl Ta KOAGBIa TTAEvovTal aTo TTAUVTApIO TTIATWY. [a va Trapareive-
1€ TN O1GPKEIA (WG TNG AVTIKOAANTIKAG ETTIOTPWANG, GUVIOTATAI VA TIAEVETE TIG AVTIKOANTIKES
mAAKeG (D) kai Ta kKaAdBia (E) aTo xEpi. XpnoIWOTIOIAOTE €V KOIVO ATTOPPUTTAVTIKG TTIATWY Kal
€va JOAaKO TPOUYYaPAKI XWPIG TPAXIEG ETIPAVEIEC.

- Ta va pahakwaoeTe Ta KATAAOITTA TV TPOPiWY OTO KAAGBI, UTTopEiTE Va TO YEioeTe e (EaTO
vepo. MpoabeaTe Pepikéc aTaydveg amopputravTikoU. ARaTe va evepynael yia 10 Aetrra. MAU-
VETE KOl OTEYVWOTE.
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OEZH EKTOZ AEITOYPIIAZ

la va BEaete eKTOC AeToupyiag T auakeur|, BYAATE TO QIC aTd TV TTPICa TOU NAEKTPIKOU pela-
TOG. Z€ TTEPITITWOT ATTOOUPONG TG CUCKEUAG, dIaywpioTe Ta SIAQPOPA KATACKEUAOTIKA UAIKA TG
OUOKEUNS kal Baaoel oUvBeang amoppiyTe Ta GUQWVA LE TIG Keipeves dIOTALEIC TIoU £xEl BeaTTIOE
N Xwpa 6TTou YiveTal XpAoT TS CUOKEUAG.

OAHroz EMIAYZHZ OPIZMENQN NPOBAHMATQN

MpopAfuaTa

Moavég airieg

Emikuon

H ouokeun dev Ael-
TOUPVEI.

To ¢ig Tou kaAwdiou
Oev gival 0TV NAEKTPIKA
mpica.

BaATe 10 I 0TNV NAEKTPIKY| TTPICa TTOU
TTPETTEI VAl Eivall YEIWWEVN.

Aev gival pubuIopévos o
XPOVOBIOKATITNG.

MarAaTe T0 TTARKTPO PUBUIGNG TOU XPO-
vou ynaiparog () kar kabopiaTe Tov
XPOvo wnaoiyartog Tou eTmBUEiTE.

To kaAGBI dev Exel ToTTO-
BetnBei owoTd.

TotoBemoTe GWOTA TO KAAGO! aToV B&-
Aapo ynaiyatog. Oa akouaTei Evar «kAIK»
o deixvel 0Tl £xel Koupmwoel (EIK. 6).

vIal OoIOOPQQ.

Ta uhiké dev wRBnkav | Eival uepPoAikr| n TomoBetAaTe AlydTepa UAIKA GTO KAAGD!.
owoTa. T006TNTA UAIKWY péoa | O uIKpOTEPEG TTOTOTNTEG WHvOVTAI TTIO
070 KaAGOI. OuoIGHoPYA.
H pubuigpévn Bep- MarAaTe T0 TTARKTPO PUBUIGNG TNG BEppo-
pokpaaia eival TTOAU kpaoiag ynaoipatog ( § ) kal kaBopioTe
XOMNAA. NV UYnAGTEPN Bepokpaaia ynaiparog.
AlaBaoTe 10 guvTayoAdyIo.
O puBpiopévog xpdvog | MathaTe 1o TAAKTPO PUBMIONG TOU XPO-
YnoipaTog eival oAU vou ynaiparog () kar kaBopiaTe Tov
Aiyog. peyaAUTepo xpdvo wnaoiuarog. AlaBdoTe
T0 OUVTAYOAGYIO.
Ta 1po@Ia dev whAvo- | Opigpéva eidn Tpogipwv | Mpétel va avakareUeTe, Katd T OIGPKEIQ

XpeiadovTal avakaTepa
OPKETEC QOPEG KATA TN
dIGpKela ToU Wnaiparog.

TOU Ynaiuarog, Ta UANIKA Trou BpiokovTal
emavw 1§ Tou okemadovial amo GAAa
UAIKG.

Ta myavnTd ovak dev
eival Tpayava.

XpnoipotroloUvTal GVaK
TTOU payelpetovTal

jE TTAPadOCI0KOUG
TPOTIOUG.

XpnoluoTroIoTe OVOK GoUpvou 1
aAeiyTe Ta e AadI, TpoToU Ta BdAeTe aTO
KOAGOI.

MpooTaBAaTe va XpNOIUOTIOIATETE T
Aeiroupyia MAX CRISP yia va yivouv o
TPAYAVA T TPOGIA.

TotoBetaTe GTO KAAGBI TNV AVTIKOAMN-
TIKA TTAGKQ yIa va yivouv TTI0 Tpayava Ta

TPOQIUA.
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MpofAApara

Moavég aitieg

Emiluon

To KaAdB1 dev ptraivel
0AGKANpO péoa aTov
BdAapo ynaiparog.

Eivar urepBoAikA n
T006TNTA UAIKWV PéTa
0TO KaAGOI.

TomroBetAaTE AiyoTEPa UAIKG GTO KOAGH!.
O1 pikpdTEPES TTOOOTNTES WVOVTAI TTIO
OlOIGHOPYA.

To kaAdGB1 dev umaivel
owaoTa Péoa aTov Bala-

O ynaipaTog.

TotroBetAaTe owaTd 10 KAAGO! oTOV B4-
Aapo ynaipatog. Oa akouaTei Eva «KAIK»
rou deixvel 0T €xel KouuTwoel (EIK. 6).

AoTrpog Kamvog Byai-
VEI ATTO TN GUCKEUN).

Wrvovtal UAIKG pe
TOMA Airapd.

Orav myavilete UAIKA e TTOMG Aitapd,
kaTakaBeTal TepIoaoTepo AGdI OTO
kaAd@B1. To AGOI TTapayel TTepIoTOTEPO
AoTTPO KaTve amé T0 auvnBIopévo KaTd
10 Yrjo1yo. Autd dev emnpedilel kabBoAou
T0 WAOIWO OUTE T OUCKEUN.

270 KaAGB! uTrdpyouv
KataAoITTa AiTroug amo
TTPONYoUNEVO WAGTIHO.

O GoTpog kamvog dnuIoupyeiTal aTé
Béppavan Tou Aadiou fj Tou AiTroug TTou
umrapxel ato kaAabi. KabBapiaTte axoAa-
OTIKG TO KAAGO! WETa TN XpAON.

O1 ppéokeg Tatdreg
TTOU €ival KOUUEVEG O€
Awpideg, dev Exouv Tn-
YavIoTEl OlOoIGUOPPAL.

To €idog Tardrag mou
XpnolidoTtrolgite dev €ival

XpnoIUOTIOINOTE YPECKES TTATATES KAl
(QPOVTIOTE VA TIG AVAKATEUETE KATA TO

KatGAANAo yia Tnydvi- TNyavioua.

opa.

ZeTAUOVETE KAl OKOUTTI- | Z€TTAUVETE TIG TIATATES KAl AQaIpEDTE
0T TIG TTATATEG TTPOTOU | GAO TO AU TTOU €Xel ETTIKABioEI 0TV
TIG TNYQVIOETE. em@Aaveld Toug.

O1 ppéokeg TraTdreg
TTOU €ival KOUUEVES O€
Awpideg dev gival Tpa-
yavég 6tav Byaivouv
amo  epitéda.

To méao Tpayaveg

Ba givar o1 TNyaviTég
Tratdreg eaptaral amo
TNV TT00GTNTA VEPOU TTOU
TEPIEXOUV Ol iBIEC OI
TraTdreg kabwg Kai aTmod
NV TT0GdTNTA AadIioU
TIoU €XETE BAAeI OTN
opITéda.

BeBaiwBeite TTwg eivan TeAgiwg oTeyVEG
e€wrepikd o1 TTaTdreg IV TPOaBEéaETE
MG

Koyre TI¢ TTaTaTEG OE PIKPEG AwPidES YIa
va Yivouv TTIo TPayavEg.

MpoaBéaTe Aiyo mapamavw Aadi yia va
yivouv TTI0 Tpayavég.

MpooTabAaTE va XPNOIUOTIOINTETE TN
Aeiroupyia MAX CRISP yia va yivouv o
Tpayavd ta 1pdIua.

TotmoBetroTe 070 KAAGBI TNV QVTIKOMN-
TIKA TTAGKA yIa va yivouv TTio Tpayavd Ta

1610,
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COAEPXAHUE OAHHOW UHCTPYKL UM

IMpubop co3aaH B COOTBETCTBUN C TPeOOBaHMSIMI AENCTBYHOLLMX EBPONENCKIAI CTAHOAPTOB U 3a-
LYMLLEH BO BCEX MOTEHLMAMNbHO OMACHbIX AN1S NOMb30BaTENs YacTsX. BHMMaTensHO npounTainTe
[aHHYK0 VHCTPYKLMIO Nepes Havyanom 1crnonb3oBanms. cnonb3yiTte npubop UCKIKYNTENBHO Mo
€ro LieneBoMy HasHaueHuto, Ans KOTOPOro OH ObIfT CKOHCTPYMPOBaH, BO M36eXaHue HeCHaCTHbIX
cnyyaeB W NpuuMHeHus yiepba. XpaHuTe AaHHYK WHCTPYKLMIO B JOCTYMHOM MECTe Ans UCnosb-
30BaHuA B cryvae HeobxogumocTu. Ecnv Bbl pelunte nepegath JaHHbIA Mpubop ApyroMy nomb3o-
BaTento, MOMHNUTE O HEOOXOAMMOCTM NepeaaTb BMECTE C HM W 3Ty MHCTPYKLMIO.

Copepxaluascs B JaHHON MHCTPYKLMN MHOPMALMs COMPOBOXAAETCS CAEAYHOLMMM YCIIOBHBIMM
0603HaYeHNAMM;

A OnacHo ans petei

& MpeaynpexaeHne 06 0nacHoCTW 0XOroB

A OnacHOCTb NOPaXeHUs 3NEKTPUYECKM TOKOM

OCTOPOXHO - OMACHOCTb MPUYMHEHNS! MaTepUanbHOro Yilep6a
A OnacHocTb ylepba, BbI3BaHHOrO APYTAMU NpUYMHAMMU

LUEJIEBOE HASHAYEHME

[aHHbIii nprbop NpeaHasHaueH ANs MPUroTOBNEHUS TBEPAbIX MULLEBLIX NpoaykToB. He ucnonb-
3yiATe AaHHbINA NpUBOP ANst NPUrOTOBMEHNS XUAKIX NULLEBbIX NPOAYKTOB. [JoGaBneH1e YpeamepHo-
ro KOMMYECTBA KUAKOCTI MOXET NMPUBECTY K €€ YTEUKe U MoCreadyioLlemMy NoBpeXxaeHnio npuopa.
[laHHbIi NpuBop He AOMMKEH MCTONb30BATLCS B KOMMEPYECKUX 11 MPOMBILLNEHHBIX LIENSX.

NMio6oit fpyroii cnocob 1cnonb3oaHUs pubopa, He NpeayCMOTPeHHbIN MponsBoanTenem, 0CBo-
BoXaaeT ero OT OTBETCTBEHHOCTM 3a NtoBoi yiiep6, BO3HUKLLIMIA B pesyrnbTaTe HeHaAnexallero
1cnonb3oBaHMs npuopa.

HeHaanexaliee Ucnonb3oBaHie Takke BrieyeT 3a coboit oTMeHy NtoBoii (oopMbl rapaHTHm.

OCTATOYHbIE PUCKM

MpenynpexaeHne 06 onacHocTh oxoros. He npukacaiiteck k kopauHam, ro-
TOBOYHOW MOMNOCTM, aHTUMPUrapHbIM NNAcTUHaM W BHYTPEHHUM MeTannuye-
CKWM YacTsiM npubopa Bo Bpemst paboTbl npubopa 1 B nocreaytoLye MUHY T
nocre ero BbIKMtoueHus:. [JoXaNTECh OCTbIBAHUS ropsuKX YacTeit npubopa.

NMPABUJIA TEXHUKU BE3OMNACHOCTHU

NEPEQ HAYATIOM UCMONb30BAHUSA BHUMATENBHO NPOYUTAMUTE UH-

CTPYKLMW.

* [Mpnbop npeaHasHayeH Ans UCMONb30BaHUA B AOMALLHUX YCIIOBUSIX WM CXO-
KUX C HUMW, Hanpumep:

- B KYXOHHbIX 30HaX, NpefHa3HaueHHbIX And nepcoHana mMarasumHoB, 0(hUCOB U
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ApYrx NpotheCcCHoHanbHbIX KOMNMEKTUBOB

- Ha (hepMepCKMX X0351CTBax

- B OTENsX, MOTensx, rocTuHuuax Tuna bed & breakfast u B Apyrux xunbix CTpyk-
Typax (415 MCNONb30BaHUs NOCTOANbLAMN).

* He ncnonbayiite npubop B LENsx, OTAMYHbIX OT ONUCAHHbIX B JaHHOM PYKOBOA-
ctee. [pon3BoaunTenb He HeCceT OTBETCTBEHHOCTb 3a HENpPaBUIbHOE UCMOMb30-
BaHue npubopa unm UCnonb30BaHKe ero B LENsX, He NPeayCMOTPEHHbIX JaH-
HbIM PYKOBOLCTBOM. HeHaanexallee MCNONb30BaHME Takke BreyeT 3a cobon
OTMEHY Noboi GopMbl rapaHTum.

* PekomeHZyeTcs XpaHnUTb OpUrMHanbHY0 ynakoBky, T.k. 6ecnnatHoe cepsBucHoe
obcnyxveaHue He NPeAYCMOTPEHO B CIy4ae NOBPEXAEHNN, BbI3BAHHbIX Henpa-
BMINbHOW YNaKOBKOM M3OENNs NpU ero OTChISIKE B aBTOPM30BaHHbIN LieHTp cep-
BMCHOTO 0BCRyXuBaHMS.

* Y106bI He HapywuTb Ge3onacHOCTL Npubopa, MCNOMb3YINTE TOMLKO OPUrMHATb-
Hble 3an4acTu U NPUHAANEXHOCTH, 0L0BPEHHbIE NPON3BOAUTENEM.

* Mpnbop cootsetcTByeT TpebosaHuam Pernamenta (EC) Ne 1935/2004 or
27.10.2004 o maTepuanax u u3genusix, npeaHasHayeHHbIX 4 KOHTaKTa ¢ nu-
LeBbIMM NPOAYKTaMM.

A OnacHo pgna petemn

* Mpubop MoryT ucnonb3oBaTth 4EeTW CTaple 8 NeT M nuua ¢ orpaHNYEHHbIMM
(U3NYECKMMIN, CEHCOPHBIMM MMM YMCTBEHHBIMU BO3MOXHOCTSIMU, nbo 6e3 ao-
CTaTOYHOrO OMbITa UMK 3HAHWIA, HO TONBKO MOA MPUCMOTPOM OTBETCTBEHHOIO 3a
nx 6€30MacHOCTb NnLa N NOCre NosyYeHns COOTBETCTBYHOLLMX MHCTPYKLMIA W
WHopmaLmn 06 onacHOCTU, COMPSKEHHOM € aKkcnnyaTauuen npubopa.

* He paspeluainTe getsm urpatb ¢ npubopom.

* Onepauum 04NUCTKN M TEXHYECKOTO 0BCMYXXIMBAHWS, ONUCAHHbIE B AAHHOM Y-
KOBOACTBE, He pa3peLLaeTCs BbINOHATL ETAM, eCI OHU HE JOCTUTNM BO3pac-
Ta cTapLue 8 neT v He HaXoAATCs Nog NPUCMOTPOM.

+ [epxute npnbop 1 kabenb aNeKTpoNUTaHNs BHE 30HbI JOCAraeMOoCTU Ans ae-
Tei mnagwe 8 ner.

* He octaBnsitTe kabenb anekTponuTaHus B MecTax, rae 3a Hero MOXeT CXBa-
TUTLCS pebeHoK.

+ Pasmectute npnbop Takum 06pasom, YToObl AETAM Obinv HEQOCTYMHbI Fropsyne
yacTu npubopa.

* He ocTtaBnsinTe aneMeHTbl YNakoBKW B 30HEe AOCAraeMoCTh LeTei, NOCKOMbKY
3TN MaTepmanbl ABASKOTCA NOTEHUMAmNbHbIMU MCTOYHUKAMI OMACcHOCTMU.

* Korga 6yget npuHaTO pelueHne 06 yTunusaum gaHHoro npubopa, pekoMeHay-
eTcs caenatb ero HEMpUroaHbIM NSt UCNONb30BaHUs, OTpe3aB kabenb anek-
TponuTaHus. Kpome TOro, pekomeHayetcs 06e3BpeauTb Te yacTi npubopa,
KOTOpble MOryT HECTU NOTEHLManbHY 0NacHOCTb, B 0COBEHHOCTW AN AeTen,
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KOTOpble MOTYT UCMONb30BaThb NPUBOP ANs Urp.

& MpepynpexxpeHne 06 onacHOCTU 0XKOros
OtcoeauHnTe Npubop OT 3NEKTPUYECKON PO3ETKM U OOXKAMTECH OXNAXKAEHWS
ropsiuMx YacTei, npexzae Yem BbINONHATL Kakue-nnbo onepawym no o4MCTKe 1
TEXHNYECKOMY 0OCNYXNBAHWIO.

Kop3uHbl, rOTOBOYHAS MOMOCTb, aHTUMPUrapHbIE MNACTUHBI U BHYTPEHHNE Me-

Tannmyeckne Yactm npubopa MOryT HarpeBaTbCs BO BPEMS UCMONb30BaHMS.

[epxuTe pyku 1 nnLo Ha 6e30NacHOM PacCTosIHUM OT ropsumMX YacTen npubopa.

He npukacantech K KOp3HaMm, roTOBOYHOM MOMOCTU, aHTUNPUrapHbIM NNacTy-

HaM W BHYTPEHHUM MeTannn4yeckum Yactam npubopa Bo Bpems paboTbl npnbo-

pa v B nocneaytoLLme MUHYTbI NOCNE €ro BblKMKYeHNs. [oXaNTeCh OCTbIBAHMS

ropsumx yacrtemn npubopa.

BepuTe KOp3nHy TOMBKO 3a PyYKy W UCMONb3yITE NPUXBATKWA UMK TPAMKA ANs

CHSATWS KOP3WHBI.

Bo Bpemsi npurotoBneHns 13 Bo3ayxo3abopHiKka Uin rOTOBOYHON NOMOCTY Npu-

Bopa MOXET BbIXOAUTL ropsumic nap. [epxute pyku n nuuo Ha GesonacHom

PaCCTOSHUM OT BO34yX03abopHMKa 1 FOTOBOYHOM NONOCTU.

He HanuBaiiTe B KOp3uHy pactutenbHoe macrno. OnacHoCTb BO3ropaHus.

Bo Bpems ucnonb3oBaHus npubopa 13 Bo3ayx03abopHMKa BbIXOAUT rOpSYni

BO3AYX W nap. He npubnwxainte nnLo 1 pyk1 K BO3ayX03ab0PHNKY.

Mpy M3BNEYEHUN KOP3MHBI 13 TOTOBOYHOW MOMOCTH TakKe BbIXOAUT FOpSYni

BO3AyX W nap. He npnbnuxaiTe pyku 1 NnLO K FOTOBOYHOI NONOCTM.

He nepeBopaumBaiTe KOp3uHy BBEPX 4HOM MpU U3BMEYEHUM NMULLEBBIX MPOLYK-

TOB: U3 KOP3WHbI MOTYT BbITEKATb OCTATKM ropsyero macna. OnacHoCTb OXOroB.
BHumaHwve: ropsyas noBepxHoCTb.

A OnacHOCTb NopaXKeHUs NEeKTPUUECKUM TOKOM
Mepen nogkmoyeHneM npubopa K anekTpu4eckomn cetn ybeamnTech, 4To Hanps-
KEHWe, YKa3aHHOE Ha 3aBOACKOM Tabnuyke B HIKHEN YacTu npubopa, CooTBeT-
CTBYET HaNPSHKEHUIO MECTHOMN 3NEKTPUYECKON CETM.
cnonb3oBaHMe 9NEKTPUYECKUX YANMHUTENEN, He 040DpPEeHHbIX Npou3BoaunTe-
nem npubopa, MOXET NPUBECTM K MPUYMHEHNIO YLiepba N HECHACTHBIM CITy4asm.
Bcerga nogknioyaiTe npubopa K po3eTke ¢ 3a3eMIIEHNEM.

He noakntoyaiiTe K TOM e 3NeKTPUYECKomn po3eTke Apyrom npnbop 6onbLLO MOLL-
HOCTM (neyn, yTtorn, oborpesatenu, u T.4.). ONacHOCTb Neperpyakit ANeKTPOCETH.
He TaHuTe 3a kabenb anekTponuUTaHWs unu 3a cam npubop, YTobbl M3BMEYbL
BUIKY 3 3NEKTPUYECKON PO3ETKU.

He ponyckanTte nonagaHus BOAb! Ha AeTanu noa HanpsbkeHneM: puck KopoTko-
ro 3amblKaHUs UMK NOPaXEHUS ANEKTPOTOKOM.

He ponyckaite, 4tobbl kabenb 3neKTponMTaHus KOHTaKTUPOBas C OCTPbIMMU W
PEXYLLMMU NOBEPXHOCTAMMN.
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Kabenb anekTponuTaHns He JOMKEH KOHTAKTMPOBATb C rOPSIMMMI MOBEPXHOCTAMM.
OtcoepnHnTe NPUBOP OT 3NEKTPUYECKON PO3ETKM WU AOKAUTECH OXNAXKAEHMS
rOpsiuNX YacTell, MPexae Yem BbIMOMHATL Kakue-nbo onepawumn no 04UCTKe 1
TEXHUYECKOMY 0BCIYXMBAHWIO.

KaTteropuuecku 3anpeLieHo norpyxatb npubop, BUNKy 1 kabenb anekTponura-
HWS! B BOAY WNM [pYrue XMAKOCT!.

He ncnonbayiite npubop ¢ MOKPbIMIA pykami iin BOCKKOM.

Ha Bpems Hencnonb30BaHus, faxe KpaTKOCPOYHOro, Npubop Heobxoanmo Bbl-
KMKOYMTb 1 U3BNEYb BANKY Kabens 3NeKTponuTaHus 13 aneKkTpUYeckon po3eTKy.
He octaBnsinTe 6e3 npucmoTpa nprubop, NOAKMIOUYEHHBIN K 31IEKTPOCETH.

OCTOpPOXKHO - ONACHOCTb MPUUYUHEHUS MaTepuanbHOro
ywepb6a

Mpunbop SOMKEH MCMONb30BATLCA M BCErga HaX0ANTLCA Ha YCTONYMBOI MOBEPX-

HOCTH.

He ctaBTe npubop Ha 04eHb ropsyne NOBEPXHOCTM Ui BOIM3M OTKPLITOrO OrHA

BO M3bexaHne NoBPeXAEeHNs NOKPbLITUS Kopryca.

He ctaBbTe npubop Bo3ne BocnnamMeHsieMbIX MaTepuarnoB (HanpuMep, TKaHe,

3aHaBecoKk).

Kabenb anekTponuTaHus He AOMKEH KOHTAKTUPOBATL C FOPSYMMI NOBEPXHOCTAMMU.

He pacnonarainte npubop nnu kabenb aNeKTponuUTaHns BONM3N Unn Hapg anek-

TPUYECKAMW WAW Fa30BbIMK NNUTaMK, a Takke BOMM3M MUKPOBOMHOBBLIX W1

ANEKTPUYECKNX NeYen.

Mepen 1cnonb3oBaH1eM NONHOCTbIO pa3MoTaiTe kabenb 3NeKTponuTaHus.

3anpeLleHo noakntoyaTb Nprubop K ceT Yepes BHELLHMI TauMep Unn yCTpon-

CTBa C AUCTAHLMOHHbBIM YNpaBneH1eM.

Ecnv Bo Bpems paboTbl npubop BblgensieT MHOMO AbiMa, 0TCOeAnHUTE npubop

OT 3reKTPUYECKON po3eTkn. YTobbl pelwntb npobnemy, obpaTutecs B Gnmkaii-

LUK aBTOPU30BAHHbIN CEPBUCHBIN LIEHTP.

Kateropuyecku 3anpeLyeHo HanmBaTb XWAKUE MHIPEAMEHTLI B KOP3UHbI. Ecnn

9T0 He0OX0AMMO B LiENsX NpUroToBreHns, 406aBnANTe XIAKOCTU ManeHbKUMN

nopumuamu. Mepen gobasneHnem cnegytoLen nopummn ybeamtecs, Yto Teepable

WHrPEANEHTbI NOFNOTUMM XUAKOCTb.

MakcumanbHas BMECTUMOCTb KOP3WH COCTaBMSET OKOMO 2 Kr. Hukorga He npe-

BbiLLATe MaKCMMarbHY0 BMECTUMOCTb NPY 3an0STHEHWUM KOP3UH.

KaTteropuyecku 3anpeLyeHo HanonHATb KOP3WHY BbiLLie MaKCUMAarnbHOTO YPOBHSI.

Kateropuyeckn 3anpelleHo 3akpbiBaTb BO3AyX03abOpHUK BO BpeMms paboTbl

npnbopa, T.K. 3T0 MOXET NPUBECTU K MaTepuUansHOMY yuleply u/mnn neperpesy

npubopa.

Knagute uHrpeaneHTbl BCerga 1 TONbKO B KOP3WHbI BO M30EXaHne KOHTaKTUpo-

BaHUs €fbl C HarpeBaTenbHbIMM NEMEHTAMM.

134



Mepeq 3anyckom paboTbl npubopa Bceraa NpoBEPANTE, YTO KOP3WHBI NpaBnsib-
HO YCTaHOBIIEHbI B FOTOBOYHYO NOMOCTb.

KaTeropuyecki 3anpeLleHo 1cnonb3oBaTb Npubop, He YCTaHOBMB KOP3WHDBI B
FOTOBOYHYHO MOJIOCTb.

Bo n3bexaHue nospexaeHns npubopa He BCTaBNANTE METANNMYECKNe UHCTPY-
MEHTbI M NPEAMETbI B KOP3WHbI.

He ucnonb3ayinte MeTannnyeckne MHCTPYMEHTbI 115 U3BNEYEHUS NPOLYKTOB U3
KOP3UHbI UK C aHTUNPUIapHbIX NAACTYH.

Mepeq BKroYeHnem npubopa y6eamnTech, YTO KOP3UHbI M FOTOBOYHAS MOMOCTb
cBOBOAHbI OT MOCTOPOHHMX NPEAMETOB.

KaTeropuyecku 3anpeLLeHo CTaBUTb NpeaMeThbl CBEpXY Ha npubop.

He BkntovainTe npubop Ans paboTbl BXOMOCTYHO.

He ncnonbayiTe npnbop Ha OTKPLITOM BO3AYXE.

He gonyckaiiTe Bo3aeicTus Ha npubop aTMochepHbIX SBNEHNA (BOKAS, COMHLA).
locne M3BneYeHns BUNKW 13 SMEKTPUYECKON PO3ETKM W OXNAXKOEHNS ropsymX
yacTen npubop paspeLlaeTcs YMCTUTL TONMbKO HeabpasvBHOWM TKAHEBOW can-
(beTKOM, Crierka CMOYEHHOW B pacTBOPEe HECKOMbKMX Kanerb HeNTpanbHOro He-
arpeccuBHOTO MOKLLEro CpeacTaa.

3anpeLyaeTcs 1Cnonb3oBaTb PACTBOPUTENN, MOBPEXAAILLME NNACTHK.

A OnacHocTb yuiep6a, BbI3BaHHOro APYruMuy NnpuYMHamMm

YcTaHaBnuBaiTe npubop Ha paccTosiHiW He meHee 20 CM OT CTEH, NpeaMeToB
mebenu unu apyrux npubopos.

UTobbl nogHsATL Npubop, Geputech 3a ero kopnyc.

He nepemeLyainte npubop, He yaanue nuLLeBble NPOLYKTbI U3 KOP3WH.

lepen yCTaHOBKOW MMM CHATMEM OTAENbHbIX KOMMNOHEHTOB BCErAa OTCOEAM-
HATE NPUOOP OT ANEKTPUYECKON PO3ETKM.

Pacnonoxute npubop B XOPOLIO OCBELLEHHOM W YUCTOM MeCTe C YA0OHbIM [0-
CTYMOM K 3NEKTPUYECKON PO3ETKE.

MocTaBbTe NPUOOP Ha POBHYIO, YCTONYMBYIO 11 MPOYHYHO MOBEPXHOCTD.
[Mpnbopom He cneayeT Nonb3oBaThbCs, €C OH Nagan WK Ha Hem NPUCYTCTBY-
0T Criedibl NOBPeXAeHun. He ncnonb3yinte nprbop npu Hanuumm NOBPEXLEHNN
Ha kaberne aneKkTPonUTaHNs UK BUMKE, a Takke ecnv npubop HeucnpaseH. Bee
BMAbI PEMOHTA, BKIOYas 3aMeHy kabens anekTponuTaHmus, 4OMKHbI NPOKU3BO-
QMTBLCS TOMbKO B CEPBUCHBIX LieHTpax Ariete unu cepTuduumpoBaHHbIM Nepco-
Hanom Ariete B0 n3bexaHue ntobbIx PUCKOB.

ﬁﬂﬂﬂ OCYLLECTBMNEHNS NPaBUIbHON YTUNK3aLmMn npubopa B COOTBETCTBUM C

= TpeboBaHusimmn Esponenckoit Qupektvebl 2012/19/EC Heobxoammo 03HaKo-

MUTbCS C MPUMOXEHHON K NprbOopy NamsiTKoM.

* XPAHUTEHACTOSALWEE PYKOBOACTBO MO 3KCIMNNYATA-

(T

135

RU



Nnd

s 2RV Y De

ONMUCAHMUE NPUBOPA

A - Kopnyc npubopa E - KopauHbi

B - CeHcopHbIl gucnnei F - PykosiTkn kop3uH

C - F'oToBOYHas NOMNOCTH G - Kabenb anekTponutaHns
D - AHTUnpurapHsie nnacTuHbI H - Boagyxo3abopHuk

ONMUCAHMUE CEHCOPHOIO0 AUCHNNESA (PUC. 2)

NPEOYCTAHOBJIEHHBIE NPOrPAMMbBI NPUrOTOBJEHUA

KHonka

3amopoxeHHbIN kapTodenb (pu

Ceexuit kaptodens

BudLutekc/kpacHoe Msico

Pbiba

KypuHoe msico

Muyya

BbicylwimBaHve npoaykToB

Cnapoctu

KHonka HarpeBa

KHonka pa3mopaxunsaHna

crisp | Kronka MAX CRISP
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®YHKLUMOHATBHbIE KHOMKK

KHonka

Onucanue

start )| KHonka START

OTa KHOMKa Mo3BOJISIET HAYaTh NPUroTOBNEHNE.

Knonka STOP

0
et
o
o

OTa KHoMKa No3BONSieT NPepBaTh UM MOCTABUTL
Ha may3y NpoLecc NpuUroTOBNEHMS.

Konka SYNC FINISH

OTa KHomMKa Mo3BONSIET CUHXPOHU3MPOBATH BPEMS!
NPUrOTOBNEHNS BYX KOP3WH, YTOOLI 3aKOHUUTb
NPUrOTOBNEHNE B OfIHO BPEMS.

Kronka DUAL COOK

[o]
o
o
x

OTa kHoMKa No3BonseT NPUMEHNTb KO BTOPOIA
KOp3MHE Te Xe HaCTPOIIKK, KOTopble Gbini BbiGpa-
Hbl Nl NEPBOW KOp3nHbl. Takum 06pasom age
TOTOBOYHbIE 30HbI CTAHOBSTCS OfHOW, 3TO MAe-
arbHO MOAXOAWT [J1s MPUrOTOBNEHNS GOMbLUOrO
KonnyecTsa efpl.

KHonka BKntoYeHUs/BbIKITIOYEHNS

JTa KHOMKa NO3BONAET BKIIOUNTL UMM BbIKIHOUUTD
npubop.

KHonka ynpaBneHus KopauHoi 1

OTa KHOMKa No3BONsieT BbIbpaTh Xenaemble
HaCTPOMKM FOTOBKM ANS KOP3WHbI 1.

KHorka ynpaBneHust Kop3uHom 2

OTa KHonka nossonseT BbI6paTb Xenaemble
HaCTp0171KVI FOTOBKW A7 KOP3NHbI 2.

KHonka HacTpoku Temnepatypbl
[OTOBKMU

OTa KHOMKa NO3BOMSIET BPYUHYIO YCTaHOBUTb
Temnepatypy roToBku. Haxumainte KHOMKY + unm -
Ona yBenuyeHns unu yMmeHbLUeHns TemnepaTypbl
[OTOBKW.

De® 0= ¢ -] ©

KHomka HacTpoiku BpeMeHH
rOTOBKY

OTa KHOMKa NO3BOMNSIET BPYYHYHO YCTaHOBUTH
BPEMS rOTOBKW. Haxumarite KHOMKY + unm - ons
YBENNYEHNS U YMEHBLUEHWS BPEMEHN FOTOBKY.

UpeHTUhMKaLMOHHbIE JaHHbIe
Ha Tabnunyke, pacnomnoXeHHON Ha HKHEN YacTi OMOPHOTO OCHOBaHKS Npubopa, ykasaHbl cregy-
toLLMe NaeHTMdMKALMOHHbIE JaHHblE Npubopa:

BaTb MOZeMb W 3aBOCKOI HOMEP Npnbopa.

MpoussoauTens u mapkuposka EC
mogens [Moga.]
3aBogckoin Ne [SN]

aneKTpuyeckoe HanpskeHue [B] n yactoTa L] nuTaHus

notpebnsiemMas anekTpuyeckast MOLLHOCTb [BT]

Homep BecnnaTHoi NMHUKM CRyXObl NOAAEPKKM

Mpn oBpalleHnn B aBTOpPU3OBAHHbIE LIEHTPbI CEPBUCHOTO 0OCMYXMBaHUS, HEODXOAMMO YKa3bl-
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MNEPEQ UCNOJIb3OBAHUEM

1 CHumute YNaKoBKy U NpOBEPbTE Hanu4ne BCeX KOMMNOHEHTOB an6opa.

Y6eauTech, YTO HanpsikeHWe, ykasaHHOe Ha 3aBOACKOI TabnMyKe B HUXKHEI YacTi npu6o-
pa, COOTBETCTBYET HanpsKEHUI0 MECTHOW 3NEKTPUYECKON CETH.

3 BHumaHue!
YcTaHaBnmBaiTe npubop Ha pacctosHun He MeHee 20 ¢M OT CTeH, NpeaMeToB Mebenu unm
ApYrvX Npubopos.

BHumaHue!

A KaTeropnyeckn 3anpeLyeHo norpyxartb npubop, BUMKy M kabenb anekTponuTaHns B BOLY
WnW Apyrue XwaKocTW. He HanomHsTe BOLOW KOP3UHbI, KOTAA OHU BCTABMEHbI B FOTOBOY-
HYI0 MONOCTb.

BHumaHue!
lMepen yCTAHOBKOM MMM CHATUEM OTAESbHbIX KOMMOHEHTOB BCErAa OTCOEAMHSINTE npubop
OT 9NEKTPUYECKON PO3ETKM.

2 TlocTaBbTe NpubOp Ha POBHYHO, YCTONYMBYHO W MPOYHYH NMOBEPXHOCTD.
3 MonHocTbto pa3moTaliTe kabemnb SNeKTPONUTaHNS.

I'Iepep, nepBbIiM UCNOJIb30BaHNEM npu6opa NOMOIiTe CbeMHbIe KOMMNOHEHTb!, KOTOpPbI€ KOH-
TaKTUPYHOT C NULLEBbIMU NPOOYKTAMMW.

4 TlpomoliTe Kop3anHbl (E) n aHTUnpurapHbie nnactuHbl (D). Micnonb3yitte 06bIYHYHO XUAKOCTb A4S
MbITbs1 NOCYAbI U MArKYto rybky 6e3 abpasnBHOi MOBEPXHOCTU. XOPOLLO BbiCyLUUTE.

MHCTPYKLIUMX MO UCNOJIb3OBAHUIO

Mpu6op ocHalweH ABYMA KOP3MHAMM ANS FOTOBKKU. [OTOBUTL NULieBbIe NPOAYKTbI MOXHO
B 06eunx kop3uHax (cMm. naparpac «[JBOMHOe NPUroTOBNEHUEY) UITN TONLKO B OBHOM M3 HUX
(cm. naparpad «OaMHOYHOE NPUrOTOBNEHUEY).

AHTMﬂeraprle NNacTUHbI NO3BONAKT YCUIIUTbL XPYCTKOCTb NULLEBbLIX MPOAYKTOB. Uc-
nonb3oBaHMe aHTUNPUrapHbIX NNIACTUH He obs3aTensHo.

Mepep npuroroBneHmem

- Ecrv Bbl xenaete yCcunuTb XpYCTKOCTb MULLEBLIX MPOAYKTOB, BCTABbTE aHTUMPUIapHyt nnacty-
Hy (D) B kop3uHy (Puc. 3).

1 MomecTuTe NuLLEBbIE NPOAYKTLI B KOp3uHy (E) (Puc. 4). He npeBbiwaiiTe MakcumarbHbIii ypo-
BeHb. MakcManbHbIN ypoBeHb 0603Ha4eH penbedHO! NIMHNEN Ha BHELLHEN MOBEPXHOCTY KOP-
3unH (Puc. 5).

He HanuBaiiTe B KOP3UHY pacTUTENbLHOE Macno.

2 YCTaHOoBMTE KOP3WHY B rOTOBOYHYKO norocTb (C). O npaBunbHON YCTAHOBKE CBUAETENbCTBYET
XapakTepHblit Lwenyok (Puc. 6).

BHumaHue!
lMepen BkntouveHuem npubopa ybeautech, YTO KOp3vHa YCTaHOBNEHa W 3adMKcupoBaHa
npaBuUIbHO.

138



Mpubop ocHalleH yCTPOICTBOM, BNOKMPYHOLLMM ero padoTy, eciim KOp3uHbl HeNnpaBUNbHO
BCTaBMeHbI B FOTOBOYHYIO MOMOCTb.

3 BcraBbTe BUMKY B 9NEKTPUYECKY0 PO3eTKY (Puc. 7).
4 HaxmuTe kHoKy BkMioueHs/Bbikniodenns (©)) (Puc. 8). Ha avcnnee nosiBnseTcs Haanues «Ony.

an nepBomM Ucnonb3oBaHUU anIGop MOXET U3faBaTb JIerkuii 3anax v AbIM: 3TO BMOJHE
HOpMalbHOe ABNeHne, NOTOMYy 4YTO Ha HEeKOTOPbIe YaCcTU HaHeCeHa CMa3Ka, U 3TO ABNeHue
BCKOpe npeKpaTuTbCA. OTO HMKaK He NOBNUAET Ha npaBUIbHYy pa60Ty npuﬁopa.

OpvHOYHOE NPUroToBNeHUue

1 Haxwmute kHonky ynpasnenus kopautoi 1 ((1]) unm kopauHoit 2 ((2]), uTobbl akTvBMpoBaTh
MPUrOTOBMEHME B XENaeMoi KopauHe.

2 BoblbepuTe npeaycTaHoBIEHHY0 NPOrpaMMy MPUrOTOBIEHWS! B COOTBETCTBUM C MULLEBBIMM MPO-
AyKTamu, KOTopble NOAMNEeXaT NpUroToBreHno (cM. «COBETbI Mo NPUTOTOBMEHWIO» C AeTaNbHOM
MH(bopMaLmen 0 nporpamMmax).

- Yrobbl BPYYHYtO W3MEHUTb TEMMepaTypy 4 BPEMs TOTOBKM, HaXUMaATe KHOMKM + Wnu - Ans
HacTpoiikv Bpemerm rotoeki (D) u Temneparypsi rotoeki ( § ). [ins Gonee BbicTporo BeiGopa
napameTpoB HACTPOMKN YAEPXKMBANTE HAXATbIMIU KHOMKU HACTPOVKM BPEMEHN 1 TEMNEPATYpbI
TOTOBKM.

MoaTtBepXaaTb M3MEHEHME HE HY)XHO, YePe3 HECKOIbKO MUHYT M3MEHEHUE CTAHET aKTUBHbIM.

3 Haxmure kHorky START ((Csm=r)). Mpuop HauHeT NPOLIECC MPUrOTOBMEHMS MALLEBIX MPO/YKTOB.

Bo Bpems npuroToBnenus Ha aucnnee (B) 6yayT yepenoBatbes oTobpaxeHue obpaTHOro otcyeTa

BPEMEHM W 3aAaHHas TemnepaTtypa. YTobbl 3MEHNTL BPEMS UM TEMMEPATYPY BO BPEMS MPUro-

TOBMEHWS, HAXMITE KHOMKY ynpaBneHns kopaiHoit 1((1]) unm kopaukoii 2 ((2]), 3atem Haxvmaii-

T€ KHOMKM + UMW - ANst HACTPOMKM BPEMEHW WU TEMNepaTypbl NpurotoBneHus. MoaTeepxaath

N3MEHEHWE HE HYXHO, Yepe3 HECKOMbKO MUHYT N3MEHEHWE CTAHET aKTUBHbIM.

Mprbop MOXHO NOCTaBMTL Ha Nay3y BO Bpemsi paboTbl, Hanpumep, 4Tobbl NepemeLLaTh MHrpeau-

€HTbl BO BPEMSI POLIECCA MPUTOTOBIEHNS.

BHumaHue!
OnacHocTb 0xx0roB. He mprkacanTech K KOp3vHe 1 MeTanmMyeckum vyactsm npubopa.

Mpw 13BMEYEHNN KOP3UHbI U3 FTOTOBOYHOW NOMOCTM TaKKE BbIXOAUT rOpsSYMin BO3LYX 1 nap.
He npubrvxaiite pyku 1 IULO K FOTOBOYHOMN MONOCTH.

- Bosbmuteck 3a pykosTky (F) 1 M3BnekuTe MCnonb3yemyro KopauHy 13 rotoBouHon nonoctu (C)
(Puc. 9). Mpubop octaHoBMT NpoLecc NpuroToBneHus. Mpnubop 0cTaHOBMT NPOLLECC NPUrOTOB-
nexns. Cuctema BEHTUNALMN OCTAHABNWBAETCSH YEPE3 HECKOMBKO CEKyHA,

- Bctpsxnute kop3uHy, YT0BbI MHIPEANEHTbI TOTOBUICH PABHOMEPHO.

- Yr0bbl BO306HOBUTL paboTy npubopa, BCTaBbTe KOP3UHY B FOTOBOYHYIO NONOCTb. [Npubop aBTo-
MaTU4eCcKu BO30BHOBMUT NPOLIECC MPUrOTOBNEHNS.

B kauecTBe anbTepHaTuBbl, HaxmuTe kHonky STOP ((sor ), 4ToBbl NPUOCTaHOBUTL PaBOTY Mpu-

6opa. UtoBbl Bo306HOBMTL paBoTy Npubopa, HaxmmTe kHonky START ((mer)),
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[BOMHOE NpUroToBneHue

¢yHKLWIﬂ OBOWHOIO NPUroToBJIeHNA MOXET UCNOoJIb30BaTbCA ANA NPUroToBJsiIeHNA OQHOIo
npoaykra B o6enx KOpP3uMHaxX unu gnsa ogHOBPeMeHHOro NnpuroToBrieHUA pa3HbIX NPOAYKTOB.

Ecnn Bbl xenaete rotoBuTb B 06ENX KOP3WHAX OAMH MPOJYKT, MOXHO aKTUBMPOBaTb (OYHKLMIO
DUAL COOK, koTopas npeobpa3syeT ABe roTOBOYHbIE 30HbI B OAHY. OTa (hyHKUMA MaeanbHo nog-
XOAUT ANS MPUroTOBNEHNS BOMBLIOTO KONMYECTBA efbl.

1 HaxmuTe KHOMKY ynpaBneHnst OBHON 13 ABYX KOP3WH, 3aTEM HaXXMUTE KHOMKY yNpaBneHus apy-
rOV KOP3MHOM.

2 Bbibepute xenaemyt nporpamMmmy npuroToBrieHus. Ipyn HeOBXOAMMOCTY BPYYHYIO M3MEHWUTe
BpEMS 1 TeMnepaTypy NpUrOTOBIEHMS.

- Haxwmure kronky DUAL COOK ((&ax ). HacTpoitku, 3afaHHble Anst BTOPOil BbIGpaHHoit kop-
3uHbI, ByayT NPUMeEHeHb! K 06enM KopanHam. VkoHki KHomok ynpasneHns kopauHoi 1 ((1]) n
kopauHoit 2 ((2]) GyayT muratb.

- Haxmure kHomky START ().

B kauecTBe anbTepHaTUBbI, MOXHO FOTOBWTb pa3Hble MPOAYKTHI B ABYX KOP3UHaX:

- Bbibepute HacTpOViKi MPUrOTOBNEHNS N1 KOP3WHBI 1, @ 3aTeM — Ans kop3uHbl 2. CneayiTe
npoueaype, onucaHHom B naparpadge « OAMHOYHOE NPUrOTOBIIEHMEY.

Bb|6epv|Te HaCTPOﬁKM NPUroToBfieHMsA Ha OCHOBE ThNa NULLEeBbIX NPOAYKTOB, NOMELLEH-
HbIX B KOP3WUHbI.

HaCTPOVIKM NPUroToBneHna, 3agaHHble AnA Kaxpon us KOP3WH, MoryT ObITb Pa3HbIMU.

Mpn6op nmeet dyHkumio SYNC FINISH, koTopas no3BonsieT CUHXpOHW3MPOBATL BPEMS PUTOTOB-

NEHNs! NpU NPUrOTOBNEHNN Pa3HbIX NPOAYKTOB B ABYX KOp3WHax. TakuM 0Bpasom NpuroToBneHue

NPOAYKTOB 3aBEpLUMTCS B 04HO Bpems. YTobbl akTuBnpoBaTh dyHkumio SYNC FINISH:

- Bbibepute pasHble HAaCTPOIIKM MPUrOTOBAEHNS ANS ABYX KOP3WH C MOMOLLbK) KHOMOK yrpaBre-
Hus kopanroit 1 ((1]) n kopamroit 2 ([2]).

- Haxmute kHonky SYNC FINISH ((5es.)). MpuBop ByeT aBToMaTuyecky perynnpoBath 3anyck
npoLecca NPUroToBMEHNS KOP3WH. [pUroToBNEHNE NPOAYKTOB 3aBEPLUMTCS B OAHO BPEMSI.

- Haxmure kvonky START ((smer)).

®yHxkuma MAX CRISP

Mpubop umeeT dyHkUmo MAX CRISP, koTopasi No3BonseT roToBUTb NPOAYKTI ObICTpee, YToOb!

OHW Nomy4anuch bonee ropsunmMm u XpycTammm 6e3 ncnonb3oBaHus Macna.

Yto6bl MCnonb3oBaTh 3Ty (hyHKLMIO, ABE aHTUNpUrapHble nnacTuHel (D) U3 koMnnekTa nocTaBku

BOIMKHbI MPUCYTCTBOBATb B KOP3uHaxX Ans 6onee paBHOMEPHO LIMPKYNSLMN BO3AYXa.

OTa nporpamMma ugeansHO NOXOAWT ANs MPUrOTOBAEHNS Pa3HbIX MPOLYKTOB, KOTOPbIE JOMKHbI

MOMYyYNTLCS XPYCTALLUMU.

Yto6b! akTuBupoBath yHkumio MAX CRISP:

- BcraBbTe aHTMnpurapHyto nnactuy (D) B kop3uHy (E) (Puc. 3).

- Haxmure kHomky MAX CRISP ( tep )-

- Ecrm 910 Heobxogumo, 3apaiiTe pasHoe BpEMS MPUTOTOBMIEHUS B 3aBUCUMOCTY OT MULLEBBIX
MPOLYKTOB, NOANEXALLMX MPUTOTOBIIEHMIO.

- Haxmure kHonky START ((smen)).
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Mocne npuroroBneHus

Mo OKOHYaHUW NPUrOTOBNEHMS, MPUBOP M3AACT HECKOMBKO 3BYKOBbIX CUTHAMOB.

Ecnn uHrpeaneHTbl He roToBbI, JOCTATOMHO MOMECTUTL KOP3UHY 06paTHO B rOTOBOYHYIO MOMOCTb

1 YCTaHOBUTb TaMep eLLe Ha HECKOMbKO MUHYT.

- Y706kl NpepBaTh NPOLIECC MPUTOTOBMEHNS BPYYHYI0, HaxmuTe kHorky STOP ((srer).

1 Bo3sbmuTech 3a pykosTky (F) 1 n3Bnekute MCnomnb3yemyto KopauHy 13 rotoBodHom nonocty (C)

(Puc. 9).

2 BobInoxute uHrpeaneHTsl Ha 6ntogo. MNogaiite Ha cTon.
BHumaHue!
He npukacaitTecb K KOp3uHaM, rOTOBOYHON MOMOCTW, aHTUMPUrapHbIM NacTuHam W BHY-
TPEHHUM MEeTannnu4eckum Yactsm npubopa Bo Bpems paboTbl npubopa 1 B nocneaytoLme
MWHYTbI NOCIe ero BbIKMKUeHMs. [oXAUTECh OCTbIBaHNS TOPSIMX YacTel npubopa.
He nepeBopauuBaiiTe KOpavHy BBEPX HOM MpU U3BMEYEHNM MULLEBbIX MPOAYKTOB: U3 KOp-
31HBI MOTYT BbITEKATb OCTATKM FOPSIEro Macna.

BHumaHue!
YGeﬂMTer B TOM, YTO NPUTrOTOBIIEHHbIE MHTPEANEHTLI JOCTATOYHO NOAPYMAHUIUCE K HE NO-
YepHenn Unn noKopu4HeEBEN. Y,EI,aJ'IVITe C NPOAYKTOB NoAropesLUne KyCo4vkn, eCriv OHU eCTb.

He VICHOﬂbSyf/'ITe MeTannnM4yeckne MHCTPYMEHTbI ANA U3BNEYEHNA NPOAYKTOB M3 KOP3UHbI
N C aHTUNpUrapHblX NNacTuH.

- YT0BbI BbIKTK4UTb MPUGOP BPYUHYIO, HEOBXOAUMO HaXaTb KHOMKY BKMIOUeHUs BblkioueHust ().
Wanuwek pacTutenbHOro Macna codepercs Ha AHEe KOP3WHbI.

Mocne okoHYaHuA npowuecca npuroToBneHuaA an6op CHOBa roToB K UCNOJIb30BaHUIO AnNA
NPUroToBNeHnUA gpyrux npoayKToB.

DyHKUMA aBTOMaTUYECKOro BbIKIIOUEHUSA

[aHHbIi npubop ocHalleH Tanmepom. Korga Taimep aoxogut Ao «0», 3By4nT curHanm, u npubop
aBTOMATUYECKV BbIKIOYaeTCs. UToBbl BbIKMHOYMTE NPUBOP BPYYHYHO, HEOBXOANMO HaXaTb KHOMKY
BKIKYEHNS BbIKMioyeHmst ((©)). CrcTeMa BEHTUNSILMM OCTaHABIMBAETCS YEPE3 HECKOMBKO CEKyHA,
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COBETbI NO MPUrOTOBJIEHUIO

lMpenBapuTenbHbIA HarpeB npubopa nepes NPUroTOBNEHWEM MULLM NO3BOMNSET ONTUMU3NPOBATL
KOHEYHbIV pe3ynbTart.

[ns npurotoBneHns bonee MENKUX MHIPEAUEHTOB TpebyeTcs MeHbLLe BpeMeHu, YeM ans bonee
KPYMHbIX.

[nsa npuroToBneHus GonbLuero KonnyecTa UHrpeaneHToB TpebyeTcs Bonbliue BpeMeHu, a ans
MEHBLLETO KONMYeCTBa NHIPEANEHTOB — MEHbLLE.

[na gocTuxeHus nydilero pesynbTtaTta npy NpUroToBMEHUM 6onee MENKUX UHIPELUEHTOB PEKO-
MEHIYETCS UX NepeMeLlaTh No UCTEYEHUM MOMNOBNUHBLI BpEMEHU NPUTrOTOBMEHMS.

[ns npuroToBneHus xpycTaLlero kaptodens JobaBbTe OfHY NOXKY pacTUTENbLHOMO Macna B CBe-
XUIA UK 3aMOPOXeHHbIN kapTodens (Puc. 10) 1 ucnonbayiTte aHTMNpUrapHble nnactuHel (D) u3
koMmnnekTa.

CHaKM, NpefHa3HaYeHHbIe 411 NPUrOTOBIEHWS B NEYH, TAKKE MOXHO NOgXapuBaTh B BO3AYLUHOM
puTiopHULLE.

OnTtumarnbHOe KONMMYECTBO AN NPUrOTOBMEHUS XPYCTALLEro kapTodens ¢pu npubnunsntensHo
1,2-1,7 «r.

MpeaycraHoBNeHHbIe NPOrpamMmbl

B cnepytoweii Tabnnue npeacTaBreHsl NPorpamMMbl, NpeayCTaHOBEHHbIE B MaHEeNM yrpaBreHust
C CEHCOPHbIM AMCTIIEEM.

Kaxgomy cMBOIY COOTBETCTBYET ONpefesieHHast mporpavMMa NpurotoeneHus. NMporpamMma Ha-
CTPOEHa Ha TeMNepaTypy 1 Bpemsi NPUrOTOBIIEHNS, PEKOMEHI0BaHHbIE Ha OCHOBE TUMa NMpoayKTa.
Bpemsi MpUroTOBNEHNsI HOCUT OPUEHTUPOBOYHBIN XapaKkTep W 3aBUCUT Takke OT KONMYecTBa U
TOMLUMHBI UCTIOMNb3YEMbIX MHIPEAMEHTOB. pefycMoTpeHa BO3MOXHOCTb M3MEHNTL BPEMS 1 TeM-
nepaTtypy B NPeyCTaHOBNEHHbIX NporpamMmax.

Mporpamma Bpems Temnepartypa (°C)
Mo Mo
ymonua- | MHtepsan ymon- | MHTepsan
HUIO YaHuio
CN,L'?‘SXP OyHkums MAX CRISP 10 MaH | 1-60 MuH 200 180-200
w Z;“;opo"‘e““""" KaPTOBEI® | 15 110y | 160 200 | 150-200
,ﬁ Caexuin kapTodenb 25MuH | 1-60 MUH 200 130-200
@ BudLutekc/kpacHoe Msco 20 MuH | 1-60 MUH 190 120-200
> |Puita 15mH | 1-60mMaH | 180 | 120-200
J KypuHoe msico 25MuH | 1-60 MUH 190 120-200
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O | Mya 12w | 1-60mms 180 | 160-200
‘%%. BbicylumnsaHue 8y 1-24 4 65 35-90
@ Cnapoctu 30 MuH | 1-60 MUH 160 120-200
m Harpes 15 muH | 1-60 MuH 130 60-180
”g‘( PasmopaxusaHve 15 MuH | 1-60 MuH 50 40-90

pa3HbIX NULLEBbIX NPOAYKTOB:

B cnep,yromeﬂ Ta6nv|u,e npuneeneHbl OPUEHTMPOBOYHbIE 3HAYEHMA BPEMEHU N TEMNEpPaTypbl ANA

KapTodbenb dpu (3amopokeHHbIn) | 15-20 MuHyT 200°
KapTodbens dpm (caexwi) igp?g gg:;n B 3@BMCUMOCTY OT pa3mMepoB ; gg
®pu (13 oBoLLen) 10-15 MuHyT 200°
KpokeThl 12-15 MUHYT 190°
KypuHble KpokeTbl 10 MuHyT 200°
KypuHble 6eapbiLukm 20-25 MuHyT 190°
Budirexkc 10-15 MuHYT 190°
Tedptenn 8 MUHYT 180°
Owmapbl 15-20 MUHyT 160°
Mupor 20-30 MuHyT 160°
K 25-30 MuHyT 180°
Puiba 15-20 MuHYT 138:
CauHas 0T6MBHas 10-15 MUHyT 200°
CnpuHr-ponnbl 10-15 MUHYT 200°
Osowp 10-20 MuHyT 180°

®yHKLUA pa3orpesa

MpuGop ocHaleH hyHKLMelt noforpeBa Ans NpegBapuTenbHoro noforpesa npubopa 6e3 UHrpe-
AVEHTOB W Pa3orpeBa roToBbIX Gritof.

- HaxmuTe kHomky Harpesa (§§).

- an HeobxoanmMocTy BPYYHYH M3MEHUTE BPEMA U TEMNEPATYPY NPUTOTOBNEHNUA.
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DyHKUMA pasMopaKuBaHUs

Mpnbop ocHalleH GyHKLMeR pa3MopaxvuBaHns Ans pa3MopaxmBaHus NPOAYKTOB nepes npuro-
TOBMEHMEM.

- HaxmuTe KHOMKy pasmopaxuanms ( 3 ).

- [Mpm HeobX0AMMOCTI BPYUHYIO M3MEHWTE BPEMS M TEMMEPATYPY NPUIrOTOBNEHNS.

DYHKUUA BbICYLIMBAHUA

OyHKUMs BbicymBaHms ((p) No3BonseT 3eKTUBHO BbICYLIMBATH NULLEBbIE NPOAYKTHI S ON-
TUManbHOrO XpaHeHus. [opsumi Bo3gyx CBOBOAHO LMPKYNMPYET BHYTpU nMpubopa, paBHOMEPHO
BbICYLUMBAs MPOAYKTbI C MUHUMAMbHOW NOTEPEil NONE3HbIX BUTAMUHOB.

OTa (YHKLWS MOXKET NCMOMb30BaThCs ANS BbICYLIMBAHUS (DPYKTOB, OBOLLEN, rpnboB, LBETOB U
pacTeHui.

Mepen Ha4yanom npoLieaypbl BbICYLUMBAHNS BCTABbTE B KOP3UHbI [BE @HTUMPUrapHble MacTyHbI
13 KOMMIeKTa NOCTaBKM.

B cnepytowiei Tabnuue nprBeLeHbI OPUEHTUPOBOYHbIE 3HAYEHUS BPEMEHU 11 TEMNEPaTypbl BbICY-
LUNBAHMS ANS Pa3HbIX MULLEBbIX MPOAYKTOB:

Mpoaykr Temnepatypa Bpems
TpaBbl 35-40 °C
N Ot 5 po 15/20
OsoLum 50-55 °C 4ACOB
OpyKTh 55-60 °C
Pei6a/msico 65-70 °C Ot 2 pno 8 yacos

TaliMep MOXET BbITb HACTPOEH MaKCUMyM Ha 24 yaca. Ecnv BeicylumBaHme TpebyeT 6onee gnu-
TErbHOTO Nepuoaa BPEMEHM, 3anporpaMmMupyiTe nprubop MOBTOPHO MOCHE WUCTEYEHUS BPEMEHN
nporpamMmbi.
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YUCTKA U yYXoa

PerynsipHble 1 eXeaHeBHble OYUCTKM NO3BOMNSKT NOAAEPXKMBATL UCMPABHOCTL Npubopa M npo-
ANUTb €10 CPOK CRyXObI.

BHumaHue
OnacHOCTb NopaXeHMs 3EKTPUYECKUM TOKOM. KaTeropuieckm sanpeLLeHo norpyxatb npu-
Bop, BUNKy 1 kabenb 3NeKTPONUTaHNs B BOAY UM ApYrie XWAKOCT!.

He HanonHsiTe BOZOM KOP3KHbI, KOraa OHM BCTaBE€Hbl B TOTOBOYHYHO NMOJIOCTb.

BHumaHue!
OTCOG,EI,I/IHMTG anI6op oT SJ'IeKTpVI‘-IeCKOﬁ PO3ETKM N OOXAUTECH OXNaXAEHNA ropA4vnx LIaCTel71,
npexnae 4em BbIMNONHATb Kakue-nmoo onepaunu no O4UCTKE U TEXHUYECKOMY 06CJ‘Iy)KlABaHI/IIO.

BHumaHue!

He MCﬂOﬂbsyVITe a6pa3MBHbIe MowLine cpeacTea unu metanin4yeckne MHCTPYMEHTbI, KOTO-
pble MOryT nouapanaTtb NOBEPXHOCTb N NOBPEAUTb NOKPbITUE. 3anpemaech NCNoJib30BaTb
pacTtBopuTenn, noBpexaatoLLne nnactuk.

BHumaHue!
ﬂepep, yCTaHOBKOVI nnu CHATUEM oTaeNibHbIX KOMNOHEHTOB Bceraa OTCOGD,VIHSIVITe I'IpVI60p
oT SJ'IeKTpVNeCKOI7| PO3ETKN.

UucTtka npubopa

- YucTute HecbeMHble YacTy npubopa BaxHOM TKaHEBOW candeTkor Bo n3bexaHue nospexae-
HWS! NOKPbITUS. BbITPUTE HACYX0 CyXOi TKaHEBOW CanceTKom.

- Yuctute rotoBoyHyto nonocth (C) npubopa HeabpasnBHOM TkaHEBOW CandeTKon, CMOYEHHOI B
TENMoW Boge. BbITpuUTe Hacyxo Cyxoi TKaHeBOW candeTKou.

- YucTuTe HarpeBaTenbHbIe 3NeMeHTbI Nprbopa 0T OCTATKOB MULLM CYXOil TKAHEBO CandgeTKow.

YUnucrtka KOMNOHEHTOB

AHTVIanII'aprIe NNacTUHbI U KOP3UHbI U3rOTOBJIEHbI U3 aHTUMPUIrapHOro matepuana: ma-
TOBOCTb U CrneAbl, KOTOPbIe MOryT NOABUTCA Nocne AnUTesIbHOro UCnoJyib3oBaHuUA, CYUTa-
HOTCA HOpMasribHbIM siBJieHUEM U HEe BNUAKT Ha NpoLecc NpuroToBrieHs U BKYC NMPOOYKTOB.

- AHTUNpUrapHble NNacTuHbl U KOP3WHBI MOXHO MbITb B MOCYJOMOEYHON MallmHe. YTobbl npo-
ANUTb CPOK CIyObl aHTUNPUrapHOrO NOKPBITUS, PEKOMEHAYETCS MbITb aHTUNPUrapHble NnacTu-
Hbl (D) 1 kop3uHbl (E) Bpy4Hyto. McnonbayinTe 0BbI4HYH0 KUOKOCTb 4115 MbITbS MOCYAbl U MSATKYHO
rybky 6e3 abpasnBHOI NOBEPXHOCTM.

- Yto6bl pasmoumnTb OCTaTkM efpbl B KOP3WHE, MOXHO HaMonHUTL ee ropsyeit Bogow. [lobasbte
HeCKOrbKO kanenb motowlero cpegcTsa. Octasbte Ha 10 MUHYT. [OMOVITE U BbITPUTE HACYXO.

BbiBOA4 U3 IKCNNYATALUM

[ns BeiBOga Npubopa v3 aKkcnnyaTtaumn OTCOEANHUTE BUIKY OT SMEKTPUYECKOn po3eTku. Mepeq
yTunu3aumei npubopa HeobXoAMMO paccopTUpOBaTh Ero YacTu B COOTBETCTBUM C BAAMU MaTe-
p1aroB, NCMOMb30BaHHbIX 47151 M3rOTOBAEHNS Npubopa, a 3aTemM NMPUCTYNMUTL K ero yTunmsaLmm,
PYKOBOACTBYSACb COOTBETCTBYIOLLMMI MOMOXKEHNSIMU HOPMATUBHbIX AKTOB, MPUHATBLIX B CTPaHE
3KcnnyaTayum yCTpomncTaa.
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PYKOBOAOCTBO NO YCTPAHEHUIO HEKOTOPbLIX HEMNONALQOK

Henonagku

Bo3MoxHble NMPUYUHBbI

Cnoco6bl ycTpaHeHusi

Mpubop He paboTaer.

Bunka He BcTaBneHa B
3NEKTPUYECKYIO PO3ETKY.

BcTaBbTe BUSKY B 9NIEKTPUYECKYIO PO3ET-
Ky, koTopast JormkHa 6bITb 060pyaOBaHa
3a3eMIIeHneMm.

He ycTaHoBneH Taimep.

HaxmuTe KHOMKY HAacTpoiku BpeMeHu
npurotoeneus ((®) v 3agaiite xenae-
MOe BpeMs NPUroToBreHUA.

K0p3I/1Ha BCTaBlleHa
HenpaBWnbHO.

BcTaBbTe KOP3MHY B FOTOBOYHYIO NOMOCTL
npaBunbHO. O NpaBuIbHON YCTaHOBKe
CBUETENbCTBYET XapaKTepHbIN LLENYOK
(Puc. 6).

VIHrpeamneHThl He
rOTOBBI.

BHyTpU KOp3uHbI CruLL-
KOM MHOTO UHrpeaneH-
TOB.

MoroxuTe B KOP3UHY MEHbLLE UHIpean-
€HTOB. MeHbLLEe KONMYECTBO FOTOBUTCS!
Bonee paBHOMEpHO.

3apaHHas Temnepatypa
CINNLLKOM HKU3Kag.

HaxxmuTe KHOMKY HaCTPONKK Temnepa-
Typbi npurotoenenus ( § ) v sapaitte
Bonee BbICOKYO TemMnepaTypy NpuUroTos-
neHns. CM. KHUry peLenTos.

YcTaHoBMEHHOE Bpema
NPUroToBIreHNA Heao-
CTaTo4Hoe.

HamuTe KHOMKy HacTPOVK/ BpeMeHN

npurotoeneus ((®) v 3agaiite Gonb-
Liee BPeMsi MpUroToBneHns. CM. KHury
peLienToB.

WHrpeaneHTbI npuro-
TOBUIMCb HEPABHO-
MEpHO.

HeKOTODbIe BNAObI
NPOAYKTOB Heobxo-
AO1MMO nepemMellBaTb
HECKOJ1bKO pa3 BO BpeMA
X NPUrOTOBNEHUA.

VIHrpeaneHTbI, pacnonoXeHHbIE CBEPXY
W 3aKPbITbIE APYTMM, HEOBXOANMO
nepemeLLnBaTh BO BPEMS UX NPUTOTOB-
neHus.

YKapeHble CHIKK He
MonyyarTcs XpycTs-
LWmn.

Wcnonb3ytotes BUab
3aKycok, TpebytoLime
TPaAULMOHHBIX CNOCO-
G0B NpUroToOBNEHNS.

MCﬂOﬂbByVITe CH3KW, npeaHa3Ha4YeHHbIE
OnA NPUroToBNEHNA B NeYn, Unn CMaxb-
Te UX pacTUTENbHbIM Macrom, npexae
YeM NOMECTUTb B KOP3UHY.

[MonpobyiTe ncnonb3oBaTh YHK-
umo MAX CRISP, 4T00bI NOBLICKT
XPYCTKOCTb ebl.

BcraBbTe aHTUNpUrapHyto NnacTuHy B
KOP3WHy, YTOObI YCUNNTb XPYCTKOCTb
efbl.
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Henonagku

Bo3moxHbIe NPUYUHBI

Cnoco0bl ycTpaHeHus

Kop3uHa nonHocTbio
He BCTaBNseTCs B
FOTOBOYHYIO MOMOCTb.

BHyTpU KOp3uHbI CrnLL-
KOM MHOTO UHTpeamneH-
TOB.

MMonoxuTe B KOP3WHY MEHbLLE NHIpeay-
€HTOB. MeHbLLee Konn4ecTBo roToBUTCS
Gonee paBHOMEpHO.

KopauHa BcTaBneHa B
FOTOBOYHYIO MOMOCTb
HenpasunbHO.

BcTaBbTe KOP3MHY B FOTOBOYHYHO NOMOCTL
npasunbHO. O NpaBUMbHOI YCTaHOBKE
CBWAETENbCTBYET XapaKTEpPHBbIN Lyenyok
(Puc. 6).

W3 npubopa BbixoauT
6enbiit Abim.

BeinonHseTcs npuroToBs-
JIeHne XUPHbIX NHrpean-
E€HTOB.

[py NPUrOTOBNEHWM XUPHBIX UHTPEAM-
€HTOB B KOp3uHe cobupaeTcs bonbluee
Konm4ecTBo xupa. Macrno cnocobceTayet
nosIBNIEHMIO 60MbLUero, Yem 06bIYHO,
konuyecTea 6enoro AsiMa BO BpeMs
NpUroToBNEeHMs. ITO 06CTOATENLCTBO
COBEpLUEHHO He BNMSIET Ha NpoLiece
MPUrOTOBNEHUS UHTPEAUEHTOB UIK Ha
cam npubop.

B kopanHe npucytcTeyeT
XMp, OCTaBLLWIACS C
npeabayLMX MPUroToB-
NEHWN.

Benbiin abiM BblgensieTca BCneacTame
Harpesa Xupa unv Macna, npucyTcTay-
oKX B KOP3NHE. TLIJ,aTeJ'IbHO o4yunctute
KOP3KHY nocrie UCnonb3oBaHNA.

Caexuit kapTodhens,
Hape3aHHbIN COMNoM-
koi, obxapuBaeTcs
HepaBHOMEPHO.

Wcnonb3yemblii Tun
kapTochens He NOAXoaNT
ANS PPUTIOPHMLLbI.

VcnonbayiiTe ceexuit kaptodens 1 Twa-
TENbHO NepeBopaYnBaiTe ero BO BpeMs
NPUrOTOBNEHMS.

OnonocHuTE U BbICYLIN-
Te kapTodhens nepea
TeM, Kak roToB1UTb €ro BO

bpuTIOpHULLE.

CnonocHuTe KapTodenb 1 CMoiiTe ¢
Hero BeCb kpaxmar, NpocTynyBLUMIA Ha
MoBEepPXHOCTM.

Ceexuin kapTodens,
Hape3aHHbIN COMNoM-
KO, He nonyyaeTcs
XPYCTALMM Cpasy
nocne U3BneyeHns u3
PpUTIOPHULLbI.

O6pasoBaHue xpycTs-
LLIe KOPOYKYM Ha Kap-
Todhene-thpu 3aBucUT
OT KONn4ecTBa Bofpb!,
cofepxalleiics B camom
kapTocbene, a Takke
Konm4yecTBa macra,
MCMOMb30BaHHOTO MpK
€ro MPUroTOBMEHNN.

Mepen fobaBneHrem Macna kak MOXHO
TLWaTeNbHeN ocyLwaiTe kapTodenb
CHapyxw.

HapexbTe kapTodhenb 6onee TOHKOM
CONIOMKOVA NSt MonyyeHns bonee xpycTs-
LLEI KOPOYKN.

Utobbl kapTodhens nonyumncs tonee
XpycTaLmm, 4obaBbTe HEMHOMO pacTy-
TENbHOMO Macna.

MonpobyiiTe ncnonb3oBaTh yHK-
umto MAX CRISP, yTobbl noBbICHTb
XpYCTKOCTb efipl.

BcTaBbTe aHTUNPUrapHyto NNacTuHy B
KOP3MHY, YTOBbI YCUNUTL XPYCTKOCTb
edbl.
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Nnd

[laTa n3roToBneHns ykasaHa Ha kopryce u3genus B 3awmndgposanHom suae SN wk/yrabedefg,
roe wk — Hefiens Npon3BoACTBa

yr — rofl NPOU3BOACTBA

abcdefg — cepuitHbIn Homep n3genus

CooTBeTCTBYET TPEOOBAHMAM

TP TC 004/2011 «O 6e3onacHOCTH HN3KOBOMBTHOTO 00OpYAOBaHMs, yTBepxaeH Pewennem Ko-
muccun TamoxeHHoro cotoza Ne768 ot 16 aerycta 2011 roga

TP TC 020/2011 «3nekTpomMarHuTHas COBMECTUMOCTb TEXHNYECKNX CPELCTBY, yTBEpkaeH Pelue-
Hem Komuceun TamoxenHoro cotoza Ne879 ot 9 nekabps 2011 roga

MHdhopmaums o cepTudmkaLm B NPUNOXEHUM K rapaHTUAHOMY TasloHy MWK Ha yMaKoBKe 13ge-
nms.

Tonbko ans pbiHkoB cTpaH EC 1 Poccum
220-240B~ 50-60I"1, 2100BT Knacc | IPX0
CpenaHo B Kutae

Wwmnoptep: 000 «PyMeTa»
HOpuamnuecknin agpec: 127473, ropog Mocksa, yn. KpacHonponeTapckas, . 16, ctpoeHue 11, aTax
2, nomeleHue ll, komHata 6
daktnyeckuin agpec: 127473, ropog Mocksa, yn. KpacHonponetapckas, 4. 16, ctpoenue 11, atax
2, nomelenue ll, komHata 6

Warotosutens: De’ Longhi Appliances Srl /«[enonrv AnnnaeHcuc CPJT» Agpec: 50013 Utanus,
®nopeHums, Kamnu buseHumo, Bua C. Kyupuko 300.

Cnmcok opraHu3aLmit, yNomHOMOYEHHBIX U3roTOBUTENEM Ha paboTy C NpeTeHansMu noTpebute-
Nen 1 cepBrCHBIM 06CTYXXMBaAHMEM, pasMeLLeH Ha caiiTe: http://www.ariete.net/ru/assistance
Fopsivast nuHust Ariete +7915165611

ToBap nocTaenseTcst B cobpaHHOM BuAE, crielnarnbHblx TpeGOBaHNI K NEPEBO3KE 1 XPAHEHMIO HE
YCTaHOBIIEHO.

YTUnu3MpoBaTb B COOTBETCTBUM C 3aKOHOAATENBCTBOM MECTa peanuaaLmiu.

apaHTWiHBIA cpok 2 roga. Cpok cnyx6bl n3genus 2 roga.

MHdhopmaums o cepTudmkaLn B NPUNOXEHUM K rapaHTUAHOMY TasioHy MWK Ha yMaKoBKe 13ge-
nms.
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NPO LLEEM NOCIBHUK

[Mpunag CTBOPEHUI i3 AOTPUMAHHAM BUMOT [it04MX €BPOMNENCHKUX CTAHLAPTIB Ta 3aXWLLEHWA Y
BCiX NOTEHLNHO Hebe3neyvHnX Ans KOpUCTyBaya MicUsX. YBaXHO NpounTaiiTe el nocibHuKk nepeq
BUKOPUCTaHHAM. BUKOpUCTOBYINTE Npunagd BUKIHOYHO 3a LinbOBUM NPU3HAYEHHSM, 415 AKOTO BiH
OyB po3pobneHnid, Wob 3anobirtn HelacHNM BUMaaKaM i 3anopisHHI0 Wwkoau. 36epiraiTe Len
MOCIOHMK y LOCTYNHOMY MiCLji Ans KOHCYTbTaLliln y MainbyTHeOMY. 3a HaMmipy nepefaTyv Len npunag
iHLIOMY KOpWCTyBayy Nam’sTaiTe, LLO pa3oM 3 MPUIagaoM MoBKHHA OyTv nepefaHa i Lst iHCTPYKLS.
IHchopmaLis, BUKNaaeHa y LbOMY MOCIOHMKY, NO3HaYeHa HaCTYNHUMI CUMBONAMW, SIki 03HaYaloTh:

A Hebeaneka ans giten

A 3acTepexeHHs Npo onmiky
A Hebesneka, NoB'sa3aHa 3 eneKTpUYHUM CTPYMOM
YBara - puaiK 3anofisHHS MaTepianbHux 36UTkis

A Hebesneka 36uTkiB, 06yMOBNEHMX iHLLMMK MPUYUHAMN

LIJIbOBE MPU3HAYEHHA

Mpunag Moxe BUKOPUCTOBYBATWUCS AMNS MPUrOTYBaHHSA TBEPAWMX Xap4oBMX MpOAyKTiB. He Buko-
puCTOBYITe Mpunag Ansg NPUroTyBaHHS PIOKMX XapyoBWMX NpoaykTiB. [lofaBaHHs HafnMLLKOBOI
KiNbKOCTi pianHU MOXE NPU3BECT A0 iT BUTOKY i3 NoAanbLUMM NOLIKOIKEHHAM npunagy.

Lle# npunag He NOBWUHEH BUKOPWUCTOBYBATMCh Y KOMEPL|iNHIX ab0 MPOMUCHIOBMX LiMSIX.

BupobHuk He nepepnbayns BOyab-sike iHLLE BUKOPUCTaHHS LbOro Mpuniagy, Le 3BiNbHSE MOro Bif
BigNOBiganbHoOCTI 3a 30WUTKM Oyab-AKOTO XapakTepy, CMPUYMHEHI HEHANEXHUM BUKOPUCTAHHAM
npunagy.

Kpim TOro, HeHanexHe BUKOPUCTaHHSA Npunajy CKacoBYe rapaHTito y BCiX il nposiBax.

3ANULWIKOBI PUSUKU

3actepexeHHs npo Hebesneky onikiB. He TopkanmTecs 4O KOLIMKIB YacTUH
& npunagy nig yac po6oTn npunagy abo npoTAroM HACTYNHWUX XBWAWH NicNs
0ro BUMKHEHHS. [loyekantecs OXOMNOMKEHHS rapsumx YacTyH.

NMPABUJIA TEXHIKU BE3NEKHU

YBAXHO NMPOYUTAMUTE IHCTPYKLIi NEPEA MOYATKOM BUKOPUCTAHHS.

* [punag npusHaveHuin Ans BUKOPUCTaHHS y NOOYTOBMX JOMALLHIX yMOBaX Ta B
yMOBax, 6nm3bkiX 40 AOMALLHIX, K HAanpuKnaga:

- Ha KyXHSIX, NPU3HAYeHnX Ans nepcoHasy Mara3uHis, 0iciB Ta iHWKX Npodecin-
HUX 3aKnapais;

- y rocnogapcrsax;

- Yy HOMepax rotenis, MoTenis, y rotensx Tuny bed & breakfast Ta y iHWKUX xuTro-
BMX CTPYKTypax (47151 BUKOPUCTaHHS NOCTOSAMbLAMN).
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* He BuKOpMCTOBYWTE Mpunag Ans iHWKX Linen, HiX Ti, WO OnucaHi B LbOMy Mo-
CibHMKY. BupoBHUK Bigxunse BianoBiAanbHICTb 3a HENPaBUITbHE BUKOPUCTAHHS
abo 3a BMKOPUCTaHHA, HenepeabayeHe y LboMy nocibHMKy. Kpim Toro, HeHa-
NexHe BUKOPUCTaHHS NpuUrnagy CKacoBYe rapaHTito y BCiX Ti NposiBax.

* PexomeHayeTbes 36epiratit opuriHanbHy ynakoBKy, OCKiNbK/ Be3KOLITOBHI cep-
BiCHI nocnyrv He nepegbaveHi y BUnagky NofioMOK, CNPUYMHEHUX HEHAMEXHOK
ynaKkoBKo BUpOBY nif Yac TpaHCNoOpTyBaHHA 4O ABTOPM30BAHOMO CEPBICHOTO
LeHTpY.

* lLlo6 He nopywwuTn 6e3neyHicTb npunagy, BUKOPUCTOBYWATE BUKITHOYHO OPWri-
HanbHi 3aN4acTUHW Ta KOMMEKTYIOUI, CXBaneHi camum BUPOBHUKOM.

* Mpunag signosigae Bumoram Pernamenty (€C) Ne 1935/2004 Big 27.10.2004
LLO0 MaTepianis, SKi KOHTAKTYHOTb 3 Xap4OBUMU NPOAYKTaMM.

A HebGeaneka gna piten

* [punagom MOXyTb KOPUCTYBATUCS AiTY CTapLue 8 pokiB Ta 0cobm 3 0BMeEXEHN-
M (i3NYHUMM, CEHCOPHUMM Ta MEHTANbHUMW MOXIMBOCTAIMM abo 3 HeaoCTaT-
HiM JOCBIZOM i 3HAHHSIMK, TiNbKM SKLLO BOHW nepebyBatoThb nig HarnsgoM Bigno-
BiAanbHOi 0cobu abo AKLWO NPOMLINN HANEXHUIA IHCTPYKTaX Ta YCBIAOMMIOKTH
PU3KKW, NOB'A3aHi 3 BUKOPUCTAHHAM npunagy.

« [litam 3a60pOHSETLCS rpaTUCs 3 NpUIaLoMm.

* OnepaLii 04NCTKM | TEXHIYHOrO 06CYroByBaHHS, ONUCAHI Y LIbOMY NOCIOHUKY, HE
MOBMHHI BUKOHYBATMCA OiTbMU, SiKi HE JOCAMM BiKy cTapLue 8 pokis i He nepeby-
BalOTb Mif, HArMsAoM.

* Tpumaiite npunag Ta kabesnb XMBNEHHS HEAOCTYMHAMM 41151 4iTeN BIKOM MEHLUE
8 pokis.

* He 3anuwarite kabernb XWBMNEHHS 3BUCATW Y MiCUSX, A€ MO0 MOXE CXOMUTH
AUTHHA.

* PostawyiTe npunag Takum YvHOM, WOB AiTM He MOrnK ZictaTucs 40 rapsumx
4acTuH.

* He 3anuwainTte enemeHTV ynakoBKW Y 30Hi JOCSXKHOCTI AN AiTEeN, OCKINbKM Ui
MaTepiany € NOTEeHUinHUM Dxepenom Hebeaneku.

* AKLLO BY BUpILLMTE YTUNI3YBaTW LEW Npunag Yy SKOCTi BiAX0AIB, PEKOMEHOYETHCS
3poBuTK NOro HENPUAATHUM NS BUKOPUCTAHHS, BigpidaBLLM Kaberb XMBIEHHS.
Kpim TOro, pekoMeHay€eTbCs 3HELUKOANTY Ti YaCTUHW Npunagy, ski MOXyTb CTa-
HOBMTM pPU3MK, 0COBNMBO ANS AiTeN, SKi MOXYTb BUKOPUCTOBYBATU Npunag ans
irop.

& 3acTrepexeHHs Npo oniku
* Big'egHanTte npunag Big €neKTPUYHOI PO3ETKM | LOYEKalTECS OXOSOMKEHHS
rapsiuvx YacTuH, NepLU HixX BUKOHyBaTW Byab-aKi onepawii YNCTKM i TEXHIYHOro
0bcnyroByBaHHS.
* Kowwmwkw, roTyBanbHuiM BIACIK, aHTUNPUrapHi NNacTUHX Ta BHYTPILLHI METasnesi
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YaCTWHW NpuUnagy MOXYTb HarpiBaTUCA Nig Yac BUKOPUCTAHHSA. TpumanTe pyku i
06nmnyus Ha 6e3neyHiil BiACTaHi Big rapsumx YacTuH npunagy.
He TopkainTecst 40 KOLUMKIB YaCTVH Npunaay nig yac poboTu npunagy abo npo-
TArOM HACTYMHWUX XBUIIUH NiCNS MO0 BUMKHEHHS. [JoYekanTecs OXONOKeHHS
rapsiumx YacTuH.
BepiTb KOWWK TifbKW 3a PYYKY | BUKOPUCTOBYIATE NpUXBaTKW abo raHyipku, wob
AiCTaTN KOLLWK.
Mig Yac npuroTyBaHHs 3 NoBiTPo3abipHuKa abo 3 roTyBanbHOrO BiACIKY Npunagy
MOXe BIUXOAMTY rapsiya napa. He Habnkante pyku i 06nmyys 0o nositpo3abip-
HWKa i roTyBarbHOrO BIACIKY.
He 3anoBHi0iATe KOLUMK POCIIMHHOK onieto. Hebesneka noxexi.
Mig Yac BUKOPUCTaHHS rapsye NoBiTPS | Nap BUXOASATb 3 NOBITpo3abipHuka. He
HabnkainTe pyku i 06an4ys 4o NoBiTpo3abipHuKa.
Konu 3 roTyBanbHOro BIfCIKy AICTAETbCS KOLKK, 3BIATW TaKOX BUXOAATb rapsye
noBiTps i napa. He HabnuxaiTe pyku i 06nmyys [0 roTyBarnbHOrO BiACiKy.
He nepeBepTanTe KOLMK JOropy AHOM Mif Yac BUMMAHHS iXi: 3arULLKK rapsyoi
Onii MOXyTb BUTIKaTK 3 KoLwwka. Hebeaneka onikis.

YBara: rapsiya noBepxHs.

A HebGe3neka, noB's3aHa 3 eNEeKTPUYHUM CTPYMOM
MepLu HixX nig’egHaTV Npunag 4o enekTPUYHOI Mepexi, NepekoHanTecs, LWo Ha-
npyra, WO BKa3aHa Ha igeHTUdiKaLinHin Tabnuylli Ha HUXHIN YacTuHI npunagy,
BigNoBiAae Hanpysi MiCLEBOT Mepexi eNeKTPUYHOTO XMBMEHHS.

BuKOpUCTaHHS enekTpUYHUX NOAOBXYBaYiB, HECXBASIEHWUX BUPOBHUKOM npuna-
0y, MOXe Npu3BecTn [0 36uTkiB abo noxexi.

3aBxau nigknoyanTe npunag Ao PO3ETKM i3 3a3EMMEHHSM.

He nig'eqHynte Oyab-aki iHWI Npunagy 3 BENMKOK MOTYXHICTIO (Mevi, npack,
pagiatopu i T.N.) y Ty X camy enekTpuuHy po3eTky. Hebeaneka enekTpuyHoro
nepeBaHTaXeHHS.

Hikonu He TarHiTb 3a Kabenb XMBMEeHHS abo 3a cam npunag, wob Big'egHaTy
BUIKY Bifj €NIEKTPUYHOT PO3ETKM.

He monyckanTte noTpannsHHA BOAW HA YaCTUHM Mif HANPYrok: pU3nK KOPOTKOro
3aMUKaHHs i/abo BpaXeHHS ENEKTPUYHIM CTPYMOM.

He possonsiite kabento X1BNEHHS KOHTAKTyBaTK i3 rOCTPUMI NpeameTamm abo
Kpasimu.

Kabenb XMBNEHHS HE NOBMHEH KOHTAKTYBATW 3 rapsiyMMit NOBEPXHAMMU.
Big'eqHanTe npunap Big €neKTPUYHOI PO3ETKM i AOYEeKaTECS OXONOMKEHHS
rapsiuMx YacTuH, NepL HiX BUKOHYBaTW Byab-ski onepaLii YACTKM i TEXHIYHOTO
0bcnyroByBaHHs.

KaTeropnyHo 3aBOpOHSETLCA 3aHYptoBaTW Mpunagd, BUMKY i ENEKTPUYHWIA Ka-
Benb y Boay abo Hii pignHw.
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He BMKOPUCTOBYWTE Npunaa MOKPUMM pykamu abo BOCOHiX.

AKLLO Npunag He BUKOPUCTOBYETLCA, HAaBITb MPOTArOM KOPOTKWX MepIoAiB Yacy,
BMMKHITb MOrO i Big'€aHaNTe BUNKY Kaberto XXMBNEHHS Bif ENEKTPUYHOI PO3ETKM.
He 3anuwaiite npunag 6e3 Harnsay, Konu BiH Nig'e4HaHU 40 eneKTpUYHOI Me-
pexi.

YBara - pusuk sanogisHHA MartepianbHuUx 36mMTkis

[Mpunag NOBMHEH BUKOPUCTOBYBATICS | 3aNWLLIATACS HA CTINKIN NOBEPXHI.
He cTtaBTe npunag Ha Ayxe rapsdi nosepxHi abo nobnusy mkepen BigkpuToro
BOTHI, 06 YHWUKHYTU MOLUKOKEHHS OBLIMBKM KOpMyCy.
He cTaBTe npunag nobnuay 3aumMmcTx matepianis (TKaHUHK, QipaHKK).
Kabenb XWBNEHHS He NOBUHEH KOHTAKTYBaTK 3 rapsuuMi NOBEPXHAMM.
3abopoHsETLCS po3TalloByBaTh npunag abo kabenb xuBneHHs nobnuay abo
Hap enekTPUYHUMK Ta ra3oBUMK NeYamm, a Takox 6ing MiKpoxsunboBux abo
eNEKTPUYHIX NeYen.
lNepen BUKOPUCTAHHAM 3aBXaM NOBHICTHO PO3MOTYNTE Kaberb XMBIEHHS.
[Mpunag He NOBUHEH XUBUTUCS 3a AOMOMOIOH 30BHILLHIX TaiMepis abo 3a Jono-
MOrO0 OKPEMMX YCTAHOBOK 3 AUCTaHLINHUM KepyBaHHAM.
Akwo npunag Buainse barato gumy nig Yac poboTu, Big'eaHanTe npunag Big
enekTpuyHoi po3eTku. o6 BupiwmnT npobnemy, 3BEpHITLCS 4O HANBNMKYOrO
aBTOPK30BAHOrO CEPBICHOTO LiEHTPY.
Hikonu He HanvBainTe pigki iHrpedieHTn y Yali. AKwo HeobxigHO Ans NpuroTy-
BaHHs i, fOAABaNTE PignHy HEBENMKUMM NopLisMU. [epLu HixX fogaTi HacTyn-
HY NOPLLit0 PianHK, NEPEKOHaNTECH, WO TBEPAI IHFPediEHT NOMMIMHYIN PiaNHY.
MakcumarnbHa MICTKICTb KOLUMKIB — 6113bKOo 2 Kr. Hikonn He nepeBuLLyinTe Mak-
CMMasbHy MICTKICTb Mif Yac 3anOBHEHHS KOLLIMKIB.
3ab0opOHSAETHCS HANOBHIOBATY KOLUMK BULLE MAKCUMAnbHOTO PIBHS.
He 3akpuBaiiTe noBiTposabipHuk nig vyac poboTu npunagy, wob 3anobirtn mate-
pianbHUM 36uTkam i/abo neperpisy npunagy.
HacunaiTe iHrpeaieHT 3aBxXay i TiNbK1 Y KOLUMK, OB YHUKHYTW KOHTAKTY i 3
eneKTPUYHUMU HarpiBanbHUMKU efleMeHTamu.
lNepen BBIMKHEHHSM Npunagy 3aBXAauW nepesipsunTe, Yu NpaBUIbHO BCTaBIIEH
KOLLIKM.
He BMKOPUCTOBYWTE NpUnag, He BCTABMBLUM KOLLWKM Y rOTYBanbHUM BiACIK.
LL|o6 3anobirtv NoWKOMKEHHIO NpUnady, He BCTaBNANTE METaniYHi iHCTPYMEHTU
abo npeamMeTt y KOLUMKM.
He BMKOpPUCTOBYITE MeTaneBi IHCTPYMEHTU A4St AiCTaBaHHS NPOAYKTIB 3 KOLLMKa
abo aHTUNpUrapHuX naacTuH.
lNepen BBIMKHEHHAM NpuUnagy NepekoHanTecs, Lo KOLLMKW Ta roTyBasbHWN Bid-
CiK He MICTSITb CTOPOHHIX NpeaMETIB.
Hikonu He cTaBTe npegMeTV 3BepXy Ha npunag.
He BMmuKaiTe npunag ans poboTu, SKLLO BiH NOPOXHIi.
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* He BukopucToBymnTe Npunag Ha BiZKpUTOMY MOBITPI.

* He 3anuwante npunag nig Aieto aTMocgepHux sBuL (Hanpuknag, oL, COHUe).

* [Micns TOro, SIK BINKa €NeKTPUYHOrO XUBNEHHS Byna Bia'egHaHa i rapsui yacTu-
HW Npunagy OXONOHYNK, NPUNaz MOXHa YACTUTY BUKITHOYHO HeabpasnBHOIO raH-
YipKOH, 311erka 3MOYEHOI0 Y BOASHOMY PO34MHI AEKINBKOX Kanemnb HeNTparnbHoro
| HearpecyBHOrO MUMHOTO 3acoby.

+ 3abOpOHSETLCA KOPUCTYBATUCH PO3UUHHUKAMU, LLO 34aTHI NOLUKOAWUTH NAACTUK.

A Heb6e3sneka 36uTkiB, 06yMoOBNeHUX iHWWMMM NpUYMHAMM

* Postawymnte npunag Ha BigctaHi MiHimym 20 cM Big CTiH, MebniB abo iHLLMX
npunagis.

* LLlo6 nigHaTtv npunag, 6epiTbes 3a MOro Kopnyc.

* He nepemiwante npunag, He AiCTaBLUM NPOAYKTM 3 KOLLMKIB.

+ 3aBXau Big'eaHyNTe Npunag Big eNeKTPUYHOT PO3ETKM, NEPLL HiX BCTAHOBIIOBA-
T ab0 3HIMaTW OKPEMi KOMMOHEHTY.

* PosrawyiTe npunag y obpe OCBITNIEHOMY YUCTOMY MiCLIi i3 3py4HUM JOCTYNOM
[0 ENEKTPUYHOI PO3ETKN.

* [NocTaBTe npunag Ha piBHy, CTINKY | BATpMUBAIY 40 TeMNepaTyp NOBEPXHHO.

* [MpuCTpiin HE NOBMHEH BWUKOPWUCTOBYBATMCA MICNS NafiHHA abo AKLLO NPUCYTH
O3HaKM MOLLKOMKEHb. He KopuCTyiTecs npunagoMm, SKWO Kabenb XMBMEHHS Yi
BUIKa NOLUKOXKEHI, ab0 SKLLIO cam npunag HecnpaBHWA. YCi onepallii 3 peMOH-
TY, BKMOYHO 3 3aMiHOK Kabento XUBMEHHS, NOBUHHI BUKOHYBATUCS BUKITHOYHO
CepBICHUM LieHTpoM «Ariete» abo ynoBHOBaXXEHUMM TEXHIYHUMY crieLianicTamm
«Arietey, 06 3anobirtn Byab-sKUM prankam.

ﬁﬂﬂﬂ npaBuUnbHOI yTuni3ayii BupoOby BignoBiAHO A0 €BPONECHKOI ANPEKTUBY

== 2012/19/€C cnig npounTaTit cneLianbHy nam'sTky, Wo A04aETbCs A0 BUPOOY.

« 3BEPIFAUTE LIIO IHCTPYKLUIIO.
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onuc nNnPUnNApy

A - Kopnyc npunagy E - Kowwkm

B - CeHcopHuin gucnnen F - Pydku kowwmkis

C - TotyBanbHWi BiaCik G - Kabenb xmMBrneHHs
D - AHTuRpUrapHi nnacTuHm H - MogiTpo3abipHuk

OMUC CEHCOPHOI'O AUCIINESA (PUC. 2)

TUMOBI NPOrPAMWU NPUrOTYBAHHA

KHonka

3amopoxeHa kapTonns gpi

Csixa kaptonns

BipLutekc/uepBoHe M'CO

Pvba

Kypsituha

Miya

BucywwuysaHHs npoaykTis

Conopoui

ID&I9NNGTIDE

KHonka nigirpisy

~—
N
~—

¥

KHonka PO3MOPOXYBaHHA

crisp | Khonka MAX CRISP
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®YHKLIOHANBHI KHOMKWU
KHonka Onuc

start )| KHonka START Llst kHoMKa [03BOMISIE PO3N0YaTh MPUrOTYBaHHS.

U,FI KHOMKa A03BONA€ nepepsati abo nocTaBnTy

KHorka STOP Ha may3y NpUroTyBaHHS.

List kHoMKa [,03BONSE CUHXPOHI3YBaTM PidHWIA Yac
s ) | Knorika SYNC FINISH MPUroTyBaHHS Ans JBOX KOLUMKIB, 106 3aBepLuu-
TV NPUrOTYBAHHS B OLMH MOMEHT.

Lis kHoMKa [,03BONSE 3aCTOCYBATM [0 LPYroro
KOLLWKa TaKi X HanalTyBaHHs, siki ynn obpai
ANS NepLLOTO KOWMKa. Takum YMHOM ABi 30HM
MPUrOTYBaHHS CTatOTb OJHIEI0, LS (PYHKLS
ifeanbHO NigX04uTb ANS NPUrOTYBAHHS BENMKOI
KinbKOCTI iki.

wn
4
o
o

Qo

oc
e

xr

Knorka DUAL COOK

Lla kHomka fo3BONSE BBIMKHYTI ab0 BUMKHYTH

KHonka BBIMKHEHHS/BUMKHEHHS
npunag.

Lls kHonka fo3Bonse BubupaTi 6axaHi HanawTy-

KHonka kepyBaHHs KOLUMKOM 1
onka kepysa OLIKO BaHHS NPUrOTyBaHHS ANs KOLMKa 1.

LLst kHonka fo3Bonsie BMGMpaTH GaxaHi HanaLTy-

KHonka kepyBaHHS KOLUMKOM 2
Py BaHHS NPUroTYBaHHA ANs KOLMKa 2.

Lls kHoMKa [03BONISIE BPYYHY 3adaBaTi Temnepa-
KHonka HanalwTyBaHHs Temnepa- | Typy NpuroTyBaHHs. HatuckaiTe kHomkm + abo
TYPW NPUroTYBaHHS - Ans 30inblUeHHs abo 3MEHLLEHHS TeMnepaTypy
NPUrOTyBaHHS.

Lls kHoMka [o3BONSIE BPYYHY 3a4aBaTh vac
NpUroTyBaHHs. HaTuckamTe kHonku + abo - Ans
30inbLueHHst D0 3MEHLLEHHS Yacy NPUroTYBaHHS.

KHonka HanawTyBaHHs Yacy
NPUroTyBaHHA

De® 0-@ (v 2] ©

IpenTudikauinHi pani

Ha Tabnumuuj, sika 3HaxoanTLCA Nif ONOPHOH MiLCTABKOK NpUiady, HAaHEeCeH Taki ineHTUIKaLiNHI
[aHHi npunagy:

¢ BMPOGHUK | MapkyBaHHs CE

+ mogens [Mod.]

¢ cepinHuin Ne [SN]

* eNeKTpUYHa Hanpyra xwueneHHs [B] i yactoTa [I'u]

* CMOXWBaHa NOTYXHICTb [BT]

¢ HOMep Be3KOLUTOBHOI CepBICHOT MiHii

Y BUNaAKy MOXMMBOTO 3BEPHEHHS 10 aBTOpu30BaHUX CepBiCHUX LIEHTPIB BKaXiTb MOAENb i Cepint-
HWi1 HOMEP.
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NMEPEQ MOYATKOM BUKOPUCTAHHA

1 3HiMiTb NakyBanbHUi MaTepian i nepesipTe HasBHICTb BCIX KOMMOHEHTIB.

lMepekoHaiTecs, WO Hanpyra, WO Bka3aHa Ha iAeHTUdIKaLiNHIA TabnuyLli Ha HUXKHIN YacTUHI
npunagy, BignoBigae Hanpy3i MicLeBoi Mepexi eNeKTPUYHOTO XKUBIEHHS.

YBara!
PosTaluyiTte npunag Ha BiacTaHi Minimym 20 cM Big CTiH, MebniB abo iHWKX npunagis.

YBara!
ﬁ KaTteropuuHo 3a60pOHAETHCA 3aHYPHOBATM NpUag, BUSIKY | eNeKTpUYHNIA kabenb y Bogy abo
HiLLi piguHW. He HanoBHIOMTE BOLO KOLLIMKMA, KOMW BOHW BCTaBIEHI Y rOTYBaNbHUI BifCIK.

Yeara!
3aBxau Bif'eAHylTe NpUNag Bif €NeKTPUYHOT PO3ETKN, NEPLL HX BCTAHOBMIOBATM abo 3Hi-
MaTh OKpeMi KOMMOHEHTH!.

2 locTaBTe npunag Ha piBHY, CTilKy | BUTpUBaNy 40 TeMnepatyp NOBEPXHHO.
3 TloBHicTio po3MoTaliTe kabenb XUBMEHHS.

I'Iepe,q neplnmMm BUKOPUCTAHHAM npunagy NOMUITE 3HIMHI KOMNOHEHTH, SAKi KOHTaKTYHOTb 3
Xap4yoBMMU NPOOYKTaAMMU.

4 Tlomuinte kowuky (E) Ta aHTUnpurapHi nnactuny (D). BUKOpUCTOBYIMTE MUItHWIA 3acib 4ns mocy-
Ay i M'sky HeabpaauBHy ryoky. [Jobpe BUCYLLITb.

IHCTPYKUIi 3 BUKOPUCTAHHA

Mpunap ocHaweHW ABOMA KOWKMKaMU ANA NPUroTyBaHHSA ixi. FOTyBaTH i)y MOXHa OAHO-
YacHO y ABOX KoWMKax (auB. naparpad «MopagiiHe NpurotyBaHHA») abo TiNbkU B O4HOMY
(amB. naparpad «OauHapHe NPUrOTYBaHHAY).

AHTMRpUrapHi NNacTMHU AO3BONAKTL 30iNbWMUTU XPYCTKICTb CTpaB. BukopuctaHHsa aHTu-
NpUrapHUX NAAcTUH € hakynbTaTUBHUM.

Mepep npuroryBaHHAM

- fAkwo Bu BaxaeTe 36iNbWNTY XPYCTKICTb NPOAYKTIB, BCTABTE aHTUNpuUrapHy nnactuHy (D) y ko-
wwk (Puc. 3).

1 Moknagite npogyktn y kowwmk (E) (Puc. 4). He nepeBuLLyiiTe MakcumarnbHui piBeHb. Makcu-
MaJslbHill piBeHb NO3HAYEHNI PeNbedHO TIHIEID Ha 30BHILLHIN NOBEPXH KoLWMKiB (Puc. 5).

He 3anoBHIOMTE KOWIMK POCIIMHHOO OfliEl0.

2 BcrasTe KowwmK y roTyBanbHui Bigcik (C). XapakTepHuit 3ByK «knaLy CBig4MTMeE Npo npaBuib-
HY yCTaHoBKY (Puc. 6).
Yeara!
[MepLu HixX BMUKaTK Npunag, NepekoHamTecs, Lo KOLLMK NpaBUibHO BCTAHOBMNEHWN | 3ab5o-
KOBaHMWIA.

Mpunap ocHaleHUin NPUCTPOEM, SKMIA BOKYE MOro PobOTY, AKILO KOLWMKNA HENpPaBUITbHO
BCTaHOBMEHI y roTyBanbHWUI BiACiK.

3 BcTaBTe BUMKY B €NEKTPUYHY po3eTky (Puc. 7).
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4 HaTUCHITb KHOMKY BBIMKHEHHS/BIUMKHEHHS (©)) (Puc. 8). Ha ancnnei 3'sButbest Hanme «On.

Mig yac nepworo BUKOPUCTaHHS NpUIag MoXe BUAINATY NIErkuid 3anax Ta AuUM: Le Linkom
HopManbHe ABULYe, apKe AesKi YacTUHM Oynu 3nerka amawyeHi. Ckopo Le siBuue 3HukHe. Lie
He MaTMMe XOAHOro BNMMBY Ha poGoTy npunagy.

OouHapHe NpUroTtyBaHHsA

1 HatucHiTb KHOMKy kepyBaHHs kolwnkom 1((1]) a6o kownkom 2 ([2]), wob akTneysath npuroty-
BaHHS y BaxaHoMy KOLLMKY.

2 BubepiTb 0fHy i3 TMNOBWX Nporpam NPUroTYBaHHA BIAMOBIAHO 40 NPOAYKTIB, Sk NOTPIGHO Npu-
rotyBat (aus. «lopagu 3 NpuroTyBaHHs» 3 AeTanbHO iHhopMaLlieto Npo nporpamu).

- o6 BpyyHy 3MmiHMTK TemnepaTypy Ta Yac MpUrOTYBaHHS, HaTUCKalTe kHOMKW + abo -, wob
BcTaHoBUTH Yac (D) Ta Temnepatypy ( § ). LLo6 NpULIBMAWNTY NPOLIEC HANALLTYBAHHS!, YTPH-
MYITE HAaTUCHEHUMMW KHOMKW HanalUTyBaHHs Yyacy i TeMneparypu npuroTyBaHHs.

BHeceHy 3miHy He NOTpPiIOHO MigTBEpAKYBATH, Yepe3 AeKiNbKa XBUMWH 3MiHa CTaHe aKTUBHOIO.

3 Hatvchitb kHonky START ((s=r)). Mpunag noyHe roTysaTy NPOAYKTY.

Mig yac npuroTyBaHHa Ha gucnnei (B) no yepsi ByayTb Bigobpaxatuca 3BOPOTHIN BiAnik Yacy Ta

3afjaHa Temnepatypa. o6 amiHnTh Yac abo TemnepaTypy NPUroTyBaHHS Mig Yac npoLecy npuro-

TYBaHHSI, HATUCHITb KHOMKy kepyBaHHs kolunkom 1 ([1]) abo kowmkom 2 ((2]), a noTim HaTucKaiiTe

kHoMku + abo - Ans HanawTyBaHHa Yacy abo TemnepaTypu npurotyBaHHs. BHeceHy 3MmiHy He no-

TpiBHO MiATBEPAXYBATH, YePE3 AEKiNbKa XBUMMH 3MiHa CTaHe akTUBHOI.

lMpunag MOXHa NOCTaBUTK Ha nay3y nig Yyac poboTu, Hanpuknag, Wob nepemiatit iHrpesieHTH

nig Yyac npowecy npuroTyBaHHs.

Yeara!
Hebesneka oniki. He TopkaiiTecs 40 KOLLUMKIB | MeTaniYHUX YacTuH npunagy.

Konu 3 rotyBanbHOro BifcCiky AiCTaeTbCs KOLIMK, 3BIATU TaKOX BUXOAATb rapsye nosiTps i
napa. He HabnikariTe pyku i 06mmy4st Jo roTyBanbHoro Biaciky.

- BisbmiTbes 3a pyuky (F) i micTaHbTE BUKOPUCTOBYBaHWIA KOLLWK 3 rOTyBarnbHoro Biaciky (C) (Puc. 9).
Mpunag 3ynuHNTL MPOLEC NpUroTyBaHHs. Mpunag 3ynHWTL MpoLEeC NpuroTyeaHHs. Cuctema
BEHTUNALT 3ynUHNTLCS Yepe3 AeKinbka CEeKyHA.

- ToTpsCiTb KOLMK, OO iHrpedieHTy roTyBanucst pisBHOMIpHO.

- LLlo6 noHoBMTM poBoTy Npunady, BCTABTE KOLUMK y rOTyBamnbHWIA Biacik. Mpunag aBToMaTniHo
BiIHOBUTb NMPOLIEC MPUTOTYBaHHS.

Y SIKOCTi anbTepHaTUBM, HATUCHITb kHomky STOP (), o6 npuaynuHMTM poboTy npunagy.

Llo6 noHoBwTI po6oTy Npunagy, HaTUCHITh kHonky START ((emer).

MopsiHe npuroTtyBaHHA

®yHKLiA NoABIHHOrO NPUroTYBaHHS MOXE BUKOPUCTOBYBATMCA ANs NPUrOTYBaHHS OLHOTO
npoayKTy B 060X KOWMKax aGo Ans 04HOYACHOTO NPUrOTYBaHHSA Pi3HUX NPOAYKTIB.

Akwo By baxaeTe NpuroTyaTv OLHAKOBUI NPOLAYKT B 060X KOLLMKAX, MOXHA aKTUBYBaTH (YHKL0

DUAL COOK, sika 06'eaHye ABi 30HW roTyBaHHA B ofHy. Lis yHKUiS ineanbHO nigxoguTb Ans

MPUroTyBaHHS BENUKOI KinbKOCTI 1Xi.

1 HaTWCHITb KHOMKY KepyBaHHS OQHUM 3 [1BOX KOLLMKIB, @ MOTIM HATUCHITb KHOMKY KepyBaHHS iH-
LUMM KOLLIMKOM.
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2 Bubepitb GaxaHy nporpamy NpuroTyBaHHs. 3a HeOOXIGHOCTI BPYUHY 3MIHITb Yac i Temneparypy
MPUrOTyBaHHS.

- HaTucHitb kHonky DUAL COOK ((&8)). HanaluTyBaHHs, 3aaaHi Ans Apyroro BUGPaHoro ko-
wika, ByayTb 3aCTOCOBAHI 0 0BOX KOLLMKIB. [KOHKI KHOMOK kepyBaHHs kowwwmkom 1 (1)) i kowwm-
kom 2 ([(2]) ByayTb 6rumary.

- Hatuchits konky START (o).

Y AKOCTi anbTepHaTUBW MOXHA rOTyBaTH Pi3Hi NPOAYKTU Y ABOX KOLUMKAX:

- BwubepiTb HanawTyBaHHs NPUrOTYBaHHSA ANs KoWMKa 1, a moTiM Ans kowwka 2. JoTpumymnTech
npoLeaypu, Lo onucaHa y naparpadi «OgnHapHe NpuroTyBaHHsI».

BubepiTb HanawTyBaHHA NPUroTyBaHHSA BiANOBIAHO A0 TUMY Xap4YOBUX NPOAYKTIB, NOKNa-
[EHUX Y KOXEH 3 KOLMKIB.

[lns KOXXHOrO 3 KOLIMKIB MOXHa OGpﬂTVI piSHi HanawTyBaHHA NPUroTyBaHHA.

Mpunag mae dyHkuito SYNC FINISH, sika 03BONSiE CUHXPOHI3yBaTK Yac MPUroTyBaHHs Mg vac

MPUrOTYBaHHS Pi3HUX MPOJYKTIB Y ABOX KOLUMKaX. TakuM YWHOM MPUrOTYBaHHS MPOAYKTIB 3aKiH-

ynTbes oaHovacHo. Ans aktusauii SYNC FINISH:

- BubepiTb pisHi HamalTyBaHHs NPUroTyBaHHS Ans ABOX KOLUKKIB 3@ JOMOMOTO0 KHOMOK KepyBaH-
Ha kowkom 1 ([1)) i kownkom 2 ([2)).

- Hatuchits kHonky SYNC FINISH ((Ges.)). Mpunag, 6y/ie aBTOMATU4HO perymiosaTit 3anyck npo-
Liecy NpUroTyBaHHs y ABOX KoLUMKaX. [puroTyBaHHs NPOAYKTIB 3aKiHYMTHCS OBHOYACHO.

- HarucHiTb kHonky START ((Gmer)),

®yHkuia MAX CRISP

Mpunag mae dyHkuito MAX CRISP, sika fo3sonse WwamaLle roTyBaTti NPpoAyKTH, wob cTpasw Bynu

BinbLL rapsuumu i XpycTkumm 6e3 AogasaHHs oni.

[ins BUKOpUCTaHHS Liel PYHKLT ABI aHTUNpuUrapHi nnactiHm (D) 3 koMnnekTy noBuHHI 6yTn npucyT-

Hi B KOLUMKaX Ans 3abe3neyeHHs PiBHOMIPHOT LMpKynsLii noBiTps.

Lis nporpama igeanbHO NigxoanTb AN Pi3HUX NPOAYKTIB, Ski y rOTOBOMY BUMMSAI MOBMHHI ByTu

XPYCTKUMU.

[ns aktusauii MAX CRISP:

- [oknagits aHTUnpurapHy nnactuuy (D) y kowwk (E) (Puc. 3).

- HatucHits krorky MAX CRISP ( Jep)-

- AKwo ue noTpibHO, BCTAHOBITb Pi3HUIA Yac NPUrOTYBaHHS BIANOBIAHO 4O NPOAYKTIB, Ak NOTPIBHO
npuroTyBaTu.

- HatucHits kronky START ((Cemer)).

Micna npurotyBaHHA

[icns 3akiH4eHHs NPUroTyBaHHS!, Npunaz NoAacTb Aekinbka 3ByKOBUX CUTHaniB.

AKWWo iHrpeaieHTV He roToBI, JOCTaTHBO MOMICTUTU KOLUVK Ha3az, Y roTyBanbHWiA BiACiK | BCTaHOBM-
TV TallMEP Ha [eKinbka XBUMMH.

- o6 Bpy4Hy NepepBaT NPOLIEC NPUrOTYBaHHS, HAaTUCHITL kKHOMKy STOP ().

1 BisbMiTbCs 3a pyuky (F) i gicTaHbTe BUKOPUCTOBYBaHMI KOLLMK 3 roTyBarbHoro Biaciky (C) (Puc. 9).
2 Hacwnre iHrpegieHTu y Tapinky. Mopgaite Ha cTin.
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YBaral!
He TopkaiTecsa 4o KOLWWKIB YacTUH npunagy nig yac pobotu npunagy abo npoTsrom HacTyn-
HWX XBUIUH NIiCNsS NOr0 BUMKHEHHS!. [lo4eKkainTecs OXONOMKEHHS rapsiunx YacTuH.

He nepesepTaiTe KOLLIMK AOTOPW JHOM Mif Hac BUMMAaHHS iXi: 3aMNLLKK rapsyoi onii MOXyTb
BMTIKaTM 3 KOLLMKA.

YBaral!
[NepekoHanTecs, LLO NPUroTOBaHI NPUNagoM iHrpedieHT! MatTb 30M0TUCTUI, @ HE YOPHUIA
abo Kopu4HeBUiA KOMip. 3HIMITb 3 NPOAYKTIB MOXIWBI Migropini LWMATOYKN.

He BuKOpPWCTOBYIATE METaneBi iHCTPYMEHTM 151 [icTaBaHHs NPOLYKTIB 3 Kowuka abo aHTu-
npurapH1X NnacTyuH.

- LLl06 BUMKHYTY MpUnaZ BPYuHY, HAaTUCHITb KHOMKY BBIMKHEHHS/BIMKHEHHS! ((O)).
Hapnwwok onii 3anuwmnTbCs Ha AHI KowMKa.

Micna 3aBeplueHHA NPUroTyBaHHA, NPpUNaa MoXHa 3pa3sy BUKOPUCTOBYBATH NOBTOPHO AN
NPUroTyBaHHA iHWKX NPOAYKTIB.

DYHKUIA aBTOMaTUYHOr0O BUMKHEHHSA

Llen npunag ocHallennin Taiimepom. Konv Tanmepa gocsrae «0», npunag nogae 38yKOBUIA CUr-
Han i aBTOMaTN4HO BUMMKaETbCS. LLo6 BUMKHYTW Mpunag BpyYHY, HAaTUCHITb KHOMKY BBIMKHEHHS/
BUMKHEHHS! ((©0)). Cuctema BEHTURSILT 3yMMHUTBLCS Yepes AeKinbka CEKyHA.

nMOPAQAU 3 MPUTOTYBAHHA

lMonepeaHin nigirpis npunagy nepeg NpUroTyBaHHAM ixi 4O3BOMSIE ONTUMI3yBaTH KIHLEBWA pe-
3ynbTar.

MeHLui iHrpeaieHTn NoTpebyoTb TPOXM KOPOTLLOMO Yacy NPUroTyBaHHS, Y MOPIBHSAHHI 3 GinbLunMu
iHrpegdieHTamu.

Binblua KinbKicTb iHrpeaieHTiB NoTpebye TPOXM AOBLUOMO Yacy NPUrOTYBaHHS, @ MEHLUA KiNbKiCTb —
KOPOTLLIOrO Yacy NpuUroTyBaHHs.

[nsa onTumisayii diHanbHOro pesynbTaty i 3abe3neyeHHs pIiBHOMIPHOCTI MPUrOTYBaHHS, Nepemi-
LIaiTe MeHLUi iHrpeaieHT Ha cepeauHi NpoLecy NPUroTyBaHHS.

LLlo6 npuroTyBaTh XpYCTKY KapTOMI, AOAAITE OAHY NOXKY Ofii 4O CBiXOi ab0 3aMOPOXEHOI Kap-
Tonni (Puc. 10) Ta BUKOPUCTOBYIMTE aHTUMPHMrapHi nnactuHm (D) 3 KoMNnekTy.

3aKyCku, LLO roTyITbCA Y Nevi, MOXHA Tako MpUroTyBaTH Y MOBITPSHIN OPUTIOPHMNL.
OnTtumanbHa KinbKiCTb 719 NPUrOTYBaHHS XPYCTKOI KapTonsi pi CTaHOBMTbL NpubnmnaHo 1,2 - 1,7 k.

172



Tunosi nporpamm

Y HacTynHin Tabnuyi 306paeHi TMMOBI Mporpamm, NPUCYTHI Y MaHeni KepyBaHHs! 3 CEHCOPHUM
OMCTIEEM.

KoxeH cumBon nosHavae mporpamy npuroTyBaHHs. KoxHa nporpamMa Mae HanalwTyBaHHs Temne-
paTypu i Yacy NpuroTyBaHHsl, PEKOMEHAO0BaHI Ha OCHOBI TUMY Xap4YoBOro MPOAYKTY. Yac npuroTy-
BaHHS OPIEHTOBHMIA, TOOTO 3aNEXUTb TAKOX Bifl TOBLUMHY i KINbKOCTI iHFPEIEHTIB 41 NPUroTyBaH-
HA. 3HaYeHHs TeMnepaTypu i Yacy y TMMOBMX NpOrpamax MoXHa 3MiHIoBaTy.

Mporpama Yac Temnepartypa (°C)
Cran- Cran-
IHTEepBan [HTepBan
AapT AapT

OyHkuis MAX CRISP 10 xB 1-60 xB 200 180-200

3amopoxeHa kapTonns dpi | 15 xB 1-60 xB 200 150-200

Csixa kaptonns 25 xB 1-60 xB 200 130-200

BidhLuiTekc/uepBoHe M'Aco 20 xB 1-60 xB 190 120-200

Puba 15 xB 1-60 xB 180 120-200

Kypsituha 25 xB 1-60 xB 190 120-200

Miva 12 x8 1-60 x8 180 160-200

BucywysaHHs 8rop 1-24 rog 65 35-90

Conopoui 30 x8 1-60 xB 160 120-200

MMigirpis 15 xB 1-60 xB 130 60-180

ox 3B &Y NG YD e s

Po3mopoxyBaHHS 15 xB 1-60 xB 50 40-90

Y HacTynHin TabnuLi BkasaHi NpubnmnaHi 3Ha4YeHHs Yacy i TemnepaTypy Ans pisHUX TUMiB NPOAYKTiB:

KapTonns dpi (3amopoxeHa) 15-20 xBUnMH 200°

- 20-30 xBUMWH Y 3aNexHOCTI Bif po3Mipy 180°
KapTonns dpi (cBixa) KapTonni 200°
®pi (3 oBOYIB) 10-15 xBUnMH 200°
KpokeTu 12-15 xBunuH 190°
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KpokeTu 3 kypsTUHM 10 xBUNWH 200°
Kypsii cTerHa 20-25 xBUnuH 190°
Bicpurekc 10-15 xBunuH 190°
Tiodbreni 8 XBUMnUH 180°
KpeseTku 15-20 XBUINH 160°
[Mupir 20-30 xBunuH 160°
Kitw 25-30 xBunuH 180°
Pnba 15-20 xBunuH 1280
BinbusHa i3 CBUHWHN 10-15 xBUNKMH 200°
Cnpinr-ponu 10-15 xBunuH 200°
OBovii 10-20 xBunuH 180°

DyHKUiA po3irpiBy

Mpunag mMae yHKLito NigirpiBy Ans nonepeaHLOro HarpieaHHs npunagy 6e3 iHrpegiexTie abo po-
3irpiBaHHsi rOTOBMX CTPaB.

- HatucHiTs kHomKy nigirpisy (55 ).

- 3a HeobxigHOCTi BPyYHY 3MiHiTb Yac i TeMnepaTypy npuroTyBaHHs.

DYHKUIA pPO3SMOPOXXYBAHHSA

Mpunag Mae yHKLi0 PO3MOPOXYBaHHS, 06 PO3MOPOXYBATH XKy Nepes NpUroTyBaHHAM.
- HaTUCHITL KHOMKY po3MOpoXyBaHHS ( & ).

- 3a HeoOXigHOCTI BPYYHY 3MiHITb Yac i TeMnepaTypy NpUroTyBaHHS.

DyHKLUiA BUCYyLWIYyBaHHSA

OyHKuia Bucywysarks (Cp) 103BoNsE €heKTUBHO BUCYLLYBATI NPOAYKTM ANA iX ONTMMANLHOTO
3bepiraHHs. [apsye NoBiTPS BiNbHO LMPKYNIOE BCEPEANHi Npunagy, PIBHOMIPHO BUCYLLYIOYM NPO-
BYKTU 3 MiHIManbHOK BTPATOK KOPUCHWX BiTaMiHiB.

Lis chyHKLis MOXe BUKOPUCTOBYBATUCS ANS BUCYLLYBAHHS (DPYKTIB, OBOYIB, rpn6IB, KBITIB | POCINH.
Mepen noYaTKoM BUCYLLYBAHHS BCTABTE ABi aHTUNPUIapHi NNacTUHW Y KOLLMKW.

Y HacTynHin TabnuLi BkasaHi NpUbNW3Hi 3Ha4EHHs Yacy | TemnepaTypu 4N BUCYLLYBaHHS PisHUX
TUNIB NPOAYKTIB:

MpoaykTt Temnepatypa Yac
Tpasw 35-40 °C
. 5 Bin 5 no 15/20
OBovi 50-55 °C FOOMH
OpykTH 55-60 °C
Puba/m’sico 65-70 °C Bin 2 po 8 rogun

Taimep MOXHa HanawTyBaTM MakCUMyM Ha 24 roguHn. FKWO ANs BUCYLLYBaHHS 3HagobuTbes
BinbLue Yacy, NOBTOPHO 3anporpamyinTe Npunag nicns 3aBepLUeHHst BCTAHOBMEHOTO Yacy.

174



YUCTKA | gornsapg
PerynsipHe i LLLOAEHHE YMLLEHHS 4O3BOMSIE MIATPUMYBATW Npunaz B pob04OMy CTaHi i TOg0BXKYBa-
TW TEPMIH 10r0 Cryx6u.

YBara
Hebe3neka BpaxeHHs enekTpuiyHUM cTpymoM. KateropnyHo 3abOpoHSIETBCS 3aHyptoBaTh
npunag, BUIKY i eNeKTpuYHMi kabenb y Bogy abo Hili pignHu.

He HanoBHIoMTE BOLOKO KOLLMKW, KON BOHM BCTABMEHI Y rOTyBarnbHWiA BiaCiK.

YBara!
Big'eaHaite npunag Big enekTpUYHOI PO3ETKM | JOYEeKaNTeCsk OXONOMKEHHS rapsumx Ya-
CTUH, NEPLL HiX BUKOHYBaTW Byb-siki onepaLlii YUCTKM | TEXHIYHOTO 0BCIyroByBaHHs.

Yeara!

3abopoHSETLCS BUKOPUCTOBYBATI abpaanBHi Muiodi 3acobu abo meTaniyHi iHCTpyMeHTH,
06 He nowwkpsibaTh abo He NOLKOAUTY NOKPUTTS. 3a00POHSAETLCS KOPUCTYBATMCS PO3UMH-
HWKaMW, LU0 3AaTHI MOLUKOAMTY NNacTuK.

YBara!
3aBxay Bif'eqHyiTe Npunag Bif eNeKTPUYHOI PO3ETKM, NEPLL HiX BCTAHOBIOBATY ab0 3Hi-
MaTK OKPEeMi KOMMOHEHTM!.

UYucrtka npunagy

- YucTiTb HE3HIMHI YacTUHW Npunagy BOMOroK HeabpasnBHOK raHyipkoio, Wob He MOLUKOAUTY
MOKPUTTS. BUTPiTb 4OCYXa CyXOH0 raHuipKoio.

- [ouucTiTb rotyansHui Bifcik (C) npunagy HeabpasvBHOKO raHipKOK, 3MOYEHOH Y TeNMiil BOL.
BuTpiTb fOCYXa CyXOt0 raHuipKoIo.

- [Insi YMCTKM HarpiBanbHUX eNeMeHTIB BUKOPUCTOBYITE CyXy raHuipky, o6 npubpati 3anuiuku
K.

YuctKka KOMNOHEHTIB

AHTUNPUrapHi NNacTUHM i KOLMKW BUFOTOBSIEHI i3 aHTMNPUrapHOro MaTepiany: MaToBiCTb i
cnign, AKi MOXyTb 3'ABUTUCSA NiCNA TPUBANOro BUKOPUCTAHHS, € HOPMaNIbHUM ABULLEM i He
MCyTb NpoLEeC NPUTroTyBaHHA abo CMaK Xxap4oBUX NPOAYKTIB.

- AHTUNpUrapHi NNacTUHM | KOLIMKK MOXHA MUTW Y NOCYLOMMIAHIN MaLuwHi. LL|ob nogosxuTi CTpok
CNyxOU aHTUNPUrapHOro NMOKPUTTS, PEKOMEHOYETLCA MUTU @HTUMpUrapHi nnacTuhm (D) i KoLmku
(E) BpyyHy. BukopucToByiTe MuitHWI 3acib Ans nocygy i M'aky HeabpasusHy ry6ky.

- o6 po3m'sKWMTI 3annLLKKM DKi Y KOLLWKY, MOXHa HanOBHUTY KOLLMK rapsyoto Bogoto. opaiTe
AekKirnbka kpanesnb MUiHoOro 3acoby. 3anuwTe 3acib nogistv Ha 10 xBunuH. MomuiTe | BUCYLLITb.

BUBIA 3 EKCMNYATAUII

Y pasi BMBEAEHHS Npunagy 3 ekcnnyaralii Bif'eaHaiTe BUMKY XUBIIEHHS Bif €NEKTPUYHOT PO3ETKM.
Y Bunagky ytunisauii HeobxigHo 3abe3neunTn posgineHHs MaTepianis, ki BUKOPUCTOBYBANMUCS Y
BMpOOHMLTBI Npunagy, Ta ix nepepobKy 3anexHo Bif iX cknagy Ta NONOXeHb 3aKOHIB, LU0 AitoTb Y
KpaiHi BUKOpPUCTaHHS.
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MIQKA3KU Ana BUPIWWEHHA BEAKUX MPOBJIEM

Mpobnemu

WimoBipHi npuunkm

BupiweHHs

Mpunap He NpaLjoe.

Bwunka He BCTaBneHa B
ENEKTPUYHY PO3ETKY.

BcrasTe BUIKY B €NEKTPUYHY PO3ETKY,
OCHaLLEHy 3a3eMIIeHHAM.

He HanawToBaHui
TanmMep.

HaTuCHiTL KHOMKY HanalUTyBaHHs Yacy
npurotyBaHHs ((D) i BCTaHOBITL Haxa-
HWI Yac NPUroTYBaHHS.

Kowwmk BcTaBneHwit
HenpaBWIbHO.

MpaBurbHO BCTaBTE KOLLWK Y FOTyBarb-
HWIA BiACIK. XapakTepHuit 3BYK «KraL»
CBIAYNTMME NP0 NPaBUIIbHY YCTaHOBKY
(Puc. 6).

[HrpeaieHTV He roToBi.

KinbkicTb iHrpeieHTiB
BCEpeauHi KoLvka
3aHaaTo BenyKa.

[NoknagiTb MeHLLE iHrpedieHTIB Y KOLLKK.
MeHLua KinbKiCTb roTyeTbest BinbLu
PiBHOMIpPHO.

BcraHoneHa Temnepa-
Typa 3aHafTo HM3bKa.

HaTUCHITL KHOMKY HanawTyBaHHs Temne-
paTypy npurotysanks ( § ) i Hanawyiite
BULLY TeMNepaTypy NpuroTyBaHHs. [uB.
KHIKEUKY 3 peLientamu.

BcraHoBneHuin yac
NPUroTyBaHHA 3aHaaTo
KOPOTKUA.

HaTUCHITb KHOMKY HanalUTyBaHHS Yacy
npurotysanHs (D) i BCTaHOBITH [OBLLMIA
yac NpuroTyBaHHs!. [I1B. KHIXKEUKy 3
peLenTamu.

[HrpeaieHTV NpuroTyBa-
NNCS HEOAHOPIAHO.

[eski Tvnwn iHrpeaieHTiB
HeobXigHO nepemiLly-
BaTU Jekinbka pasis nig
yac NPUroTyBaHHS.

[HrpeaieHTH, WO 3HaxoaATbCS 3BEPXY
abo sKi NOKPUTI IHLWMMK iHrpeaieHTamm
(kapTonneto), HeobXigHO NepemilLyBaTm
nig Yyac NPUroTyBaHHS.

CmaxeHi 3akycku He
XPYCTKi.

BukopucToByeTbCs T
3aKyCOK, SKi MOBWHHI
roTyBaTMCS TPaZULiNHK-
MW METOZaMN.

BukopucToBYITE 3aKyCKM, SKi FOTYHOTbCS
y nevi, abo 3amaLLlyiTe 3aKyCku Orlieto,
MepLU HiXX MOMICTUTM iX Y KOLLMK.

Cnpobyiite ckopuctatucs GyHKLieo
MAX CRISP, o6 nigBuwmTi XpycTKicTh
CTpas.

BcrasTe y KOLIMK aHTUNpUrapHy nnactu-
HY, W06 NOCUNUTI XPYCTKICTb CTPaB.

KoLwmk noBHicTIO He
BCTaBNSETLCA Y TOTY-
BanbHWiA BIfCIK.

KinbkicTb iHrpeaieHTiB
BCEpeauHi KoLvka
3aHaaTo BenyKa.

[NoknagiTb MeHLUE HrpeaieHTIB Yy KOLLIKK.
MeHLua KinbKiCTb roTyeTbest GinbLu
PiBHOMIPHO.

KoLumk BcTaBneHuit He-
NpaBUbHO Y rOTyBarb-
HUM BIOCIK.

MpaBunbHO BCTaBTE KOLUWK Y roTyBarb-
HWI BifCIK. XapaKTepHUit 3BYK «KnaLy
CBIOYNTMME NPO NPaBUNbHY YCTaHOBKY
(Puc. 6).
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Mpobnemu

WmoBipHi npuumnnm

BupiweHHs

3 npunagy BuxoauTb
Ginuin gum.

BukonyeTbCs npuroTy-
BaHHS! XUPHMX iHrpesi-
EHTIB.

Mig yac npuroTyBaHHs BinbLL XUPHUX
iHFPEAIEHTIB, Y KOLLUKY HAaKOMUYYETHCS
BinbLue onii. Tig Yac NpuroTyBaHHs
onis Buginsie GinbLue 6inoro gumy, Hix
3a3Buyait. Lle He mae xoaHOro BnnuBy
Ha MPUroTyBaHHS! iHrpeieHTiB abo Ha
npunag.

Y KOLLMKY 3HaXoasTbCst
3anWLLKK XUpY Big none-
peaHiX NpUroTyBaHb.

Binui gum cnpuumHeHNin HarpiBaHHAM
Xupy abo onii, ki 3HaX04ATLCS Y KOLLMKY.
PeTenbHO YKCTiTb KOLUMK NiCAs BUKOPY-
CTaHHs.

Csixa kaprtonns,
nopi3zaHa COMoMKOLo,
CMaXWUTbCS HEPIBHO-
MipHO.

BukopucToByBaHuit TN
KapTonni He nigxoauTb
ANs PPUTIOPHNL.

BukopucToByiiTe CBiXy kapTonnto i nepe-
BepTaTe ii nig Yac npuroTyBaHHs.

Cnonickynte i npocy-
LyiATe KapTonnto, nepLu
HiXX CMaXuTH i

CnonickyinTte kapTOnmto i BUganamre
YBECb KPOXMarb, SIK1iA 3'SBASETHCA HA
NOBEPXHi kKapTonni.

Csixa kapTtonnsi,
nopizaHa COMOMKOL0,
He BUXOAWUTb XPYCTKOK
niCNs CMaxXeHHs y

pUTIOPHUL.

XpYCTKICTb CMaXeHoi
KapTonni 3anexuTb

Bif KinbkocTi BOAM, WO
MICTUTbCS B KapTonsi, i
KinbKOCTi onii, HANNUTOK

Y (OpUTIOPHULLO.

[NepekoHaiTecs, Lo Boga Ha NOBEPXHI
kapTonni 4obpe BUCYLLEHa, NepLL HixX
J104aTK Onito.

[ns oTpumanHs BinbLUoi XpycTKOCTi
piXTe KapTONITio Ha COMOMKY MEHLLIOTO

po3mipy.

[opaiiTe Tpilky 40AATKOBOI Onii, 06
oTpuMaTH BinbLLy XPYCTKICTb.

CnipobyiiTe ckopucTatncs yHKLie
MAX CRISP, w06 nigsuwiuTit XpycTKicTh
CTpaB.

BcraBTe y KOWMK aHTUNpUrapHy nnactu-

HY, I.LI|O6 nocunnTn XpyCTKiCTb CTpas.
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O PODRECZNIKU

Urzadzenie zostato wyprodukowane zgodnie z obowigzujacymi normami europejskimi i jest zabez-
pieczone we wszystkich czesciach potencjalnie niebezpiecznych dla uzytkownika. Przed uzyciem
nalezy doktadnie przeczyta¢ niniejsza instrukcje. Urzadzenia uzywac tylko do celéw, do ktérych zo-
stato zaprojektowane, aby unikng¢ mozliwych obrazen i szkdd. Niniejszg instrukcje przechowywaé
w zasiegu reki, aby moc korzystac z niej w przysztosci. W przypadku decyzji o zbyciu urzadzenia
na inne osoby, nalezy zawsze pamieta¢ o przekazaniu niniejszej instrukcji.

Informacje zawarte w podreczniku zostaty oznaczone ponizszymi symbolami:

A Zagrozenia dla dzieci

A Ostrzezenia dotyczace oparzen

A Zagrozenia wynikajace ze stosowania energii elektrycznej

Uwaga - szkody materialne
A Zagrozenia wynikajace z innych przyczyn

PRZEWIDZIANE ZASTOSOWANIE

Urzadzenie moze by¢ uzywane do smazenia potraw statych. Nie uzywaé urzadzenia do smaze-
nia potraw ptynnych. Je$li dodana zostanie zbyt duza ilo$¢ ptynu, moze on sig wylac i uszkodzi¢
urzadzenie.

Urzadzenie nie moze by¢ wykorzystywane do celéw handlowych lub przemystowych.

Wszelkie inne zastosowanie nie zostato przewidziane. Producent nie ponosi zadnej odpowiedzial-
nosci za wszelkiego rodzaju szkody spowodowane nieprawidtowym wykorzystaniem urzadzenia.
Nieprawidiowe zastosowanie spowoduje dodatkowo wygasniecie wszelkich form gwarancji.

RYZYKO RESZTKOWE

Ostrzezenia dotyczace oparzen. Nie dotykac koszy, komory do smazenia,

& nieprzywierajacych plyt ani metalowych cze$ci wewnatrz urzadzenia pod-
czas jego pracy oraz w ciggu kilku minut po wytaczeniu. Zaczeka¢ na catko-
wite schtodzenie goracych czesci.

OSTRZEZENIA DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

NALEZY ZAPOZNAC SIE UWAZNIE Z INSTRUKCJA PRZED UZYCIEM.

* Urzadzenie zostato przygotowane do uzywania w $rodowisku domowym lub po-
dobnym, jak na przyktad:

- w miejscach wyznaczonych do gotowania przez personel w sklepach, biurach i
w innych miejscach wykonywania pracy;

- w gospodarstwach;

- w hotelach, motelach, bed & breakfast i innych strukturach mieszkalnych (do
uzywania przez gosci).
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* Nie uzywac urzadzenia do celéw innych niz podane w niniejszej instrukcji obstugi.
Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za btedne zastosowanie urzadzenia i za
zastosowanie niezgodne z zaleceniami zawartymi w tej instrukcji. Nieprawidtowe
zastosowanie spowoduje dodatkowo wygasniecie wszelkich form gwarancii.
Zaleca si¢ zachowac oryginalne opakowanie, poniewaz bezptatny serwis nie
jest przewidziany w przypadku awarii powstatych w wyniku nieodpowiedniego
opakowania produktu w czasie transportu do Autoryzowanego Centrum Serwi-
sowego.

W celu zachowania bezpieczenstwa urzadzenia uzywac wytgcznie oryginalnych
czesci zamiennych i akcesoridw, zatwierdzonych przez producenta.

Urzadzenie spetnia wymagania Rozporzadzenia (WE) nr 1935/2004 z dn.
27.10.2004 r, dotyczacego materiatow przeznaczonych do kontaktu z zywno-
$cig.

A Zagrozenia dla dzieci
Urzadzenie nadaje sie do uzytkowania przez dzieci w wieku powyzej 8 lat oraz
przez osoby o zmniejszonych zdolno$ciach fizycznych, sensorycznych lub men-
talnych, jak réwniez przez osoby nieposiadajace odpowiedniego doSwiadcze-
nia lub wiedzy, pod warunkiem, ze korzystajg one z urzadzenia pod kierunkiem
osoby odpowiedzialnej lub otrzymaty i zrozumiaty odpowiednie instrukcje oraz
ostrzezenia 0 zagrozeniach, jakie mogg wigzac sie z korzystaniem z urzadzenia.
Nalezy nadzorowac dzieci i upewnic sie, ze nie bawig sie urzadzeniem.
Czynno$ci zwigzane z czyszczeniem i utrzymaniem wykonywane przez uzyt-
kownika nie powinny by¢ wykonywane przez dzieci, chyba ze ukorczyty one 8
lat lub pracujg pod nadzorem.
Urzadzenie i jego przewod przechowywac poza zasiegiem dzieci ponizej 8. roku
zycia.
Nie pozostawia¢ wiszacego przewodu zasilania w miejscu, gdzie mogtby zostaé
chwycony przez dzieci.
Urzadzenie odktadac w taki sposob, aby rozgrzane elementy nie pozostawaty w
zasiegu dzieci.
Nie pozostawia¢ elementéw opakowania w miejscu dostepnym dla dzieci, ponie-
waz stanowig potencjalne zrodto zagrozenia.
W przypadku utylizacji produktu w charakterze odpadu, nalezy uniemozliwi¢
jego uzycie poprzez odciecie przewodu zasilania. Zaleca sie ponadto uniesz-
kodliwienie tych komponentéw urzadzenia, ktdre mogg stwarza¢ zagrozenie,
zwlaszcza dla dzieci, ktore mogtyby wykorzysta¢ urzadzenie do zabawy.

& Ostrzezenia dotyczace oparzen
Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynno$ci czyszczenia i konserwacii, odta-
czy¢ urzadzenie od gniazda elektrycznego. Odczeka¢ na schtodzenie rozgrza-
nych cze$ci.
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* Kosze, komora smazenia, nieprzywierajace piyty i czesci metalowe wewnatrz
urzadzenia moga rozgrzewac sie podczas uzytkowania. Dtonie i twarz trzymac z
dala od goracych czesci urzadzenia.

* Nie dotyka¢ koszy, komory do smazenia, nieprzywierajacych ptyt ani metalo-
wych cze$ci wewnatrz urzadzenia podczas jego pracy oraz w ciggu kilku minut
po wytaczeniu. Zaczekaé na catkowite schtodzenie goracych czesci.

* Trzyma¢ kosz wytacznie za uchwyt. Aby go wyjaé, uzywaé uchwytéow do garn-
kow lub Sciereczek.

* Podczas gotowania, z wlotu powietrza lub komory smazenia urzadzenia moze
wydostawac sie gorgca para. Dfonie i twarz trzymac z dala od wlotu powietrza i
komory smazenia.

* Nie napetnia¢ kosza olejem. Zagrozenie pozarem.

* Podczas uzytkowania z wlotéw powietrza wydobywa sie powietrze i ciepte opa-
ry. Dtonie i twarz trzymac z dala od wlotéw powietrza.

* Po usunieciu kosza z komory smazenia, wydobywa si¢ z niego rowniez powie-
trze i gorace opary. Dionie i twarz trzymac z dala od komory pieczenia.

* Podczas wyjmowania produktow spozywczych nie nalezy odwracac¢ kosza dnem
do gory; z kosza mogtyby wydostac sie pozostatosci goragcego oleju. Niebezpie-
czenstwo poparzenia.

. & Uwaga: goraca powierzchnia.

A Zagrozenia wynikajace ze stosowania energii elek-
trycznej

* Przed podtgczeniem urzadzenia do sieci sprawdzi¢, czy warto$ci napiecia, po-
dane na tabliczce z danymi na spodzie urzadzenia, odpowiadajg wartosciom
miejscowej sieci elektryczne;.

+ Wykorzystywanie elektrycznych przedtuzaczy nie posiadajacych zatwierdzenia
producenta urzadzenia moze skutkowac¢ powstaniem szkod i wypadkow.

+ Urzadzenie podtaczac do gniazda posiadajacego uziemienie.

* Nie podtaczac do tego samego gniazda elektrycznego innych urzadzen o duzej
mocy (piecyki, zelazka, grzejniki itp.). Niebezpieczenstwo przecigzenia elek-
trycznego.

* Nie ciggna¢ za przewdd zasilania ani za urzadzenie w celu wysuniecia wtyczki z
gniazda elektrycznego.

+ Nalezy unika¢ kontaktu czesci pod napieciem z wodg. Ryzyko zwarcia i/lub po-
razenia elektrycznego.

* Unikac¢ stykania przewodu zasilania z tngcymi elementami lub ostrymi krawe-
dziami.

+ Zapobiega¢ stykaniu sie przewodu elektrycznego zasilania z goracymi po-
wierzchniami.

* Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynnosci czyszczenia i konserwacii, odtg-
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czy¢ urzadzenie od gniazda elektrycznego. Odczekaé na schtodzenie rozgrza-
nych czesci.

Nie zanurza¢ urzadzenia, wtyczki i przewodu elektrycznego w wodzie lub w in-
nych ptynach.

Nie obstugiwac urzadzenia mokrymi lub wilgotnymi dtorimi lub bedac boso.
Gdy urzadzenie nie jest uzywane, nawet przez krotki czasu nalezy je wytaczy€ i
wysung¢ wtyczke przewodu zasilajacego z gniazda elektrycznego.

Nie pozostawia¢ bez nadzoru urzadzenia podtaczonego do sieci elektryczne;.

Uwaga - szkody materialne

Nie pozostawia¢ urzadzenia przytaczonego do sieci elektrycznej bez dozoru.
Nie ustawia¢ urzadzenia na bardzo goracych powierzchniach lub w poblizu
otwartego ognia, aby nie uszkodzi¢ obudowy.
Nie ustawia¢ urzadzenia w poblizu materiatu tatwopalnego (np.: tkaniny, zastony).
Zapobiega¢ stykaniu sie przewodu elektrycznego zasilania z gorgcymi po-
wierzchniami.
Nie umieszczac urzadzenia ani przewodu zasilajacego na gorgcych kuchenkach
elektrycznych lub gazowych, jak rowniez w ich poblizu, ani tez w poblizu kuchen-
ki mikrofalowej lub pieca elektrycznego.
Przed uzyciem wysungg¢ catkowicie przewdd elektryczny zasilania.
Urzadzenia nie nalezy zasila¢ za pomocg timerow zewnetrznych lub oddziel-
nych instalacji sterowanych na odlegtosc.
Jesli podczas pracy urzadzenie wydziela duzo dymu, urzadzenie odtaczy¢ od
gniazda elektrycznego. Zwroci¢ sie do najblizszego upowaznionego centrum
serwisu technicznego, aby rozwigza¢ problem.
Nigdy nie wlewa¢ do koszy ptynnych sktadnikow. Jesli jest to konieczne do ce-
l6w kulinarnych, dodawac¢ mate porcje ptynu. Zawsze przed dodaniem wiekszej
ilosci sprawdzi¢, czy ptyn zostat wchtonigty przez sktadniki state.
Maksymalna no$nos¢ koszy wynosi okoto 2 kg. Podczas napetniania koszy nie
przekracza¢ nosnosci maksymailne;.
Nigdy nie napetnia¢ kosza powyzej poziomu maksymalnego.
Nigdy nie zastania¢ wlotu powietrza podczas pracy urzadzenia, aby unikngé
szkod materialnych i/lub przegrzania urzadzenia.
Produkty umieszczac tylko i wytacznie w koszu, aby zapobiec stykaniu sie po-
traw z grzatkami elektrycznymi.
Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy zawsze sprawdzi¢, czy kosze sg pra-
widtowo wtozone do komory do smazenia.
Nigdy nie uzywac urzadzenia bez koszy wtozonych do komory smazenia.
Aby unikng¢ uszkodzenia urzadzenia, nie wktadac do koszy metalowych przybo-
row ani przedmiotow.
Do wyjmowania zywno$ci z kosza lub zdejmowania z ptyt nieprzywierajacych nie
uzywac metalowych narzedzi.
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* Przed uruchomieniem urzadzenia nalezy sprawdzi¢, czy w koszach i komorze

smazenia nie znajdujg sie ciata obce.

Nigdy nie umieszcza¢ zadnych przedmiotéw na urzadzeniu.

Nie uruchamia¢ urzadzenia ,na pusto”.

Nie uzywac urzadzenia na zewnafrz.

Nie wystawiaC urzadzenia na dziatanie czynnikéw atmosferycznych (n.p.:

deszcz, storice).

* Po wysunieciu wtyczki zasilajacej i po schtodzeniu rozgrzanych czesci, urza-
dzenie nalezy czysci¢ wytacznie miekka, lekko wilgotng Sciereczkq z dodatkiem
kilku kropel neutralnego i tagodnego detergentu.

* Nigdy nie stosowac rozpuszczalnikdw, ktére moga zniszczy¢ czesci z tworzyw
sztucznych.

A Zagrozenia wynikajace z innych przyczyn

* Urzadzenie ustawi¢ w odlegtosci co najmniej 20 cm od $cian, mebli lub innych
urzadzen.

* Aby podnie$¢ urzadzenie, chwyci¢ jego korpus.

* Nie przenosi¢ urzadzenia bez wyjecia z koszy zywnosci.

* Przed wiozeniem lub wyjeciem poszczegolnych czesci, zawsze odtgczac urza-
dzenie od gniazda elektrycznego.

+ Nalezy wybra¢ miejsce odpowiednio oswietlone, czyste i z tatwym dostepem do
gniazda elektrycznego.

+ Umiesci¢ urzadzenie na ptaskiej, stabilnej i odpornej na temperature powierzch-
ni.

* Urzadzenie nie powinno by¢ uzywane, jezeli zostato upuszczone lub jezeli
zawiera widoczne znaki uszkodzenia. Nie uzywac urzadzenia w sytuacji, gdy
przewod zasilania lub wtyczka sg uszkodzone lub urzadzenie jest wadliwe.
Wszystkie naprawy, wigczajac w to wymiane przewodu zasilajacego, powinny
by¢ wykonywane wytgcznie przez Serwis Techniczny Ariete lub przez upowaz-
nionych technikow, w sposob zapobiegajacy jakiemukolwiek zagrozeniu.

ﬁAby zutylizowa¢ produkt w mys| Dyrektywy Europejskiej 2012/19/UE, zapo-

== ZNaC sie z broszurg dotgczong do produktu.

*« NALEZY ZACHOWAC INSTRUKCJE.
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OPIS URZADZENIA

A - Korpus urzadzenia

B - Ekran dotykowy

C - Komora pieczenia

D - Nieprzywierajace ptyty

E - Kosze

F - Uchwyty koszy

G - Przewdd zasilania
- Wiot powietrza

T

OPIS EKRANU DOTYKOWEGO (RYS. 2)

ZDEFINIOWANE PROGRAMY SMAZENIA

Przycisk

Frytki mrozone

Swieze ziemniaki

Befsztyk/czerwone mieso

Ryby

Kurczak

Pizza

Suszenie zywnosci

Desery

ID&I9NNGTIDE

~—
N
~—

Przycisk podgrzewania

¥

Przycisk rozmrazania

CRISP

Przycisk MAX CRISP
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PRZYCISKI FUNKCYJNE

Przycisk Opis
start )| Przycisk START Uruchamia smazenie.
Przycisk STOP Przerywa lub wstrzymuje smazenie.

Umozliwia zsynchronizowanie réznych czaséw
s ) | Przycisk SYNC FINISH smazenia dla dwoch koszy, aby smazenie zakon-
czyto sie w tym samym momencie.

Pozwala na zastosowanie tych samych ustawien
dla drugiego kosza, ktére zostaty wybrane dla
Przycisk DUAL COOK pierwszego. Dzieki temu dwie strefy smazenia
stajq sie jedng, idealng do przygotowywania
duzych ilosci potraw.

wn
4
o
o

Przycisk wigczania/wytaczania Umozliwia wigczanie i wytaczanie urzadzenia.

Umozliwia wybor zadanych ustawien smazenia

Przycisk sterowania koszem 1 dlakosza 1.

Umozliwia wybor zgdanych ustawien smazenia

Przycisk sterowania koszem 2 dla kosza 2.

Umozliwia reczne ustawienie temperatury smaze-
nia. Naciskac przyciski + lub -, aby zwiekszy¢ lub
zmniejszy¢ temperature smazenia.

Przycisk ustawienia temperatury
smazenia

Umozliwia reczne ustawienie czasu smazenia.
Naciskaé przyciski + lub -, aby zwigkszy¢ lub
zmniejszy¢ czas smazenia.

Przycisk ustawienia czasu sma-
zenia

De® 0-@ (v -] ©

Dane identyfikacyjne

Na tabliczce znamionowej umieszczonej na podstawie urzadzenia podane zostaly nastepujace
dane identyfikacyjne:

+ konstruktor i znak CE

¢+ model [Mod.]

* numer seryjny [SN]

* napiecie elektryczne zasilania [V] i czestotliwos¢ [Hz]

* pobierana moc elektryczna [W]

* numer serwisu

Przy ewentualnych kontaktach z Autoryzowanym Centrum Serwisowym, nalezy poda¢ model i
numer seryjny urzadzenia.
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PRZED ROZPOCZECIEM UZYTKOWANIA

1 Usuna¢ materiaty opakowaniowe i sprawdzi¢, czy sg obecne wszystkie czesci.

Sprawdzi¢, czy wartosci napiecia podane na tabliczce danych na spodzie urzadzenia odpo-
wiadaja wartosciom miejscowej sieci elektrycznej.

A Uwagal!

Urzadzenie ustawi¢ w odlegto$ci co najmniej 20 cm od $cian, mebli lub innych urzadzen.

Uwagal!
A Nie zanurza¢ urzadzenia, wtyczki i przewodu elektrycznego w wodzie lub w innych ptynach.
Po wtozeniu koszy do komory smazenia nie nalezy napetnia¢ ich woda.

Uwagal!
Przed wiozeniem lub wyjeciem poszczegdlnych czesci, zawsze odigczac urzadzenie od
gniazda elektrycznego.

2 Umiesci¢ urzadzenie na ptaskiej, stabilnej i odpornej na temperature powierzchni.
3 Rozwing¢ catkowicie przewdd zasilania.

Przed pierwszym uzyciem urzadzenia nalezy umy¢ zdejmowane elementy, ktore stykaja sie

z artykutami spozywczymi.

4 Umy¢ kosze (E) i ptyty nieprzywierajace (D). Mozna uzy¢ zwyktego ptynu do mycia naczyn i
miekkiej, nie szorstkiej gabki. Doktadnie osuszy¢.

INSTRUKCJA UZYTKOWANIA

Urzadzenie wyposazone jest w dwa kosze do smazenia. Mozliwe jest smazenie w obu ko-
szach (patrz rozdziat ,,Smazenie podwdjne”) lub tylko w jednym koszu (patrz rozdziat ,,Sma-
Zenie pojedyncze”).

Nieprzywierajace ptyty pozwalaja na zwigkszenie chrupkosci potraw. Stosowanie nieprzy-
wierajacych plyt jest opcjonalne.

Przed smazeniem

- Aby zwigkszy¢ chrupko$¢ potraw, wiozy¢ do kosza ptyte nieprzywierajaca (D) (Rys. 3).

1 Umiesci¢ w koszu zywnos$c¢ (E) (Rys. 4). Nie przekracza¢ poziomu maksymalnego. Poziom mak-
symalny wskazany jest przez wypukig linig, znajdujacq sie na zewnetrznej powierzchni koszy
(Rys. 5).

Nie napetnia¢ kosza olejem.

2 Umiesci¢ kosz w komorze smazenia (C). Prawidtowe zatrza$nigcie sygnalizowane jest dzwie-
kiem (Rys. 6).
Uwagal
Przed uruchomieniem urzadzenia upewnic sie, ze kosz jest prawidtowo wiozony i zabloko-
wany.

Urzadzenie jest wyposazone w zabezpieczenie, ktore uniemozliwia jego prace, jesli kosze
nie sg prawidlowo wtozone do komory pieczenia.

3 Wsuna¢ wtyczke do gniazda elektrycznego (Rys. 7).
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4 Nacisnag przycisk wiaczania/wytaczania (©)) (Rys. 8). Na wyswietlaczu pojawia sig stowo ,On’.
Podczas pierwszego uzycia urzadzenie moze wydzielac lekki zapach i niewielka ilo§¢ dymu.
Jest to catkowicie normalne zjawisko, poniewaz niektére czesci zostaty lekko nasmarowa-
ne, i po krétkim czasie zanika. Nie wywiera to zadnego skutku dla dziatania urzadzenia.

Smazenie pojedyncze

1 Nacisna¢ przycisk sterowania kosza 1 ([1J) lub kosza 2 ([2]), aby wtaczy¢ smazenie w wybra-
nym koszu.

2 Wybra¢ zdefiniowany program smazenia, odpowiadajacy danemu rodzajowi potrawy (patrz
,Wskazowki dotyczace przygotowywania potraw”, aby uzyskac szczegdty dotyczace programow).

- Aby recznie zmieni¢ temperature i czas gotowania, naciskac przyciski + lub - do ustawiania cza-
su (M) i temperatury ( ['l ) smazenia. Aby zwiekszy¢ szybkos¢ wyboru, przytrzymac nacisniete
przyciski ustawiania czasu i temperatury.

Nie jest konieczne potwierdzanie po zmianie, po kilku minutach zmiana bedzie aktywna.

3 Nacisna¢ przycisk START ((s==)). Urzadzenie zaczyna smazyé potrawy.

Podczas smazenia, na wy$wietlaczu (B) widoczny jest naprzemiennie odliczany czas oraz wybra-

na temperatura. Aby zmieni¢ czas i temperature podczas smazenia, nacisna¢ przycisk sterowania

koszem 1 ([1J) lub koszem 2 ((2]), a nastepnie nacisna¢ przyciski + lub -, aby ustawié czas lub

temperature smazenia. Nie jest konieczne potwierdzanie po zmianie, po kilku minutach zmiana

bedzie aktywna.

Urzadzenie mozna podczas pracy ustawi¢ w trybie pauzy, na przyktad na uzytek wymieszania

produktow.

& Uwagal!

Niebezpieczenstwo poparzenia. Nie dotyka¢ kosza i cze$ci metalowych urzadzenia.

Po usunigciu kosza z komory smazenia, wydobywa sie z niego réwniez powietrze i gorace
opary. Dtonie i twarz trzyma¢ z dala od komory pieczenia.

- Chwycic¢ za uchwyt (F) i wyciagna¢ kosz z komory smazenia (C) (Rys. 9). Urzadzenie przerywa
proces smazenia. Urzadzenie przerywa proces smazenia. Chwile pdzniej wytaczy sie system
wentylacii.

- Potrzasna¢ koszem, aby zapewni¢ rownomierne smazenie produktow.

- Aby wznowi¢ dziatanie urzadzenia, umiesci¢ kosz w komorze smazenia. Urzadzenie wznawia
automatycznie proces smazenia.

Alternatywnie, nacisnaé przycisk STOP ((srr)), aby wstrzymac prace urzadzenia. Aby wznowié

prace urzadzenia, nacisnaé przycisk START ().

Smazenie podwadjne

Funkcja smazenia podwojnego moze by¢ uzywana do smazenia tej samej potrawy w obu
koszach lub do smazenia réznych potraw w tym samym czasie.

W przypadku smazenia tych samych potraw w obu koszach, mozna aktywowaé¢ funkcje DUAL

COOK, ktéra zamienia dwie strefy smazenia w jedna, idealng do smazenia duzych ilosci.

1 Nacisna¢ przycisk sterujacy jednego z koszy, a nastepnie nacisnaé¢ przycisk sterujacy drugiego
kosza.

2 Wybra¢ zadany program smazenia. W razie potrzeby zmieni¢ recznie czas i temperature sma-
Zenia.
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- Nacisnaé przycisk DUAL COOK (( 24k )). Ustawienia zastosowane dla drugiego wybranego ko-
szyka beda dotyczyty obu koszy. lkony przyciskéw sterowania koszem 1 ([1J) i koszem 2 ((2])
bedg migat.

- Nacisnaé przycisk START ((emer)).

Alternatywnie mozna smazy¢ w kazdym koszu inng potrawe:

- Wybra¢ ustawienia smazenia dla kosza 1, a nastepnie dla koszem 2. Postepowaé zgodnie z
procedurg opisang w punkcie ,Smazenie pojedyncze”.

Wybra¢ ustawienia smazenia w zaleznosci od rodzaju zywnosci w kazdym koszu.

Wybrane ustawienia smazenia moga by¢ rézne dla obu koszy.

Urzadzenie jest wyposazone w funkcje SYNC FINISH, ktéra umoZliwia synchronizacje czasu sma-

zenia, gdy w dwoch koszach majg by¢é smazone rézne potrawy. W ten sposéb potrawy bedg sma-

zone w tym samym czasie. Aby wigczy¢ funkcje SYNC FINISH:

- Wybra¢ rézne ustawienia smazenia dla dwdch koszy, uzywajac przyciskow sterowania koszem
1([1)) i koszem 2 ((2)).

- Nacisna¢ przycisk SYNC FINISH ((Ses.)). Urzadzenie automatycznie dostosuje rozpoczecie
procesu smazenia dla dwoch koszy. Proces smazenia zakoriczy si¢ w tym samym czasie.

- Nacisnag przycisk START ((smer)).

Funkcja MAX CRISP

Urzadzenie wyposazone jest w funkcje MAX CRISP, ktéra pozwala na szybsze smazenie potraw,
dzigki czemu mozna uzyskac goretsze i bardziej chrupigce potrawy bez uzycia oleju.

Aby skorzystac z tej funkcji, w koszach nalezy umiesci¢ dwie dostarczone nieprzywierajace plyty (D),
co umozliwi bardziej rownomierng cyrkulacje powietrza.

Ten program przeznaczony jest do smazenia r6znych rodzajow zywnosci, aby zapewni¢ ich wiek-
szg chrupko$cé.

Aby wigczy¢ funkcje MAX CRISP:

- Wiozy¢ nieprzywierajaca ptyte (D) do kosza (E) (Rys. 3).

- Nacisna¢ przycisk MAX CRISP ( dies )-

- W razie potrzeby ustawic¢ rézne czasy smazenia, w zalezno$ci od przygotowywanej potrawy.

- Nacisnaé przycisk START ((emer)).

Po zakonczeniu smazenia

Po zakonczeniu smazenia, urzadzenie wydaje kilka sygnatow dzwigkowych.

Jezeli produkty nie sg gotowe, nalezy ponownie umiesci¢ kosz w komorze smazenia i ustawi¢

czasomierz na kilka minut.

- Aby recznie przerwac proces smazenia, nacisnag przycisk STOP ((sror).

1 Chwyci¢ za uchwyt (F) i wyciagna¢ kosz z komory smazenia (C) (Rys. 9).

2 Przetozy¢ produkty na talerz. Podaé na stot.

& Uwagal!
Nie dotyka¢ koszy, komory do smazenia, nieprzywierajacych ptyt ani metalowych czesci
wewnatrz urzadzenia podczas jego pracy oraz w ciggu kilku minut po wytaczeniu. Zaczekaé
na catkowite schtodzenie goracych czesci.

Podczas wyjmowania produktdw spozywczych nie nalezy odwraca¢ kosza dnem do goéry; z
kosza mogtyby wydostac sie pozostatosci gorgcego oleju.
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Uwagal!
Sprawdzi¢, czy przygotowane w urzadzeniu potrawy majg kolor ztocisty, a nie brazowy albo
czarny. Usunag z potraw ewentualne oznaki przypalenia.

Do wyjmowania zywnosci z kosza lub zdejmowania z plyt nieprzywierajacych nie uzywaé
metalowych narzedzi.

- Aby wytgczy¢ urzadzenie recznie, nacisnaC przycisk wigczania/wytaczania (@).
Ewentualny nadmiar oleju zostanie zebrany na dnie kosza.

Po zakonczeniu procesu smazenia, urzadzenie moze zosta¢ niezwlocznie ponownie uzyte
do przygotowania kolejnych potraw.

Funkcja automatycznego wylaczania

Urzadzenie wyposazone jest w czasomierz. Gdy czasomierz ustawi sie w potozeniu ,0”, urzadze-
nie wyda dzwiek i wylgczy sie automatycznie. Aby wytaczy¢ urzadzenie recznie, nacisngé przycisk
wigczania/wytaczania (@). Chwile p6zniej wytaczy sie system wentylacji.

WSKAZOWKI DOTYCZACE PRZYGOTOWYWANIA POTRAW

Wstepne rozgrzanie urzadzenia przed smazeniem potraw optymalizuje efekt koncowy.

Mniejsze produkty wymagajg krotszego czasu smazenia, niz produkty wieksze.

Wieksza ilo$¢ produktéw wymaga diuzszego czasu przygotowania, natomiast mniejsza ilo$¢, cza-
su krétszego.

Wymieszanie matych produktéw w potowie czasu smazenia optymalizuje kofcowy rezultat i za-
pewnia rGwnomierne smazenie.

Aby uzyskaé¢ chrupko$¢, surowe lub mrozone ziemniaki skropi¢ olejem (Rys. 10) i uzy¢ dotaczo-
nych w zestawie nieprzywierajacych plyt (D).

Przekaski do przygotowania w piekarniku moga by¢ réwniez przygotowywane we frytkownicy bez-
tuszczowe;.

Optymalna ilo$¢ ziemniakdw do przygotowania chrupkich frytek to ok. 1,2 — 1,7 kg.
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Programy zdefiniowane

W ponizszej tabeli zostaty podane na ekranie dotykowym programy zdefiniowane.

Kazdy z symboli odpowiada programowi smazenia. Temperatura i czas programu odpowiadajg,
wartosciom zalecanym dla danego rodzaju zywnosci. Czas smazenia jest orientacyjny; zalezy od
grubosci i ilosci przygotowanej potrawy. Czas i temperature mozna zmienia¢ réwniez w przypadku
zdefiniowanych programéw smazenia.

Program Czas Temperatura (°C)
E;myél- Ezrgzg\f\js* E;)myél- Przedziat czasowy
| Funkcja MAX CRISP 10min. [1-60min. 200 | 180200
w Frytki mrozone 15min. | 1-60 min. 200 150 - 200
,,5 Swieze ziemniaki 25 min. | 1-60 min. 200 130-200
@ Befsztyk/czerwone migso 20 min. | 1-60 min. 190 120 - 200
)O Ryby 15min. | 1-60 min. 180 120 -200
J Kurczak 25min. | 1-60 min. 190 120 - 200
Pizza 12min. |1-60mn.  [180 | 160-200
éxé Suszenie 8h 1-24godz. |65 35-90
@ Desery 30min. | 1-60min. 160 120 - 200
m Podgrzewanie 15 min. | 1-60 min. 130 60 - 180
”gg Rozmrazanie 15min. | 1-60 min. 50 40-90

Ponizsza tabela przedstawia przyblizone czasy i temperatury dla réznych rodzajow zywnosci:

Frytki (mrozone) 15 — 20 minut 200°
Frytki (Swieze) 20 — 30 minut, w zaleznosci od rozmiaru ;ggo
Potrawy smazone (warzywa) 10 — 15 minut 200°
Nuggetsy 12 — 15 minut 190°
Nuggetsy z kurczaka 10 minut 200°

189

PL



1d

Udka z kurczaka 20 — 25 minut 190°
Stek 10 - 15 minut 190°
Pulpety 8 minut 180°
Homarce 15 — 20 minut 160°
Ciasto 20 — 30 minut 160°
Tarta 25 - 30 minut 180°
Ryby 15 - 20 minut ]gg:
Kotlet wieprzowy 10 — 15 minut 200°
Roladki wiosenne 10 — 15 minut 200°
Warzywa 10 - 20 minut 180°

Funkcja podgrzewania

Urzadzenie jest wyposazone w funkcje podgrzewania, ktéra umozliwia wstepne podgrzanie urza-
dzenia bez sktadnikow lub ponowne podgrzanie potraw.

- Nacisnag przycisk podgrzewania (§55).

- W razie potrzeby zmieni¢ recznie czas i temperature smazenia.

Funkcja rozmrazania

Urzadzenie jest wyposazone w funkcje rozmrazania, aby rozmrozi¢ zywno$¢ przed smazeniem.
- Nacisna¢ przycisk rozmrazania ( § ).

- W razie potrzeby zmieni¢ recznie czas i temperature smazenia.

Funkcja suszenia

Funkcja suszenia (Cg) umozliwia skuteczne suszenie zywnosci w celu jej optymalnego przecho-
wywania. Gorace powietrze swobodnie krazy wewnatrz urzadzenia, dzieki czemu zywno$¢ schnie
réwnomiernie i z minimalng utratg korzystnie dziatajacych witamin.

Funkcja ta moze by¢ uzywana do delektowania sie owocami, warzywami i grzybami lub do susze-
nia kwiatow i ro$lin.

Przed suszeniem nalezy wiozy¢ do koszy dwie dotaczone do zestawu nieprzywierajace piyty.
Ponizsza tabela przedstawia przyblizone czasy i temperatury suszenia dla réznych rodzajow zyw-
nosci:

Produkt Temperatura Czas
Ziota 35-40°C
o 0d5do15-20
Warzywa 50-55°C godz.
Owoce 55-60°C
Ryby/mieso 65-70°C 0Od 2 do 8 godz.

Timer moze by¢ ustawiony na maks. 24 godziny. Jesli suszenie trwa dtuzej, urzadzenie przeprogra-
mowac po uptywie ustawionego czasu.
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CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

Regularne, codzienne czyszczenie pozwoli utrzymac urzadzenie w dobrym stanie i wydtuzy jego
zywotnosc¢.
A Uwaga
Ryzyko porazenia pradem. Nie zanurza¢ urzadzenia, wtyczki i przewodu elektrycznego w
wodzie lub w innych ptynach.

Po wtozeniu koszy do komory smazenia nie nalezy napetnia¢ ich woda.

& Uwaga!

Przed rozpoczeciem jakichkolwiek czynno$ci czyszczenia i konserwaci, odtaczy¢ urzadze-
nie od gniazda elektrycznego. Odczeka¢ na schtodzenie rozgrzanych czesci.

Uwagal!

Nie uzywac Sciernych detergentdéw ani metalowych przedmiotéw, aby nie zarysowaé ani nie
uszkodzi¢ obudowy. Nigdy nie stosowaé rozpuszczalnikow, ktére mogg zniszczy¢ czesci z
tworzyw sztucznych.

Uwagal!
Przed wtoZzeniem lub wyjeciem poszczegoinych czesci, zawsze odtacza¢ urzadzenie od
gniazda elektrycznego.

Czyszczenie urzadzenia

- State elementy urzadzenia czysSci¢ wilgotng migkka, Sciereczka, aby nie uszkodzi¢ obudowy.
Osuszy¢ suchg szmatka.

- Komore smazenia (C) urzadzenia wyczysci¢ za pomocg miekkiej Sciereczki, zwilzonej cieptg
woda. Osuszy¢ suchg szmatka.

- Wyczysci¢ grzatki suchg $ciereczka, aby usungé pozostatosci potrawy.

Czyszczenie komponentéw

Nieprzywierajace plyty i kosze wykonane sg z materiatu nieprzywierajacego. Zmatowienie i
zmiany, ktére moga pojawic sie po dituzszym uzywaniu, sg normalnym zjawiskiem i nie maja
wplywu na smazenie i smak potraw.

- Nieprzywierajace plyty oraz kosze mozna my¢ w zmywarce. Aby przedtuzy¢ trwato$¢ powtoki
nieprzywierajacej, ptyty nieprzywierajace (D) i kosze (E) nalezy my¢ recznie. Mozna uzy¢ zwy-
ktego ptynu do mycia naczyn i miekkiej, nie szorstkiej gabki.

- Aby zmigkczy¢ pozostatosci potraw w koszu, mozna napetni¢ go cieptg woda. Dodac kilka kropli
detergentu. Pozostawi¢ na 10 minut. Umy¢ i wysuszyc.

WYCOFANIE Z UZYTKOWANIA

W przypadku zakonczenia korzystania z urzadzenia, wysungé wtyczke zasilania z gniazda elek-
trycznego. W przypadku zlomowania posegregowaé rézne materiaty uzyte do produkciji urzadze-
nia. Przekaza¢ do utylizacji w zaleznosci od ich sktadu oraz zgodnie z przepisami obowigzujgcymi
w kraju uzytkowania.
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PRZEWODNIK: ROZWIAZYWANIE NIEKTORYCH PROBLEMOW

Problemy

Mozliwe przyczyny

Rozwigzania

Urzadzenie nie dziata.

Wtyczka nie jest
podtgczona do gniazda
elektrycznego.

Wtyczke wsuwac do gniazda elektryczne-
go, ktére posiada uziemienie.

Czasomierz nie zostat
ustawiony.

Nacisna¢ przycisk ustawiana czasu
smazenia () i ustawic zadany czas
smazenia.

Kosz nie zostat popraw-
nie zamontowany.

Kosz wtozy¢ prawidtowo do komory do
smazenia. Prawidtowe zatrzasnigcie
sygnalizowane jest dzwigkiem (Rys. 6).

nie.

usmazone rownomier-

kilkakrotnie wymiesza¢
podczas smazenia.

Produkty nie sg llo§¢ produktoéw we- Umiesci¢ w koszu mniejszg ilo$¢ produk-
gotowe. wnatrz kosza jest zbyt tow. Mniejsza ilo$¢ smazona jest bardziej
duza. réwnomiernie.

Ustawiona temperatura | Nacisng¢ przycisk ustawienia tempe-

jest zbyt niska. ratury smazenia ( § ) i ustawi¢ wyzszg
temperature smazenia. Patrz zbiér
przepisow.

Ustawiony czas smaze- | Nacisngé przycisk ustawienia czasu

nia jest zbyt krotki. smazenia () i ustawic dtuzszy czas
smazenia. Patrz zbior przepisow.

Produkty nie zostaty Niektore sktadniki nalezy | Produkty znajdujace sie u géry lub ktore

sq przykryte innymi nalezy kilkakrotnie
wymieszaé podczas smazenia.

Usmazone przekaski
nie s chrupkie.

Uzywane sg przekaski
przeznaczone do przy-
gotowania tradycyjnego.

Uzy¢ przekasek do pieczenia w piekarni-
ku lub przed umieszczeniem przekasek w
koszu posmarowac je olejem.

Mozna uzy¢ funkcji MAX CRISP, aby
zwigkszy¢ chrupko$¢ potraw.

Wtozy¢ nieprzywierajaca ptyte do kosza,
aby zwigkszy¢ chrupko$¢ potraw.

Kosz nie miesci sie
catkowicie w komorze
smazenia.

llos¢ produktow we-
wnaftrz kosza jest zbyt
duza.

Umiesci¢ w koszu mniejszg ilo$¢ produk-
tow. Mniejsza ilo$¢ smazona jest bardziej
réwnomiernie.

Kosz nie zostat popraw-
nie wsuniety do komory
smazenia.

Kosz wiozy¢ prawidtowo do komory do
smazenia. Prawidtowe zatrzasnigcie
sygnalizowane jest dzwigkiem (Rys. 6).
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Problemy Mozliwe przyczyny Rozwigzania
Z urzadzenia wydoby- | Przygotowywane sq Podczas smazenia bardziej thustych
wa si¢ biaty dym. bardziej ttuste produkty. | produktéw, w koszu gromadzi sie wigcej
oleju. Olej wytwarza podczas smazenia
wiecej biatego dymu, niz ma to zwykle
miejsce. Nie ma to zadnego wptywu
na przygotowanie produktéw lub na
urzadzenie.
W koszu pozostaly reszt- | Biaty dym spowodowany jest ogrzewa-
ki thuszczu z poprzednie- | niem ttuszczu lub oleju znajdujacego
go smazenia. sie w koszu. Kosz po uzyciu doktadnie
wyczyscic.
Swieze ziemniaki, Uzyty gatunek ziemniaka | Uzy¢ odpowiednich $wiezych ziemniakéw
pokrojone w stupki, nie jest przeznaczony do | i regularnie je miesza¢ podczas smaze-
nie zostaty usmazone | smazenia. nia.
réwnomiernie.

Przed smazeniem ziem-
niakdw nalezy je optukaé
i osuszyc.

Optuka¢ ziemniaki i usuna¢ cato$¢ skrobi,
jak odtozyta sie na powierzchni ziemnia-
kow.

Swieze, pokrojone w
stupki ziemniaki tuz po
wyjeciu z frytkownicy
nie sg chrupkie.

Chrupkose¢ frytek zalezy
od ilosci zawartej w nich
wody oraz od iloci oleju
wlanego do frytkownicy.

Przed dodaniem oleju sprawdzi¢, czy po-
wierzchnia ziemniakéw zostata doktadnie
osuszona z wody.

Aby uzyska¢ wigkszg chrupko$¢, ziem-
niaki pokroi¢ na ciensze stupki.

Aby uzyska¢ wieksza chrupkos¢, dodac
wieksza ilos¢ oleju.

Mozna uzy¢ funkcji MAX CRISP, aby
zwiekszy¢ chrupko$¢ potraw.

Wtozy¢ nieprzywierajaca ptyte do kosza,
aby zwiekszy¢ chrupko$¢ potraw.
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ET PAR ORD OM DENNE BRUGSANVISNING

Dette apparat er fremstillet i overensstemmelse med geeldende relevante europaeiske forskrifter.
Alle dele, der kan udggre en potentiel fare for brugeren, er beskyttede. Laes omhyggeligt denne
brugsanvisning, fer du bruger apparatet ferste gang. Brug kun apparatet til det formal, som det er
beregnet til. Sa undgar du mulige skader pa personer og ting. Opbevar denne brugsanvisning til se-
nere brug. Hvis apparatet videregives til andre, skal man huske at vedlaegge denne brugsanvisning.
| brugsanvisningen benyttes fglgende symboler, der betyder:

A Farlig for barn

A Fare for forbreending

A Fare pa grund af elektricitet
Advarsel - Skader pa materielle dele
A Fare for skader af andre grunde

TILSIGTET BRUG

Apparatet kan bruges til tilberedning af levnedsmidler i fast form. Brug ikke apparatet il tilbered-
ning af levnedsmidler i flydende form. Hvis der tilseettes for meget vaeske, kan den treenge ud og
beskadige apparatet.

Dette apparat er ikke egnet til kommerciel og industriel brug.

Producenten har ikke forudset anden brug af apparatet og fraleegger sig ethvert ansvar for skader
af enhver art, som matte opsta pa grund af forkert brug af apparatet.

Forkert brug af apparatet medferer ogsa, at garantien bortfalder.

RESTERENDE RISICI

Advarsel om forbreendinger. Rer ikke ved kurvene i friturekammeret,

& non-stick-pladerne og de indvendige metaldele pa apparatet, mens apparatet
er i drift, eller i minutterne umiddelbart efter der er slukket for apparatet. Vent,
il alle de varme dele er afkglet.

SIKKERHEDSADVARSLER

LAS DENNE BRUGSANVISNING NGJE IGENNEM, F@R DU TAGER APPARA-

TET I BRUG.

* Apparatet er beregnet til brug i private husholdninger eller tilsvarende miljger
som f.eks.:

- kantiner forbeholdt butik- og kontorpersonale og andre erhvervsmiljger

- feriebondegarde

- hoteller, moteller, bed & breakfast og andre boligfaciliteter (til brug for gaesterne).

* Brug ikke apparatet til andre formal end de, som er beskrevet i denne brugsan-
visning. Producenten fraleegger sig ethvert ansvar for forkert brug eller enhver
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anden brug end den, som er anfert i denne brugsanvisning. Forkert brug af ap-
paratet medfarer ogsa, at garantien bortfalder.

* Det anbefales at opbevare den originale emballage, da der ikke ydes gratis
assistance ved skader, som skyldes uegnet emballage ved fremsendelse til et
autoriseret servicecenter.

* Af hensyn til sikkerheden ved apparatet ma du kun bruge originalt tilbehar og
reservedele, som er godkendt af producenten.

* Dette apparat er i overensstemmelse med forordning (EF) nr. 1935/2004 af 27.
oktober 2004 om materialer og genstande bestemt til kontakt med fgdevarer.

A Fare for bgrn

« Dette apparat kan benyttes af barn pa over otte ar og af personer med nedsatte
fysiske, sensoriske eller mentale evner, eller mangel pa erfaring og viden, sa-
fremt de er under opsyn eller har modtaget vejledning i anvendelsen af apparatet
af en person, der er ansvarlig for deres sikkerhed.

* Barn ma ikke benytte apparatet som legetg.

* Rengering og vedligeholdelse, som skal udfgres af brugeren, ma ikke udfgres af
bern, medmindre de er eeldre end 8 ar og under opsyn.

* Hold altid apparatet og stramforsyningsledningen uden for reekkevidden af barn

pa under otte ar.

Lad ikke ledningen haenge ned et sted, hvor barn kan traekke i den.

Placer apparatet pa en made, sa barn ikke kan na de varme dele.

Hold emballagen borte fra barn. Den udger en potentiel farekilde.

Hvis du beslutter at kassere apparatet, sa bar du gere det ubrugeligt ved at Klip-

pe elledningen over. Det anbefales endvidere ogsa at gare de dele af apparatet

ubrugelige, som kan udgere en fare, navnlig for bern, som kan finde pa at lege

med apparatet.

& Bemaerkninger vedrgrende forbraendinger

+ Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, og vent til de varme dele
er afkelet, far rengering og vedligeholdelse udfares.

* Kurvene, friturekammeret, non-stick-pladerne og apparatets indvendige metal-
dele, kan blive varme under brug. Hold haender og ansigt borte fra apparatets
varme dele.

* Rar ikke ved kurvene i friturekammeret, non-stick-pladerne og de indvendige
metaldele pa apparatet, mens apparatet er i drift, eller i minutterne umiddelbart
efter der er slukket for apparatet. Vent, til alle de varme dele er afkalet.

« Tag kun fati kurven i handtaget, og brug grydelapper eller klude, nar fierner kurven.

* Under tilberedningen kan der slippe varm damp ud fra luftindtaget eller fra ap-
paratets friturekammer. Hold hander og ansigt pa afstand fra luftindtaget og
friturekammeret.

* Fyld aldrig kurven med olie. Fare for brand.
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+ Under brug treenger varm luft og damp ud af luftindtaget. Hold haender og ansigt
veek fra luftindtaget.

* Nar du fierner kurven fra friturekammeret, treenger der varm luft og damp ud.
Hold haender og ansigt pa afstand fra friturekammeret.

« Vend ikke kurven pa hovedet i forbindelse med fiernelse af fadevarer: Rester af
varm olie kan komme ud fra kurven. Fare for forbraendinger.

. & Advarsel: varm overflade.

A Elektrisk fare

* Inden du tilslutter apparatet til fastnettet, bar du kontrollere, at den spaending,
som er oplyst pa meaerkepladen pa bunden af apparatet, svarer til spaendingen i
det lokale fastnet.

* Brug af elektriske forleengerledninger, som ikke er godkendt af enhedens produ-
cent, kan forarsage skader og ulykker.

+ Slut altid apparatet til en stikkontakt med jordforbindelse.

+ Tilslut ikke andre apparater med hgijt stramoptag (f.eks. varmeovne, strygejern,
radiatorer) til samme stikkontakt som apparatet. Fare for elektrisk stad.

* Treek aldrig i ledningen eller selve apparatet for at traekke stikket ud af stikkon-
takten.

+ Lad aldrig de spandingsfarende dele komme i kontakt med vand. Der er fare for
kortslutning og/eller elektrisk stad.

+ Undga, at ledningen kommer i kontakt med skarpe dele eller spidse hjarner.

* Elledningen ma ikke komme i kontakt med varme overflader.

* Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, og vent til de varme dele
er afkalet, far rengaring og vedligeholdelse udferes.

+ Seenk aldrig apparatet, stikkontakten eller elledningen ned i vand eller andre
vaesker.

* Brug ikke apparatet med vade haender eller bare fgdder.

* Hvis apparatet ikke skal bruges, selv i en kort periode, skal du altid slukke for
apparatet og traeekke stikket ud af stikkontakten.

* Lad ikke apparatet veaere uden opsyn, nar det er tilsluttet strammen.

A Advarsel - skader pa materielle dele

« Apparatet skal sta og bruges pa en stabil overflade.

* Placér ikke apparatet pa meget varme overflader eller i nzerheden af aben ild.
Beklaedningen kan tage skade.

* Placer ikke apparatet i naerheden af breendbart materiale (for eksempel tekstiler
eller gardiner).

* Elledningen ma ikke komme i kontakt med varme overflader.

* Placér aldrig apparatet eller stremforsyningsledningen i naerheden af eller oven
pa varme elektriske varmeplader eller gaskomfurer eller i naerheden af mikrobgl-
geovn eller en elektrisk ovn.
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* Udrul altid ledningen helt fgr brug.

« Apparatet ma ikke drives af eksterne timere eller med separate fjernbetjenings-
systemer.

+ Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, hvis apparatet udsender
store maengder rag i forbindelse med brug. Kontakt det nsermeste autoriserede
servicecenter for at fa lgst problemet.

+ Kom aldrig flydende ingredienser i kurvene. Hvis det er ngdvendigt af hensyn til
tilberedningen, er det muligt at tilseette sma maengder vaeske. Kontrollér altid, at
vaesken er absorberet af levnedsmidlerne i fast form, far der tilseettes yderligere
vaeske.

* Kurvenes kan maksimalt rumme ca. 2 kg. Overskrid aldrig denne maengde, nar
du fylder kurvene.

* Fyld aldrig kurven til over det maksimale niveau.

« Bloker aldrig luftindtaget, mens apparatet er i drift. Det kan forarsage materielle
skader og/eller overophedning af apparatet.

* Indseet altid kun ingredienser i kurvene for at undga, at maden kommer i kontakt
med de elektriske modstande.

+ Kontroller altid, at kurvene er sat korrekt i friturekammeret, far du starter apparatet.

* Brug aldrig apparatet uden at satte kurvene i friturekammeret.

« Stik aldrig kekkenredskaber eller metalgenstande ned i kurvene. Det kan forar-
sage skader pa apparatet.

* Brug ikke metalredskaber til at fierne mad fra kurven eller fra non-stick-pladerne.

+ Kontrollér, at kurvene og friturekammeret er rene og fri for fremmedlegemer, far

du tager apparatet i brug.

Placer aldrig genstande oven pa apparatet.

Start aldrig et tomt apparat.

Brug ikke apparatet udendars.

Udseet aldrig apparatet for atmosfeeriske pavirkninger (f.eks. regn, sol).

Efter at ledningens stik er trukket ud af stikkontakten, og nar alle de varme dele

er afkelede, ma apparatet kun rengares med en let fugtet, ikke-slibende klud,

tilsat et par draber ikke-aggressivt neutralt renggringsmiddel.

* Brug aldrig oplagsningsmidler. De kan skade plastmaterialet.

A Fare for skader af andre grunde

* Anbring apparatet pa en afstand der mindst er pa 20 cm fra veegge, mebler eller
andre apparater.

+ Tag fat om apparatets hus for at |gfte det.

« Flyt aldrig apparatet uden at have fiernet maden fra kurvene.

+ Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, for dele seettes i eller
fiernes.

« Stil apparatet pa et sted med tilstraekkelig god belysning og stikket let tilgaengeligt.

* Placer apparatet pa en flad og stabil overflade, der kan tale hgje temperaturer.

197

5



vd

« Apparatet ma ikke bruges, hvis det har veeret tabt, eller hvis der er synlige tegn
pa skader. Brug ikke apparatet, hvis elledningen eller stikket er beskadigede,
eller hvis selve apparatet er defekt. For at forhindre enhver fare, ma reparationer,
herunder ogsa udskiftning af elledningen, kun udferes af godkendte Ariete-ser-
vicecentre eller Arietes teknikere.

X Lees det vedlagte blad om bortskaffelse for oplysninger om korrekt bortskaf-

== felse i henhold til det europeeiske direktiv 2012/19/EU.

* GEM BRUGSANVISNINGEN.
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BESKRIVELSE AF APPARATET

A - Apparatets hus E - Kurve

B - Touchdisplay F - Kurvehandtag

C - Friturekammer G - Strgmforsyningsledning
D - Non-stick-plader H - Luftindtag

BESKRIVELSE AF TOUCHDISPLAYET (FIG. 2)

FORUDINDSTILLEDE TILBEREDNINGSPROGRAMMER

Tast

Dybfrosne friturestegte kartofler

Friske kartofler

Bof/rodt ked

Fisk

Kylling

Pizza

Tarring af fadevarer

Kager

ID&I9NNGTIDE

Tasten opvarmning

~—
N
~—

Tasten optgning

¥

crisp | Tasten MAX CRISP
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FUNKTIONSTASTER

Tast Beskrivelse
start )| Tasten START Bruges til at starte tilberedningen.
Tasten STOP Bruges til at afbryde eller stille friturestegningen i
pause.
e Synkroniserer forskellige tilberedningstider for de
sy ) | Tasten SYNC FINISH to kurve, sa den afsluttes pa samme tid.
Indstiller de samme valg for kurv nr. 2 som dem,
Tasten DUAL COOK der er indstillet for kurv nr. 1. To stegezoner bliver

dermed til én. Ideel, nar starre meengder skal
tilberedes.

Tast til teending/slukning

Teender og slukker for apparatet.

Programmeringstast for kurv nr. 1

Bruges til at veelge de gnskede tilberednings-
indstillinger for kurv nr. 1.

Programmeringstast for kurv nr. 2

Bruges til at veelge de gnskede tilberednings-
indstillinger for kurv nr. 2.

Tast til indstilling af tilberedning-
stemperaturen.

Bruges til manuel indstilling af tilberedningstem-
peraturen. Tryk pa tasterne "+" eller "-" for at gge
eller mindske tilberedningstemperaturen.

De® 0-@ (¢ (2] © . ...

Tast il indstilling af tilberednings-
tiden.

Bruges til manuel indstilling af tilberedningstiden.
Tryk pa knapperne "+" eller "-" for at @ge eller
mindske tilberedningstemperaturen.

Identifikationsoplysninger
Falgende identifikationsdata vises pa typeskiltet pa bunden af apparatet:
+ producent og CE-maerke

+ model [Mod.]

+ serienummer [SN]

+ spaending [V] og frekvens [Hz]
+ absorberet stram [W]

+ gratis nummer til assistance
Ved eventuelle henvendelser til autoriserede servicecentre er det ngdvendigt at oplyse model og
serienummer.
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FOR BRUG

1 Fjern emballagen, og kontrollér, at alle komponenter er til stede.

Kontrollér, at den spaending, som er oplyst pa merkepladen pa bunden af apparatet, svarer
til spaendingen i det lokale fastnet.

Advarsel!
Anbring apparatet pa en afstand der mindst er pa 20 cm fra vaegge, mebler eller andre
apparater.

Advarsel!
A Seenk aldrig apparatet, stikkontakten eller elledningen ned i vand eller andre vaesker. Fyld
ikke kurvene med vand, nar de er placeret i friturekammeret.

Advarsel!
Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, far de enkelte dele seettes i eller
fiernes.

2 Placer apparatet pa en flad og stabil overflade, der kan tale haje temperaturer.
3 Rul stramforsyningskablet helt ud.

Inden apparatet tages i brug ferste gang, skal alle aftagelige dele, som kommer i kontakt
med fadevarer, gores rent.

4 Afvask kurvene (E) og non-stick-pladerne (D). Brug et almindeligt opvaskemiddel og en blad,
ikke-slibende svamp. Tar grundigt.

BETJENING

Apparatet er udstyret med to kurve til stegning. Det er muligt at bruge begge kurve til til-
beredning (se afsnittet "Tilberedning med to kurve"), eller kun med en enkelt (se afsnittet
"Tilberedning med enkelt kurv").

Non stick-pladerne gor det muligt at gere tilberedningen ekstra sprad. Brugen af non-stick-
plader er valgfri.

Far stegningen

- Huvis du gnsker et mere spradt resultat, skal du placere non-stick-pladen (D) kurven (Fig. 3).

1 Leeg fedevarerne i kurven (E) (Fig. 4). Overskrid aldrig det maksimale niveau. Maksimumniveau-
et er angivet med linjen fremhaevet i overfladen pa ydersiden af kurvene (Fig. 5).

Fyld aldrig kurven med olie.

2 Indseet kurven i friturekammeret (C). Der lyder et "klik", nar kurven er pa plads (Fig. 6).

Advarsel!
Serg for, at du har indsat og last kurven korrekt, fgr du starter apparatet.

Apparatet er udstyret med en sikkerhedsanordning, der forhindrer det i at fungere, hvis
kurvene ikke er sat korrekt i friturekammeret.

3 Seet stikket i stikkontakten (Fig. 7).
4 Tryk pa teend/sluk-kontakten (©) (Fig. 8). Teksten "On" vises i displayet .
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Ved forste brug kan apparatet udsende en let lugt og en smule rag. Dette er et helt normalt,
fordi nogle dele er let smurte. Lugten og regen forsvinder efter kort tid. Dette har ingen
indflydelse pa apparatets funktion.

Tilberedning med enkelt kurv

1 Tryk pa programmeringstasten for kurv nr. 1 (1)) eller kurv nr. 2 ((2]) for at starte tilberedningen
i den gnskede kurv.

2 Veelg det forudindstillede tilberedningsprogram afhaengigt af den mad, der skal tilberedes (se
"Tilberedningstip" for mere om programmerne).

- Temperatur og tilberedningstid kan sendres manuelt ved at trykke pa tasterne "+” eller - for at
regulere tilberedningstiden () eller temperaturen ( § ). Hvis tasterne for tilberedningstid og
temperaturindstilling holdes nede, er valget hurtigere.

Det er ikke n@dvendigt at bekreefte efter eendringen. Efter et par minutter vil &endringen veere aktiv.

3 Tryk pa tasten START ((sm=)). Apparatet starter tilberedningen.

Under tilberedningen vises nedtelling af tiden og temperaturen skiftevis i displayet (B). Tid og tem-

peratur kan sendres under tilberedningen ved at trykke pa programmeringstasten for kurv nr. 1 ([1])

eller kurv nr. 2 ((2]), og derefter trykke pa tasterne "+" eller "-" for at regulere tilberedningstiden eller
temperaturen. Det er ikke ngdvendigt at bekreefte efter eendringen. Efter et par minutter vil endringen
veere akliv.

Apparatet kan seettes pa pause under tilberedningen, for eksempel for at ryste ingredienserne

under tilberedningen.

Advarsel!
Fare for forbraendinger. Rar ikke ved kurven og apparatets metaldele.

Nar du fierner kurven fra friturekammeret, treenger der varm luft og damp ud. Hold haender
og ansigt pa afstand fra friturekammeret.

- Tag fati handtaget (F), og treek kurven ud af friturekammeret (C) (Fig. 9). Apparatet stiller steg-
ningen i pause. Apparatet stiller stegningen i pause. Ventilationssystemet stopper fa gjeblikke
senere.

- Ryst kurven for at fordele ingredienserne jeevnt.

- Satkurven tilbage i friturekammeret, for at starte apparatet igen. Apparatet genoptager automa-
tisk stegningen.

Det er ogsa muligt at trykke pa tasten STOP ((stor) for at sestte apparatet pa pause. Tryk pa

tasten START ((s==)) for at starte apparatet igen.

Tilberedning med to kurve

Tilberedning med to kurve kan bruges til at tilberede identiske ingredienser i begge kurve
eller til forskellige retter pa samme tid.

Hvis man gnsker at tilberede de samme ingredienser i begge kurve, skal funktionen TILBERED-

NING MED TO KURVE aktiveres. Den omdanner de to kogezoner til én, en ideel Igsning til tilbe-

redning af sterre maengder mad.

1 Tryk pa programmeringstasten for en af de to kurve, og tryk herefter pa programmeringstasten
for den anden kurv.

2 Veelg det gnskede tilberedningsprogram. £ndr eventuelt temperatur og tilberedningstid manuelt.
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- Tryk pa tasten DUAL COOK ((&5x)). Indstillingerne, som er valgt for den anden kurv, geelder for
begge kurve. lkonerne i programmeringstasterne for kurv nr. 1 ((1]) og kurv nr. 2 ((2]) blinker.

- Tryk pa tasten START ((smer)).

Det er ogsa muligt at tilberede forskellige ingredienser i de to kurve:

- Veelg tilberedningsprogrammerne for farst kurv nr. 1 og derefter kurv nr. 2. Folg proceduren
beskrevet i afsnittet "Tilberedning med enkelt kurv".

Valg tilberedningsindstillingerne afhangigt af ingredienserne, der er placeret i hver kurv.

De valgte tilberedningsindstillinger kan vare forskellige for de to kurve.

Apparatet er udstyret med funktionen SYNC FINISH, som muliggar synkronisering af tilberednings-

tider, nar du gnsker at tilberede forskellige madvarer i de to kurve. Pa denne made afsluttes tilbe-

redningen af ingredienserne i de to kurve pa samme tid. Aktivering af funktionen SYNC FINISH:

- Veelg de forskellige tilberedningsindstillinger for de to kurve ved hjeelp af programmeringstaster-
ne for kurv nr. 1 ([1J) og kurv nr. 2 ([2)).

- Tryk pa tasten SYNC FINISH ((Gms.)). Apparatet vil automatisk tilpasse starten af tilberedningen
for de to kurve. Tilberedningen af ingredienserne i de to kurve pa samme tid.

- Tryk pa tasten START ((smer)).

Funktionen MAX CRISP

Apparatet er udstyret med funktionen MAX CRISP, som giver mulighed for hurtigere tilberedning og
dermed varmere og spradere mad uden brug af olie.

For at bruge denne funktion skal de to medfalgende non-stick-plader (D) altid veere placeret i kur-
vene for at luften kan cirkulere mere jeevnt.

Dette program er ideelt til tilberedning med et mere spradt resultat.

Aktivering af funktionen MAX CRISP:

- Seet non-stick-pladen (D) i kurven (E) (Fig. 3).

- Tryk pé tasten MAX CRISP ( JX)).

- Indstil eventuelt forskellige tilberedningstider athaengigt den mad, der skal tilberedes.

- Tryk pa tasten START ((smer)).

Efter stegning

Nar tilberedningen er afsluttet udsender apparatet et par bip.

Hvis ingredienserne ikke er klar, sa er det tilstreekkeligt at seette kurven tilbage i apparatet og ind-
stille timeren til nogle ekstra minutter.

- Stegningen afbrydes manuelt ved at trykke pa tasten STOP ((sror).

1 Tag fat i handtaget (F), og treek kurven ud af friturekammeret (C) (Fig. 9).

2 Kom maden pa en tallerken. Servér med det samme.

Advarsel!

Rar ikke ved kurvene i friturekammeret, non-stick-pladerne og de indvendige metaldele pa
apparatet, mens apparatet er i drift, eller i minutterne umiddelbart efter der er slukket for
apparatet. Vent, til alle de varme dele er afkglet.

Vend ikke kurven pa hovedet i forbindelse med fiernelse af fadevarer: Rester af varm olie
kan komme ud fra kurven.
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Advarsel!
De tilberedte ingredienser skal vaere gyldne og ikke sorte eller brune. Fjern eventuelle fast-
breendte rester fra maden.

Brug ikke metalredskaber til at fierne mad fra kurven eller fra non-stick-pladerne.
- Tryk pa Teend/sluk-tasten for at slukke apparatet manuelt (@).
Eventuel overskydende olie vil blive opsamlet i bunden af kurven.

Ved afslutningen af tilberedningsprocessen kan apparatet bruges igen med det samme til
at tilberede andre fadevarer.

Automatisk slukningsfunktion

Apparatet er udstyret med en timer. Nar timeren nar "0", udsendes en ringelyd, og apparatet sluk-
ker automatisk. Tryk pa Taend/sluk-tasten for at slukke apparatet manuelt (©)). Ventilationssyste-
met stopper fa gjeblikke senere.

TILBEREDNINGSTIP

Foropvarm apparatet inden tilberedning af fadevarer for at optimere slutresultatet.

Mindre ingredienser har brug for en lidt kortere tilberedningstid end sterre ingredienser.

En starre meaengde ingredienser kreever en lidt lzengere tilberedningstid, mens en mindre maengde
kreever lidt kortere tid.

Omrystning af mindre ingredienser halvvejs gennem tilberedningen optimerer slutresultatet og ger
tilberedningen mere ensartet.

Et ekstra spradt resultat opnas ved at tilseette en spiseskefuld olie til friske eller frosne kartofler
(Fig. 10) og bruge de medfalgende non-stick-plader (D).

Snacks, der normalt bages i ovnen, kan ogsa tilberedes i varmluftfrituregryden.

Den optimale maengde il at lave sprade fritter er omkring 1,2-1,7 kg.
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Forudindstillede programmer

Folgende tabel viser de forudindstillede programmer, der findes i touchdisplayet.

Hvert symbol svarer til et tilberedningsprogram. Programmet er indstillet med en temperatur og en
anbefalet tilberedningstid afhaengigt af ingredienserne. Tilberedningstiden er vejledende, da den
ogsa afheenger af tykkelsen og maengden af de anvendte ingredienser. Det er muligt at zendre tid

og temperatur i de forudindstillede programmer.
Program Tid Temperatur (°C)
Standard | Interval Standard | Interval
e | Funktionen MAX CRISP [ 10min. | 1-60min. | 200 180-200
W E;’rtt’gf?:r”e frturestegte 15min.  |1-60min. | 200 150-200
Friske kartofler 25 min. 1-60 min, 200 130-200
@ Boflradt kad 20min. | 1-60 min. 190 120-200
x> |Fisk 15min.  |1-60min. | 180 120-200
d. Kylling 25 min. 1-60 min. 190 120-200
O | pizza 12min.  |1-60min. | 180 160-200
‘%%. Tarring 8 timer 1-24 timer 65 35-90
@ Kager 30 min. 1-60 min. 160 120-200
(4§ | Opvarmning 15min.  |1-60min. | 130 60-180
0 Optening 15 min. 1-60 min. 50 40-90

Felgende tabel viser vejledende tider og temperaturer for forskellige typer ingredienser:

Friturestegte kartofler (dybfrosne) | 15-20 minutter 200°
Friturestegte kartofler (friske) 5g;i(;e??;réutter afhaengigt af kartoflernes ;gg :
Friture (af grentsager) 10-15 minutter 200°
Kroketter 12-15 minutter 190 °
Kyllingekroketter 10 minutter 200°
Kyllingelar 20-25 minutter 190 °
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Bof 10-15 minutter 190 °
Frikadeller 8 minutter 180 °
Scampi 15-20 minutter 160 °
Kage 20-30 minutter 160 °
Quiche 25-30 minutter 180 °
Fisk 15-20 minutter lgg
Svinekoteletter 10-15 minutter 200°
Forarsruller 10-15 minutter 200 °
Grgntsager 10-20 minutter 180 °

Opvarmningsfunktion

Apparatet er udstyret med en funktion til opvarmning til foropvarmning af apparatet uden ingredi-
enser eller til opvarmning af maden.

- Tryk pa tasten for opvarmning (§§$ ).

- /Endr eventuelt temperatur og tilberedningstid manuelt.

Funktion til optaning

Apparatet er udstyret med en funktion til optgning for at opte maden inden tilberedningen.
- Tryk pa tasten for optening ( § ).

- /Endr eventuelt temperatur og tilberedningstid manuelt.

Tarrefunktion

Torrefunktionen (Gp) ger det muligt at terre maden effektivt, sa den kan opbevares optimalt. Den
varme luft cirkulerer frit inde i apparatet, s& maden tarrer jeevnt og med minimalt tab af sunde
vitaminer.

Denne funktion kan bruges il at nyde frugt, grentsager og svampe eller til at tarre blomster og
planter.

Inden tarringen skal de to medfalgende non-stick-plader szettes i kurvene.

Felgende tabel viser vejledende tider og temperaturer for forskellige typer ingredienser:

Ingrediens Temperatur Tid
Krydderurter 35-40 °C

o Fra 5 til 15-20
Grentsager 50-55 °C timer
Frugt 55-60 °C
Fisk/kad 65-70 °C Fra 2 til 8 timer

Timeren kan indstilles til op til 24 timer. Hvis tarringen tager leengere tid, skal apparatet genpro-
grammeres, efter at den indstillede tid er udlgbet.
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RENG@RING OG VEDLIGEHOLDELSE

En regelmeessig og daglig rengaring ger det muligt at bevare apparatets ydeevne og at forleenge
dets levetid.

Advarsel
Fare for elektrisk stad. Seenk aldrig apparatet, stikkontakten eller elledningen ned i vand eller
andre veesker.

Fyld ikke kurvene med vand, nér de er placeret i friturekammeret.

Advarsel!
Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, og vent til de varme dele er afkglet,
fgr rengering og vedligeholdelse udfares.

Advarsel!
Undga brug af skurepulver eller metalliske genstande. Det kan ridse eller beskadige bekleed-
ningen. Brug aldrig oplgsningsmidler. De kan skade plastmaterialet.

Advarsel!
Afbryd apparatet ved at fierne stikket fra stikkontakten, far de enkelte dele seettes i eller
fiernes.

Renggring af apparatet

- Gor apparatets faste dele rent med en fugtig klud, som ikke ridser. Det kan beskadige overfla-
den. Tar efter med en ter klud.

- Renggr friturekammeret (C) med en ikke-slibende klud, gennemvaedet med varmt vand. Ter
efter med en tar klud.

- Rengar varmeelementerne med en ter klud for at fierne madrester.

Renggring af delene

Non-stick-pladerne og kurvene er fremstillet med non-stick-materiale: mathed og tegn, der
kan optraede efter l&ngere tids brug, er normale og pavirker ikke tilberedningen eller sma-
gen.

- Non-stick-pladerne og kurvene kan vaskes i opvaskemaskine. For at forleenge varigheden af
non-stick-belaegningen anbefales det at vaske non-stick-pladerne (D) og kurvene (E) i handen.
Brug et almindeligt opvaskemiddel og en blad, ikke-slibende svamp.

- Madresterne i kurven kan bladgeres ved at fylde den med varmt vand. Tilszet et par draber
vaskemiddel. Lad kurven sta i blgd i 10 minutter. Vask, og ter kurven.

UD AF IBRUGTAGNING

Sluk for apparatet ved at tage stikket ud af stikkontakten, nar det ikke skal bruges. Ved bortskaffel-
sen skal de anvendte materialer sorteres efter deres type og bortskaffes i henhold til de geeldende
bestemmelser i landet, hvor apparatet er i brug.
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AFHJZALPNING AF FEJL

Problem Mulige arsager Lasninger
Apparatet fungerer Stikket er ikke sat i Seet stikket i stikkontakten, som skal
ikke. stikontakten. veere tilsluttet jordforbindelsen.

Timeren er ikke indstillet.

Tryk pa tasten til indstilling af tilbered-
ningstiden (), og indstil en leengere
tilberedningstid.

Kurven er ikke sat
korrekt i.

Indsaet kurven rigtigt i friturekammeret.
Der lyder et "klik", nar kurven er pa plads
(Fig. 6).

Ingredienserne er ikke
feerdigstegte.

Maengden af ingredien-
ser i kurven er for hg.

Leeg feerre ingredienser i kurven. En
mindre maengde steger mere jeevnt.

Den indstillede tempera-
turer for lav.

Tryk pa tasten til indstilling af tilberedning-
stemperaturen ( § ), og indstil en hgjere
tilberedningstemperatur. Se bogen med
opskrifter.

Den indstillede tilbered-
ningstid er for kort.

Tryk pa tasten til indstilling af tilbered-
ningstiden ((®), og indstil en leengere
tilberedningstid. Se bogen med opskrifter.

Ingredienserne er ikke
stegt ensformigt.

Nogle typer ingredienser
skal blandes flere gange
under tilberedningen.

De ingredienser, der ligger gverst, eller
som er deekket med andre, skal blandes
under tilberedningen.

De stegte shacks er
ikke sprade.

Der bruges en type
snacks, der skal tilbere-
des traditionelt.

Anvend snacks, der er egnet til brug
i ovn, og smer dem med olie, fgr de
leegges i kurven.

Prav at bruge funktionen MAX CRISP til
at gere ingredienserne mere sprade.

Seet non-stick-pladen i kurven for at gare
ingredienserne mere sprade.

Kurven kan ikke seettes
helt ind i friturekam-
meret.

Meengden af ingredien-
ser i kurven er for hg.

Leeg feerre ingredienser i kurven. En
mindre maengde steger mere jeevnt.

Kurven er ikke sat kor-
rekt i friturekammeret.

Indseet kurven rigtigt i friturekammeret.
Der lyder et "klik", nar kurven er pa plads
(Fig. 6).
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Problem

Mulige arsager

Lasninger

Der kommer hvid rag
ud af apparatet.

Ingredienser med et hgjt
fedtindhold.

Ved stegning af mere fedtholdige ingredi-
enser lgber mere olie ned i kurven. Olien
forarsager mere hvid reg end normalt
under stegningen. Dette har ingen indfly-
delse pa tilberedningen af ingredienserne
eller pa apparatet.

Der er fedtrester tilbage
i kurven fra tidligere
madlavning.

Hvid reg opstar ved opvarmning af fedtet
eller olien i kurven. Ger kurven omhygge-
lig rent efter brug.

Friske kartofler, skaret i
stave, stege ikke jeevnt.

Den anvendte type
kartofler er ikke egnet il
stegning.

Brug friske kartofler, og sgrg for at vende
dem under tilberedningen.

Skyl, og ter kartoflerne
fer stegning.

Skyl kartoflerne, og serg for at fierne
stivelsen fra kartoflernes overflade.

Friske kartofler skaret
i stave er ikke sprade,
nar de tages ud af
apparatet.

Spradheden af stegte
kartofler afheenger af
meengden af vand, som
kartoflerne indeholder,
og maengden af olie, der
kommer i frituregryden.

Serg for at tarre kartoflerne omhyggeligt
pa ydersiden, far olien tilseettes.

Skeer kartoflerne i sma stave for at gore
dem mere sprade.

Tilseet lidt mere olie for at ggre dem mere
sprade.

Prov at bruge funktionen MAX CRISP til
at gere ingredienserne mere sprgde.

Seet non-stick-pladen i kurven for at gare
ingredienserne mere sprgde.
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